
KAS15/0001 Cornil Haghedoorne, als ontvanger van Westrozebeke, Cristine Vanisacker en de erfgenamen van Simon 
Bentein contra Jan Desavere, als hoofdman in Westrozebeke. Betaling in de bede van de vorst.

1689 1690

KAS15/0002 Eleonora Duchastel contra Cornelis Haeghedoorne als ontvanger van Westrozebeke. Betwiste openbare 
verkoping. Onvolledig.

1679

KAS15/0003 Simon Lotigere gehuwd met Margriete Boussemaere contra Pieter Boussemaere. Erfenis van hun vader. 
Onvolledig.

1655 1656

KAS15/0004 Jan Boussemaere contra Jan Wijbau. Betaling van de levering van een koe.Jan Boussemaere contra Jan 
Wijbau. Betaling van de levering van een koe

1659 1661

KAS15/0005 François Gheerste contra Guillaume Boussemaere. Betaling van koop van maaigras (Boezinge). 1679 1681
KAS15/0006 Gerard Dedeckere en de heer causa officio contra Jacques Boussemaere. Slagen en verwondingen (Komen-

Buiten).gen (Komen-Buiten).
1642 1644

KAS15/0007 Karel Deroo contra Jacques Bailleul (kapittel van Kemmel). Landpacht van de "Keiserinnemolen". 1646 1646
KAS15/0008 François Deroo contra Niklaas Bailleul. Terugbetaling van geleend geld en betaling van levering van graan 

(Elverdinge).
1636 1637

KAS15/0009 Steven Lignel, 22 jaar en onder de voogdij (uittreksel doopregister Sint-Maarten: 12 oktober 1631: Stephanum fs. 
Petrus Lagniez en Catharina Casteele) contra Pieter Steelant, als amman van Zonnebeke. Administratie van de 
wezengoederen.

1654 1656

KAS15/0010 Joris Beel contra Joris Lauwers. Tiendenpacht.Joris Beel contra Joris Lauwers. Tiendenpacht. 1658 1658
KAS15/0011 De weduwe van Jacques Beun contra Christiaan Decock. Twee jaar achterstallige betaling van landpacht 

(Wijtschate).
1645 1647

KAS15/0012 Janneken Warnier contra Jan Peel. Betaling van 1 jaar arbeidsloon en slagen op het hoofd (Sint-Jan). 1661 1662
KAS15/0013 Jacques Senessael contra François Bailliu (Baillieul). Zeven jaar achterstallige betaling van landpacht 

(Zonnebeke).
1650 1658

KAS15/0014 Charles Ghesquiere en Mathijs Vanbecelare contra Isaak Keignaert. Proceskosten. Onvolledig. Beschadigd. 1702 1703
KAS15/0015 Maarten Hoet, als pachter van de moulage van Oostnieuwkerke en Rumbeke contra Guillaume Vlamynck, 

Guillaume Meerseman en Maillaert Priem. Maalgeld.
1650 1650

KAS15/0016 François Bourry en Jacques Vaneecke, als voogden van de wezen van Jan Bourry fs François en Marie 
Vaneecke fa. Jacques contra Jacques Liebaert. Geschil in verband met een erfenis (Guyse in Langemark). 
–Tussenvonnis, een nieuwe zaak wordt geopend op 7 december 1691.

1686 1691

KAS15/0017 Charles Cristiaen van Dikkebus, deelsman en landmeter contra de weduwe van Marijn Verenne van Passendale. 
Achterstallige betaling van 15 maanden tafelkost voor zijn zoon.Charles

1685 1686

KAS15/0018 Josine Vanbrielen contra Joosse Deschietere. Pacht van de herberg “de Croone” in Poelkapelle.Josine 
Vanbrielen contra Joosse Deschietere. Pacht van de herberg “de Croone” in Poelkapelle.

1686 1686

KAS15/0019 Pieter Waelewein contra Jan Norry. Achterstallige betaling van landpacht en levering van amelosen (Waasten, 
Mesen).

1660 1663

KAS15/0020 Mahieu Casier over Maximiliaan Beerten, als pachter van de kasselrijdaalders in Beselare contra Ambrosius 
d’Hoorne. Betaling van “slete” van bier en wijn.

1684 1685

KAS15/0021 Oulter Vanneste, als ontvanger van de zettingen en pointingen in Moorslede contra Klaas Desmiitere. Vier 
seizoenen achterstallige betaling van pointingen op de Schaghetiende.

1639 1642

KAS15/0022 Jacques Dewilde contra Pieter Glorie van Langemark. Achterstallige betaling na koop van snoeihout in een bos 
genaamd de ‘Masschelaere’.

1649 1650

KAS15/0023 Pieter Houssen, als voogd van de wezen van Jacques Bollaert gehuwd met Catheline Flamez contra Adam 
Bulckaert met consoorten en Jan Vanmeeris. Geschil in verband met een erfenis (Boezinge). Uitspraak 
ontbreekt.

1672 1673

KAS15/0024 Jan Vanelslande van Beselare contra François Duchain(Duchein). Een jaar achterstallige betaling van landpacht. 1683 1685

KAS15/0025 Jan Sobry contra Matheus Vandoorne. Betaling koop van bomen in Zandvoorde (“originele stukken tussen de 
Kamer en de Vierschaar”)

1676 1682

KAS15/0026 Jan Sobry contra Goddefroy Poupaert. Betaling van lijfcoop en gelagkosten na een afgesloten koop van hooi. 1682 1682
KAS15/0027 De baljuw, burgemeester en schepenen van Zandvoorde contra de burgemeester en schepenen van de parochie 

Hollebeke. Onderhoud van de arme personen.
1698 1699

KAS15/0028 Mahieu Pollet en Filip Vanrobays contra Jacques Mahieu. Half jaar arbeidsloon, “den gheheelen ougst bij daghe 
en bij nachte gevrocht” (Houthem).

1658 1660

KAS15/0029 Jan Torelle als pachter van de kasserlijdaalders in Brielen contra Jacob Devos van Brielen. Betaling impost op 
16 tonnen bier en 1 stuk wijn, kasselrijdaalders.

1682 1686

KAS15/0030 Pieter Verlinde (Vanderlinde) contra Robert Vanelslande junior (gehuwd met de weduwe van Robert Deflandre). 
Achterstallige pacht van een hofstede in Passendale.

1639 1640

KAS15/0031 Pieter Eustaes contra Cornelis Wostyn (Ostyn). Schuld na verkoop van een paard (Passendale). 1634 1640
KAS15/0032 Jan Syx contra Jan Pachtenbeke. Wanbetaling van overname van een hofstede en mest (Passendale). 1636 1637
KAS15/0033 De weduwe van Michiel Liefooghe gehuwd met Bartholomeus Lecoincte contra François Myle senior. Assignatie 

(Krommenelst ).
1639 1639

KAS15/0034 Jan Gossaert contra Jacques Bollaert. Betaling van de koop en levering van een 'vierroer' (vuurwapen). 1639 1640
KAS15/0035 Noël Billau, over de erfgenamen van van Noël Lezij contra Joos Deburchgrave in Passendale. Betaling van 

gelagkosten.
1635 1638

KAS15/0036 Adriaan Dewinter , als pachter van de kasselrijdaalders in Langemark contra Jan Vuylsteke. Achterstallige 
betaling van de belastingen op het bier (Ieper).

1638 1639

KAS15/0037 François Duchain (Duchien) contra Jan Vanelslande (Beselare, Geluwe). Achterstallige betaling van landpacht en 
heerlijke rechten.

1687 1692

KAS15/0038 François Wemare, ontvanger van de kasselrijdaalders contra Hubert Samijn, brouwer te Moorslede. Belastingen 
op bier.

1699 1700

KAS15/0039 De dismeester en notabelen van Wijtschate contra Jan-Baptist Beun die als vreemde kwam wonen in Wijtschate 
met een bastaardkind van Anna Lefebvere, die moest onderhouden worden door de dis. De dis van Wijtschate 
wilde de onkosten niet betalen.

1673 1675



KAS15/0040 Jacques Lobbe contra de weduwe van Andries Looten. Betalen van gelagkosten (Westrozebeke ). 1663 1665
KAS15/0041 Pieter Schaedaert van Ieper, als voogd van de wezen Guillaume Lefebure, tijdens zijn leven “hoste à l’empereur” 

in Diksmuide contra de pointers van Sint-Jacob. Betalen van gelagkosten in de herberg ‘Inden Keyser’
1696 1699

KAS15/0042 Marie-Jenne Detrompes, weduwe van Joris Masyn, de heer van Boezinge contra Jane Maerten, weduwe van 
jonker Pieter Dekeerle en Jan Bruynbier. Borgtocht. Onbetaalde rekening voor de levering van vlees (Boezinge). 
Onvolledig

1669 1671

KAS15/0043 Maillaert Dewickere contra Joris Thevelin van Dikkebus. Een jaar achterstallige betaling van landpacht. 1653 1653
KAS15/0044 Jan Vandevelde contra Andries Roose. Wanbetaling bij de koop van stuk bos in Zandvoorde. 1641 1644
KAS15/0045 De weduwe van Klaas Verhaeghe fs François, “opsittende laat” van Poelkapelle contra Mahieu Hosdey, 

schoonzoon van de weduwe. Sterfhuis (Langemark). Sterfhuis (Langemark).
1665 1665

KAS15/0046 Jan Quidouche, als pachter van “tghersende bestiael” van Krommenelst  contra Hendrik Vanschoten. Boete 
wegens het niet naleven van de plakkaten.Jan Quidouche, als pachter van “tghersende bestiael” van 
Krommenelst  contra Hendrik Vanschoten. Boete wegens het niet naleven van de plakkaten.

1641 1642

KAS15/0047 Louis Cappelle, als voogd van de wezen van Jacques Vanixem en Andries Deboutte contra Pieter 
Demeesemaecker, griffier van de kapittels van Pilkem contra Jacques Depuydt gehuwd met de weduwe Pieter 
Dauchy, Pieter Dauchy, François Syx en Pieter Boudry, allen crediteuren van Adriaan Vandamme. Schulden 
(Boezinge).

1682 1684

KAS15/0048 De weduwe van Antheunis Castillion contra Pieter Ghijsele, herbergier en brouwer in “den Hert” te Poelkapelle. 
Het huis dat ze huurden is bijna helemaal afgebrand op de tweede kerstmis 1669, enkel de brouwerij was blijven 
staan. Oorzaak van brand (Langemark).

1674 1684

KAS15/0049 Charles-François Lombaert, de heer van Buschove en Vergieres, als ontvanger van de spijker en het bos van 
Houthulst contra Pieter DeHuuss ere van Dikkebus. Verkocht een stuk leengrond in Dikkebus dat toehoorde aan 
de eiser, zonder daartoe enig recht te hebben (Dikkebus, kapittel-Kemmel).

1681 1682

KAS15/0050 Mathijs Vanbecelaere van Houthem contra Jan Thevelin. Betaling van dagloon (arbeidsloon). 1681 1682
KAS15/0051 Jacques-François Letten, procureur contra Ignace Beun gehuwd met de weduwe van Pieter Baelen. Salaris. 1681 1682
KAS15/0052 Antheunis Dekeerle contra Salemoen Vanrobays, als borg en in naam van verschillende “weerden” van 

Moorslede en Ghilain Mannes. Gelagkosten (Ieper).. Gelagkosten (Ieper).
1668 1670

KAS15/0053 Filip Liagre en Jan Demaire contra Pieter Delarue van Boezinge. Betaling levering van bier (Boezinge, Reninge). 1640 1643

KAS15/0054 Cornelis Hessel contra Jan Crocke van Wijtschate. Betaling van loon (salaris) als mediateur in de verkoop van 
een stuk grond van 20 gemeten in Hollebeke door Jasper Vandevivere ten profijte van de verweerder (Mesen).

1644 1646

KAS15/0055 Jan Vanalderweerelt contra Jan Vandenberghe. Tiendenpacht in Beselare. 1641 1642
KAS15/0056 De abdis en “comtesse” van de Nonnenbossen contra Jean-Baptiste Debelver, ridder, de heer van Geluveld, en 

de schepenen en griffier van Geluveld. Belastbare gronden.
1691 1702

KAS15/0057 Rogier Verbrugghe en Jan Vuylsteke contra Bernard Nineve gehuwd met de weduwe van Gillis Defrancq. 
Betaling van hout en mest in Geluveld. Zie ook n° 2085.

1643 1644

KAS15/0058 Jozef Volbout contra de hoofdman en pointers van Langemark. Logeren van soldaten en paarden. 1709 1710
KAS15/0059 De weduwe van Walrave Baelde contra Pieter Caluwaert. Betaling van koop van lijnwaad (Langemark, Ieper). 1629 1631
KAS15/0060 Michiel Dehulstere contra Cornelis Bottelgier. Nieuwe pacht van negen jaren moet betaald worden aan de 

voogden en de ontvanger van de gemene armen van Beselare.
1638 1639

KAS15/0061 Antoine Dupouttre contra Robert Plateau. Betaling van de koop van een “zole” (zware wielploeg) in 
Komen.Antoine Dupouttre contra Robert Plateau. Betaling van de koop van een “zole” (zware wielploeg) in 
Komen.

1664 1667

KAS15/0062 De hoofdman en pointers van Krommenelst  contra Guillaume Bonte. Ommestelling. 1693 1694
KAS15/0063 Jan Simoen en Maximiliaan Berten contra François Cobbaert, baljuw, Jan Behaghel en Rogier Claereboudt, als 

schepenen van Hollebeke. Pacht van zaailand aan Louis Pruys (Houthem).
1681 1685

KAS15/0064 Isaak Ghesquiere contra Roeland Clays gehuwd met Catheline Vanpeene, weduwe van Filip Ghesquiere, broer 
van Isaak. Betaling van wezenpenningen.

1674 1674

KAS15/0065 De weduwe van Guillaume Verbrugghe de gehuwd was met Jacques Crabbe contra Joos Dewulf van Langemark. 
Bijleving: erfenis (1/5 hofstede en 20 gemeten).

1642 1644

KAS15/0066 Pieter Develaere, de heer van Zandvoorde contra Marie Coulon, weduwe van Antoine Ravau. Verkoop van een 
koe aan Marie Vanniewkercke van Ieper in 1652, toebehorende Jacqueline Demasins, weduwe van Jan Coulon.

1662 1663

KAS15/0067 Klaas Dehem contra Jan Desramaut. Verkoop van een rente 1666 1667
KAS15/0068 Guillaume Vanfocquenberghe contra de schepenen van de “weerelycke” heer van Zonnebeke. Betreft een 

hoofdvonnis.Guillaume Vanfocquenberghe contra de schepenen van de “weerelycke” heer van Zonnebeke. 
Betreft een hoofdvonnis.

1663 1663

KAS15/0069 Guillaume Schombaert contra de weduwe van Jan Denorm en Jan Denorm, haar zoon. Betaling van de koop van 
een paard.

1660 1663

KAS15/0070 Jan Goetgheluck contra Pieter Spyckynck en Joos Bossuyt, als voogden van de wezen van Lucas Spyckynck en 
Thobias Deblock, baljuw van Mosscherambacht in Oosterieperambacht. Aangifte wezengoederen.

1669 1671

KAS15/0071 Adriaan Dewinter  contra Hendrik Vanschooten. Eist 10 s. p., “ter cause van tslaen” van een zwijn (Krommenelst 
).

1633 1635

KAS15/0072 Jan Derevel, raadspensionaris van de stad Ieper contra Cornelis Lesaige. Twee jaar landpacht van een weide in 
Boezinge.

1632 1635

KAS15/0073 Jan Depinghele contra Antheunis Nieulaet. Verpachting van de herberg “de Mosselmaert” in Passendale . 1667 1672
KAS15/0074 De kanunniken van Sint-Maarten in Ieper contra Joos Dewilde, baljuw van Geluveld. Pointing. 1634 1635
KAS15/0075 De weduwe van Jan Vermander contra Albinus Vanachelen. Akte van schulden. 1644 1649
KAS15/0076 Baltazar Quynten contra Pieter Savate junior. Betaling in de kosten (sallaris) van een sterfhuis. 1644 1646
KAS15/0077 Laurens Alloe(Hallois, Allo) en de wezen van Jan Alloe contra Karel Delbeke, van Neerwaasten. Jan Alloe had 5 

kinderen: Lauwereyns; Marie gehuwd met Martijn Billie –zonder kinderen- en drie wezen. Geschil in het sterfhuis.
1666 1668



KAS15/0078 Gillis Lamoot, ontvanger van het H. Geesthuis, over Hendrik Ramon, Marijn Struve en François Vandenmeersch, 
als crediteuren ten sterfhuize van François Vandermeersch fs François contra Thomas Vandecappelle. Sterfhuis 
in Staden.

1666 1667

KAS15/0079 Herman Debrandere contra Filip Delabare, ridder, de heer van Quevaucamps. Onvolledig, enkel de inventaris. 1663 1664
KAS15/0080 De voogden van de wezen van Cornelis Letten contra Michiel Deurwaerder. Koop van stenen in Sint-Jan (’t 

Wielken).
1659 1662

KAS15/0081 De prelaat van Zonnebeke contra de pointers van Zonnebeke. Pointing. 1661 1662
KAS15/0082 Adriaan Demoor poorter van Ieper contra Jan Campe en Jan Rabault fs Filip, landsman van Dikkebus. Eigendom 

van land.
1629 1633

KAS15/0083 Louis Vanappelghem gehuwd met Christine Loonis contra jonker Jan-Baptist Bulteel. Betaling half jaar 
arbeidsloon. De neef van de eiseres, Jan Ghesquière van Ieper, had de assignatie bestemd voor Christine Lonis 
zelf gebruikt om zijn landpacht te vereffenen.

1655 1657

KAS15/0084 Joos Vanlerberghe contra Mahieu Pieren en Gillis Melis, als schepenen van Boezinge. Verkoopdag in het 
sterfhuis van Jan Lotteau.

1639 1647

KAS15/0085 Marie-Catherine Bulteel contra Joos Vandamme. Testamentaire gift van Marie-Catherine Decorte, weduwe van 
Jan-Baptist Bulteel. Erfeniskwestie.

1681 1681

KAS15/0086 Marijn Mortier en Guillaume Puttevin, schepenen van Passendale contra Jan Vandenbrielen, curator van het 
verlaten sterfhuis van Marijn Dekemele. Marijn Dekemele stond samen met Charles Vandermeersch borg voor 
Antheunis Vanackere, pachter van de moulage in 1640. Eisen nu 859 £ 5 s. parisis borgstelling.

1643 1645

KAS15/0087 Charles Dewilde contra Charles Desmazieres. Rente. [Enkel de inventaris en het furnissement, met een uittreksel 
uit de rol van zaken]

1670 1671

KAS15/0088 Jan-Baptist Delahaye, presbiter en kapelaan van de kapel van Sint-Jeroon in Dikkebus contra Passchier Suffils, 
gehuwd met de weduwe van Cornelis Dehont samen met Mailliaert Desmitter en Rogier Dehont (Elverdinge, 
Langemark). Aanslaan van gras en hooi  op een perceel land in Boezinge.

1683 1684

KAS15/0089 De weduwe van Joos Weechsteen contra Jacques Debrouckere, enige erfgenaam van Jacques Letten. Betreft 
een rente in Dikkebus.

1664 1665

KAS15/0090 Joos Deburchgrave contra Guillaume Doucamp. Joos Deburchgrave had een schaapherder ingehuurd en vond 
dat hij financieel verlies geleden had daar veel van zijn schapen niet bevrucht waren (Passendale).

1639 1640

KAS15/0091 Guillaume Debucquoy contra Joris Beun. Betaling van geneeskundige verzorging. 1663 1663
KAS15/0092 De pastoor van Houthem contra Perone Becquaert, weduwe van Wouter Bogaert. Betreft de betaling van de 

uitvaart van de overleden Wouter Bogaert.
1667 1668

KAS15/0093 Pieter Duflou contra de hoofdman en pointers van Langemark en Zonnebeke. Betaling van kosten voor het 
afhalen van de paarden van de eiser door kapitein Rocke (Rocca).

1647 1650

KAS15/0094 Guillaume Joos, als pachter van de kasselrijdaalders in Voormezele contra Georges Devos. Belastingen op het 
bier.

1687 1688

KAS15/0095 Bertholomeus Vanderbeke contra Jan Veranneman, amman, wonende in Ieper. Salaris. 1667 1667
KAS15/0096 Hubrecht en Christiaan Quellerie contra Antheunis Thevelin. Bijleven (Houthem, Wijtschate). 1670 1673
KAS15/0097 Pieter Isack contra Guillaume Mignoit gehuwd met Jacqueline Ghijs contra Pieter Legeusne en Joris Flameng. 

Borgtocht.
1644 1645

KAS15/0098 Jan Soetemont, als pachter van de kasselrijdaalders in de kapittels in Vlamertinge contra François 
Vandenberghe. Boete van 69 carolus gulden wegens de weigering om de “ghekelderde bieren” te inspecteren.

1644 1645

KAS15/0099 Christiaan Vandumenburg contra Rogier Verheule. Levering van 1/4 deel van de wiedouw (tenen, pezelaar) die 
op een hofstede stond (Krommenelst, Dikkebus).

1674 1676

KAS15/0100 Joos Milleville contra Ghelein Berch. Koop en levering van bomen en “harreweten” (erwten) (Ieper). 1656 1657
KAS15/0101 Antheunis Gardelein als pachter van de Hazewee in Zonnebeke contra Wouter Cornelis, die boekweit (op 2 1/2 

gemeten) en erwten (op 1/2 gemet) geteeld had, zonder ze te laten schatten door de tienders.
1650 1651

KAS15/0102 Cornelis Vanelslande contra Louis Pollet. Schulden van de koop van een wagen. 1650 1653
KAS15/0103 Laurens Dejans, pastoor van Geluveld contra Jan Verbrugghe. Schade door loslopende koeien. 1652 1656
KAS15/0104 Jan Grimmelpre  contra Antheunis Nieulaet, als curator van het sterfhuis van Baltazar Quynten. Betaling 

assignatie voor de koop van een koe.
1663 1664

KAS15/0105 Jacques Lobbe contra de hoofdman (Andries Vaneecke) en pointers (Paulus Pieren en Adriaan Vuylsteke) van 
Langemark. Pointing. [Enkel inventaris]

1665 1668

KAS15/0106 Joos Desmet contra de dismeester van Langemark. Drie maanden geleden (oktober 1641) was er een zekere 
Anna Demispelaere van Beselare (ex st. Jacobi extra muros) met een klein kind (Maria, °Langemark: 
12.10.1638) komen bedelen, na gegeten te hebben is ze vertrokken, haar kind achterlatende.

1641 1642

KAS15/0107 Jan Vandelanotte contra Rogier Verbrugghe. Betwisting in verband met de borgstelling van een rente. 1658 1659
KAS15/0108 Charles Boillez contra Ingel Terrier. Zetting, gelagkosten en andere schulden. Onvolledig. 1671 1672
KAS15/0109 Jacques Verbeke contra Pierre Marescaux. Betwisting over schulden in een boedelineventaris(La Motte-

Armentières).
1684 1685

KAS15/0110 Remi Mittendorp, over de weduwe van Jan Vanackere contra Jan Verhaeghe gehuwd met de weduwe van Jan 
Marteel en voordien gehuwd met de weduwe van Guillaume Hoet. Schulden.

1656 1657

KAS15/0111 De pointers van Beselare (Joos Ryckebusch, Pieter Develtere, Joris Wostyn en François Breyne) contra Pieter 
Gadeine, als pachter van de pointingen en Ingel Terrier, als borg. Verpachting van pointing.

1663 1664

KAS15/0112 De kanunniken van Sint-Maarten in Ieper contra Jan Vandouays en Mathijs Chamberlain, in Zandvoorde. Schade 
in de bossen.

1639 1640

KAS15/0113 Joos Deburchgrave contra Lioen Degrave. Gebruik van een stuk grond in Passendale. 1637 1638
KAS15/0114 Pieter Gheldolf en de erfgenamen van het sterfhuis van Daneel Teurloot contra Joos Deburchgrave. 

Terugbetaling van geleend geld (Passendale).
1636 1639

KAS15/0115 Jan Baelde en Arnout Colenbeun, als voogden van de enige wees van Jacques Colenbeun contra Jasper 
Decrayere (Lille-F) gehuwd met Anna Decrayere fa. Jan-Baptist. Wanbetaling van geleverde goederen, 
inbeslagname van de goederen in een huis in Boezinge.

1685 1689

KAS15/0116 Jan Debrune contra Robert Brabant. Betaling van levering van 35 schapen (Rumbeke, Oekene). 1643 1645
KAS15/0117 De pointers van Komen-Buiten contra Jan Thybault. Achterstallig betaling van pointingen. 1664 1665



KAS15/0118 Jeronimus Hamerlinck contra Guillaume Vandamme. Betaling van 3 £ parisis voor geneeskundige kosten (‘seker 
cure’).Jeronimus Hamerlinck contra Guillaume Vandamme. Betaling van 3 £ parisis voor geneeskundige kosten 
(‘seker cure’).

1657 1657

KAS15/0119 Niklaas Petitpas, kapelmeester van de Onze-Lieve-Vrouwkapel in Langemark contra Pieter Ghinneberre fs. 
Wouter. Inning van de ontvangsten van de kapelmeester van het verlopen jaar.

1650 1651

KAS15/0120 Pierre Lejeusne contra François Baelen van Voormezele. Koop en levering van vlees. 1653 1653
KAS15/0121 Joos Dehamere contra Guillaume Dewulf. Levering van een ton bier. 1638 1639
KAS15/0122 De hoirs van Guillain Capron contra Gillis Delvoye. Terugbetaling van geleend geld. 1670 1670
KAS15/0123 François Goethals contra Joos Hoet. Uitwisseling van paarden (Zillebeke). 1683 1684
KAS15/0124 Jacques Titillion van Langemark contra Adriaan Honnoreet, amman van de heerlijkheid van Denterghem in 

Langemark. Betaling van gekochte waar op openbare verkoop. Onvolledig.
1673 1673

KAS15/0125 Pieter Vandenbogaerde contra Jan Valcke. Afkappen van bomen (familie Deconinck) (Westrozebeke). 1676 1677
KAS15/0126 Jacques Desbonnet contra François Devyck. Beftreft mout die aangeslagen was op de molen van Jaspart 

Verstraete wegens een vroegere veroordeling. Onvolledig, enkel de heesch.
1648

KAS15/0127 Charles Duchasteau van Zandvoorde contra Antoine Declercq, sergeant van Zandvoorde. Betaling van waarde 
van een paard geleverd voor de belegering van Atrecht (Arras-F).

1655 1658

KAS15/0128 Ingel Terrier contra de baljuw en schepenen van Beselare. Niet betaalde pointing. 1653 1654
KAS15/0129 Marcus Demytys, commis van “’t schaepgeld” contra Pieter Pauwelijn. Niet betaald schaapgeld. 1655 1655
KAS15/0130 Jan Nuttynck contra Jacques Soenen. Geschil betreffende een rente. Onvolledig. 1655 1656
KAS15/0131 Michiel Meersseman contra Jan Vandenbrielen, als curator van het verlaten huis van Marijn Dekemele. Levering 

van zijde en andere winkelwaren.
1643 1645

KAS15/0132 Filip Bourgois van Wijtschate contra Charles Leupe, over Pieter Ghesquiere. Schulden van diverse oorsprong 
(renten).

1678 1679

KAS15/0133 François Vanpachtenbeke contra Jan Chaerle. Verkoop van een koe. 1640 1642
KAS15/0134 Jacques Desbonnet contra Joos Hacke. Levering van ijzerwerk, het beslaan van paarden, etc. 1645 1648
KAS15/0135 Pieter Sallomme contra Karel Deswarte gehuwd met de weduwe van Guillaume Verbrugghe. Betaling van het slot 

van een staat van goed.
1646 1649

KAS15/0136 Jonker Hendrik Lampsaem, de heer van den Darynck contra Jan Ryckewaert, als voogd van de wezen van Marc 
Ryckewaert. Twee jaar achterstallige betaling van landpacht.

1647 1647

KAS15/0137 Michiel Housez van Mesen contra sieur Antoine Onraedt. Gelagkosten. 1681 1682
KAS15/0138 Andries Clement contra Pieter Willieme(t). Betaling van verichtte arbeid, arbeidsloon. 1667 1667
KAS15/0139 Pieter Gadenne als pachter van de kasselrijdaalders in Beselare contra Klaas Morysse. Betaling van accijnzen 

op bier.
1666 1667

KAS15/0140 François Serruys contra Joos Campe. Betaling van proceskosten, betwisting over aangeslagen eiken (Geluveld, 
Wervik, Kruiseke).

1659 1661

KAS15/0141 Jan Cockuut contra de weduwe van Michiel Backaert. Pachtvermindering van een hofstede in Zonnebeke, 
wegens vernieling door “volk van oorloghe” (1645).

1646 1647

KAS15/0142 Jossine Deweechsteen contra Pieter Spade. Salaris. Onvolledig, enkel heesch. 1646
KAS15/0143 Steven Maelfeyt gehuwd met Jacquemynken Lammens fa. Jan (overleden) en Maiken Lammens contra Joos 

Calmein, over Sidroen Liebaert. Erfenis van 1/5 molenwal: “de Wallemeulen" in Passendale. Beschadigd.
1638 1641

KAS15/0144 Jacques Bolle contra Hendrik Vermeersch. Diefstal van hout uit het bos van Houthulst (Woumen, Jonkershove, 
Merkem).

1633 1634

KAS15/0145 Jean-Baptist Dassonneville contra Jan Behaghel . Betaling en levering “waeghenarnasch”. 1697 1701
KAS15/0146 Jan Florisoone contra Jan Tahon. Betaling van “naerpachte” van een weide (Zillebeke, Voormezele, Ieper). 1679 1680
KAS15/0147 Guillaume Develtere gehuwd met Anna Herreman contra Jan Verbrugghe. Betaling en levering van laken, 

stamet, e.a.
1663 1664

KAS15/0148 Karel Depuydt gehuwd met Marie Vandendorpe contra François Quaetjonck. Lichting van de penningen van een 
openbare verkoop door Augustijn Vandoorne. Diensthuur.

1665 1666

KAS15/0149 Michiel Rommens contra François Kiecken van Westouter. Verkoop van een “poulain libelle” (jong veulen). 1690 1692
KAS15/0150 Guillaume Dereu van Westrozebeke contra Klaas Merssy van Westrozebeke. De verweerder had twee gemeten 

land “gebroken” en bezaaid en 1 lijn met schietloof. Eiser vraagt schadevergoeding.
1637 1638

KAS15/0151 Adriaan Dewinter als pachter van de kasselrijdaalders in Krommenelst  contra Niklaas Thoris. Kasselrijdaalders. 1634 1636

KAS15/0152 Michiel Decock als pachter van de kasselrijdaalders in Voormezele contra Karel Devos. Kasselrijdaalders. 1682 1683
KAS15/0153 Jacques Leuridan contra Joris Dewilde. Zes jaar achterstalllig bealing van de pacht van een hofstede in 

Beselare.
1630 1638

KAS15/0154 Joos Boullet gehuwd met Perone Catry contra Allaert Millecamp. Betaling van 6 jaar landpacht (Frelinghien). 1639 1641
KAS15/0155 Jacques Decodts contra Urbanus Thooris gehuwd met de weduwe van Jan Vanheede. Schade door het invallen 

van de voutekamer in het huis “het Schip”, bewoond door Urbanus Thooris, dat eigendom was van Jacques 
Decodt (Langemark).

1666 1671

KAS15/0156 Pieter Deschildere als ontvanger van het Bellegodshuis contra de hoofdman en pointers van Wijtschate. 
Achterstallen van pointingen.

1647 1648

KAS15/0157 Jan Tol en de erfgenamen van Hermanus Schol, gewezen pastoor van Westrozebeke contra Cornelis Vervisch 
van Staden. Borgstelling erfenis. Twee jaar achterstallige betaling van pacht.

1650 1652

KAS15/0158 Jacques Calemeyn contra Rogier Vercruyse als ontvanger van Moorslede en de baljuw van de heerlijkheid van 
de Hazelt. Inzien van de pointingboeken.

1656 1657

KAS15/0159 Joos Demilleville en Pieter Letten, als voogden van de wezen van Antheunis Letten contra Jacques Dewilde. 
Betaling en levering van winkelwaren.

1651 1653

KAS15/0160 Jan Focquenier contra Rubben Carre. Koop en levering van een paard en arbeidsloon. 1653 1654
KAS15/0161 Frans Melsuens contra Pieter Ghijselen. Leveren van een kopie van de verkoopakte van het huis genoemd “het 

Schaack” (Lange-mark).
1680 1681

KAS15/0162 Guillaume Deboo contra Jacques Lefebure. Betaling van o.a. “waeghenharnasch”. 1659 1661
KAS15/0163 Maiken Sobrys contra Joos Busschaert. Twee maanden achterstallige arbeidsloon (Sint-Jacob, Zonnebeke). 1655 1656



KAS15/0164 Joos Demetsheere contra Andries Maelbusein. Rest van de betaling van een opper hooi die zou betaald zijn aan 
de waard van de herberg “Ypre” (Sint-Jacob).

1652 1653

KAS15/0165 Pieter Vuystaert, de heer van Waldries, over frater Alexander Focquet, prior in Sion, machtig bij procuratie over 
O. Focquet, kapelaan in Houthem contra Jacques Ghesquiere van Houthem. Landpacht van negen gemeten 
zaailand.

1635 1636

KAS15/0166 Ignace Debruyne fs. Laurens (overleden), als hoir van zijn vader contra Pieter Waterleet, de heer van Waterleet. 
Betaling van winkelwaren.

1661 1664

KAS15/0167 Simon Vanhaverbeke contra Jan Soenen. Betaling van koop van vier koeien in Passendale. 1636 1638
KAS15/0168 De hoirs van Pieter Dejonckheere, pastoor van Passendale contra Jan Bisschop. Twee jaar achterstallige 

betaling van een tiende.
1653 1656

KAS15/0169 Maximiliaan Weechsteen contra de weduwe van Jacques Delijs. Betaling van verkocht land in Ieper, Wijtschate 
en Boezinge.

1658 1659

KAS15/0170 Pieter Syx contra Jan Demeerseman, als borg over Frans Demeerseman, zijn zoon. Anderhalf jaar huishuur in 
Passendale.

1651 1653

KAS15/0171 Jan Verbrugghe contra Matheus Ledeys, als over de erfgenamen van Cornelis Letten. Betaling van salaris. 1664 1667
KAS15/0172 Cornelis Grimmelpont , over Jan Speghels contra Maarten Paulyn. Betaling van koop en levering van een paard 

in Passendale (def.).
1662 1665

KAS15/0173 Ollevier Boone van Zonnebeke contra Pieter Lava van Langemark. Landpacht 1666 1668
KAS15/0174 Thomas Tru contra Joris Versuyt. “Restitutie van een wynde ende reep in sverweerders handen ghelaeten”. 1665 1666
KAS15/0175 Claudine-Françoise Grilliet contra Pierre-François Vandixmude. Verkoop van een koe in Westrozebeke. 1685 1688
KAS15/0176 Charles Venijn contra Jan-Bernard Delannoy van Hollebeke (Zandvoorde). Beledigingen. 1681 1682
KAS15/0177 Antheunis Thevelin, als voogd van de wezen Laurens Sooye contra Karel Vandewostyne. Betaling rest van de 

koop van land in Wijtschate en Wulvergem (def.).
1644 1645

KAS15/0178 Pieter d'Ercle, over François d'Ercle, de heer van Rosières contra Andries Derycke van Westrozebeke. Betaling 
wegens het oprichten van een omgevallen schuur (Langemark).

1639 1641

KAS15/0179 François Vanbrabandt contra Michiel Soenen, baljuw van Zonnebeke. Restitutie van renteboeken van de 
heerlijkheid Zonnebeke.

1671 1672

KAS15/0180 Daneel Verpoort contra Lambrecht Machon. Betaling en levering van brandewijn. 1679 1680
KAS15/0181 Karel Devos, over Antheunis Vandezarren, de heer van het Maeneschijn contra Agnes Marisael, wonende te 

Rijsel. Landpacht in Voormezele, Sint-Elooi.
1671 1672

KAS15/0182 Charles Louagie van Zuidschote contra Marie Viane, wonende met Jacques Ghysele, molenaar in Boezinge. De 
werweerder was bij de eiser gaan bedelen en dan later weer vertrokken. De eiser vraagt schadevergoeding.

1670 1672

KAS15/0183 De dismeesters van Boezinge (Joos Demoen en Guillaume Baillieul) contra Jan Hosdey, als pachter van de heer 
van Kemmel. Zes jaar achterstallige landpacht in Kemmel.

1671 1671

KAS15/0184 Jan Callewaert contra Pieter Dekeersschietere fs. Pieter. Toebrengen van slagen en verwondingen en niet 
betalen van de chirurgijn (Boezinge).

1639 1640

KAS15/0185 Guillaume Derycke, over Marie Derycke zijn dochter contra Pieter Busscchaert. Arbeidsloon in Langemark 
(Belle).

1673 1675

KAS15/0186 Cornelis Deschachtere fs. Pieter contra Joos Tuerloot gehuwd met Maiken Billiet. Erfenis van goederen bij het 
overlijden van Jacquemine Somers, de grootmoeder van de eiser en van Guillaume Billiet, overleden 
schoonvader van de eiser (Langemark, Vlinkambacht).

1664 1666

KAS15/0187 Mahieu Defraye contra Pieter Savate junior, Jan Savate en Antheunis Savate. Betaling salaris na het maken van 
de verdeling van het sterfhuis. Deelloten: Ysenbaert Savate (+Voormezele:   14.4.1643) gehuwd met Catheline 
Personne (+Voormezele: 20.9.1631) 1. Pieter Savate junior, 2. Daneel Savate, 3. Jacques Savate, 4. Pieter 
Savate senior, 5. Jan Savate, 6. Antheunis Savate, 7. Passchier VANDENBERGHE gehuwd met Maiken 
SAVATE.

1644 1646

KAS15/0188 François Degruuttere, ontvanger van de raadsheer Vandenbroucke contra Hubrecht Vanneste. Achterstallig 
betaling van twee jaar landpacht.

1635 1636

KAS15/0189 Marijn Vanelslande contra Jan Ghesquiere dict Braem. Koop en levering van brandewijn te Komen-Buiten. 1637 1638
KAS15/0190 Jan Crocke contra Guillaume Depuydt. Verkoop van grond in Wijtschate. 1638 1638
KAS15/0191 Christiaan Coevoet, als pachter van de kasselrijdaalders contra Jacques Wyngaert, als voogd van de wezen 

Jacques Hobbele. Assisen 3 p.p. van bier gesleten in het sterfhuis van de verzoeker (Boezinge).
1638 1640

KAS15/0192 Jacques Meure contra de weduwe van Michiel Beauprez. Elf jaar achterstallige betaling van landpacht in 
Langemark.

1637 1639

KAS15/0193 Pierre Vanthuyne contra Filip Bourgeois. Koop van een bos in Voormezele. 1688 1688
KAS15/0194 Pierre-François Vandixmude, ridder, de heer van Triolis, fs. Eleonora-Catharina Duchastel, weduwe van Jacques 

Vandixmude contra Glaude-Louis Degrilliet, ridder, gehuwd met Marie-Jacqueline fa. Jacques Vandixmude. 
Bomen in erfenis in Westrozebeke.

1684 1686

KAS15/0195 Charles Vermeersch, amman van de kasselrij contra meester Jacob Rysselinck. Openbare verkoping van de 
goederen van de eiser, die beweerde onder de stad te vallen als buitenpoorter (Sint-Jan).

1638 1639

KAS15/0196 Catheline Queval, weduwe van Michiel Liefooghe contra Jacques Degrave. Schulden in Langemark. 1638 1638
KAS15/0197 Joos Deburchgrave contra Jacob Hopsomere. Uitvoering van een vorige veroordelingwegens niet wanbetaling 

van pacht.
1636 1637

KAS15/0198 Joos Deburchgrave, als pachter van de tienden in de oosthoek van Passendale contra Willem Degrendele van 
Passendale. Tiendenpacht (def.).

1634 1635

KAS15/0199 Jan Pauwels, landsman te Staden (had een broer Rogier Pauwels en een zuster Janneken Pauwels) contra Joos 
Desimpel gehuwd met Jorine Pauwels en Jan Thibault gehuwd met Francine Pauwels. Onenigheid in het 
sterfhuis van Jacob Vanschindele gehuwd met Maiken Pauwels (Staden).

1638 1641

KAS15/0200 De prelaat van Zonnebeke contra Charles-Jacques Devoocht , ridder, de heer van Secq. Verpachting aan de 
meestbiedende van kerkgoederen bos en land in Zonnebeke.

1668 1669

KAS15/0201 François Caes contra Jan Verhulst. Verkoop van gewassen wegens wanbetaling van landpacht (Zonnebeke). 1668 1671



KAS15/0202 Denyse Coolsaet contra Joos Deschietere. Eis van schadevergoeding daar de verweerder door te snel te rijden 
met zijn paard de eiseres aangereden had (Langemark, Westrozebeke, Kortemark).

1676 1684

KAS15/0203 Jan Baelen contra Andries Hennaert. Schulden (Westrozebeke, Sint-Jan, Ieper). 1651 1656
KAS15/0204 Jan Coolen contra Jan Deronde. Eis van salaris en betaling van medicamenten in Sint-Jan. 1653 1654
KAS15/0205 Gerard Defu contra Simphoriaan Veree (Ferre). Betaling en levering van wijn (beloofde een kuip boter als 

betaling) (Reningelst).
1652 1653

KAS15/0206 Jacques Desbonnet junior (en consoorten) gehuwd met Marie Declercq contra Cristine Gouwy. Erfenis van 
François Gouwy (Oostnieuwkerke).

1693 1695

KAS15/0207 Jan Vandekerckhove contra Jan Pattyn. Niet terugbetaalde schulden (Zillebeke). 1688 1689
KAS15/0208 Jan Selove (Slove) contra Gillis Desmullier fs. Gilles. Landpacht in Komen. 1687 1688
KAS15/0209 Jacques Rouvroy, de heer van de Has, wonende te Rijsel contra Jan Behaghel. Doorgangsrecht in een weide in 

Hollebeke.
1687 1689

KAS15/0210 Jan Rogier van Passendale contra Jan Verhamme, meester van de Onze-Lieve-Vrouwgilde in Westrozebeke. 
Betaling van gelagkosten (Passendale).

1682 1683

KAS15/0211 François Syx contra Pieter Vermersch. Restitutie van de “fusicque” van de eiser (def.) 1661 1663
KAS15/0212 De weduwe van Pieter Vanmontenberghe, als voogd materneel contra Joos Busschaert fs. Jacques gehuwd met 

Christine Lava fa. Filip, voogden over Charelken (12 j.), Jantgen (8 j.) en Jaecxkin (3 j.): Pieter Vanmonterberghe 
en Charles Busschaert, oom. Geschil over voogdij (Westrozebeke).

1663 1664

KAS15/0213 Klaas Deschacht contra Adriaan Vanremsdyck. Gelag- en andere kosten. 1668 1669
KAS15/0214 François Decherf, de heer van Leistrate en Ferdinand Devoocht, de heer van Geluveld contra Antheunis Onraedt 

en Jacques Struvaert. Betaling rest van van straatschouwings-rekening.
1666 1669

KAS15/0215 Maarten Paulijn gehuwd met Charlotte Behaghel contra Michiel Soenen van Zonnebeke. Beledigingen 
(Zillebeke).“: dat t’suppliants huysvrauwe is eene valsche bougresse ende dat in haere teghenwoordicheyt ende 
van diversche andere omstaende, door welck inuriëns aensegghen de reputatie van t’suppliants huysvrauwe ten 
vuyttersten is ghequetst...” . Zie ook n° 1912.

1675 1677

KAS15/0216 Guillaume Wullemet, ontvanger van kanunniken van Sint-Maarten in Ieper contra de voogden van de wezen van 
Antheunis Demandole. Achterstallige betaling van landpacht in Vlamertinge.

1671 1674

KAS15/0217 Guillaume Kersteman en Pieter Hubrecht contra Antheunis Hoflack. Achterstallige betaling van landpacht. 1664 1664
KAS15/0218 Antheunis Leupe, als curator van het verlaten sterfhuis van Cesar Quarre contra Pieter Mahieu. Drie jaar 

achterstallige betaling van landpacht.
1663 1663

KAS15/0219 Gaspar Vanderbeke, ridder, de heer van Langemark contra Antheunis Guery. Kappen van een haag in 
Voormezele. Onvolledig.

1693 0000

KAS15/0220 François Dejonghe contra Jacques Vandixmude. Betaling van een half jaar arbeidsloon. 1655 1657
KAS15/0221 Jan Braem contra Jacques Leupe van Wijtschate. Salaris. 1640 1646
KAS15/0222 De pointers van Sint-Jacob-Buiten contra Daneel Savate. Betaling van pointing. Het vonnis ontbreekt. 1673 1674
KAS15/0223 Jan Ghomare, causa uxoris van Hector Montsy contra Joos David van Staden. Schulden in het sterfhuis van de 

eiser.
1656 1658

KAS15/0224 Niklaas Rysselynck, ontvanger van Sint-Maarten in Ieper contra Joos Deburchgrave van Passendale. Vier jaar 
achterstallinge betaling van de verkoop van een rente.

1635 1636

KAS15/0225 Passchier Houvenagle gehuwd met Jacquemine Seys contra Filip Huuglo. Betaling van de rest van wezengeld in 
Bikschote.

1650 1650

KAS15/0226 Jacques Verhaeghe, wagemaker en François Syx, smid, beide te Pilkem contra Laurens Kesbeke (Kersbilck) en 
Baltazar Verste van Zillebeke. Betaling van houtwerk.

1669 1670

KAS15/0227 Jacques Degrijse en Pieter Dehandtpoortere contra Ollevier Vandenbulcke. Verkoop van grond in Passendale. 1659 1661
KAS15/0228 Jonker lamoral Vanprovijns, de heer van Jonkershove contra jonker Antheunis-Bernard Dumousseron. Betwisting 

over een hofstede in Langemark.
1650 1653

KAS15/0229 De hoofdman en pointers van Krommenelst contra Jan Hardeseune. Geschil over de pointing. Onvolledig. 1658 1659
KAS15/0230 Guillaume Joos contra de weduwe van Charles Devos. Niet betalen kasselrijdaalders in Voormezele. 1684 1690
KAS15/0231 Adriaan Vanderbeke contra Pieter Dewinter . Betaling van wijn. 1665 1666
KAS15/0232 Guillaume Vanfocquenberge contra Pieter Deleu. Gelagkosten (Beselare). 1652 1654
KAS15/0233 De hoirs Adriaan Pil contra Jacques Soete, strodekker. Eigendom van een seempesse? (Beselare).De hoirs 

Adriaan Pil contra Jacques Soete, strodekker. Eigendom van een seempesse? (Beselare).
1665 1666

KAS15/0234 De directeurs van de dis van Brielen contra de weduwe van Charles Cauwe van Langemark. Achterstallige huur. 1688 1689
KAS15/0235 Karel Deconinck contra de weduwe van Denijs Deconinck, Michiel Deconinck, Antheunis Dehayon en Cornelis 

Buen, als erfgenamen causa uxoris van Denijs Deconinck. Niet betaalde arbeidsloon in Wijtschate (Waasten).
1661 1662

KAS15/0236 Antheunis Leupe contra Oulter Cornelis. Salaris (Langemark). 1667 1667
KAS15/0237 Ghilain MeterSys contra Klaas Spetebroot, wonende in Eecke(F). Betaling van 6 £ 7 s. 8 grooten Vlaams, voor 

koop van een “snaphaene, een coppel pistolen, mitsgaders handtwerck”.
1640 1640

KAS15/0238 Marijn Gheldholf contra Pieter Gheldolf fs. Marijn. Betaling van “labeurwerk” in Moorslede (arbeidsloon). 1643 1643
KAS15/0239 Jan Quidouche, als pachter kasselrijdaalders in Staden contra Joos Pierloot. Belasting op 9 tonnen groot bier, 

gedronken in een bruiloft in Staden. Kasselrijdaalders.
1636 1638

KAS15/0240 Adriaan Dewinter, als pachter kasselrijdaalders en oude impost van Krommenelst contra Jan Priem. Belastingen 
op bier te betalen, in zijn herberg gesleten. Kasselrijdaalders.

1632 1637

KAS15/0241 Marijn Priem contra Rogier Priem. Huisruiming van de helft van een huis. 1638 1639
KAS15/0242 Karel Vandoene contra Daneel Savate fs. Daneel. Pacht van een hofstede in Sint-Jan. De verweerder had de 

hofstede wegens oorlogsomstandigheden verlaten (en onbewoond achtergelaten).
1661 1662

KAS15/0243 François Bailleul fs. Jan wonende Sint-Juliaan contra de pointers van Zonnebeke. Verlies door oorlog 
(Langemark).

1650 1651

KAS15/0244 Pieter Vanpouillie contra Klaas Dehem. Betaling huur van wagens van Rogier Verport. 1654 1655
KAS15/0245 Pauwels Desmitere, als borg over Guillaume Bets, baljuw van Coutsy contra Marijn Breyaut. Straatboeten 

(Langemark).
1654 1656

KAS15/0246 François Desouttere, bij procuratie over Adriaan Mathijs  contra Jan Debrune en Daneel Willaert. Pacht van 3 
tienden toebehorende het kapittel van Doornik (Westrozebeke, Ieper).

1654 1658



KAS15/0247 Jan Syx contra Klaas Claey van Zillebeke. Pacht van 5 gemeten land genaamd de “Baerdemaeker” in Zillebeke. 1639 1639
KAS15/0248 Jan Quidouche, pachter van het “bestiaelrecht” in Staden en Zonnebeke contra Jan Bavele. Boete (volgens de 

plakkaten).
1632 1633

KAS15/0249 De kanunniken van Sint-Maarten in Ieper contra Denijs Luppaert en Maarten Smeeck. Schade van kappen van 
hout (Langemark).

1669 1670

KAS15/0250 Jan Vanwe contra Antheunis Onraed (Passendale). Borg (garrant) van de erfgenamen van de heer van Geluveld. 1663 1668

KAS15/0251 Jan Depuydt contra Charles Vandermeersch, als voogd van de wezen van Klaas Deconinck. Betaling van 2 jaar 
wezengeld (Passendale).

1656 1657

KAS15/0252 Clara Quaetjonck, zuster van de heer van Kershove contra Pieter Spade, griffier en ontvanger. Betaling en 
verkoop hofstede in de heerlijkheid van Corby (Langemark).

1650 1652

KAS15/0253 Cornelis Vantorout contra Pieter Deberch. Betaling en levering bier en huishuur (Mesen). 1669 1670
KAS15/0254 Gillis Vanschenghele, in “de materie van garrante” contra Jan Pauwels. Eist in naam van Joos Godtschalck, 

“apotecaeris”, 69 £ 4 s. p. schulden die hij tegoed heeft in het sterfhuis van Jacob Schenghele (Staden).
1633 1635

KAS15/0255 Jan Boudry contra Passchier Six. Opmaken staat van goed bij het overlijden van Maiken Boudry, zuster van de 
echtgenote van de eiser. Verweerder beweerde poorter van Komen te zijn en aldus vrijgesteld van het opmaken 
van een staat van goed in de kasselrij.

1650 1651

KAS15/0256 Jan Looten, als pachter van de Volmerbeketiende contra Jan Vandecnocke. Betaling van tiende op koren. 1655 1656
KAS15/0257 Joris Lauwers contra de hoofdman en pointers van Langemark. Achterstallige betaling van pointingen in Sint-

Jacob.
1657 1568

KAS15/0258 Jan Coulon, landsman in Zandvoorde contra de weduwe van jonker François Vandixmuyde. Betaling van arbeid, 
arbeidsloon.

1643 1645

KAS15/0259 Lioen Degrave contra Daneel Panneel. Betaling van de koop van een “baeyde” merrie. 1651 1652
KAS15/0260 Jan Cappelle en Theodorus Jolyt contra Roeland Clais en de weduwe van Maarten Coolen. Betaling van een 

“waeghenharnasch”.
1650 1651

KAS15/0261 De weduwe van Loys Pollet contra Maarten Couvereur van Zonnebeke. Betaling van lijnwaad. 1654 1656
KAS15/0262 Joos Vervat, waard tot Brussel contra de weduwe de douarière van Staden. Gelagkosten. 1655 1656
KAS15/0263 Jan Depynghele als ontvanger van Pieter Dekymper contra Jan Havenaghel. Betaling van tiendenpacht in Sint-

Jan en Sint-Jacob.
1653 1655

KAS15/0264 Gerard Cauchet, herbergier contra Pieter Cnockaert. Gelagkosten. 1654 1656
KAS15/0265 Jan Defortry, Jan Declercq, Andries Vanhucxem, Pieter Boudry en Antheunis Slosse contra de schepenen van 

Voormezele. Weigering van de koeien binnen de kloostermuren te halen, zodat ze door de Fransen werden 
weggehaald.

1680 1681

KAS15/0266 Jacques Descamp gehuwd met de weduwe van Jan Vermeersch (Catharina Deneve?) contra Ollevier 
Vermeersch van Wijtschate. Overname van de pacht van een hofstede in Wijtschate.

1680 1683

KAS15/0267 Jan Desavere als hoofdman van Westrozebeke contra de weduwe van Jan Cocle en de luitenant-baljuw “officier 
exploicteur”. Afleveren van een kopie van een verzoekschrift.

1683 1685

KAS15/0268 François Wemare gehuwd met Margriete Six, de weduwe van deurwaarder Vandenverre contra Filip 
Desmazieres van Beselare. Achterstallige betaling van landpacht.

1681 1682

KAS15/0269 Diverse notabele inwoners van Hooglede contra de gezworenen en pointers van Hooglede. Achterstallige 
pointingen.

1650 1651

KAS15/0270 De weduwe van Karel Vanhoucke contra Albert Vanvossem. Rentebrieven (Westrozebeke, Passendale). 1646 1647
KAS15/0271 Charles Bacrot van Zandvoorde contra Isaak Keingnaert. Betaling arbeidsloon en geleend geld. 1684 1684
KAS15/0272 Jan Vanelslande, Jan Deleu, Jacques Decarpentier, etc. als pointers van Komen-Buiten contra Jan Ghesquiere. 

Pointing. (T17/272)
1683 1687

KAS15/0273 Pieter Ryckebusch gehuwd met de weduwe van jonker Filip Derevel contra sieur Jan Dubie. Pacht van een weide 
in Boezinge.

1661 1663

KAS15/0274 Gillis Bonduel contra Vincent Depouttre. Twee jaar achterstallige betaling van landpacht in Zandvoorde en een 
geschil over eigendomsrecht.

1691 1699

KAS15/0275 De dismeesters van Sint-Jan contra Daneel Savate. Een jaar achterstallige betaling van landpacht. 1646 1646
KAS15/0276 Jean-Baptist Ghesquiere, “en matière de retrait”, notaris en procureur in de stad Ieper contra Louis Lafond. 

“Calengieren van de naerhede” van een huis genaemt “den Grootte Basseville” in Zandvoorde.
1697 1697

KAS15/0277 Jean-Baptist Provin contra Marijn Vandepitte. Geschil in betaling bertreffende de aankoop van 200 bundels hooi 
in Ledegem.

1695 1696

KAS15/0278 De weduwe van Jan Depynghele contra Jan Devynck. Zes jaar achterstallige betaling van landpacht in 
Langemark. Onvolledog.

1677 1680

KAS15/0279 Jan Crocke contra Jacques Sasselet van Wijtschate. Gelagkosten. 1639 1640
KAS15/0280 Fernand Vanderlinde contra Pieter Decock. Salaris 1622 1623
KAS15/0281 Jan Vanlanghedock contra Joos, Jan en Lucas Vanlerberghe en Mathijs Verbeke gehuwd met Catherine 

Vanlerberghe, allen erfgenamen van Vincent Vanlerberghe. Verkoop van een hofstede (1596) en 30 gemeten in 
Rumbeke.

1643 1645

KAS15/0282 Jan Deroy contra François Dewulf. Betaling van de koop van hout “ameloosen”; het verleggen van een “solder” 
en het maken van een “stegher” (Staden).

1635 1636

KAS15/0283 Gillis Reighers contra Guillaume Verschave van Staden. De verweerder was gevlucht voor soldaten met een 
paard zonder toelating van de eigenaar.

1645 1646

KAS15/0284 François Monten contra Jacob Gille en Antheunis Boudry. Pacht van de Montershoucktiende in Wijtschate 1635 1636
KAS15/0285 Jan Descamp, Arnould Descamp en Jacques Blootacker contra François Vermersch, Andries Ghesquiere, 

Guillaume Vanalderwerelt en de pointers van Neerwaasten. Pointingen.
1632 1636

KAS15/0286 Joos Deburchgrave contra Robert Deflandre. Hakken van een bos in Moorslede. 1637 1638
KAS15/0287 Guillaume Hoet, als pachter van de moulage van Zonnebeke en Neerwaasten contra Klaas Spillebeen. Betaling 

van moulage.
1632 1633

KAS15/0288 Jan Landerwijn, Antheunis Persyn, Klaas Desmytere en Jan Six contra Guillaume Pauwels. Openbare verkoop 
van een schuur van Jan Vansteenkiste, die stond op de grond van de verweerder (Passendale).

1634 1637

KAS15/0289 Jacques Decoussemaker contra Pieter Delboo. Betaling van stro. 1636 1636



KAS15/0290 Joos Deburghgrave contra François Mille senior van Passendale. Betalen van 12 jaar landpacht. 1636 1637
KAS15/0291 Jan Vandenbrielen, amman van de kasselrij van Ieper contra Pauwels Vuylsteke, voogd van het weeskind van 

Jan Vermeersch fs. Cornelis. Betalen achterstel van pointing (Langemark).
1639 1639

KAS15/0292 Niklaas Dassonneville, wagenmaker in “Sint-Gelinscapelle” (Sint-Juliaan) contra Jan Vanleinseele dict Bleeckere. 
Achterstallige betaling van landpacht (Langemark, Sint-Jan).

1652 1653

KAS15/0293 Lioen Beauvoys, chirurgijn contra Antheunis Bossaert. Betaling van de levering van medicamenten en “over 
t’pretens ciereren van de kant ofte den duim van zyne huisvrauwe van een gheswel door eene doorne”.

1654 1656

KAS15/0294 Jan Vanderbeke fs. Jan en Charles Spetebroodt, over Niklaas, zijn broer contra Vincent Lefebvre, baljuw van 
Voormezele. Erfenis na het overlijden van Josine fa. Hubrecht Deweechsteen, die overleden was van de 
“contagieuse ziekte” (Voormezele). Zie ook n° 1859.

1646 1647

KAS15/0295 Joos Deburchgrave contra Jacob Hopsomere. Betalen van landpacht (Langemark). 1635 1636
KAS15/0296 Jacques Ovijn contra Maarten Cochet. Gelagkosten. 1635 1639
KAS15/0297 Mathijs Comeine contra Pieter en Daneel Hebbe. Vergoeden van geleden schade (na oneigenlijke 

beslaglegging?)
1639 1639

KAS15/0298 Pieter Pauwelijn contra François Vuyst van Passendale. Achterstallige betaling van landpacht. 1635 1636
KAS15/0299 Denijs Berten als ontvanger van de pointingen contra Klaas Vandepitte, schepen van de heerlijkheid “Coorver” 

(Corvere) in Merkem. Achterstallige betaling van pointingen (Langemark).
1665 1665

KAS15/0300 Joos Immeloot, nu Ollevier fs. Joos Immeloot, zijn curator contra Gillis Vandamme van Staden. Schade aan de 
hofstede door de pachter.

1641 1642

KAS15/0301 Lambrecht Traetsaert, Jan Traetsaert en Sebastiaan Vandenbussche gehuwd met Maiken Traetsaert, allen 
erfgenamen van Lambrecht Traetsaert hun vader contra Jan Debeer van Staden gehuwd met Maiken Traetsaert. 
Erfenis van het eerste bed (Staden).

1650 1656

KAS15/0302 Ambrosius D’Hoorne contra Jan-Baptist Demoor en Jan-Frans Devleesschauwer. Salaris. 1675 1680
KAS15/0303 Jacques Vandecautere contra Guillaume Deleu van Zandvoorde. Pacht van een hoeve en grond. 1687 1696
KAS15/0304 Henry Hullaert, pachter van de tienden in Sint-Jan contra Jan Masselis. Tienden. 1684 1686
KAS15/0305 Jacques Lesij (Lezije) contra Filip Bulteel, de heer van ter Kouter? (= Adriaan Dubosquel). Pacht.(Moorslede). 1657 1658
KAS15/0306 Andries Pieters, over Pieter-François Pieters, als erfgenaam van Joannes Pieters, in zijn leven pastoor van 

Wijtschate contra de hoofdman en pointers van Wijtschate. Betaling van de predikanten.
1681 1683

KAS15/0307 De abdis van de Nonnenbossen contra Karel Astaes. Tienden in de zuidhoek van Zillebeke. 1683 1684
KAS15/0308 Jan Reyn contra Cornelis Vermeersch van Passendale. Gelagkosten in Passendale. 1636 1636
KAS15/0309 Jacques Hallewijn van Boezinge contra Simphoriaan Veree. Uitvoeren van de hoogstnodige herstellingen aan de 

hoeve gepacht door de eiser in Boezinge (eigendom van de heer van Boezinge).
1651 1652

KAS15/0310 Nicases Temmerman en Klaas Mabesuene contra François Desouttere. Rest van tiendenpacht  in Wijtschate. 1636 1640
KAS15/0311 Adriaan Dewinter contra Gerard Cochet. Achterstallige betaling van gekocht hout. 1643 1644
KAS15/0312 Daneel Savate contra Jan Valcke. Achterstallige betaling van kasselrijdaalders in Westrozebeke)., nieuwe zaak 1682 1682
KAS15/0313 Antheunis Bocquet contra de gezworenen van Hooglede, heerlijkheid Sint-Amand. Gelagkosten. 1663 1668
KAS15/0314 Gerard Dufeu contra Cesar-Ignace Quarre van Staden. Betalen van levering van wijn. 1654 1656
KAS15/0315 Pieter Vanhaverbeke, pointer en de notabelen en pointers van Hooglede contra de baljuw en gezworenen van 

Hooglede. Eiser stelt dat er heel wat “verswegen” landen zijn, zodat de inkomsten uit de pointing achterop blijven. 
De verweerders weigeren stappen te ondernemen om dit te verhelpen.

1652 1652

KAS15/0316 Jan Ovijn contra Jacques Vanneste. Slagen en verwondingen (Boezinge). 1652 1652
KAS15/0317 Antheunis Gardelein contra Wouter Cornelis. Tienden in Zonnebeke. 1650 1651
KAS15/0318 François Desomere van Dikkebus contra Karel Wyloot. Niet betaalde levering van tarwe. 1655 1656
KAS15/0319 Joos Campe contra Jan Verbrugghe als kerkmeester van Geluveld. Veroordeling wegens achterstallige betaling. 1656 1658

KAS15/0320 Adriaan Willems gehuwd met Catharine fa. Antheunis Nivelle contra Jacques Baert. Eigendom van dieren 
(Zillebeke).

1654 1655

KAS15/0321 Klaas Drooghebueter contra Christiaan Verhaeghe fs. Maillaert. Overname van de pacht van een hofstede en de 
landpacht (Westrozebeke).

1659 1660

KAS15/0322 Michiel Merseman fs. Corneel contra Marijn Simple, voogd van de wezen van Melchior Pacque. Betaling van 
goederen in Staden (Roeselare).

1665 1668

KAS15/0323 Joos Deburchgrave contra Gillis Vereecke van Hooglede en Gillis Roelens van Roeselare als voogden van Jan 
en Jossyne Vanlauwe. Erfenis bij het overlijden van Jossyne Van-lauwe (Hooglede, Oostnieuwkerke, Roeselare, 
Hof van Izegem en de heerlijkheid Hazelt).

1636 1637

KAS15/0324 Pieter Capelle contra Boudewijn Wacquet als curator van het verlaten sterfhuis van François Duthieu. Betaling 
van de levering van bier, openbare verkoop zonder voorafgaande toestemming (Passendale, Brielen).

1638 1640

KAS15/0325 Jan-Baptist Karel contra Lieven Vanbrabant. Pachtbrief in Zonnebeke. 1647 1647
KAS15/0326 Gerard Bolleyn contra Jean-Baptist Hebbelyncx van Boezinge. Schulden van levering van goederen. 1689 1691
KAS15/0327 Jan Dumortier contra François Pannecoucke. Betaling van geleverd werk (arbeidsloon) in Boezinge. 1685 1687
KAS15/0328 Estienne Durant contra Jan Deboutte. Schatting van de waarde van een hofstede in Zonnebeke. 1688 1688
KAS15/0329 François Carton contra Jacques Liebaert. Terugbetaling van geleend geld. 1687 1688
KAS15/0330 Josse Meulenbrouck contra Jan Meulebrouck en Jean-Baptist Ghesquiere. Betalen van geleverd werk 

(arbeidsloon).
1697 1702

KAS15/0331 Mahieu Rakeboom, amman en tavernier in Staden contra Jan Vermeersch, als pachter van de kasselrijdaalders. 
Betaling van accijnzen op bier (kasselrijdaalders).

1633 1654

KAS15/0332 Pieter Blondeel contra Mailliaerde Lehouck. Gelagkosten. 1638 1639
KAS15/0333 Ingel Denys als pachter van de kasselrijdaalders in Passendale contra Boudewijn Wacquet als curator van het 

verlaten sterfhuis van François Duthieu. Kasselrijdaalders.
1640 1640

KAS15/0334 Pieter Spade contra Gillis Ramoen. Salaris. 1639 1640
KAS15/0335 De weduwe van Jacques Sanders contra Jacques Decodts ontvanger van de pointingen en zettingen van 

Langemark. Achterstallige pointing, met inbeslagname van goederen.
1634 1637

KAS15/0336 Marijn Pattyn contra Jan Bousse dict Crombeen van Staden. Betaling van de koop van schapen. 1642 1643



KAS15/0337 De deken en kanunniken van Sint-Maarten in Ieper contra Pierre Cousyn (Cousin) van Boezinge (Sint-Pieter). 
Geweldplegingen bij een openbaar verkoop.

1689 1691

KAS15/0338 De weduwe van Jan Raule contra Filip en Laurens Raule, schoonbroers van de eiseres, wonende te Duinkerke. 
Erfenis.

1636 1636

KAS15/0339 François Valcke, Cornelis Letten en Maiken Lammens contra Sidroen Liebaert van Langemark. Betaling van een 
“condempnatie”. Schulden bij de verkoop van de Wallemolen in Passendale. een “condempnatie”. Schulden bij 
de verkoop van de Wallemolen in Passendale.

1635 1636

KAS15/0340 Marijn Vanelslande als pachter van de moulage contra Jan Depuydt van Zandvoorde. Geschil betreffende de 
belasting op het hoofdgeld (moulage).

1637 1638

KAS15/0341 Jan Vanderfaillie contra jonkvrouw Marie-Jenne Vuystaert, vrouw van Waldries, ten Berghe, etc. Betaling van 
arbeidsloon (Hallebast, Dikkebus).

1693 1695

KAS15/0342 De weduwe van Ferdinande Delahaye van Geluveld contra de weduwe van Pieter Speybrouck en Joos 
Speybrouck. Achterstallige betaling van landpacht.

1650 1651

KAS15/0343 Robert Bekaert en Marijn Vanhee, ontvangers van Voormezele contra Joos Braem als ontvanger van de 
zettingen in Hollebeke en de amman Papegays. Achterstallige betaling van zettingen (Hollebeke).

1665 1672

KAS15/0344 Laurens Ghilliebert als curator van het verlaten sterfhuis van Gillis Clarys contra François Bollaert. Schulden, 
‘namptissement van 9 £” (Zonnebeke, Mesen).

1665 1665

KAS15/0345 Jacques Ringo en Louis Sobry contra de hoofdman Guillaume Mahieu en pointers van Houthem (Jan 
Haesebrouck, Jacques Mahieu en Antoine Thevelin). Levering van etenswaren en hout voor een compagnie 
Spaanse soldaten.

1662

KAS15/0346 De hoofdman en pointers van Wijtschate contra Jan-Baptist Beun, koster van Wijtschate. Beun die in het huis 
van de school woont, werd buitengezet.

1673 1674

KAS15/0347 De baljuw en schepenen van Rumbeke contra Adriaan Verschave en de hoofdman en pointers van het hof te 
Passendale. Ommestelling

1641 1643

KAS15/0348 De weduwe van Pieter Stoet, klerk van de gilde van Sint-Joris in Langemark contra Sideroen Liebaert. 
Gelagkosten van de Sint-Jorisgilde.

1654 1656

KAS15/0349 Jan Vuylsteke contra de weduwe van Jacques Casteel en Jan Iweyns. Levering van tarwe in Passendale. 1631 1632
KAS15/0350 Antheunis Mallet contra Pieter Baelen, met consorten. Tegoed van het sterhuis van Catheline fa. Pieter 

Degrendele, overleden echtgenote van Pieter Baelen (Zonnebeke).
1650 1650

KAS15/0351 François Millecamp contra Jacques Renaert. Uitkoop van zeker huis door de eiser bewoont, “mitsgaders d’helft 
van de boomen staende in de lochtynck” van de eiser (Hollebeke).

1640 1641

KAS15/0352 Cornelis Schoonjans, erfgenaam in het sterfhuis van Maike Schoonjans contra Gillis Vercruyce, waard in Staden. 
Betaling van twee tonnen groot bier in Langemark.

1637 1638

KAS15/0353 Andries Desramault contra Jan Beernaert de Lannoo. Slagen en verwondingen. 1680 1680
KAS15/0354 Gillis Delvoye contra Jacques Baert en Jacques Hasebrouck. Salaris (Komen-Buiten). 1667
KAS15/0355 Demoiselle Estienne Durant contra Jean Deboutte. Geschil over een pachtcontract van een hofstede in 

Zonnebeke.
1687 1689

KAS15/0356 Pieter Vermarcque contra de weduwe van Jan Deleu. Arbeidsloon. 1654 1655
KAS15/0357 Pieter-Jozef Vanwaterleet contra Baltazar-Henry Immeloot. Regeling betreffende te veel terugbetaalde schulden 

(Ieper). Onvolledig
1699 1700

KAS15/0358 François Pyncheel contra Daneel Decorte. Uitvoeren veroordeling met betrekking tot huishuur in Ieper. 1644 1645
KAS15/0359 Jonker Denijs Vanderbeke, de heer van Watines (Doornik) contra Louis Errembault, de heer van Dudzele. 

Geschil in verband met erfenis van lenen (sterfhuis van Adriaan Dubosquel).
1684 1684

KAS15/0360 Wouter Depamele contra de baljuw en schepenen van Moorslede. Niet betalen van pointing in het sterfhuis van 
Marijn Dekemele (Passendale).

1643 1646

KAS15/0361 Jan Vannieukercke contra Rogier Beerten en Joos Demilleville. Ontvreemden van een opgeëist paard uit het 
kasteel van Zandvoorde.

1647 1648

KAS15/0362 De hoofdman en pointers van Zillebeke contra Marijn Fonteine. Achterstallige pointingen en zettingen. 1647 1648
KAS15/0363 De weduwe van Marijn Bollaert contra Pieter Ferrijn. Geschil over het bedrag van een verkoping van goederen 

en assignaties na het overlijden van Guillaume Mante en Martinken Vanneufville in Boezinge.
1633 1636

KAS15/0364 Andries Maelbesein contra Pieter Desramaulx. Gebruik van een weide om vaarzen (kachtels) in te laten grazen in 
Lampernisse (Ieper, Alveringem).Andries Maelbesein contra Pieter Desramaulx. Gebruik van een weide om 
vaarzen (kachtels) in te laten grazen in Lampernisse (Ieper, Alveringem).

1662 1664

KAS15/0365 Jonkvrouw de weduwe van jonker Filip Devisch contra Jacques Bouchette. Achterstallige betaling van landpacht 
in Brielen.

1666 1671

KAS15/0366 Pieter Sys (Seys, Seis), getrouwd met de weduwe van Mahieu De Grave contra Klaas Degrave. Geschil in 
verband met de boedelinventaris van Klaas Degrave in Staden. Eis tot opmaken van een staat van goed.

1633 1635

KAS15/0367 Joris Janssone contra Jan Vuylsteke. Geschil in verband met een tiende (Ieper, Geluveld). 1638 1638
KAS15/0368 Jan Quidouche als pachter van de kasselrijdaalders contra Jan Deweerdt. Uitvoeren van wijn zonder aangifte in 

Staden (kasselrijdaalders).
1635 1636

KAS15/0369 Gillis Descamp als pachter van de kasselrijdaalders contra de weduwe van Pieter Coeman. Niet betalen van 
kasselrijdaalders in Boezinge. Onvolledig.

1650 1651

KAS15/0370 Jonker Jan Devoocht, de heer van Geluveld contra Jacques Struvaert, schout, en Simon Grijspeert (Geluveld). 
Achterstallige betaling.

1657 1658

KAS15/0371 Jan Havegheer contra Jan Hofacker. Huur van een paard in Boezinge (arbeidsloon). 1652 1653
KAS15/0372 Sieur Jan-Baptist Maes contra de baljuw en schepenen van Boezinge. Reparatie van de straat, die loopt van de 

kerk naar de brug te Boezinge (Brielen).
1682

KAS15/0373 Pieter Bueneken contra Jacques Desijne. Geschil over het beheer van de goederen van Pieter Desijne fs Pieter 
(Ieper).

1643 1644

KAS15/0374 Jan Metsu contra Maarten Traens. Overmaken van een boedelinventaris in Hooglede. 1637 1638
KAS15/0375 Gillis Dierick contra Adriaan Dewinter . Beledigingen en verwijten. 1637 1638
KAS15/0376 Pieter Sallomme contra Jan Decautere. Geschil in verband met het niet betalen van een partij turf in Zonnebeke. 

Beschadigd.
1639 1641



KAS15/0377 Michiel Decock contra Gillis Beaumon in hetzelfde bundel: Pieter Huyghe contra Michiel Decock. Niet betalen van 
kasselrijdaalders in Voormezele.

1683 1683

KAS15/0378 Jacques Vannieuwenhuyse contra Christiaan Gouwy (Ieper). Panding, arbeidsloon. 1640 1641
KAS15/0379 Louis Denys contra Charles Duchasteau. Niet betalen van gelagkosten (Ieper). 1667 1668
KAS15/0380 Charles Demol contra Klaas Terdelant. Geschil in verband met de verkoop van hout “ammeloosen” (snoeihout) 

(Ieper).
1641 1653

KAS15/0381 Gillis Vandamme contra Adriaan Spruytte. Tegoed van pointing in Staden. 1652 1657
KAS15/0382 Steven Vanelslande contra Joos Campe. Geschil over zetting in Geluveld. 1653 1659
KAS15/0383 Guillaume Vermeulen contra Karel Decock. Schade aangericht door grazende koeien op een stuk land in 

Boezinge.
1637 1641

KAS15/0384 Pieter Wynckal als pachter van de kasselrijaccijnzen contra Jacques Demoor. Niet betalen van accijnzen op bier 
in Voormezele (kasselrijdaalders).

1666 1667

KAS15/0385 Joos Pype als ontvanger van de abdis van Mesen contra Mahieu Sambaer, Pieter Roussez, Pieter Duhayon. 
Geschil in verband met twee jaar huisrente (Kamer-Buiten-Mesen).

1671 1672

KAS15/0386 Guillaume Doolage en Pierre Datiche contra Jan Baelde. Geschil in verband met pointing in Zillebeke. 1689 1695
KAS15/0387 De baljuw contra Ingel Terrier, baljuw van Beselare. Geschil in verband met de zettingen. Nieuwe zaak 1666 1668
KAS15/0388 Sieur Frans Bateman contra sieur Jean-François Delamotte. Geschil in verband met pointing en inbeslagname 

van goederen (Ieper, Brielen).
1689 1690

KAS15/0389 Sieur Jacques Vandencoutere contra Rogier Mahieu. Achterstand in de betaling van landpacht van een hofstede 
in Poelkapelle (Langemark).

1674 1681

KAS15/0390 Catheline Vaneecke, weduwe van de heer Pieter Paulijn contra de lieutenant-baljuw. Geschil in verband met 
verkoop van “brau-allaam”, e.a. (Langemark).

1666 1666

KAS15/0391 Jan Vanhove contra Adriaan Vanremsdijck. Geleden schade door gevangenzetting (Langemark). 1667 1668
KAS15/0392 Jacques Lobbe contra de hoofdman en de pointers van Langemark. Schade en gelagkosten in de herberg de 

Zwaan door Spaanse soldaten. Beschadigd.
1668

KAS15/0393 Frans Caes contra Marijn Vanhee. Geschil in verband met wezenkosten in Voormezele. 1687 1689
KAS15/0394 Gerard Vanbecelaere contra Guillaume Pauwels (Beselare). Onrechtmatige gevangenisneming. 1669 1670
KAS15/0395 Jonkvrouw Eleonora Duchastel contra jonker Claude Grilliet. Geschil in verband met een erfenis (Westrozebeke). 1682 1682

KAS15/0396 Ollevier Mortier gehuwd met Francine Pauwels contra Guillaume Pauwels. Geschil over wezenpenningen in 
Langemark.

1661 1662

KAS15/0397 Jan-Frans Devleeschauwer contra Mathijs Vanbecelare. Geschil bij verkoop, ‘calaigne van schapen’ (Beselare). 1671 1671
KAS15/0398 Pieter Vanwervicke contra jonker Guillaume Sagarus, heer van Vergieres. Geschil na levering van 

medicamenten in Kemmel.
1657 1659

KAS15/0399 Jan Wemare, luitenant-baljuw contra Augustijn Bauters, baljuw van Rumbeke. Onrechtmatige 
gevangenisneming.

1689 1690

KAS15/0400 Pieter Pissonnier Jan Decupere. Geschil in verband met erfenis. 1650 1652
KAS15/0401 Jan Dewilde contra de notabelen van Roeselare. Schade door Spaanse soldaten. 1695 1695
KAS15/0402 Omaar Ooghe contra Guillaume Godderis. Geschil bij verkoop, wezenpenningen (heerlijkheid van Schaghe, 

Passendale).
1655 1656

KAS15/0403 De baljuw en de schepenen van Boezinge contra de weduwe van Pieter Goeman. Niet betaalde onkosten van 
soldaten (Elverdinge).

1653 1654

KAS15/0404 Sieur Ferdinande Devoocht, ridder, de heer van Geluveld, e.a. contra Jan en Pieter Cnockaert, Pieter Deleu en 
Charles Deleu. Geschil in verband met vellen van bomen op het kerkhof van Geluveld.

1671 1672

KAS15/0405 Jonker Christiaan Boudens, de heer van Poelkapelle contra Pieter Debruyne van Merkem en Jacques Abelheyt. 
Geschil bij koop van bomen in het bos van Houthulst (Langemark).

1653 1656

KAS15/0406 Ingel Denys contra Michiel Deberch en Christiaan Coevoet. Geschil in verband met kasselrijdaalders in 
Bikschote.

1637 1637

KAS15/0407 Michiel et Thomas Thevele contra Jan Mahieu en Isaak Keingnaert (Komen). Salaris. 1690 1691
KAS15/0408 Rogier Cappelle en Pieter Degrave, als voogden van wezen van Claeis Degrave contra Albert Vanvossem. 

Geschil in verband met verkoop in het sterfhuis Degrave (Staden, Stadenreke).
1650 1651

KAS15/0409 Klaas Claij contra Pieter Dauchy. Achterstallige betaling van landpacht in Zillebeke. Inventaris ontbreekt. 1636 1637
KAS15/0410 Jan Vandepitte, hoofdman contra Jan Lievens,  baljuw van Ledegem. Niet uitvoeren van een opdracht in verband 

met de zettingen.
1647 1648

KAS15/0411 Jonker Jacques Vancrombrugghe, de heer van Hulstvelde contra de weduwe van Pieter Demeijer. Geschil in 
verband met twee landpacht in Sint-Jan.

1646 1646

KAS15/0412 Jacques Vuylsteke contra Jan Vaneecke. Schade door ongeschiktheid wegens slagen (Sint-Jan). 1630 1631
KAS15/0413 Meester Jan Vandenbussche contra Jan Declercq en de kanunniken van Sint-Maarten in Ieper. Geschil over 

scheiding tussen eigendommen in Brielen.
1660 1662

KAS15/0414 De heer Joos Campe contra jonker Pieter Develaere, de heer van Zandvoorde. Geschil na inbeslagname van 
goederen na een overlijden in Zandvoorde.

1662 1664

KAS15/0415 Marijn Vanelslande contra Cornelis Sobry. Geschil over kasselrijdaalders in Zandvoorde. 1637 1638
KAS15/0416 Joris Deconinck contra Jan Masen. Geschil in verband met tiendenpacht  van de “Suutcruyshouck” in Dikkebus. 

Beschadigd.Joris Deconinck contra Jan Masen. Geschil in verband met tiendenpacht  van de “Suutcruyshouck” 
in Dikkebus. Beschadigd.

1635 1636

KAS15/0417 Jacob Vandamme contra Jan Vermersch fs. Jan. Geschil in verband met betaling van een jaar landpacht in 
Langemark.

1631 1632

KAS15/0418 Adriaan Dewinter als pachter van “’t cleene slaggheldt” contra Guillaume Blelyoen in Krommenelst . Slachten van 
een koe zonder toestemming

1635 1636

KAS15/0419 Jacob Schillewaert contra François Bailleul. Geschil in verband met een jaar landpacht in Westrozebeke. 1635 1636
KAS15/0420 Pieter Spade contra jonker Silvester Pardo de Spinosa. Geschil over penningen na een openbare verkoop 

(heerlijheden Watervliet en Filliets) in Westrozebeke.
1635 1637

KAS15/0421 Pieter Marcuilly contra Renault Ferrijn. Geschil over het gebruik van stuk grond (Zandvoorde). 1638 1639



KAS15/0422 Charles Debevere contra jonker Jan Derivel (Ieper). Salaris 1632 1638
KAS15/0423 Joos Deburchgraeve contra Jacques Bentein. Drie jaar achterstallige betaling van landpacht (Passendale). 1636 1637
KAS15/0424 Pieter Guillebert contra Pieter Bollijn. Geschil in verband met de dobbelthiende in Wijtschate. 1634 1635
KAS15/0425 Bartholomeus Denut contra Jacques Dewilde. Niet betalen van een tiende (Hollebeke, Zillebeke). 1674 1675
KAS15/0426 Gillis Depla, als pachter van de kasselrijdaalders contra Ambrosius d’Hoorne. Geschil in verband met betalen 

van kasselrijdaalders op wijn in Beselare. Onvolledig.
1674 1675

KAS15/0427 Frans Winne, alsgewezen gouverneur van de gilde van Sint-Joris te Langemark contra de weduwe van Jacques 
Plaetevoet. Gelagkosten.

1675 1675

KAS15/0428 Jan Syx contra Jan Vandenbussche. Geschil in verband met de betaling van de huur van land (Langemark). 1656 1657
KAS15/0429 Jan Crocke contra Gillis Liebaert. Geschil in verband met verkoop van graan (sucrioen). 1650 1651
KAS15/0430 De luitenant-baljuw contra Michiel Soenen. Onrechmatig gebruik van een titel (Zonnebeke, Passendale). 1661 1662
KAS15/0431 Jacques Decodts contra Passchier Wechsteen. Geschil in verband met huur van een schuur (Brielen, Sint-

Juliaan).
1658 1659

KAS15/0432 Denijs Syx contra jonker Frans Bulteel. Geschil in een betwiste openbare verkoop (beschadigde borg) (Ieper, Sint-
Jacob).

1669 1670

KAS15/0433 Jacques Broucke contra Noël Blancquaert. Geschil in verband met erfenis (Komen). 1680 1682
KAS15/0434 Jan Quidouche contra Joos Pierloot. Geschil in verband met betalen van zekere kosten in Staden. 1639 1641
KAS15/0435 Pieter Pissonnier contra Guillaume Boussemaere. Geschil in verband met een rente (Ieper). 1680 1681
KAS15/0436 Jan Gossaert contra Pieter Dauchy. Geschil in verband met levering van hout (Boezinge). 1644 1645
KAS15/0437 Marijn Vanelslande, als pachter van het slachtgeld contra de weduwe van Pieter Mille. Niet betalen van 

slachtgeld (twee varkens) in Komen.
1656 1659

KAS15/0438 De weduwe van Cornelis Vaneecke contra Lioen Hopsomer. Niet betalen van dagloon (arbeidsloon) in 
Langemark.

1642 1645

KAS15/0439 De schuldeisers in het sterfhuis van Gelein Coorde, pastoor van Westrozebeke contra sieur Frans Wemare, als 
curator van het sterfhuis. Geschil in verband met een erfenis. Onvolledig.

1686

KAS15/0440 Vincent Lebbe contra Pieter Dubois. Geschil in verband met de overname van landpacht (Voormezele). 1644 1646
KAS15/0441 Jacques Decherf contra Simon Bonte. Geschil in verband met de levering en betaling van haver. 1667 1668
KAS15/0442 Andries Aerts contra Joris Vanwijnckele. Achterstallige beta 1684 1681
KAS15/0443 Antoine Castelein contra Mathijs Baillius. Geschil in verband met partij bomen (Langemark). 1687 1688
KAS15/0444 Jan Defebure fs. Jan contra Maarten Paulijn. Geschil in verband met verkoop van kalkassen. Onvolledig. 1672 1672
KAS15/0445 Charles Degrijse contra Adriaan Vanfleteren. Geschil in verband met tiendenpacht in Rollegem-Kapelle. 1674 1675
KAS15/0446 Cornelis Vanelslande contra Jan Berten. Niet betalen van gelagkosten en rijden met een paard door gewassen 

(Zillebeke).
1630 1632

KAS15/0447 De dismeester van Wijtschate contra Karel Deconinck. Geschil in verband met rentebrief. Onvolledig. 1666 1666
KAS15/0448 Christiaan Robay contra Antheunis Senesael. Geschil in verband met levering van waren en pacht. 1666 1666
KAS15/0449 Simon Samijn  junior contra Klaas Verhaeghe. Gelagkosten (Langemark). 1663 1664
KAS15/0450 Guillaume Leupe contra Jan Hoflack. Geschil in verband met arbeidsloon (arbeidsloon). 1664 1664
KAS15/0451 Louis Roelant, als pachter van de kasselrijdaalders contra Gerard Dedecker, e.a.. Niet betalen van 

kasselrijdaalders op bier in Komen.
1660 1661

KAS15/0452 Gillis Willemet contra Ghelein Vermeersch. Geschil in verband met de pacht van een hofstede. 1672 1674
KAS15/0453 Frans Carton over Pieter Vandenbroere contra Louis Gillis. Salaris van een koopdag. 1686 1686
KAS15/0454 Cosme Vanbrielen contra de weduwe van Marijn Cornillie. Geschil in verband met kasselrijdaalders in 

Langemark.
1687 1690

KAS15/0455 De hoofdman en pointers van Passendale contra Jan Keignaert. Achterstallige betaling van pointing en de 
inbeslagneming van snoeihout (Passendale). Sententie ontbreekt.

1629 0000

KAS15/0456 Joos Deburchgrave contra Marc Bollaert. Grazen van schapen in de bossen (Passendale). 1636 1638
KAS15/0457 Meester Claude Dubois contra Christiaan Debusschere. Geschil in verband met de borgstelling van de koop van 

een stuk tailliebos in het bos van Houthulst (Langemark).
1636 1637

KAS15/0458 Antheunis Demispelaere contra Pieter Wostijn. Geschil in verband met achterstallige betaling van huishuur 
(Ieper).

1644 1646

KAS15/0459 Jan Tiersen contra Estienne Boucquillioen. Arbeidsloon (Hollebeke). 1677 1687
KAS15/0460 Jan Ghijsele fs. Jan contra Hubrecht Samijn. Gebruik van een molen in Moorslede. 1671 1672
KAS15/0461 Joos Hacke contra Jan Crocke. Geschil in verband met de huur van een huis en brouwerij in Sint-Elooi 

(Voormezele)
1633 1634

KAS15/0462 Ignace Beun contra de weduwe van sieur Guillaume Debal. Geschil in verband met landpacht (Voormezele). 1686 1688
KAS15/0463 Joos Grutens, schout van de stad Ieper contra Jan Berten. Geschil in verband met leveren van een kreupel 

paard (Ieper).
1640 1642

KAS15/0464 Michiel Thevele en Thomas Thevele en consoorten contra Isaak Keignaert en consoorten. Geschil in verband 
met erfenis (Komen). Inventaris ontbreekt.

1688 1704

KAS15/0465 Jan Vanelslande contra Klaas Claey. Geschil in verband met kasselrijdaalders. 1634 1636
KAS15/0466 Jan Gallet en Jacques Fonteyne, stededienaars van Ieper contra Charles Dewilde. Niet betalen van salaris 

(Zandvoorde).
1662 1663

KAS15/0467 Joos Vercruuce contra Guillaume Campe. Levering van poorters (hout) (Zillebeke). 1637 1637
KAS15/0468 Jacob Ferrycx, als pachter van de kasselrijdaalders in Langemark en Boezinge contra Augustijn Lammen, de 

weduwe van Marijn Cornillie, Pieter Ghijsele, Steven Wildermeersch, Joos Deschietere, Gillis Beernaert en Pieter 
Vanparijs (allemaal herbergiers). Niet betalen van de belasting (kasselrijdaalders) op bier.

1683 1687

KAS15/0469 Charles Vanisackere contra Guillaume Samijn en de luitenant-baljuw Mehens. Geschil in verband met 
kasselrijdaalders (Oostnieuwkerke).

1686 1688

KAS15/0470 Jan Rousseel contra de baljuw, burgemeester en schepenen van Boezinge. Huren van een huis, de eiser zou ten 
laste vallen van de dis van Boezinge. Onvolledig.

1681 1681

KAS15/0471 Michiel Doudenarde contra Jan Boutten. Geschil in verband met levering van nagels en ijzerwerk (Ieper, Sint-
Jan).

1686 1687

KAS15/0472 Karel Caloen contra Joris Beun. Niet betalen van rente in Wijtschate. 1666 1666



KAS15/0473 Meester Gillis Deviendeville contra jonker Pieter-Maximiliaan Develaere, de heer van Zandvoorde. Geschil in 
verband met eigendomsrecht van een stuk land (Zandvoorde).

1681 1683

KAS15/0474 Charles-Filip Keignaert contra de weduwe van Frans Mallet, Jacques Syx en Jan Mallet. Geschil in verband met 
erfenis (Sint-Jacob).

1691 1691

KAS15/0475 De heer Filip Dethulmes contra de pointers van Oekene. Geschil in verband met pointing. 1632 1633
KAS15/0476 Jacob Vercruuce contra Pieter Schillewaert. Twee jaar achterstallige betaling van landpacht (Westrozebeke). 1631 1633
KAS15/0477 Pieter Demey contra Cornelis Lesaige. Geschil in verband met de levering van wijn (Boezinge). 1632 1635
KAS15/0478 Jonker Jacques Immeloot, de heer van Steenbrugge contra Charles Caudron, baljuw van Zonnebeke. Geschil 

betreffende jurisdictie.
1635 1636

KAS15/0479 Michiel Prims contra Marijn Priem. Geschil in verband met schulden. 1631 1631
KAS15/0480 Jan Hughebaert contra Jan Lecocq . Niet betalen van een koe. 1632 1632
KAS15/0481 Jonkvrouw Hester Vanderhee contra jonker Jacques Devoocht . Geschil in verband met de huisvestingskosten 

van de wezen van Erasmus Devoocht (Zonnebeke, Torhout).
1639 1640

KAS15/0482 Christiaan Vercnocke contra Eloy Stalen. Gelagkosten (Ieper). 1638 1638
KAS15/0483 Passchier Michiel contra Laurens Behaghel . Niet betaalde tienden en transportkosten  (Sint-Jacob, Langemark). 1635 1638

KAS15/0484 Jan Crocke contra Joos Debeer. Geschil in verband met gelagkosten (Wijtschate, Voormezele). 1638 1640
KAS15/0485 Frans Gheerste en Antheunis Spriet contra Alexander Laleau gehuwd met Janneken Vandewalle, de weduwe 

Mahieu Merlevede. Geschil in verband met schulden (Boezinge). Onvolledig.
1687 1688

KAS15/0486 Pieter Wildermeersch contra de heer Jan Dekock. Geschil in verband met betaling van enkele bomen in 
Wulvergem. Onvolledig.

1668 1668

KAS15/0487 Jan Lobeaux contra Estienne Dehem. Geschil in verband met schulden (Deûlémont). 1690 1691
KAS15/0488 Jacques Dewilde contra Jacques Maes, Jan Larue en Antoon Demey. Niet betaalde levering van hout 

(“mutsaarden”) in Zonnebeke
1650 1652

KAS15/0489 Frans Florisoone contra de hoofdman en pointers van Langemark. Geschil in verband met verblijfskosten. 1663 1672
KAS15/0490 Guillaume Vanwildermeersch contra Ingel Denys. Geschil in verband met moulage (Sint-Jan). 1637 1639
KAS15/0491 De abt en de heer van Zonnebeke contra jonker Jacques Devoocht , de heer van Zonnebeke. Geschil in verband 

met het al of niet verleggen van een waterloop in Zonnebeke.
1644 1646

KAS15/0492 Jonkvrouw de weduwe van de heer Jan Struaert contra de heer Filip-Frans Vandewoestijne, ridder, de heer van 
Beselare. Geschil in verband met levering van wijn (Beselare).

1663 1668

KAS15/0493 Joos Deburchgrave contra Laurens Demeyere en jonker Jan-Baptist Despierres. Geschil in verband met toezicht 
op erfgoederen (Moorslede, Merkem).

1638 1639

KAS15/0494 Klaas Maarten contra Jacques Bossaert. Geschil in verband met levering van hout (“ameloosen”) (Zillebeke, 
Zandvoorde). Beschadigd.

1635 1636

KAS15/0495 Joos Deschietere, causa uxoris contra de weduwe van Abraham Janssens-Elinga. Geschil in verband met 
erfenis.

1671 1671

KAS15/0496 Pieter Cnockaert, als pachter van de kasselrijdaalders van Hooglede contra Pieter Steen. Niet betalen van 
kasselrijdaalders (Hooglede, Moorslede).

1672 1673

KAS15/0497 Jan Sobrij contra de weduwe van Antheunis Thevelin en Jacques Dewilde. Geschil in verband met 
teruggevorderde kosten (assignatie) (Zillebeke).

1679 1680

KAS15/0498 Joos Deburchgraeve contra Charles Ferrijn. Geschil in verband met betaling van hout (mutsaerden). 1636 1637
KAS15/0499 Pierre Millue contra Michiel Halleman (Ieper). Onvolledig. 1689
KAS15/0500 Jan Meulebroucq contra Guillaume Joos (Westnieuwkerke, Voormezele, Sint-Pieter). Onvolledig. 1688
KAS15/0501 Jan Peel contra Jan Rijspeert (Boezinge). Geschil in verband met de Hemerijckthiende in Sint-Jacob. 1680 1682
KAS15/0502 Mathijs Vanbeselare van Moorslede contra Ingel Terrier., baljuw van Beselare. Onrechtmatige 

gevangenisneming.
1671 1673

KAS15/0503 Jan Gomaere contra Jan Bateman, “tgarrant anveerdende over” Fleur Huyghe. Geschil in verband met niet 
betaalde schulden (Westrozebeke).

1656 1658

KAS15/0504 Jan Vanveurne contra jonker Jan-Baptist Bulteel. Vier jaar achterstallige betaling van landpacht. 1652 1652
KAS15/0505 Heer en meester Frans Decarpentier, kanunnik contra jonker Jan Laumonnier. Geschil over een haag die de 

scheiding van eigendommen moest bepalen (Komen).
1652 1654

KAS15/0506 Pieter Vermeersch contra Filip Vanhauwaert, “tgarrant anveerdende over” Hubrecht Decasteckere en Cornelis 
Wostijn, “contregarrandeurs”. Geschil in verband met kasselrijdaalders (Langemark).

1655 1658

KAS15/0507 Jan Grijson contra Jan Ghillebert, sieur Jan Vandale en de amman Smyttere. Geschil in verband met verkoop 
van vee (Dikkebus).

1686 1687

KAS15/0508 Sieur Jean-Baptist Stuvaert contra Cristine Gouwy. Vier jaar achterstallige betaling van landpacht (Wijtschate). 1689 1690
KAS15/0509 Estienne Dehem contra de weduwe van Josse Bouillet. Geschil in verband met kappen van bomen (Deûlémont, 

Neerwaasten).
1686 1689

KAS15/0510 Sieur Jean-Baptist Stalins contra sieur Jean-Baptist Decarnin. Geschil in verband met erfenis van eigendommen 
(Staden).

1685 1688

KAS15/0511 Jacques en Paul Remmerij contra Roger Vandewynckele. Geschil in verband met koop van een stuk grond 
(Beselare).

1685 1685

KAS15/0512 Christiaan Bailliaert, causa uxoris contra Klaas Dewilde. Geschil in verband met erfenis. 1681 1681
KAS15/0513 Daneel Vermeulen contra de weduwe van Theodor Jolijt. Geschil in verband met schulden (Sint-Pieter, Ieper, 

Voormezele).
1686 1686

KAS15/0514 Joris Verhaeghe contra Frans Truant. Geschil in verband met huishuur. Onvolledig. 1663 1664
KAS15/0515 Jan Peel contra de huisvrouw van Antoine Cauwe. Geschil in verband met uitschelden voor dief en moordenaar 

(Sint-Jacob, Sint-Jan).
1665 1666

KAS15/0516 Adriaan Dewinter contra Jan Priem. Niet betalen van kasselrijdaalders (Krommenelst). 1634 1637
KAS15/0517 Jan Quidouche contra Pauwels Ooghe. Niet betalen van “bestiaelghelt” (Langemark). 1637 1638
KAS15/0518 Meester Frans Ollevier contra Jacques Torsy. Niet betalen van heelkundige kosten (Vlamertinge). 1684 1686
KAS15/0519 François Deromere contra Maarten Coolen. Niet betaalde gelagkosten. 1643 1643
KAS15/0520 Marijn Dekemele contra Jan Godderis. Arbeidsloon, rest van de betaling van het laten graven van een koer. 1635 1637



KAS15/0521 De weduwe en de erfgenamen van Maarten Dequicke contra Cornelis Vanbrabant. Geschil in verband met pacht 
(Langemark).

1634 1639

KAS15/0522 Cecile Haesebrouck  contra Pierre Deconinck en Jan Vilette. Geschil in verband met de openbare verkoop van 
klederen en goederen (Komen).

1687 1687

KAS15/0523 De weduwe van Henry Deloffre, als pachter van de kasselrijdaalders contra Pieter Dedeckere, met consoorten. 
Niet betalen van kasselrijdaalders (Komen).

1660 1661

KAS15/0524 Pieter Desramault contra Jacques Duflo. Geschil in verband met huur (Moeskroen, Wijtschate, Hollebeke). 1683 1684
KAS15/0525 Gillis Bonduel contra sieur Pierre-François Laumosnier. Geschil in verband met een obligatie (Zandvoorde). 1688 1694
KAS15/0526 Arnould Reynier contra Guillaume Verougst, als ontvanger van Oostnieuwkerke. Niet betalen van pointing. 1656 1657
KAS15/0527 Diverse inwoners van Hooglede contra de “gheswoornen ende poincters van hooghlede”. Geschil in verband met 

niet betalen van pointing.
1651 1652

KAS15/0528 De heer Olliver Coolsaet, als “clercq ende gouverneur” van de gilde van Sint-Joris te Langemark contra jonker 
Jan-Baptist Bulteel. Niet betaalde gelagkosten in de gaaischieting.

1657 1658

KAS15/0529 Marcus Demilys, als ontvanger van de dis van Sint-Jacob contra jonker Christiaan Boudens, de heer van 
Poelkapelle. Betreft een gift aan de dis.

1652 1655

KAS15/0530 Jan Seurynck contra Pieter Seurynck en Matheus Demey, met consoorten. Geschil in verband met erfenis 
(Hooglede).

1652 1659

KAS15/0531 De hoirs Mahieu Pardoen contra jonker Pieter-Frans Duchastel, de heer van Triols. Niet betaalde levering van 
materialen en grondstoffen (Wervik).

1652 1654

KAS15/0532 Mahieu Quignet contra Jan Hofackere. Niet betalen van arbeid (dienshuur). 1652 1654
KAS15/0533 Jan Debane contra Jacques Goudesone. Geschil in verband met pachtbrief (Wijtschate). 1659 1660
KAS15/0534 Maarten Sallome contra Jacques Decoene en Pieter Gobert. Geschil in verband met verkoop van koeien en een 

paard (Passendale).
1657 1658

KAS15/0535 Jan Gomaere contra Pieter Bucquoij. Niet betalen van zijn aandeel (1/5 van de som) in de landpacht van zijn 
overleden schoonmoeder (Westrozebeke).

1656 1657

KAS15/0536 De kerkmeester van Boezinge contra Frans Busschaert. Niet betalen van een tekort op zijn rekening. 1657 1660
KAS15/0537 Joos Milleville contra Pierre Desroullez. Niet betalen van een levering vlas (Komen, Houthem). 1657 1659
KAS15/0538 Jan Duhayon contra Niklaas Carton. Niet betalen van huishuur (Deûlémont). 1644 1645
KAS15/0539 De hoofdman en pointers van Ledegem contra Michiel Walleyn. Geschil in verband met pointing. 1638 1640
KAS15/0540 Gillis Saelen contra Mahieu Duchasteau. Niet betalen van gedaan labeur (arbeidsloon) (Zonnebeke). 1638 1640
KAS15/0541 De hoofdman en pointers van Ledegem contra Guillaume Vandepitte, baljuw van Ledegem. 1636 1636
KAS15/0542 Joos Deburchgrave contra de pointers van Zonnebeke. Achterstallige betaling van pointing. 1635 1637
KAS15/0543 De baljuw en pointers van Zandvoorde contra Matheus Debuq. Achterstallige betaling van pointing in 

Zandvoorde.
1632 1634

KAS15/0544 Filip Vanrobays junior contra Claude Haesebrouck. Niet betalen van een schuld (Sint-Jan) 1673 1673
KAS15/0545 De heer Jan Vanthorrout contra jonkvrouw de weduwe van jonker Guillaume Lacrue. Geschil in verband met de 

inbeslagname van een stuk grond (Frelingien, Deûlémont).
1669 1672

KAS15/0546 Jacques Lobbe contra de heer Pieter Damman. Niet betalen van gelagkosten. Beschadigd. 1664 1668
KAS15/0547 Jan Haesebrouck contra Claude Papegay. Geschil in verband met borgtocht (Houthem). 1665 1667
KAS15/0548 Jan Soetemont contra de weduwe van Jan Vandenberghe. Niet betalen van kasselrijdaalders (Vlamertinge). 1644 1645
KAS15/0549 Paul Depoutere contra Mathijs Wacket. Niet betalen van kasselrijdaalders (Hooglede) 1687 1691
KAS15/0550 De baljuw en schepenen van Zandvoorde contra Passchier Deleu. Geschil in verband met leveren van een kar 

voor een konvooi van legertroepen.
1694 1698

KAS15/0551 Meester Filip Vandenabeele contra jonkvrouw de weduwe van de heer Justo Blomme. Niet betaalde schulden 
(Ieper en Brugge).

1682 1685

KAS15/0552 Jacques Vastenavondt contra Frans Dumortier. Niet betalen van een levering azijn (Komen). 1661 1664
KAS15/0553 Jacques Tahon contra Jan Vergote. Niet betaalde schulden. 1654 1655
KAS15/0554 Jonkvrouw de weduwe van Andries Pauwels contra de baljuw en de pointers van Beselare. Niet betalen van 

pointing.
1650 1650

KAS15/0555 Charles Dewilde contra Charles Desmazieres. Geschil in verband met het omhakken van bomen (Zandvoorde) 1668 1670
KAS15/0556 Filip Ghesquiere contra de hoofdman en pointers van Langemark. Geschil in verband met pointing (Langemark). 1659 1661

KAS15/0557 Jonkvrouw de weduwe van Gerard Deschildere contra de heer Laurens Brandt. Niet betalen van winkelwaren 
(Ieper).

1646 1646

KAS15/0558 Pierre Schaedaert contra de baljuw en schepenen van Bikschote. Niet betaalde schulden. 1696 1699
KAS15/0559 De weduwe van Pieter Tasseel contra Jan Nollet, baljuw van de proosdij van Voormezele. Geschil in verband 

met stuk grond (Zillebeke).
1633 1635

KAS15/0560 Guillaume Stalen contra Passchier Vanrobays. Geschil in verband met een tiende (Langemark). 1642 1644
KAS15/0561 De heer Joos Campe contra de douarière van Staple, als borg over Jan Pieren. Geschil in verband met niet 

betaalde schulden (Zillebeke).
1640 1645

KAS15/0562 Jeroon Strubbe contra Boudewijn Vanwildermeersch. Geschil in verband met de verkoop van een stuk grond in 
Passendale.

1639 1639

KAS15/0563 Jacques Kesteloot contra de weduwe en erfgenamen van Jacques Decodts. Niet betalen van gedane arbeid, 
arbeidsloon (Langemark).

1667 1669

KAS15/0564 Jonker Pierre-Maximiliaan Develaere, de heer van Zandvoorde contra Gillis Bonduel en sieur Adriaan Lefevre. 
Geschil in verband met niet betaalde schulden van levering van wijn (Zandvoorde).

1688 1691

KAS15/0565 Cornelis Clyncke contra de pointers van Bikschote. Geschil in verband met pointing (opmeten van gronden). 1636 1637
KAS15/0566 Joos Deburchgrave contra Marijn Dekemele. Twee jaar achterstallige betaling van landpacht (Passendale). 1635 1636
KAS15/0567 Jonkvrouw de weduwe van jonker Guillaume Wouters, de heer van Hallebast contra de erfgenamen van de 

voorseide heer van Hallebast. Geschil in verband met een erfenis (Dikkebus).
1633 1634

KAS15/0568 Leinaert l’Ecluse gehuwd met de dochter van Jan Deviane contra Mahieu Hayon. Geschil in verband met een 
erfenis (Langemark).

1675 1678

KAS15/0569 Karel Hoflack contra Jan Vandenbulcke. Niet betalen van arbeid, arbeidsloon (Zonnebeke). 1669 1673



KAS15/0570 Michiel Soenen contra Jan Braem. Niet betaalde schulden van levering van melk (Zonnebeke). 1676 1678
KAS15/0571 Joos en Klaas Vandamme contra Mathijs Vlamijnck senior. Niet betaalde schulden wegens de verkoop van hout 

uit het Houthulstbos en verkoop van goederen (Langemark).
1673 1674

KAS15/0572 Niklaas Delanoo contra Andries Desramault. Niet betaalde arbeidsloon. 1676 1679
KAS15/0573 Jan Deleu, baljuw contra Ollevier Leeman. Betalen van “pijne en smerte”. Verwondingen met een mes 

aangebracht en waardoor de eiser (in naam van de baljuw) werkombekwaam was (Voormezele)
1675 1676

KAS15/0574 Jacques Decraye contra Lioen Beauvois. Geschil naar aanleding van verkochte goederen in het verlaten 
sterfhuis van Jacques Clinckemaillie.

1654 1656

KAS15/0575 De heer Laurens Brandt contra jonker Joos Wechsteen. Niet betaalde goederen na overlijden. Onvolledig. 1650
KAS15/0576 Cornelis Vanelslande contra Jan Verhamme. loonverlies wegens verwondingen (Zillebeke). 1635 1636
KAS15/0577 François Desmittere  contra Louis Pollet fs. Louis. Betreft de teruggave van een wagenwiel. 1635 1636
KAS15/0578 François Wemare, als curator van het sterfhuis van Pierre Woustijn contra alle schuldeisers van het sterfhuis van 

Pierre Woustijn. Geschil na weigering van de goederen van de overledene (Zandvoorde, Komen, Wervik).
1698 1699

KAS15/0579 Marijn Vanelslande contra Guillaume Vanmontenberghe. Geschil in verband met een erfenis (Hollebeke, 
Zandvoorde). Zwaar beschadigd.

1637 1640

KAS15/0580 Joos Couvreur contra Antheunis Couvreur. Geschil in verband met arbeidsloon (Oostnieuwkerke). 1663 1664
KAS15/0581 Jacques Goddeij contra Pieter Loonis. Niet betaalde arbeid, arbeidsloon (Langemark). 1654 1655
KAS15/0582 De heer Pieter Willems, pastoor van Westrozebeke contra jonker Jacques Vandixmude. Twee jaar achterstallige 

betaling van pacht.
1652 1654

KAS15/0583 Michiel Rouse contra de weduwe van Antoine Rouse. Geschil in verband met een erfenis (Elverdinge). 1641 1643
KAS15/0584 Jacques Ovijn contra Pieter Hughebaert. Geschil in verband met poorterschap (Mesen, Wijtschate). 1630 1633
KAS15/0585 Klaas Deschacht contra Damien Durye. Niet betalen van geleverd vlas (Wijtschate). 1635 1635
KAS15/0586 François Baillieul contra Jan Faulconnier. Niet betaalde waren (Westrozebeke). 1640 1640
KAS15/0587 Niklaas Degay contra Jacques Lesaffre. Niet betaalde landpacht, aanslag van goederen en vruchten. 1640 1640
KAS15/0588 De abdis van Nonnenbossen contra Klaas Bollaert. Geschil in verband met de tiendenpacht van de "Puudtelst" 

(Zillebeke, Sint-Jacob).
1633 1639

KAS15/0589 Jean-Baptist Ferfaecque contra sieur Josse Vanbelleghem. Niet betaalde goederen (Langemark). 1697 1698
KAS15/0590 Filip Dehoye contra Isaak Keignaert. Niet ontvangen van dienstloon (dienshuur). 1667 1668
KAS15/0591 Pieter Vantomme junior contra Jacques Lecoincte. Geschil over gedrag als curator. 1677 1677
KAS15/0592 Hendrik Vanlinde contra Jan Creus. Een jaar achterstallige betaling van landpacht (Zillebeke). 1666 1668
KAS15/0593 Margriete Depuys contra Mathijs Lecocq. Geschil in verband met erfenis (Zandvoorde). 1661 1666
KAS15/0594 Jan Thybaut contra Guillaume Gheus. Salaris (Hallebast, Dikkebus). 1664 1665
KAS15/0595 Joos Deschietere, causa uxoris contra Pieter Damman. Salaris (bos van Houthulst). 1671 1672
KAS15/0596 De erfgenamen van de weduwe van Martin Smet contra de heer van Zandvoorde. Niet betaalde arbeidsuren 

(arbeidsloon) en geleverd materiaal.
1689 1692

KAS15/0597 De hoofdman en pointers van Wijtschate contra Pierre Vanhoucque. Geschil in verband met pointing. 1695 1699
KAS15/0598 Henry Corbu contra de pointers van Sint-Jacob en Jacques Vandenbussche. Levering van bier, wijn en 

“hetelijcke waere” (Sint-Jacob)
1694 1694

KAS15/0599 Hubert Braem contra Cristine Quellerie. Geschil in verband met een erfenis (Hollebeke). 1691 1698
KAS15/0600 Marijn Vannieukercke contra Jan Quidouche en Bartholomeus Lacointe. Geschil in verband met een erfenis 

(Langemark).
1639 1639

KAS15/0601 Sieur Antoine Onraet contra Joos Saelen, pointer. Salaris (Oostnieuwkerke, Hooglede). 1682 1684
KAS15/0602 Benoist Vanalderweireldt contra Jan Dore. Niet betaalde arbeid, arbeidsloon (Ieper). 1689 1689
KAS15/0603 Sieur Michiel Salome contra jonker Frans Adriaansen. Niet betaalde winkelwaren. 1673 1677
KAS15/0604 De weduwe van Pieter Debeer contra Antheunis Clincquet. Geschil in verband met “prijzie” van bossen in 

Zillebeke.
1639 1639

KAS15/0605 Adriaan Dewinter contra Jan Delanghe. Niet betaalde kasselrijdaalders in Boezinge (Ieper). 1637 1638
KAS15/0606 Jacques Vaneeckhoutte contra Christiaan Breyne. Arbeidsloon. 1647 1648
KAS15/0607 Cornelis Trioen contra Filip Descamps. Niet betaalde kasselrijdaalders in Boezinge. 1656 1657
KAS15/0608 Heer ende meester Laurens Dejans, pastoor contra Jan Verbrugghe. Schade door paarden (Geluveld). 1652 1657
KAS15/0609 Bertholomeus Demoor contra Jacques Ringo. Salaris. 1669 1670
KAS15/0610 De weduwe Jan Delhaye contra Mahieu en Eloy Delhaye. Geleende goederen en geleend geld. Onvolledig, enkel 

de specificatie.
1645

KAS15/0611 Jan Stuvaert contra Klaas Baezen in Hooglede. Betaling van een stuk “parisen” wijn. 1636 1638
KAS15/0612 Maarten Gijs contra Joos Seys. Gelagkosten. Onvolledig, enkel de “heesch”. 1629
KAS15/0613 Laurens Vanderguchte, baljuw van de heerlijkheid van Nonnebossen contra Pieter Maarten en M. 

Vandenkerckhove, “‘t garrant aanveert hebbende” over Frederik Demeester. Schade aan vruchten door paarden 
(Zonnebeke).

1672 1673

KAS15/0614 Sieur Jan Mathijs  (in het sterfhuis van Tobias Maes en zijn echtgenote) contra Pieter Ostyn, “maréchal”. 
Schulden van levering van "charbons" (houtskool) (Zandvoorde).

1685 1686

KAS15/0615 Sieur Jan Reubens contra Jan Valcke. Schulden wegens aankoop van wijn (Westrozebeke). 1689 1689
KAS15/0616 Arnoud Vuylsteke met consoorten contra Filip Soijer. Pachtoverdracht (Oostnieuwkerke). 1673 1673
KAS15/0617 Louis Bolle contra Jan Vandenlanoote. Niet betaalde levering van graan (Komen). 1647 1650
KAS15/0618 De weduwe van Jan Coolen contra Michiel Ghesquiere (Geluveld). Kappen van hout in een bos. 1650 1653
KAS15/0619 De weduwe van Gillis Daens contra Jan Decautere van Langemark. Geschil in verband met de verkoop van 

zaailand (Zonnebeke).
1641 1641

KAS15/0620 Antheunis Delaigne contra Jan Vandenbrielen, als curator van het verlaten huis van Marijn Dekemele. Geschil in 
verband met eigendom van de vruchten (zaaien van lijnzaad) (Passendale).

1643 1644

KAS15/0621 Pieter Dewinter contra Gillis Vanoppermeersch, “ghecommen ten garrante van” Gillis Vanfocquenberghe. Geschil 
over de afbraak en heroprichting van een huis op cijnsgrond (Sint-Jacob).

1650 1652

KAS15/0622 François Busschaert contra Jan Claeijs. Niet betaald arbeidsloon, arbeidsloon (Noordschote, Bikschote). 1674 1675
KAS15/0623 Jasper Verstraete contra Michiel Decock. Weghalen van steen en materiaal van op zeker hofstedeken in 

Voormezele).
1661 1661



KAS15/0624 Joos Deburchgrave contra Jacques Bentein. Geschil in verband met waardebepaling van een hofstede“prijsie” in 
Passendale.

1637 1637

KAS15/0625 Jan Wemare contra François Godtschalck en de pointers van Sint-Jacob. Geschil in verband met salaris. 1692 1700
KAS15/0626 Passchier Piere contra Jan Stoet. Achterstallige betaling van pointing (Langemark). 1638 1640
KAS15/0627 Jan Vanderfaillie contra Pierre Vanlaere. Geschil in verband met huren van een stuk grond (Langemark). 1687 1689
KAS15/0628 Jonkvrouw de weduwe van de heer Maillaert Dewilde contra Pieter Dewinter . Geschil in verband met koop van 

tien razieren graan (sucrioen) (Ieper, Menen).
1665 1668

KAS15/0629 Christiaan Spilliaert contra de pointers van Sint-Jan. Geschil in verband met leveren van wagens en paarden 
voor het leger.

1670 1671

KAS15/0630 De weduwe van Boudewijn Cousijn en erfgenamen contra Pieter Biervliet. Niet betaalde levering van bier en 
intrest (Rumbeke).

1673 1679

KAS15/0631 Mathijs Hollevoet contra Jan Hoet ontvanger van Zonnebeke. Niet betalen van het transport van hout van 
Zonnebeke naar Ieper.

1686 1687

KAS15/0632 Jan Wemare, luitenant-baljuw contra de echtgenote van Gillis Bernard. Diefstal (Langemark). 1689 1692
KAS15/0633 Jan Hoflack contra heer en meester Lefever, pastoor van Langemark. Geschil in verband met erfenis en 

openbare verkoop van goederen.
1686 1689

KAS15/0634 Sieur Jan Maes contra Jan Sobry. Geschil in verband met koop van land in een erfenis ("naarheid") (Zillebeke). 1682 1683
KAS15/0635 Pieter Duflo contra de hoofdman en pointers van Langemark en Zonnebeke. Geschil in verband met een 

opgeëist paard dat doodgeschoten werd.
1646 1646

KAS15/0636 Jan Bril contra Ghijs Staelen. Gelagkosten. 1681 1681
KAS15/0637 Colaert Darluyn contra Mahieu Vanderaerne. Achterstand van pacht van de “lantmeterije” (Beveren in 

Oostieperambacht,) Ieper, Ledegem).
1633 1638

KAS15/0638 Marijn Tancre contra Jacques Deceuninck. Niet terugbetalen van geleend geld (Passendale). 1638 1639
KAS15/0639 Jan Daneel contra Pieter Boussier. Geschil in verband met de pacht van het huis en herberg genaamd "het 

Stierken"(Langemark).
1650 1650

KAS15/0640 Jonker Ollevier Immeloot, machtig bij procuratie over jonker Joos Immeloot, de heer van Torre contra Jan Stoet. 
Geschil in verband met pacht (Langemark).

1640 1641

KAS15/0641 Heer en meester Niklaas Rysselinck, ontvanger van de kapellanie van Sint-Maarten in Ieper contra Joos 
Deburchgraeve. Schulden van een rente (Ieper).

1637 1641

KAS15/0642 Jacques Denys, als pachter van het “bestiaelghelt” contra Antoine Dael. Niet betalen van het “bestiaelghelt” in 
Passeldale.

1640 1641

KAS15/0643 Pieter Tuerloot contra Maarten Hoet en Jan Vannieukercke. Slagen en bedreigingen (Ieper). 1639 1640
KAS15/0644 Pieter Deleu en Vincent Vannieukercke. contra Pieter Deleu junior. Geschil in verband met erfenis (Langemark). 1635 1636
KAS15/0645 Klaas en Adriaan Breyandt contra Antheunis Verburgh. Rente in Zonnebeke gebruikt om bomen te kopen. 1642 1644
KAS15/0646 Jonker lamoraal Vanprovijn, heer van Jonkershove contra de weduwe van Pieter Stoet. Geschil in verband met 

erfenis.
1680 1686

KAS15/0647 Jan Viane contra Ghylein Henniaert. Niet betalen kasselrijdaalders in Boezinge. 1644 1645
KAS15/0648 Guillaume Ombeleus contra Pieter Goeman. Gelagkosten. 1631 1632
KAS15/0649 Jacob Michiel, pachter van de moulage van Moorslede contra Jan Vandamme, luitenant-baljuw van Moorslede. 

Achterstallige betaling van moulage werden niet opgevorderd door de luitenant-baljuw.
1630 1630

KAS15/0650 Jacob Vercouttere en Arnoud Petit contra Matulein Six. Twee jaar achterstallige betaling van landpacht in 
Geluveld.

1629 1632

KAS15/0651 Jacques Debert contra Jan Boudin. Betaling van landpacht op landerijen die onderverhuurd waren in Boezinge. 1686 1689
KAS15/0652 Karel Messon contra de pointers van Komen-Buiten. Gelagkosten. 1654 1655
KAS15/0653 Karel Huusseune contra de baljuw, hoofdman en pointers van Voormezele. Geschil in verband met pointing. 1655 1656
KAS15/0654 Jean-Louis Depamele, presbiter, kanunnik van Sint-Maarten in Ieper contra Josse Vanbelleghem. Geschil in 

verband met plichten en de ontvangsten van de schout van de heerlijkheid Corbij (Langemark). Onvolledig.
1690 1698

KAS15/0655 Adriaan Dewinter contra Lucas Bouwelinck. Niet betaalde kasselrijdaalders in Boezinge. 1637 1638
KAS15/0656 De hoirs van Maillaert Metsu contra Jan Nollet. Geschil in verband met niet betaalde haverrente (Krommenelst ). 1634 1635
KAS15/0657 Matheus Desavere contra Guillaume Deraed. Geschil in verband met de waardeschatting van een gebouw 

(Kapittel van Vlamertinge).
1639 1640

KAS15/0658 De prelaat van Voormezele contra Maarten Ghijs en consoorten. Geschil in verband met de aarde van gekuiste 
grachten in Voormezele (straatschouwing).

1634 1636

KAS15/0659 Adriaan Dewinter contra Jan Vuylsteke. Niet betalen kasselrijdaalders in Langemark. 1638 1639
KAS15/0660 Oulter Dekeerle contra Antoine Rose. Niet betalen van de koop van een bos. Zie ook n° 1770. 1638 1638
KAS15/0661 Meester Gillis Navegheer, ontvanger van de H. Geestgodshuis te Ieper contra Hendrik Vandenkerchove. Kappen 

van hout te Vlamertinge (Ieper).
1637 1638

KAS15/0662 Thomas Bollaert contra Jacques Clynckemaillie gehuwd met de weduwe van Jan Syx. Toegebrachte 
verwondingen (Passendale, Langemark).

1647 1648

KAS15/0663 Jacob Dewinter contra Joos Hacke. Onvolledig, enkel furnissement. 0000 1643
KAS15/0664 Pieter Capelle contra Jacques Decodt. Salaris (Langemark). 1643 1645
KAS15/0665 Augustijn Mersseman contra Filip Vanhauwaert. Niet betaalde levering van wijn. 1657 1659
KAS15/0666 Frans Vandermersch contra Augustijn Lammen. Geschil in verband met koop van gras, vruchten en de huur van 

een schuur in Langemark.
1657 1658

KAS15/0667 Guillaume Thevelin, (Robert Beckaert) causa uxoris contra Jan Bollaert, Jan Vuylsteke, Jan Boussemaere, 
Andries Plancke en Daneel Mahieu. Geschil in verband met de koop van koeien en het gebruik van grasland 
(Hollebeke, Houthem, Wijtschate).

1652 1654

KAS15/0668 Guillaume Vannieukercke contra jonker Joos Wechsteen. Salaris (Langemark). Onvolledig. 1652
KAS15/0669 De weduwe van Guillaume Verquainge contra Filip Haesebrouck. Twee jaar achterstallige betaling van 

zolderhuur.
1654 1654

KAS15/0670 Jacques Lobbe contra Pieter Ferrijn. Geschil in verband met gemaakte schulden (Langemark). Onvolledig. 0000 1655
KAS15/0671 Steven Wyffels contra de gezworenen en pointers van Hooglede. Geschil in verband met pointing. Onvolledig. 1651



KAS15/0672 Frans Kerckhof contra Pieter Viaene, burgemeester, en Passchier Lietaert, gezworen pointer van Oekene. 
Pointing.

1663 1664

KAS15/0673 Hubrecht Michiel, als erfgenaam van wijlen Maarten Dequicke, met deellot van Jan Dequicke junior contra Jan 
Debeer. Schulden in de koop van het hout van een bos (Staden, Ieper).

1641 1642

KAS15/0674 Jonker Maximiliaan Wechsteen, met consoorten contra jonker Joos Wechsteen. Gschil in verband met goederen 
uit een huwelijk gekregen (erfenis) (Langemark). Zie ook 1376, 1527 en 1946.

1650 1650

KAS15/0675 Filip Descamp contra Antheunis Dekeerle. Levering van bier in Boezinge. 1653 1656
KAS15/0676 De weduwe van Jacob Bollijn contra Marijn Vanhee, ontvanger van Voormezele. Pointing en zettingschulden. 1656 1657
KAS15/0677 Adriaan Salvaige contra de schepenen van Beselare. Geschil in verband met pointing. 1660 1660
KAS15/0678 Mahieu Piere, Pieter Ghinneberre en François Vanderghote contra Loonis Willaert. Pointing en zetting in Sint-Jan 

en Boezinge.
1655 1656

KAS15/0679 Boudewijn Feijs, als pachter van de kasselrijdaalders contra Guillaume Vandenbrielen. Niet betalen van de 
kasselrijdaalders in Beselare.

1660 1660

KAS15/0680 Jan Focquenier contra Hubrecht Larue. Niet betaalde arbeidsloon (Sint-Jan). 1654 1656
KAS15/0681 Joris Fremault contra Adriaan Golart en de amman Mersseman. Geschil in verband met een geleende som geld 

in Neerwaasten.
1656 1657

KAS15/0682 De heer Joris Deghelcke contra Antheunis Dael. Arbeidsloon, niet betaalde werkuren van het hakken van hout. 1649 1650
KAS15/0683 Robert Ravau contra Charles Casteau. Betreft het teruggeven van geleende goederen in Zandvoorde. 1650 1655
KAS15/0684 Ollevier Rambout contra de hoofdman en pointers van Voormezele. Niet betaalde gelagkosten. 1656 1656
KAS15/0685 Jacques Aernout contra Laurens Lahouse. Geschil in verband met laten leeglopen van de kasteelvijvers en de 

vis te houden (Voormezele).
1688 1695

KAS15/0686 Meester Frans Isenbrant, als curator van het sterfhuis van jonker Guillaume Debette, de heer van Westwalle 
contra de schuldeisers in hetzelfde sterfhuis. Schulden staat van goed (Staden, Langemark, Boezinge).

1668 1670

KAS15/0687 Jonker Noël Nollet, causa uxoris contra Jacques Thevelin. Schade aan pachtgoed (Houthem). 1663 1665
KAS15/0688 Frans Glorie contra Oulter Bauwens. Niet betaling van de levering van vier razieren tarwe in Passendale. 1659 1663
KAS15/0689 Albert Depoortere contra Laurent Dupla. Niet betaalde tabak (Wervik, Langemark). 1695 1699
KAS15/0690 Frans Deboom, vervangende Klaas Vankemmele contra de schepenen van de Kamer-Buiten-Mesen. Onvolledig. 1649 0000

KAS15/0691 Jan-Baptist Debelver contra de heer van Geluveld en de pastoor van Geluveld. Geschil in verband met tienden 
door de pastoor ontvangen.

1690 1693

KAS15/0692 Frans Desomere, als “portionier” van de kasselrijdaalders van Dikkebus contra Pieter Carnal,”’tgarrant vande 
saeke anveert hebbende” over Jan Verbeke. Niet betaalde kasselrijdaalders in Dikkebus.

1656 1657

KAS15/0693 Jacques Coulon junior contra Pieter Casier. Geschil in verband met hout, mest, werk op de overgelaten 
pachthofstede (Zandvoorde).

1683 1684

KAS15/0694 Pieter Vanlichtervelde contra Gerard Hebbelincx, amman. Geschil in verband met verkoop van diverse goederen 
van een voortvluchtige in Boezinge en Sint-Jan.

1668 1671

KAS15/0695 De weduwe van Jan Decuypere contra Jan Debevere. Geschil in verband met eigendom van een voetweg 
(Boezinge).

1677 1679

KAS15/0696 Frans Sobry contra Josse Porteman. Geschil in verband met een erfenis (Houthem). 1686 1688
KAS15/0697 Pieter Messiaen contra de dismeester van Wijtschate. Geschil in verband met het betalen van de tafelkost voor 

het kind van Antheunis Bekaert.
1663 1663

KAS15/0698 Jacques Boussaert contra de hoofdman en de pointers van Zillebeke. Achterstallige betaling van pointing. 1665 1666
KAS15/0699 Michiel Soenen, baljuw contra Jan Deboutte (Zonnebeke). Onvolledig 1681 1682
KAS15/0700 Jan Hoet contra Frederik Demeestere. Beledigingen. Onvolledig. 1676
KAS15/0701 Guillaume Vanlerberghe contra Marselis Seys en Noël Taneel. Geschil over kasselrijdaalders in Staden. 1165 1666
KAS15/0702 Matheus Desmittere contra Jan Dehem, als kerkmeester van Houthem. Betaling van de herstelling van de 

glasventers van de kerk.
1665 1666

KAS15/0703 Karel Decousemaecker, als borg van Charles Dewilde contra Jacques Baert, als “officier exploiteur” over 
jonkvrouw Louise Peeris. Geschil in verband met een rente (Zandvoorde).

1663 1664

KAS15/0704 Marijn Vanelslande contra Cornelis Sobry. Geschil in verband met kasselrijdaalders in Zandvoorde. 1638 1642
KAS15/0705 Adam Bulckaert, machtig bij procuratie over Joos Billiet contra Pauwels Vuylsteke. Geschil in verband met 

erfenis in Langemark, Passendale.
1651 1653

KAS15/0706 Ferdinande Desmittere contra Mathijs Vanbecelaere. Niet betaald salaris. 1686 1690
KAS15/0707 Frans Comijn, Frans Gommers en Jan Vanmol contra Frans Lecocq. Geschil over kasselrijdaalders in 

Wijtschate. Onvolledig.
1688 1690

KAS15/0708 De hoofdman, pointers en notabelen van Wijtschate contra Gerard Delarue. Geschil in verband met het 
verhuizen van de verweerder die zijn vrouw en kind ten laste zou laten van de dis van Wijtschate. Onvolledig.

1681 1682

KAS15/0709 Pieter Vanmechelen, herbergier contra Jan Vandenbrielen, als curator van het verlaten huis van Marijn 
Dekemele. Geschil over gelagkosten (Passendale). Geen sententie.

1643 1644

KAS15/0710 De heer Jan struvaert contra Jan Facqueur. Niet betalen van geleverde wijn in Westrozebeke. 1643 1644
KAS15/0711 Jacques Mignoit contra Matulein Syx. Niet betaalde arbeidsloon. 1646 1647
KAS15/0712 De weduwe van Jan Nieulaet contra Pieter Vandewalle. Laten lopen (“drijven”) van koeien in Moorslede.De 

weduwe van Jan Nieulaet contra Pieter Vandewalle. Laten lopen (“drijven”) van koeien in Moorslede.
1643 1644

KAS15/0713 Jan Syx contra Pieter Boussette. Geschil over tiendenpacht in Passendale. 1646 1646
KAS15/0714 Mahieu Deram, ”impetrant van briefven van cessie” contra de heer Jan Meese (Ieper).Mahieu Deram, ”impetrant 

van briefven van cessie” contra de heer Jan Meese (Ieper).
1643 1644

KAS15/0715 Sieur Gillis Lamoot, ontvanger van het Godshuis van Ieper contra Jacques Decodt, ontvanger. Eis van kosten, 
schaden en intresten wegens het kappen van hagen en plantsoenen (Langemark).

1662 1665

KAS15/0716 Pieter Ghijselen contra Joos Deschietere. Geschil in verband met de staat van een afgebrande herbreg en huis 
in Poelkapelle (Langemark).

1674 1674

KAS15/0717 Jan Quidouche, als pachter van de kasselrijdaalders contra Jan Deweerd. Niet betaalde kasselrijdaalders in 
Staden.

1635 1636



KAS15/0718 Adriaan Dewinter, als pachter van de kasselrijdaalders contra Simon Bouchette. Niet betaalde kasselrijdaalders 
in Vlamertinge.

1635 1636

KAS15/0719 Adriaan Dewinter, als pachter van de kasselrijdaalders contra de weduwe van Jan Vanmeenen. Niet betaalde 
kasselrijdaalders in Boezinge.

1637 1637

KAS15/0720 Ingel Denys, als pachter van de kasselrijdaalders contra Guillaume Vanveurne en de heer Jan Loot, “gecommen 
tzijnen garrante”. Niet betaalde kasselrijdaalders in Boezinge.

1634 1636

KAS15/0721 Niklaas Plumioen contra Jan Houvenaghele. Niet betalen van kasselrijdaalders in Sint-Jan. Onvolledig 1657 1600
KAS15/0722 Pieter Vandermersch, als pachter van de kasselrijdaalders contra Antoine Castillion. Niet betaalde 

kasselrijdaalders in Moorslede. Onvolledig.
1655 1657

KAS15/0723 Melchior Vandevoorde, als pachter van de kasselrijdaalders van Voormezele contra Joos Vanmiddelem. Niet 
betaalde kasselrijdaalders in Voormezele.

1655 1656

KAS15/0724 Jonker Robert Socle contra de pointers van Komen-Buiten. Geschil in verband met pointing. 1638 1638
KAS15/0725 Adriaan Dewinter contra Maillaert Lauwers. Niet betaalde kasselrijdaalders in Langemark. 1638 1639
KAS15/0726 Jacques Aernoudt contra Frans Heugebaert. Geschil in verband met pacht van een tiende in Wijtschate. 1665 1667
KAS15/0727 Jacques Bollaert, “nu syne weduwe” contra Pieter Vandevoorde. Geschil in verband met tiendenpacht  van Sint-

Donaas in Brugge.
1669 1670

KAS15/0728 Jonkvrouw de weduwe van de heer Arnould Vandenbroucke contra Pieter Carna. Drie jaar achterstallige 
landpacht in Dikkebus.

1663 1664

KAS15/0729 Jan Syx contra Jacques Dewilde. Geschil in verband met tienden, weghalen van boekweit uit de hofstede de 
Camp in Zillebeke.

1663 1669

KAS15/0730 Jan Renty, causa uxoris, gehuwd met de weduwe van Pieter Metsu contra de weduwe van Ghilain Depoortere. 
Niet betaald wagenharnas (Vlamertinge, Krommenelst).

1669 1670

KAS15/0731 Meester Pieter Ryckewaert contra Jacques Cabilliau. Geschil in verband met het niet naleven van een 
koopcontract.

1660 1661

KAS15/0732 Jan Verburch gehuwd met de weduwe van Lieven Halfmaerte contra Pieter Peire gehuwd met de dochter van 
Louis Glorie. Erfenis. Onvolledig.

1661 1662

KAS15/0733 Marie Baelde, de weduwe van Andries Pauwels contra de baljuw en pointers van Beselare. Vellen van bomen. 1649 1650
KAS15/0734 Marijn Struyve contra Jacques Remmerij, baljuw van Zoeterstede. Geschil in verband met de openbare verkoop 

van een paard (Passendale).
1674 1676

KAS15/0735 Maillaert Baele en Joos Vermarcke, schepenen van de heerlijkheid van Zonnebeke contra Maarten Paulijn. 
Geschil in verband met een proceskosten.

1671 1672

KAS15/0736 François Vanbrabant contra de heer Charles-Jacques Devoocht en Michiel Soenen. Geschil in verband met een 
erfenis (Zonnebeke).

1670 1672

KAS15/0737 Charles Dewilde, “bij brieven van inductie” contra Frans Vuylsteke. Geschil in verband met schulden door 
oorlogsomstandigheden, (Zandvoorde).

1663 1663

KAS15/0738 Jonkvrouw de weduwe van jonker Decorte contra Pieter Verdonck en Karel Peel. Drie jaar achterstallige 
landpacht in Westrozebeke (Staden, Oostnieuwkerke).

1641 1643

KAS15/0739 Jan Dassonneville contra Jacques Mahieu. Drie jaar achterstallige betaling van kamerhuur en onbetaalde 
rekening van de levering van appels (Houthem).

1682 1683

KAS15/0740 De hoofdman en pointers van Ledegem contra Maarten Hoet, als pachter van de moulage. Geschil in verband 
met een rente van de moulage.

1640 1640

KAS15/0741 Daneel Verpoort (Rijsel) contra Jan Sobry. Niet betaalde levering van brandewijn (Zillebeke). 1678 1681
KAS15/0742 François Cockele contra Joris Debrouckere. Geschil in verband met koop, obligatie (Moorslede). 1639 1640
KAS15/0743 Joos Deburchgrave contra de heer Pieter Debrouckere. Geschil in verband met de verkoop van een bos  

(Moorslede).
1637 1637

KAS15/0744 Marijn Devacht, als voogd van de wezen van Jan Buriez contra Boudewijn Vanwildermersch. Erfenis en 
testament. Betreft het onderhoud van een onwettig kind (Passendale).

1639 1639

KAS15/0745 Antheunis Dehem fs. Niklaas contra Niklaas, Filip en Andries Vandermersch en Frans Dumarten. Geschil in 
verband met een erfenis

1680 1681

KAS15/0746 Sieur Ollevier Declercq contra Karel Vermeersch. Achterstallige betaling van pointing (Zillebeke, Hollebeke). 1647 1648
KAS15/0747 Jan Quidouche, als pachter van de “tghersende bestiael” contra Pieter Eustaes. Geschil over “bestiaelgheld” in 

Zillebeke.
1639 1642

KAS15/0748 Pieter Vanmeenen gehuwd met de weduwe van Jan Brune contra Marijn Loonis van Langemark. Niet betaalde 
rekening van de verkoop van koeien.

1635 1636

KAS15/0749 De heer Boudewijn Vandermersch, over Mahieu Scherrier, zijn pachter contra de hoofdman en pointers vande 
kapittels in Vlamertinge. Geschil in verband met pointing.

1644 1650

KAS15/0750 Jan Gouwy  contra de weduwe van Ollevier Heugebaert. Niet betaald aandeel in de koop van een bos in 
Hollebeke.

1654 1656

KAS15/0751 Joris Depont contra Matheus Verbeke. Niet betaalde huishuur en landpacht, e.a. (Langemark). 1660 1660
KAS15/0752 Noël Ferlier contra Pieter Doudele. Geleend geld en arbeidsloon  (Houthem). 1655 1656
KAS15/0753 Jan Quidouche, als pachter van moulage van Zonnebeke contra Pieter Lauwers. Niet betaalde moulage. 1640 1643
KAS15/0754 Gerard Derdaele contra Gerard Hebbelincx, amman. Achterstallige huishuur in Zuidschote. Onvolledig. 1663 1663
KAS15/0755 De weduwe van Jan Dedie contra jonker Filip Bette. Niet betaalde levering van geschoten graan (Ieper). 1670 1672
KAS15/0756 Meester Guillaume Williemet, over jonker Pieter-Louis Dehaccaert contra Jacques Maeckelberghe. Drie jaar 

achterstallige betaling van landpacht (Poelkapelle).
1670 1673

KAS15/0757 Gillis Faes contra Andries Vandaele. Niet betaalde levering van een wagen en “sooleharnasch”.Gillis Faes contra 
Andries Vandaele. Niet betaalde levering van een wagen en “sooleharnasch”.

1675 1676

KAS15/0758 Jan Dewynt contra Pieter Dauchy. Geschil in verband met stuk grond(naarhede) in Boezinge.Jan Dewynt contra 
Pieter Dauchy. Geschil in verband met stuk grond(naarhede) in Boezinge.

1677 1677

KAS15/0759 Laurens Dewitte contra jonker Niklaas Delers. Niet betaalde levering van meerserie met inbeslagname van 
goederen (Zillebeke).

1674 1675

KAS15/0760 Jan Vanhellacker contra de weduwe van Joos Demilleville. Niet betalen van hoppe. 1634 1636



KAS15/0761 Christoffel Dekeerle gehuwd met de weduwe van Charles Boeteman contra de erfgenamen van meester Denijs 
Vuylsteke. Geschil in verband met een erfenis in Zonnebeke.

1632 1635

KAS15/0762 Pieter Deburchgraeve contra de weduwe van Simon Vanwervicke. Niet betaalde koop van vruchten (Passendale, 
Neerwaasten).

1678 1679

KAS15/0763 Benedictus Vanalderwerelt contra sieur Ferdinande Devoocht, de heer van Geluveld. Niet betaald arbeidsloon 
(Geluveld).

1680 1681

KAS15/0764 De abt van Zonnebeke contra heer en meester Jacques-Anselme Degheus. Taxatie, opstellen van een begroting 
(Zonnebeke).

1688 1688

KAS15/0765 Maarten Paulijn contra Michiel Soenen. Landgebruik, naarhede in Zonnebeke; Passendale. 1678 1688
KAS15/0766 Jan Guillebert contra Joris Masschelein gehuwd met de weduwe van François Decock. Maaien van gras 

(Krommenelst ).
1681 1682

KAS15/0767 Jan Peckeu contra Pieter Hovare van Zonnebeke. Arbeidsloon. Beschadigd. 1634 1636
KAS15/0768 Cornelis Vandepitte contra Pieter Vanandwerpen. Achterstallige betaling van moulage  (Gits). 1666 1675
KAS15/0769 Adriaan Haeghebaert contra Jan Vanderwostijne. Schulden van gelagkosten. 1670 1674
KAS15/0770 Pieter Vanrobays contra Claude Haesebrouck. Opeisen van een vergoeding voor levering van wagen voor het 

vervoer van ammunitie met een paard dat hem niet toebehorende (Zillebeke).
1670 1675

KAS15/0771 Jacques Verstraete contra sieur Jan-Baptist Debrouckere over Marijn Dekemele. Geschil in verband met het 
eigendomsrecht van drie koeien en twee kalveren, Sint-Pieter (Ieper).

1681 1684

KAS15/0772 Ferdinande Vandeberghe, als kerkmeester contra Cornelis Maleveijs. Geschil over het kappen van een eik in 
Boezinge (Elverdinge).

1683 1686

KAS15/0773 Jan Peel contra Michiel Rommens. Niet betaalde levering van haver. 1672 1674
KAS15/0774 Jacques Halleman contra Charles Desmagieres. Gelagkosten (Zandvoorde). 1680 1681
KAS15/0775 Jan Torre contra Joos Busschaert. Schulden van koop van schapen. 1665 1665
KAS15/0776 Pauwels Desmiitere contra Marijn Breant. Niet betaalde straatboete in Zonnebeke. 1656 1657
KAS15/0777 De voogden van het Gasthuis van Onze-Lieve-Vrouw te Ieper contra Jan Sobry. Onbehoorlijk gekapte bossen 

(Ieper, Zillebeke, Zandvoorde, Brielen).
1676 1677

KAS15/0778 Sieur Vincent Cordelier contra jonkvrouw Magdelene Candeliers, weduwe van sieur Guillaume 
Coolen.(Duinkerke). Landpacht en aanslaan van goederen (Boezinge, Ieper, Oostende, Nieuwpoort).

1672

KAS15/0779 Laurens Decautere, als gewezen ontvanger van Zonnebeke contra Jan Vanderfaillie, als erfgenaam van Jan 
Vandenbussche. Twee jaar achterstallige zetting.

1650 1651

KAS15/0780 François Meersschaut contra Jan Degrendele. Geschil over de verkoop van twee vaarsen  in Zillebeke. 1653 1659
KAS15/0781 Jan Peel contra Leinaert Ooghe, als voogd van Gerard Ooghe fs. Gerard. Gelagkosten in Zonnebeke. 1673 1675
KAS15/0782 Denijs Deconynck en Jacques Bossaert, met consoorten contra Albert Seron (Wijtschate, Hollebeke). Een jaar 

achterstallige landpacht.
1684 1684

KAS15/0783 Charles Vandermersch contra de schepenen van de Kamer buiten Mesen. Geschil over een paard (Voormezele). 1649 1650

KAS15/0784 Mahieu Demey contra Jan Maerke. Geschil over een koe in Dikkebus. 1660 1661
KAS15/0785 Pieter Vandamme contra Jacob Vaneecke, als hoofdman van Langemark. Niet betalen van de nachtwacht. 1678 1679
KAS15/0786 Jan Dezwarte, als voogd van de wezen van Laurens Isenbaert contra Boudewijn Wacquet, als curator van het 

verlaten sterfhuis van François Duthieu. Geschil over erfenis, met deellot (Passendale).
1638 1647

KAS15/0787 Karel Grison, als pachter van de kasselrijdaalders van Boezinge contra Jacques Decuypere  junior. Niet betaalde 
kasselijdaalders.

1651 1653

KAS15/0788 De weduwe van Antheunis Ravau, garrant over … contra Pieter Vermeersch en Jacques Baillieul. Niet betaalde 
vervoerkosten van hout.

1657 1657

KAS15/0789 Adriaan Dewinter contra de weduwe van François Frayelinck. Zes maanden niet betaalde huishuur (Vlamertinge, 
kapittel).

1637 1638

KAS15/0790 De heer van Hollebeke contra jonker Eugène Demeeester en Charles Depastures, over Niklaas Bourdeau. 
Geschil over heerlijke renten  in Hollebeke.

1676 1678

KAS15/0791 Pieter Ghysele contra Jacob Ferrijn, als pachter van de kasselrijdaalders. Niet betaalde kasselrijdaalders in 
Langemark (Watervliet)). Onvolledig.

1684 1684

KAS15/0792 Sieur Jan Bogaert contra de weduwe van Antoine Bekaert. Geschil over achterstallige landpacht. De verweerder 
gebruikte een hypotheek op een rente om te betalen. Zandvoorde.

1683 1684

KAS15/0793 Andries Derycke contra François D'ercle, de heer van Rozières. Achterstallige betaling van landpacht in 
Westrozebeke.

1640 1641

KAS15/0794 Filip Huuglo contra Karel Haleveyn. Pacht van disland, rente en gelagkosten in Langemark (Bikschote). 1655 1658
KAS15/0795 De hoofdman en pointers van Ledegem contra Pieter Vandepitte. Pointingen. Onvolledig. 1663
KAS15/0796 Pieter Berch, de weduwe van Frans Bouckenhove en Joris Bataille contra Walrave Dekeerle, als pachter der 

kasselrijdaalders. Niet betaalde kasselrijdaalders.
1656 1659

KAS15/0797 Catheline Vaneecke, weduwe van de heer Pieter Paulijn contra de luitenant-baljuw en Michiel Soenen 
(Zonnebeke). Verkoop van een paard en vier koeien.

1665 1669

KAS15/0798 Sieur Ghilain Dekeerle contra Pieter Vanrenynghe, “vervolgher van executie” en Jan Veranneman. Geschil over 
eigendom van koeien (Vlamertinge, kapittel).

1669 1669

KAS15/0799 Michiel Necquebaert contra sieur Michiel Blomme, over Laurens Rahaut. Achterstallige betaling van landpacht. 1661 1662
KAS15/0800 Jan Billau contra Jacques Desbonnet. Niet betaalde koop van hout (amelosen) (Voormezele).Jan Billau contra 

Jacques Desbonnet. Niet betaalde koop van hout (amelosen) (Voormezele).
1641 1643

KAS15/0801 Meester Gelaude Dubois en Huughe Blancquaert contra Antheunis Demoor en Klaas Wycquaert. Schulden 
verkoop van hout in het bos van Houthulst.

1637 1638

KAS15/0802 Joos Volckaert contra Antheunis Clays. Niet betaalde arbeidsloon (Sint-Jan). 1665 1667
KAS15/0803 Jan Roels contra jonker Frans Bulteel. Tiendenpacht, overdracht huur van een hoeve (Boezinge, Sint-Jacob, 

Langemark).
1683 1686

KAS15/0804 Ollevier Heughebaert contra Jan Devos. Niet betaalde landpacht (Wijtschate). 1652 1653
KAS15/0805 Antheunis Letten, als erfgenaam van Joos Milleville contra Jan Wallecamps. Geschil over betaling van geleverd 

bier.
1640 1641



KAS15/0806 Michiel Diericx contra Jan Callewaert. Twee jaar achterstallige betaling van landpacht, openbare verkoop van 
vruchten (Boezinge, Woumen).

1642 1642

KAS15/0807 Adriaan Decoene contra jonker Cesar-Ignace Quarre. Gelagkosten (Staden). 1655 1656
KAS15/0808 Adriaan Dewinter, als pachter van de kasselrijdaalders van Kemmel contra Jan Callewaert. Niet betaalde 

kasselrijdaalders (Boezinge).
1640 1642

KAS15/0809 Marijn Fonteine contra de hoofdman en pointers van Zillebeke en Pieter Eustaes. Achterstallige betaling van 
pointing.

1641 1642

KAS15/0810 Maximiliaan Moreel contra Antoine Fortrye van Deûlémont. Niet teruggeven van een stuk te bleken lijnwaad. 1644 1645
KAS15/0811 Antheunis Vanackere contra Jan Syx. Gelagkosten (Passendale). 1644 1645
KAS15/0812 De weduwe van Pieter Lamarcue contra de weduwe van Jacques Haesebrouck. Niet betaalde winkelwaren. 1655
KAS15/0813 Robert Keingnaert contra Maarten Vuylsteke. Niet betaald labeur (arbeidsloon) in Houthem. 1651 1652
KAS15/0814 Gillis Pauwels, als pachter van “tghersende bestiael” in Dikkebus contra Frans Devriere. Niet betaalde boete. 1642 1643
KAS15/0815 Michiel Decock, als pachter van de kasselrijdaalders contra Frans Pinseel. Niet betaalde kasselrijdaalders in 

Voormezele.
1682 1684

KAS15/0816 Antoine Laureins contra Jozef Deheere. Geschil in verband met gekochte bomen in Brielen (Boezinge). 1687 1688
KAS15/0817 Filip Leupe contra Antoine Onraedt. Salaris. Geschil in verband met betaling van boete. 1673 1674
KAS15/0818 Jonker Pauwels Duchastel contra Guillaume Baillieu en Pieter Dausij. Geschil over eigendom van een stuk grond 

in Boezinge. Erfenis
1672 1678

KAS15/0819 Jonkvrouw de weduwe van Maillaert Amaere contra Jan Vanelslande, met consoorten, en de heer van 
Schoonvelde. Niet betaalde gelagkosten.

1682 1688

KAS15/0820 Marijn Parrein contra Ollevier Parrein. Een jaar achterstallige betaling van landpacht in Neerwaasten. 1669 1670
KAS15/0821 Pieter Bonte, Steven Vanwildermeersch en heer en meester Pieter Dejonckheere, pastoor van Passendale 

contra de weduwe van Jan Nieulaet. Geschil over cijnsgeld ophalen. Beschadigd.
1643 1644

KAS15/0822 Jasper Verstraete, molenaar contra de pointers van Voormezele. Geschil over bedrag van de pointing. 1647 1648
KAS15/0823 Pieter Deleu contra Jan Verstraete. Niet betaalde koopvan hout in een bos (Ieper). 1661 1662
KAS15/0824 Jonker Paul Delagrange, de heer van Leers en jonker Jean-Jacques Delagrange, de heer van Lakermeulen 

contra Frans Schinbekke, de heer van Oudenwerve. Niet betaalde renteop het goed Drie Torren (Brielen, 
Vlamertinge).

1666 1667

KAS15/0825 De heer Jacques Focquedeis contra Jacques Decuypere. Niet betaalde landpa 1666 1670
KAS15/0826 Gillis Devendeville contra Joos Declercq, als griffier van de heerlijkheid van Deûlémont. Geschil in verband met 

een openbare verkoop.
1659 1662

KAS15/0827 Jonkvrouw de weduwe van sieur Jan Thevelin contra Pieter Duflo. Laten gr 1671 1672
KAS15/0828 Christiaan Masseau contra Anthoinette Maarten, weduwe van Filip Vanhauwaerde. Geschil over overname van 

pacht, pointing (Langemark). Onvolledig.
1671 1671

KAS15/0829 Maximiliaan Folcque contra Pierre Denys. Geschil in verband met een erfenis. Drie jaar achterstallige betaling 
van landpacht (Kamer-Buiten-Mesen).

1688 1693

KAS15/0830 Guillaume Pauwels contra Jan Decautere. Een jaar achterstallige betaling van landpacht (Langemark). 
Onvolledig.

1364 1636

KAS15/0831 Jan Demey, “interdicerende over sijne soone” Jacques Demey contra Frans Baillieuil. Geschil over arbeidsloon 
(Passendale).

1664 1665

KAS15/0832 Jacques Letten contra sieur Adriaan Vanremsdyck. Salaris (Ieper). 1668 1669
KAS15/0833 Andries Vandaele contra Jan Deman. Niet betaalde werk (arbeidsloon) op het land (Merkem). 1659 1665
KAS15/0834 Guillaume Bouckenooghe contra Pieter Deweirt, als pachter van de kasselrijdaalders. Geschil over 

kasselrijdaalders (Krommenelst ).
1683 1685

KAS15/0835 Pieter Glaisant contra Thomas Coorne. Niet betaalde pointing (Houthem). 1650 1650
KAS15/0836 De dismeesters van Passendale contra de vrienden van Daneel Bisschop. Onvolledig, enkel de ‘replicque’. 1675
KAS15/0837 Christiaan Henneman contra Mahieu Deconynck. Schulden. Panding van goederen (Krommenelst, Vlamertinge-

Kapittel).
1632

KAS15/0838 De weduwe van Pieter Wildermeersch contra Maillaert Lauwers. Geschil over een kast (Voormezele). 1684 1685
KAS15/0839 Noël Thiersen contra Karel Verbeke en consoorten. Betreft een pachtbrief. Onvolledig, enkel ‘antwoorde’. 1675
KAS15/0840 Jan Tourmeine contra de pointers en zetters van de Kapittels in Vlamertinge. Geschil over pointing (Krommenelst 

).
1677 1686

KAS15/0841 Meester Antoine Verhouwe, causa uxoris contra sieur Filip Snauwaert, causa uxoris. Geschil in verband met 
erfenis (Ledegem).

1671 1672

KAS15/0842 Pieter Samijn, als pachter van het “bestiaelghelt” contra Jan Vandenbrielen, als curator van het verlaten sterfhuis 
van Marijn Dekemele. Niet betaald “bestiaelgeld” (Passendale, Moorslede).

1643 1643

KAS15/0843 Jonkvrouw de weduwe van Joos Godtschalck contra de hoofdman en pointers van Langemark. 
Apothekerskosten.

1648 1649

KAS15/0844 Karel Huuss eune, pointer in 1648 contra de hoofdman en pointers van Voormezeele. Geschil over 
pointingrekeningen.

1655 1656

KAS15/0845 Jan Mathijs , als curator van het sterfhuis van Tobias Maes, en vrouw Magdaleene Ghijs, weduwe van 
Bartholomeus Beke contra Mathijs Vanbecelaere, als hoofdman. Niet terug betaalde lening (Houthem).

1685 1689

KAS15/0846 Jan Vandermersch en Laurens Rousseel, als voogden van de wezen van Marijn Vandermersch contra sieur 
Percou gehuwd met Margriete Cappon van Rijsel. Geschil over de staat van een gebruikt eigendom 
(Passendale).

1687 1689

KAS15/0847 Jan Meulebroucq contra Michiel Ghillebert en Laurens Thieren, als pachter van de kasselrijdaalders. Geschil 
over kasselrijdaalders in Voormezele.

1687 1688

KAS15/0848 Jan-Frans Delamotte contra Jan Valcke van Westrozebeke. Niet betaalde levering van wijn (Ieper). 1688 1688
KAS15/0849 Jacques Syx contra Adriaan Piel, als voogd van Joris Walrave. Niet betaalde geldsom over het houden van de 

wezen.
1635 1636

KAS15/0850 Jonker Frans-Alexander Triest, de heer van Vroijlandt, Rozenberge contra jonker Jan-Baptist Decarnin. Niet 
betaalde aankoop van een paard te Ieper (Staden, Gijverinkhove, Ieper).

1682



KAS15/0851 Jan-Baptist Vanvossem, als schout van de kasselrij contra de burgemeester en schepenen van Staden. Ten 
onrechte oproepen voor de wacht als simpele soldaat.

1677 1678

KAS15/0852 Pieter Marteel contra de weduwe Allardin Decock. Schulden (Zillebeke). 1644 1645
KAS15/0853 Jan Perdieu gehuwd met de weduwe van Guillaume Debie contra Karel Provoost. Koop van een tiende (Ieper) 1641 1643
KAS15/0854 Guillaume Staelen contra Passchier Vanrobays. Telen van vruchten niettegenstaande het verbod van 1633 

(Langemark). Beschadigd.
1647 1647

KAS15/0855 Jan Nuttynck contra Ghilam Ooghe (Leinaert Ooghe). Niet betaald rekening van de aankoop van gras 
(Passendale).

1647 1648

KAS15/0856 Joos Deschietere contra Pieter Ghijselen. Onrechtmatig afmaaien van gras en klaver (Poelkapelle, Langemark). 1675 1683

KAS15/0857 Jan Vandeynze contra Pieter Mahieu. De eiser kon geen gebruik maken van gepacht land (Ieper, Krommenelst). 1630 1631

KAS15/0858 Gillis Vanhove contra Pauwels Ghinnebeere. Geschil over aankoop van land. 1630 1635
KAS15/0859 De weduwe van Jan Vanelslande contra Toussain Pollet, als dismeester van Zillebeke, Ieper. Betaling van de 

kosten voor het onderhoud van een kind”.
1641 1642

KAS15/0860 Cornelis Vlaminck contra Pieter Desuere. Onrechtmatige inbeslagname van twee zakken appels (Westrozebeke, 
Langemark).

1638 1639

KAS15/0861 Maillaert Vandewostyne en Matheus Delatre, als voogden van de wezen van Leinaert Vanderplaetse contra Joos 
Clais gehuwd met de weduwe van Leinaert Vanderplaetse. Geschil over het betalen van de wezenpenningen, 
sterfhuis en andere zaken (Ieper).

1643 1644

KAS15/0862 Marijn Breynart contra Laurens Versavele van Langemark. Straatboete (Coutsy). 1654 1654
KAS15/0863 Jan Cauwe contra jonkvrouw de weduwe van jonker Pieter-Albert d’Ercle. Huur van een paard (Ieper). 1683 1685
KAS15/0864 Maarten Vuylsteke contra Jacob Bossaert van Zandvoorde. Geschil over een pachtsom. 1636 1637
KAS15/0865 Jacques Desbonnet contra Jan Hallewijn van Bikschote. Niet betaald smeedwerk. 1636 1638
KAS15/0866 Meester Charles Vanhoucke contra Jan Ghesquiere dict Braem van Beselare. Schulden van een obligatie 

(Passendale, Langemark, Wielken).
1637 1638

KAS15/0867 Jonker Horatius-Pierre Degherbode, de heer van Hoye contra Joos Milleville. Onrechtmatig toeëigenen van 
paarden (Zandvoorde, Komen).

1650 1653

KAS15/0868 De baljuw en schepenen van Deûlémont contra de directeurs van Frelinghien, La Haie en La Motte. Leveren van 
paarden voor de dienst.

1693 1695

KAS15/0869 Gillis Vandenberghe van Hooglede contra Joos Vervisch. Koop van een hofstede. 1683 1685
KAS15/0870 Guillaume Staessen contra Jan Vermersch. Levering van bier (Ieper). Onvolledig. 1628 1629
KAS15/0871 Cornelis Wouterloot contra Jasper Vanliedekercke. Obligatie. Onvolledig. 1604
KAS15/0872 Jan Ryckebusch contra de weduwe Jacob Gheeraert. Verkoop van een huis staande op cijnsgrond. Onvolledig. 1604
KAS15/0873 Jonker Filip Keignaert contra de procureurs Leupe en Letten. Vier jaar achterstallige betaling van landpacht 

(Ieper).
1673 1682

KAS15/0874 Christiaan Vanbambeke contra Joos Declercq. Pachtgeschil betreffende de herberg de Kroon (Langemark). 1683 1686
KAS15/0875 Jacob Ferrickx contra Christine Godderis, de weduwe van Marijn Cornille. Kasselrijdaalders (Langemark) 1682 1683
KAS15/0876 Charles Hovyne contra heer en meester Joos Rijsselynck en mevrouw de douarière van jonker Adriaan 

Dubousquel. Erfenisgeschil (Wervik).
1670 1681

KAS15/0877 Jacob Ferrycx, als pachter van de kasselrijdaalders contra Gillis Bernard. Kasselrijdaalders (Langemark). 1684 1685
KAS15/0878 Jacob Devos, als pachter van de kasselrijdaalders contra Mahieu Dobbelaere. Kasselrijdaalders (Brielen). 1683 1684
KAS15/0879 Meester Jacques Vanrobays contra Gerard Boutten. Salaris 1684
KAS15/0880 Pieter Maarten contra Marijn Vanhee als ontvanger van Voormezele. Geschil in verband met pointing. 1671
KAS15/0881 Pieter Vandermeersch contra Frans Goethals, als borg over Janneken Goethals. Geschil in verband met een 

acte. Salaris.
1673 1675

KAS15/0882 Hubert Descamps, baljuw contra Rogier Samijn. Geschil over de verkoop van een kar (Wijtschate, Komen). 1676
KAS15/0883 Jan Deburchgrave van Ieper contra jonkvrouw Eleonora Duchastel van Westrozebeke. Niet betaalde levering van 

vlees op een huwelijksfeest.
1682 1686

KAS15/0884 Guillaume Vanfocquenberghe contra de pointers van Beselare. Geschil over paard. Onvolledig. 1659 1661
KAS15/0885 Hendrik Heursele contra de hoofdman en pointers van Dikkebus. Geschil over pointing. 1663 1664
KAS15/0886 Jacques Gouwy als gouverneur van de gilde van St Sebastiaen te Wijtschate contra Clays Deblauwe, 

gildebroerder van St Sebastiaen in Wijtschate. Deelname aan schieting zonder toelating.
1664 1666

KAS15/0887 Pieter Vansteene contra Maillaert Hoflack en Pieter Bruneel. Geschil over de verkoop van hout (taillie 
(Langemark)).

1662 1663

KAS15/0888 Pieter Develtere contra de baljuw en pointers van Beselare. Geschil over pointing. 1661 1664
KAS15/0889 De weduwe van Pieter Vandenbussche contra jonker Jacques Winckelman en sieur Pieter Boydens. Geschil 

over al dan niet mogen uitoefenen van het ambt van baljuw van het hof te Zillebeke.
1670 1671

KAS15/0890 Simon Bentein contra jonkvrouw de weduwe van jonker Jacques Vandixmuide. Geschil over eigendom van een 
stuk grond (Westrozebeke).

1658 1659

KAS15/0891 Michiel Debrijck als pachter van de kasselrijdaalders contra Filip Descamp en Andries Verslijpe. Niet betalen van 
vier maanden 'slete' (Boezinge).

1656 1657

KAS15/0892 Mahieu Defraeye, zettinggaarder contra Gillis Walrave. Niet betalen van zettingen op een stuk grond in 
Passendale.

1649 1650

KAS15/0893 De weduwe van Leinaert Vanderplaetse contra Christiaan Decock. Niet betaalde gelagkosten in Zillebeke. 1643 1644
KAS15/0894 Jonker Filip Debette contra Maximiliaan Berten (François Beckaert). Geschil over een pachtbrief in Wijtschate. 1673 1675
KAS15/0895 Woulter Vandergracht, baron van Hulste, de heer van Passendale contra meester Joos Tuerloot. Geschil over 

borgstelling in de heerlijkheid Klein Boezinge in  (Passendale).
1658 1659

KAS15/0896 Françoise Berquette contra de heer Joos Campe, als curator van het verlaten sterfhuis van Pieter Dauchy. 
Schulden van het sterfhuis (Zillebeke).

1639 1640

KAS15/0897 Jan Lesaffre contra de heer Joos Campe, als curator van het verlaten sterfhuis van Pieter Dauchy. Schulden van 
het sterfhuis (Zillebeke).

1639 1640



KAS15/0898 Michiel Dauchy en Joris Dauchy contra de heer Joos Campe, als curator van het verlaten sterfhuis van Pieter 
Dauchy. Geschil in verband met de afrekening van het sterfhuis (Zillebeke).

1639 1640

KAS15/0899 De weduwe van Jan Vanelslande contra de heer Joos Campe, als curator van het verlaten sterfhuis van Pieter 
Dauchy. Niet betaalde pointing en zetting (Zillebeke).

1639 1640

KAS15/0900 De heer pastoor van Zillebeke contra de heer Joos Campe, als curator van het verlaten sterfhuis van Pieter 
Dauchy. Niet betaalde penningen (Zillebeke).

1639 1640

KAS15/0901 Hubrecht Lefebure, koster contra de heer Joos Campe, als curator van het verlaten sterfhuis van Pieter Dauchy. 
Niet betaalde schulden (Zillebeke).

1639 1640

KAS15/0902 Jan Campe contra de heer Joos Campe, als curator van het verlaten sterfhuis van Pieter Dauchy. Niet betaalde 
huur (Zillebeke).

1639 1640

KAS15/0903 Michiel Rommens van Sint-Jacob buiten contra Charles Bouillie van Beselare. Geschil over vruchtgebruik van 
grond in Dadizele.

1674 1675

KAS15/0904 Ferdinande Declercq contra Michiel Michiel. Koop van een vierroer, geleend bedrag (Zillebeke). 1633 1636
KAS15/0905 Pieter Ghesquiere contra Filip Bourgois en Maximiliaan Berten. Geschil over verkoop van bomen staande langs 

de straten (Hollebeke, Houthem).
1675 1678

KAS15/0906 Jacques Couckuyt contra de dismeesters van Westrozebeke. Geschil over scheiding van eigendommen 
(Passendale).

1671 1677

KAS15/0907 Klaas Bauten contra de weduwe van Rogier Mortier. Levering van een tinnen plateel aan de Sint-
Sebastiaansgilde in Dikkebus.

1670 1671

KAS15/0908 Jan Torrelle, als pachter van de kasselrijdaalders contra Jacques Torsij. Renten van wijn (kapittels van Kemmel 
en Vlamertinge). Onvolledig.

1679

KAS15/0909 Jacques Vandaele contra Steven Ligneel. Niet betaald aandeel in gelagkosten (Ieper). 1668 1673
KAS15/0910 Sieur Guillaume Vanderhaeghe contra Pieter Vanlaere, als erfgenaam van de weduwe van Guillaume Vanlaere. 

Geschil over de grootte van een eigendom in Westrozebeke, Ieper.
1676 1677

KAS15/0911 Jacques Volboudt senior contra de weduwe van Mathijs Nollet. Drie jaar achterstallige betaling van landpacht in 
Moorslede.

1675 1676

KAS15/0912 Filip Fonteyne, cipier van het Zaalhof contra de pointers van Geluveld. Gelagkosten in het Zaalhof (Geluveld, 
Ieper).

1654 1656

KAS15/0913 Arnold Couchet contra Jan Bogaert. Schatting van het hout op een hofstede (Dikkebus). Onvolledig. 1666
KAS15/0914 Daneel Savate contra Karel Verdoene. Schulden na het overlaten van een pachtgoed in Sint-Jan. Onvolledig. 1663 1668
KAS15/0915 Sieur Jacques Vandecoutere contra Jan Sobry. Geschil over de limietscheiding van gronden in Zandvoorde. 1684 1685
KAS15/0916 Jacques Devuldere fs Jan, weduwnaar van Catheline Bogaert contra Pieter Steelant gehuwd met Catheline 

Bogaert (tweede huwelijk met Passchier Pieren?). Erfenisgeschil.
1662 1666

KAS15/0917 Jan Maerle contra Vincent Debaene. Schulden als beschadigde borg (Dikkebus). 1662 1664
KAS15/0918 Jacques Decodts contra Pieter Vermeersch. Levering van bier en huishuur (Sint-Juliaan, Langemark). 1661 1663
KAS15/0919 De hoofdman, pointers en notabelen van Wijtschate contra Jan Terij. Vraag of hij kapitaalkrachtig genoeg is om 

te verhuizen.
1681 1682

KAS15/0920 De heer Hendrik Dewavrans contra Jan Vandeputte, als erfgenaam van wijlen Marijn Vandeputte, pastoor van 
Kooigem. Arbeidsloon en levering van goederen (Moorslede).

1682 1683

KAS15/0921 De hoofdman en pointers van Wijtschate contra Josse Deschreve fs. Bartholomeus en Marie-Anne Gaugue, 
waarvan één kind wonende in Waasten, maar voordien in Bondues. Vraag of hij kapitaalkrachtig genoeg is om te 
verhuizen.

1689 1691

KAS15/0922 Jan Demaegieres over Alexander-Frans Decambray contra sieur Pierre Deman, causa uxoris. Geschil 
aangaangde beslaglegging (Geluveld).

1687 1689

KAS15/0923 Sieur Henry Dewavrans, over de kinderen Devos contra de weduwe van Walrand Dewilde. Geschil in verband 
met de overdracht van pacht (prisie), herstellingen (Wijtschate).

1689 1690

KAS15/0924 De heer Joris Deghelcke contra Pieter Duthoy fs Niklaas. Achterstallige betaling van pacht in Moorslede. 1665 1666
KAS15/0925 Pieter Brant contra Pieter Syx. Arbeidsloon, arbeidsloon en “andersints” (Sint-Jacob).Pieter Brant contra Pieter 

Syx. Arbeidsloon, arbeidsloon en “andersints” (Sint-Jacob).
1661 1663

KAS15/0926 De weduwe van Pieter Soet wijlen klerk-gouverneur van de Sint-Jorisgilde in Langemark contra de heer Ollevier 
Coolsaet. Gelagkosten op de gaaischieting.

1654 1655

KAS15/0927 Mahieu Dehondt contra Thomas Godtschalck. Naarheid van de verkoop van twee gemeten grond (Middelburg in 
Zeeland, Ieper).

1650 1651

KAS15/0928 Antheunis Taccoen en Joos Laucan, als voogden van de wezen van Mahieu Taccoen contra Andries 
Ghesquiere. Verkoop van grond en een huis (Deûlémont).

1654 1654

KAS15/0929 Maarten Salomme contra Arnould Blanckaert. Huur van een paard in Passendale. 1656 1656
KAS15/0930 Gillis Doolage, als pachter van de tienden van de pastoor van Zillebeke contra Daneel Debaene. Verweerder inde 

tweemaal dezelfde tiende.
1657 1658

KAS15/0931 Alexander Leroij contra Filip Titcat. Rente op schulden, namptissement (Komen-Buiten). 1657 1660
KAS15/0932 Jonker Pieter Develaere, de heer van Zandvoorde contra François Beauprez. Vijf jaar achterstallige betaling van 

landpacht in Zandvoorde.
1638 1638

KAS15/0933 Antoine Spinnewyn contra Jan Duflo. Geschil over een voorwaarde in het huwelijkscontract van de eiser 
(Houthem).

1682 1694

KAS15/0934 Josse Soenen, over Marie Tratsaert, weduwe van Michiel Soenen, zijn moeder contra meester Jan Valcke. 
Verkoop van een rente (Lille, Houplines, Westrozebeke).

1688 1689

KAS15/0935 Antheunis Lambert contra Jan Defortrie. Geen tienden betaald op vruchten (Voormezele). 1673 1673
KAS15/0936 Steven Vanelslande, als ontvanger van Geluveld in 1653 contra de heer Joos Campe, als curator van het 

verlaten sterfhuis van Joos Delval. Niet betaalde pointing in Houthem.
1659 1659

KAS15/0937 Sieur Pierre-François Vandixmijde contra sieur Glaude-Louis Degrillet. Betaling van twee kalveren uit een 
sterfhuis  (Westrozebeke).

1684 1686

KAS15/0938 Pierre Delahaye contra Eloy Delahaye. Erfenis (Kruiseke). 1637 1638
KAS15/0939 Jan Vanhaverbeke en Marijn Vandamme contra de hoofdman en pointers van Ledegem. Achterstallige betaling 

van pointing.
1662 1662



KAS15/0940 Jan Deconinck fs. Jan contra Pierre Busschaert, corporaal van de wacht. Iemand anders gestuurd om zijn wacht 
te doen (Oostnieuwkerke).

1691

KAS15/0941 Antheunis Leupe contra sieur Pieter Mahieu. Wegnemen van vetten en garen in een sterfhuis na het overlijden 
van jonker Ferdinande Quarre (Staden).

1662 1663

KAS15/0942 Jan Mallet contra Jean-Maximiliaan Behaghel. Geschil over de verkoop van vier gemeten grond in Sint-Jacob 
(Passendale).

1699 1701

KAS15/0943 De heer Robert Derenty contra Jan Sissau. Gebruik van niet gehuurde gronden in Passendale. 1638 1640
KAS15/0944 Pieter Isaak contra de weduwe van Jan Renty. Niet betaalde gelagkosten door Jan Renty. 1639 1640
KAS15/0945 Pieter Dezwarte, als pachter van de kasselrijdaalders contra de weduwe van Pieter Dezoete. Verkoop van bier 

(Ieper).
1634 1635

KAS15/0946 Christine Vanderfaillie, weduwe van Mahieu Pieren junior contra Antheunis Clais en Jacques Vanneste. 
Wegnemen van aarde van de straat, straatschouwing (Boezinge).

1665 1666

KAS15/0947 Joos Hacke en de erfgenamen van Jasper Verstraete, “zijne behuuwede kynderen” contra Jan Crocke. Niet 
afrekenen van pacht en gebruik van “brauw-alaam” (prizie) in Wijtschate.

1633 1635

KAS15/0948 François Mahieu contra Joos en Pieter Milleville. Onrechtmatig gebruik van een paard in Zandvoorde. 1647 1649
KAS15/0949 Bartholomeus Deboutte contra Ollevier Ferrijn . Niet betaalde levering van hout (Wervik, Zonnebeke). 1643 1645
KAS15/0950 Jonkvrouw de weduwe van meester François Godtschalck contra Thomas Bollaert. Niet betaalde dokterskosten 

(Passendale, Ieper).
1645 1646

KAS15/0951 Jonker Robert d'Ercle, over jonker Walrande Couroble contra Pieter Desnibbere en Jacques Cobbaert, over 
Andries Derycke. Geschil over “namptissement”.

1640 1641

KAS15/0952 Jacob Luyssoone contra Pieter Kabele. Schulden van koop van hout in het bos van Houthulst. 1652 1653
KAS15/0953 Jonkvrouw de weduwe van Louis Donche contra meester Ollevier Boone en Tanneken sijn vrouw. Niet betaalde 

winkelwaren (Ieper).
1654 1655

KAS15/0954 Ollevier Vanderdonck, over Pieter Vanhove gehuwd met Jossine Verschaeve contra Thomas Decoene. Schulden 
van een lening als beschadigde borg (Rumbeke, Langemark).

1655 1658

KAS15/0955 Jonker Jan Delaumonier contra heer en meester François Decarpentier, kanunnik van Sint-Maarten in Ieper. 
Geschil over eigendom (Wervik, Eekhoute).

1654 1655

KAS15/0956 De heer Jan Debock contra Pieter Wildermeersch. Vellen van bomen (Kemmel). 1667 1668
KAS15/0957 Joos Weghsteen contra Niklaas Spetebroot en Charles Spetebroot. Oppositie op uitspraak van 18 april 1643 

over een erfenisgeschil (Langemark). Zie ook n° 1901.
1644 1645

KAS15/0958 Karel Derave contra Toussain Delrue. Schulden van arbeidsloon (Elverdinge, Sint-Jacob). 1642 1643
KAS15/0959 De heer Antheunis Boeteman contra Jan Lauwers, “nu sijne weduwe”. Schulden van levering van wijn 

(Langemark).De heer Antheunis Boeteman contra Jan Lauwers, “nu sijne weduwe”. Schulden van levering van 
wijn (Langemark).

1669 1670

KAS15/0960 Dominicus Decaesemaecker contra Pieter Wijncke, als pachter van de kasselrijaccijnzen, en Marc Nollet, als 
schout van de Zale. Schulden als gewezen pachter van de kasselrijaccijnzen (Sint-Jacob).

1683 1684

KAS15/0961 De heer en meester Jan Vandenbussche, als ontvanger van het Bellegasthuis contra Jasper Verstraete. Vijf jaar 
achterstallig betaling van landpacht, straatschouwing (Voormezele).

1661 1664

KAS15/0962 De weduwe van Pieter Bolle contra sieur Pieter Mahieu. Niet betaalde winkelwaar. 1669 1669
KAS15/0963 De baljuw en schepenen van Moorslede contra Salomon Vanroubaix. Geschil over het korporaalschap in 

Beselare (Moorslede).
1658 1662

KAS15/0964 De pointers van Sint-Pieter buiten contra de hoofdman en pointers van Zillebeke. Salaris en kosten. 1672 1676
KAS15/0965 Hendrik Treves, als baljuw contra sieur Jan-Baptist Vanstraseele. Geschil over al dan niet ontvoeren van zijn 

toekomstige vrouw en gevangen gehouden te worden (Voormezele).
1672 1684

KAS15/0966 Michiel Breyne contra Jan Bonduel. Geschil over beslaglegging (Beselare). 1685 1691
KAS15/0967 Pieter Laroux, met consoorten contra Joos Vanmiddelem. Geschil in verband met de erfenis in het sterfhuis van 

Maiken Desimpele gehuwd met Guillaume Vanmeenen (Hooglede).
1667 1669

KAS15/0968 Jan Verstraete contra Lucas Vanlerberghe gehuwd met Louise Dubas. Schulden van dokterskosten, pest 
(Zillebeke).

1669 1670

KAS15/0969 Antheunis Leupe contra sieur Pieter Mahieu. Twe jaar achterstallige huur van een huis en land (Staden). 1664 1664
KAS15/0970 Jacques Desbonnet contra Joos Vervisch. Arbeidsloon (Voormezele). 1680 1680
KAS15/0971 François Oreel en Jan Peel contra Karel Devos, als pachter van de kasselrijdaalders. Venten van bier, 

niettegenstaande een verbod (Sint-Jan, Sint-Juliaan).
1669 1670

KAS15/0972 Jan Vanhove en de heer Pieter Detemmerman contra sieur Adriaan Vanremsdyck en de luitenant-baljuw van de 
kasselrij. Geschil over de uitspraak van een rechtszaak (Coutsy, Langemark).

1666 1667

KAS15/0973 Gillis Cnockaert contra Jan Declercq. Pachtgeschil, herstel van een schuur in Voormezele (Kemmel-Kapittels). 1666 1666
KAS15/0974 Jan Desomere contra Daneel Savate. Niet betaald smeedwerk. 1664 1666
KAS15/0975 Jan Thybaut contra Joos Spinnewyn. Niet betaalde levering van hout (poorters), eis van een salaris. 1664 1665
KAS15/0976 Frans Decautere contra Steven Vanelslande. Achterstallige zetting. 1606 1607
KAS15/0977 Adriaan Dewinter, als pachter van de kasselrijdaalders contra Jacques Meluen. Niet betalen op slete van bier 

(Boezinge).
1643 1644

KAS15/0978 Laurens Behaghel contra sieur Jacques Maarten, als griffier van Westrozebeke, en Frans Devos, over Paulken 
Demey en Albert Demey. Geschil over het wegnemen van een koei en van meubilair.

1675 1675

KAS15/0979 Antheunis Hessele contra Jan Oste. Een jaar achterstallige betaling van landpacht. 1664 1665
KAS15/0980 Joos Debruchgrave contra Jan Desnick. Een jaar achterstallige betaling van landpacht in Zonnebeke. 1635 1639
KAS15/0981 Adriaan Dewinter, als pachter van de kasselrijdaalders contra Pieter Dekierschietere. Niet betaalde 

kasselrijaccijnzen in Boezinge.
1637 1639

KAS15/0982 Jan Vanderelst, als ontvanger van de heer Roeland Gerard contra Joos Deburchgrave. Niet betalen van 
tiendenpacht.

1637 1639

KAS15/0983 Jan Quidouche contra de abt van Zonnebeke. Aangaande kasselrijdaalders, inbeslagname van goederen “in 
deze zaecke wort ghersvuttynghe versocht”.

1633 1634

KAS15/0984 Jacques Delannoy contra Jan Langhendock. Twee jaar achterstallige betaling van heerlijke renten  van de 
heerlijkheid van de Grote Vierschaar (Ledegem, Oekene, Oostnieuwkerke).

1636 1636



KAS15/0985 Pieter Tryoen contra Gillis Vanuppermeersch. Levering van bier in Sint-Jacob. 1639 1642
KAS15/0986 De heer Joos Verfaillie contra Passchier Vanrobays. Geschil over een tiende verbonden aan een pachtgoed in 

Langemark.
1642 1643

KAS15/0987 Boudewijn Seys contra sieur Charles Leupe en Simon Vanneste. Twist en uitschelden in verband met het 
procureurschap van Leupe (Passendale).

1666 1668

KAS15/0988 Pieter Sohier contra François Duthieu. Pachtgeschil, overdracht pacht in Passendale. 1636 1636
KAS15/0989 Guillaume Vandriessche contra Ollevier Crombe. Niet terugbetaalde lening in Langemark (Guyse). 1651 1653
KAS15/0990 Cornelis Grimmelpont contra Pieter Depoortere. Niet betaling van een levering vis in Beselare. 1662 1662
KAS15/0991 Jan Degrijse contra Jan Vanelslande, als voogd van de wezen van Jacques Obijn. Geschil in een erfenis in 

Zonnebeke.
1646 1647

KAS15/0992 Christiaan Debouck contra Laurens Versavel. Niet betaald arbeidsloon in Westrozebeke.  1650 1657
KAS15/0993 Joris Berten contra Jan Vandenbrielen, als curator van het verlaten sterfhuis van Marijn Dekemele. Geleend geld 

en levering van haver in Passendale.
1643 1643

KAS15/0994 Marijn Vanelslande als pachter van de moulage in Voormezele contra Jan Desplancques. Niet betaalde moulage 
van de heerlijkheid La Motte.

1636 1641

KAS15/0995 De weduwe van Frans Deschepene contra Jan Coolen. Niet betaalde levering van bier (Ieper). 1643 1644
KAS15/0996 De weduwe en de kinderen van Andries Tancre contra Jan Vermeersch fs Cornelis. Geschil over een 

pachtafrekening in Passendale.
1632 1632

KAS15/0997 Jean-Baptist Broucke contra Charles-Frederik Thybaut. Geschil over een koe (Komen). 1685 1687
KAS15/0998 Jan Schester contra de weduwe van Guillaume Merlevede. Niet betaalde arbeidsloon (Sint-Jan). 1686 1687
KAS15/0999 Jonkvrouw de weduwe van sieur Bartholomeus Beke contra Ghelein Ooghe. Niet betaalde gelagkosten. 1680 1681
KAS15/1000 Pauwels Ghynnebeere contra de weduwe van Maillaert Sanders en haar zoon Joos Ghynnebeere. Acht jaar 

achterstallige betaling van landpacht (Langemark).
1637 1639

KAS15/1001 Pieter Dewinter junior contra Niklaas Plumioen. Niet betaalde levering van bier (Ieper, Sint-Jacob, Sint-Jan). 1665 1669
KAS15/1002 Jonkvrouw de weduwe van sieur Jan Thibaut contra de pointers van Komen-Buiten. Ontlasting van een 

borgtocht.
1669 1669

KAS15/1003 Arnoud Vandepoele contra jonker Louis Boudens, de heer van Neufville. Diefstal van een koe in Bekegem 
(Ieper). Beschadigd.

1650 1650

KAS15/1004 Marie Deleu, weduwe van Jacques Lemaire contra Erasmus Wullepit. Arbeidsloon (Zandvoorde). 1690 1693
KAS15/1005 Jan Sobry contra Dominicus Decasemaeker, als pachter van de kasselrijdaalders. Geschil over kasselrijdaalders 

in Zillebeke.
1668 1670

KAS15/1006 Jacques Devoldere contra de schepenen en pointers van Voormezele (enkel schutblad). 0000
KAS15/1007 Hendrik Perse contra Antoine Dupoutre. Geleden schade (Hollebeke). 1666 1666
KAS15/1008 Heer en meester Charles-François Lombaert contra Antheunis Madrij. Achterstallige landpacht en andere 

schulden in Dikkebus.
1684 1685

KAS15/1009 Jan Druon contra Thomas Houset. Niet nagekomen belofte (Mesen, Houthem). 1681 1682
KAS15/1010 Frans Brixe contra Rogier Demey. Niet planten van een haag (Ieper, Sint-Niklaas). 1681 1686
KAS15/1011 Jan Debleeke contra Pieter Bertholomeus. Geschil over pachtoverdracht in Westrozebeke (Staden). 1639 1640
KAS15/1012 Andries Roose contra Grisole Coppein. Geschil over aangeslagen vlas (Hollebeke). 1678 1681
KAS15/1013 Jan Deghels contra Jacques Dewilde. Niet betaalde levering van ijzer (Ieper). 1665 1667
KAS15/1014 Jan Seijs contra Antheunis Pauwels. Geschil over de uitbesteding van de zoon van Pauwels als strodekker. 1665 1666
KAS15/1015 Maillaert Dewilde contra Antheunis Couvreur. Niet betaalde levering van bier (Menen, Ieper). 1665 1665
KAS15/1016 Sieur Jan Merghelynck contra Anthuenes Dehere. Levering van bier. 1661 1661
KAS15/1017 De weduwe van Jacques Lobbe contra Louis Grimmelpont senior. Rest van landpacht en gelagkosten 

(Poelkapelle, Langemark).
1666 1668

KAS15/1018 Pieter Vermeersch contra Jacques Decodts. Niet betaald timmerwerk (Langemark). 1663 1664
KAS15/1019 Pieter Ferrijn, bij procuratie over mevrouw van Staple contra de prelaat van Voormezele. Tienden, pachtgeschil 

(Langemark, Passendale, Westrozebeke).
1643 1646

KAS15/1020 Jan Allein contra Loys Grimmelpon. Gelagkosten (Zonnebeke). 1638 1641
KAS15/1021 François Callewaert, als voogd over de wezen van Karel Vandenberghe fs. Pieter gehuwd met Magdalene 

Callewaert fa. Pieter contra Pieter Vandenberghe. Geschil in verband met erfenis (Poperinge).
1643 1645

KAS15/1022 Jan Landerwyn, als pachter van het “ghersende bestiael” contra Karel Liefooghe. Niet aangegeven koeien in 
Dikkebus (Hallebast).

1643 1643

KAS15/1023 Jan Demeerseman contra de weduwe van Jan Nieulaet. Schulden, achterstan bij het afsluiten van een 
rekeningen van 1642 (Passendale).

1643 1644

KAS15/1024 Nicolays en Charles Spetebroot cum suis contra Vincent Le Febure en consoorten. Betwisting inzake een 
sterfhuis.

1641 1641

KAS15/1025 Andries Cattel contra Filip Montaine. Geschil over stuk lijnwaad. 1645 1646
KAS15/1026 De weduwe van Guillaume Dancoisne contra Gerard Couchet. Twee jaar achterstallige betaling van pointing in 

Boezinge.
1644 1645

KAS15/1027 Gillis Hille contra Ollevier Coolsaet. Arbeidsloon (Langemark). 1643 1643
KAS15/1028 De weduwe van Maillaert Amaere contra jonker Frans d’Ercle, de heer van Schoonvelde en de pointers van 

Komen-Buiten. Gelagkosten.
1680 1685

KAS15/1029 Claude-Louis Grillet contra Pierre-Frans Vandixmuyde, over Jacques Vanisacker. Geschil over een stuk grond en 
leen (Westrozebeke).

1690 1692

KAS15/1030 Jan Wemare contra Guillaume Vandenberghe. Salaris. 1690 1693
KAS15/1031 Pieter Ferrijn, als “clercq der venditiën” van de kasselrij contra Joris Vantomme. Niet betaalde som in een 

openbare verkoop in Brielen.
1642 1644

KAS15/1032 Pierre Devreese contra de baljuw en schepenen van Voormezele. Geschil over de betaling van 533 £ P. 
(Kemmel-Kapittel).

1689 1690

KAS15/1033 Maillaert Baelen, Frans Bollaert en anderen contra de pointers van Zonnebeke. Geschil over pointing. 1659 1661
KAS15/1034 Jacques Faccon contra de weduwe van Oulter Bogaert. Arbeidsloon (Komen). 1667 1668
KAS15/1035 Pieter Pollet contra jonker Jan Delamoine. Arbeidsloon en levering van koren in Beselare. 1659 1662



KAS15/1036 Pieter Verdonck contra jonkvrouw de weduwe van jonker Ghilein Decorte. Drie jaar achterstallige betaling van 
landpacht (Hooglede).

1643 1643

KAS15/1037 Mahieu Andries contra Loys Meeschaert. Schulden, recht van maalderij (Boezinge). 1637 1639
KAS15/1038 Antheunis Onraet, als schout van Staden contra jonker Jan Devoocht, de heer van Geluveld en Charles 

Spetebroot. Geschil over het “schoutschip” (Westrozebeke)
1655 1656

KAS15/1039 Jan Debaenst contra Jan Verbeke en de weduwe van Pieter Thoris. Schulden, obligatie (Vleteren, Hofland). 1630 1633
KAS15/1040 Klaas Gruwier contra Jacob Crabbe. Rest van de betaling van de pachtoverdracht “prisie”. 1654 1655
KAS15/1041 François Allaeys contra sieur Jan Lieven en de weduwe Frans Vandekerchove. Niet betaalde winkelwaren 

(Ledegem).
1648 1649

KAS15/1042 Sieur Pieter d’Inghels en jonkvrouw Clara-Marguerite Dujardin contra de heer en meester Ernest Dujardin. 
Schulden, erfenisgeschil (Passendale, Akets, Kortrijk, Haringe, e.a.).

1680 1685

KAS15/1043 Frans Salomme als pachter van de kasselrijdaalders van Langemark contra Jan Syx, over Marijn Vanbelleghem. 
Niet betaalde kasselrijdaalders (Zonnebeke).

1672 1673

KAS15/1044 Pieter Hardeman en … Verbeke, met consoorten contra de hoofdman en pointers van Langemark. Logement van 
soldaten.

1662 1664

KAS15/1045 Oulter Deboutte, als voogd van de wezen van Bartholomeus Deboutte contra Passchier Vermote. Gelagkosten. 1650 1652
KAS15/1046 Pieter Declercq contra Karel Derommelaere. Lening in verband met de lijfkoop van een paard (Zonnebeke). 1650 1651
KAS15/1047 Oulter Dekemele contra Jan Vandenbrielen, als curator van het verlaten huis van Marijn Dekemele. Hypotheek 

op de landen van Marijn Dekemele (Passendale).
1643 1643

KAS15/1048 Jan Vanthune contra Lucas Vanlerberghe. Arbeidsloon. 1667 1668
KAS15/1049 Sieur Frans Wemare contra Pieter Debevere. Niet terug bezorgen van koren (Boezinge). 1681 1682
KAS15/1050 Jacques Vervisch contra Frans Breine. Lijfkoop van een paard (Boezinge). 1681 1682
KAS15/1051 De abdis van Nonnenbossen contra de weduwe van Charles Senave. Pachtgeschil (Oekene) (onvolledig). 1688
KAS15/1052 De weduwe Pieter Vandamme van Langemark contra Maillaert Schillewaert. Niet betalen van gerst 

(Westrozebeke).
1649 1650

KAS15/1053 Laurence Debevere, weduwe van Antoine Rouse contra Michiel Rouse. Verkoop van vlas in een sterfhuis, na niet 
nagekomen obligatie.

1641 1644

KAS15/1054 Pieter Verfaillie contra Pieter Vandemoortele. Geschil over de pacht van de Asselwindmolen in Ledegem. 1649 1650
KAS15/1055 Jan Eeuwaert contra Pieter Leeuwercke. Levering van koren. 1625 1627
KAS15/1056 Laurens Versavele contra de weduwe Jan Vandenbrielen. Arbeidsloon (Ieper). 1666 1667
KAS15/1057 Jonker Jan-Idesbaelde Demasijn, de heer van Boezinge, Torreele, etc. en de erfgenaam van jonkvrouw Marie-

Jeanne Destrompes contra Jan Maarten en sieur Hendrik Grandelle. Geschil in verband met erfenis (Boezinge).
1672 1673

KAS15/1058 Proontgen Heughebaert gehuwd met Joos Spinnewyn contra Jan Spinnewyn en zijn huisvrouw. Uitschelden voor 
'tooveresse' (Wijtschate).

1666 1668

KAS15/1059 Jan Spinewynt contra de schepenen van de Kamer-Buiten-Mesen. Twee jaar achterstallige betaling van zetting. 1648 1648
KAS15/1060 Marijn Parrein contra Ollevier Parrein (Parent). Een jaar achterstallige betaling van landpacht. 1668 1670
KAS15/1061 De erfgenamen van Cornelis Vaneecke contra Gillis Verhaeghe (Langemark). Niet betaalde som geld. 1661 1669
KAS15/1062 Klaas Depouvre contra Antheunis Clays. Geschil over de koop van een wagenharnas in Boezinge. 1665 1666
KAS15/1063 Jacques Taccoen gehuwd met Margriete Vandevivere contra Pieter Vandevivere. Betalen van deelloten in een 

sterfhuis (Kemmel-Kapittel).
1648 1649

KAS15/1064 Jan Tol, erfgenaam van wijlen Hermanius Schol, pastoor van Westrozebeke contra Jan Gerard. Schulden van 
tiendenpacht en diverse leveringen.

1650 1651

KAS15/1065 Antheunis Dael contra Pieter Dehantpoortere. Een jaar achterstallige betaling van landpacht. 1648 1650
KAS15/1066 Adriaan Dewinter contra Guillaume Blioen. Proces over kosten als pachter van de kasselrijdaalders 

(Krommenelst ).
1647 1648

KAS15/1067 Steven Ligneel, als schepen van Krommenelst contra jonker Maximiliaan Dewechsteen, als baljuw van 
Krommenelst . Geschil over een arrest (Vlamertinge).

1665 1665

KAS15/1068 Pieter Debevere contra jonkvrouw de weduwe van sieur Pieter Vanheule. “Naerhede van calaingnie” op het 
achtste deel van een hofstede in Boezinge.

1661 1661

KAS15/1069 Jonker Paulus Delaporte contra Jacques Dewilde. Vier jaar achterstallige betaling van landpacht in Beselare. 1664 1664
KAS15/1070 Matheus Desavere contra Cornelis Vanbrabant. Gelagkosten. 1637 1638
KAS15/1071 Sieur Jan Thibaut contra Karel Devos. Salaris (Voormezele). 1668 1670
KAS15/1072 Charles Deloffre contra jonkvrouw Barbarème Demol, weduwe van de heer van Boezinge. Levering van koren en 

haver in Boezinge.
1667 1667

KAS15/1073 De weduwe van Jan Hoflack contra Jacques Platevoet. Geschil over de betaling van de helft van de gelagkosten  
“te gaydaghe” in Langemark. Onvolledig.

1668 1668

KAS15/1074 Jacques Platevoet contra Jan Verhulst. Erfenisgeschil over land. Enkel de  "replicque". 1669
KAS15/1075 Jonker Joos Weechsteen contra Jacques Letten. “Callengie van naerhede” in Dikkebus. 1659 1663
KAS15/1076 Ollevier Vandenbulcke contra Pieter Sallomme. Labeurkosten (Passendale). Beschadigd. 1644 1645
KAS15/1077 Rogier Verbrugghe en Jan Vuylsteke, als voogd van de wezen van Jan Verbrugghe contra Bernard Nineve 

gehuwd met de weduwe van Gillis Defrancq. Drie jaar achterstallige betaling van landpacht (Geluveld).
1643 1644

KAS15/1078 Mathijs Dezayere contra Michiel Dubois. Werk aan de klokken, logeren van soldaten, e.a. in Wijtschate. 1641 1642
KAS15/1079 Frans Wemare contra Pieter Debevere. Arbeidsloon (Boezinge). 1682 1683
KAS15/1080 De weduwe van Matheus Boucquillioen contra jonkvrouw Eleonore Duchastel. Niet betaalde schoenen die door 

haar gescheiden man moesten betaald worden volgens een clausule in hun huwelijkscontract (Westrozebeke).
1682 1686

KAS15/1081 Ollevier Vandenbulcke contra Jacques Dewilde. Geschil over de wacht (Passendale). Inventaris ontbreekt. 1641 1645
KAS15/1082 Meester Jan Vanderbeke contra Jacob Mahieu gehuwd met de weduwe van Pieter Debeer, en Joos Debeer 

junor. Betwisting over een pachtbrief (Krommenelst, Zillebeke, Hollebeke, Voormezele).
1639 1642

KAS15/1083 Pieter Mestdagh contra Pieter Messchaert gehuwd met de weduwe van Rogier Castelein. Gelagkosten. 1654 1655
KAS15/1084 Jan Perneel, als pachter van de kasselrijdaalders contra Andries Warlop. Niet betalen kasselrijdaalders op bier in 

Moorslede.
1666 1666

KAS15/1085 Jonkvrouw de weduwe van de heer Jacques Vanderaerne contra Joos Nuttynck. Geschil over het afbeken een 
schuur in Beselare.

1665 1668



KAS15/1086 De pastoor en de gildebroeders van Sint-Pieter te Ieper contra jonker Frans Quatjonck, de heer van 
Vierlynckhove. Insolvent door verkoping wegens achterstallige betaling van landpacht (Ieper).

1665 1666

KAS15/1087 Mahieu Doom contra de weduwe van Passchier Desmet. Geldigheid van een rente (Hooglede). 1668 1669
KAS15/1088 Meester François Isenbrandt, als curator van het sterfhuis van Antheunis Couvreur contra Thomas Deramaut 

gehuwd met de weduwe van Antheunis Couvreur. Een jaar cijnspacht van de herberg “Osteynde” (Sint-Jan). Zie 
ook n° 1964)

1669 1671

KAS15/1089 De heer Jan Debocq contra Charles Spilliaert. Achterstallige betaling van pointing in Wijtschate. 1662 1666
KAS15/1090 Pieter Dekoisne contra Steven Odewaert, cipier van het zaalhof en Denijs Rubben. Koop en levering van een 

vette beeste (Ieper, Diksmuide)
1633 1636

KAS15/1091 Jan Demeersseman contra de weduwe van Jan Nieulaet. Koop van op maat gezaagde iepen regels. 1643 1644
KAS15/1092 De heer Jan Debock contra Maarten Dedie. Geschil in verband met geroot vlas te leggen op een meers 

(Wijtschate).
1660 1661

KAS15/1093 Jacques Lobbel contra Pieter Degrendele. Schulden van gelagkosten. 1660 1662
KAS15/1094 Guillaume Vanmeenen, over hem en over Joris Lauwers contra Adriaan Doolaghe. Koop van een schuur 

(Zonnebeke, Sint-Jan, Wielke).
1661 1662

KAS15/1095 De weduwe van Louis Rabault contra Frans Deweert, als voogd van de wezen van Jan Deweert. Niet betalen 
winkelwaren (Staden)

1654 1654

KAS15/1096 Gillis Clichthove contra Jan Nollet. Geschil in verband met erfenis (Voormezele, Poperinge). 1639 1639
KAS15/1097 Omaar Ooghe contra Jan Ghijsselen junior. Geschil over verteerde lijfkoop bij de overdracht van de nieuw molen 

te Passendale (Moorslede).
1650 1651

KAS15/1098 Jan Syx en Oulter Dekemele met consoorten contra Jan Vandenbrielen, als curator van het verlaten sterfhuis 
van Marijn Dekemele. Een jaar achterstallige betaling van landpacht (Passendale).

1643 1643

KAS15/1099 Karel Deburchgrave contra jonker Jan-Adriaan Dubousquel, de heer van de Kouter. Onbetaalde rekening na de 
verkoop van goederen in het sterfhuis van Andries Looten (Staden).

1666 1666

KAS15/1100 Karel Deconynck contra jonker Albert Delamote. “Wijnghelt over het uitlooten van sijne thienden”. 1665 1666
KAS15/1101 Antheunis Spinnewyn contra de pointers van Komen-Buiten. Salaris. 1664 1664
KAS15/1102 Sieur François Sabbe contra de weduwe en de erfgenamen van sieur Frans Vandermersch. Vijf jaar 

achterstallige betaling van een rente (Waasten).
1689 1689

KAS15/1103 Andries Ghesquiere contra Augustijn Vaillant. Gedaan labeur in Voormezele. 1684 1686
KAS15/1104 Lauwers Deweert contra Steven Odewaert. Schulden bij koop van een koe en een zwaan (Staden, Pollinkhove). 1637 1638
KAS15/1105 Pieter Vantomme contra het sterfhuis van Loonis Willaert en Jacques Houssez. Geschil in een erfenis (Sint-

Jacob).
1672 1673

KAS15/1106 Jonker Gillis-Ferdinande Stalins, de heer van Mosscherambacht contra jonker Frans Decherf, de heer van 
Leystrate. Erfenis (Ieper, Langemark).

1682 1686

KAS15/1107 Jacques Lesij contra Lieven d’Eghele, causa uxoris, over Joos Deswarte. Geschil over de eigendom van een bos 
(Nieuwkapelle) (met uittreksels uit staten van goed) (Zonnebeke, Ieper).

1680 1683

KAS15/1108 Jacques Quynten contra Michiel Soenen. Geschil over de verantwoordelijkheid van het wachtlopen in 
Zonnebeke.

1666 1669

KAS15/1109 Sieur Maillaert Lanoot contra Michiel Vanovackere. Levering van draf. 1662 1662
KAS15/1110 Claude Haesebrouck contra Filip Robaeys junior. Koop van hooi. 1670 1671
KAS15/1111 Guillaume Paulche contra Ollevier Parent. Openbare verwijten als “hoorndragher”, Neerwaasten, Wijtschate. 1670 1671
KAS15/1112 De weduwe Frans Pyncheel contra Klaas Verlie. Schulden. 1665 1666
KAS15/1113 Maarten Paulijn contra Michiel Soenen. Geschil over de scheiding van eigendommen (De zaak werd dezelfde 

dag behandeld en in advies gehouden).
1675 1675

KAS15/1114 De weduwe Gillis Degrave contra jonkvrouw de weduwe van de heer Jan Paresijs. “Namptissement”, restitutie 
van pointingen (Dranouter).

1672 1676

KAS15/1115 De weduwe en erfgenamen van Guillaume Delahaye contra sieur Jan Derijnck en de weduwe Christiaan 
Walewein, over Toussain Beauprez. Geschil over uitweg (Sint-Jan, Langemark, Boezinge).

1676 1679

KAS15/1116 Michiel Decock contra Pieter Bouckenooghe. Wijnpenningen (kasselrijdaalders) in Voormezele. 1683 1687
KAS15/1117 De prelaat van Zonnebeke contra jonker Jacques Devoocht, de heer van Zonnebeke. Afstoppen van een beek. 1647 1647
KAS15/1118 Jan Descarpentrie, koster en schoolmeester van Vlamertinge contra Adriaan Goeman. Schoolgeld 

(Krommenelst).
1644 1646

KAS15/1119 Michiel Decock contra Vincent Fortry. Gelagkosten in Voormezele. 1668 1669
KAS15/1120 Mahieu Defraye, ontvanger van de zettingen contra Jan Vandenbrielen, als curator van het verlaten sterfhuis van 

Marijn Dekemele. Achterstand van pointing in Passendale.
1643 1643

KAS15/1121 Jacques Provoost fs. Jan contra de weduwe van de heer Pieter Timmerman. Achterstallige betaling van gekocht 
hout in het bos van Houthulst.

1672 1680

KAS15/1122 Jan Letten contra Niklaas Billiau. Niet betalen van kasselrijdaalders in Deûlémont.. 1662 1663
KAS15/1123 Hubrecht Lams contra Mathijs Cruyssaert. Koop van wijn (Komen-Buiten). 1663 1664
KAS15/1124 Karel Huussone contra Filip Houcke en Pieter Deflo, als hoofdman van Hollebeke. Pointing en zetting 

(Voormezele).
1639 1642

KAS15/1125 Marie Puppynck, weduwe van Jan Carpentier contra Jacques Plateau, greffier van Poelkapelle. Zettingen van 
een koopdag (Langemark).

1663 1668

KAS15/1126 Michiel Decock, als pachter van de kasselrijdaalders contra de weduwe van Karel Devos. Niet betalen 
kasselrijdaalders in Voormezele.

1684 1687

KAS15/1127 Jan Demeulenaere, als pachter van de kasselrijdaalders contra Jacques Debouck. Niet betalen kasselrijdaalders 
in Staden.

1656 1657

KAS15/1128 Antoine Morel, als curator van het verlaten sterfhuis van Jacques Ringo contra Jan Cornillie. Geschil over de 
waardeschatting (“prijsie”) na overlijden (Houthem).

1680 1682

KAS15/1129 Niklaas Vandepitte en de heer Vincent Beuvet contra Laurens Lerou. Geschil nopens de overprijs van “brau-
alaam” (Westrozebeke).

1645 1646

KAS15/1130 Mahieu Casier contra Simon Vanneste. Niet betalen kasselrijdaalders in Houthem (Moorslede). 1680 1682
KAS15/1131 Pieter Deweirt contra Rogier Demey. Gelagkosten (Krommenelst ). 1684 1686



KAS15/1132 Boudewijn Provoost contra jonker Charles Vandenbroucke. Een jaar achterstallige betaling van pointing 
(Krommenelst ).

1642 1642

KAS15/1133 Jan Verbrugghe contra Pieter Vancostenoble (Pieter Desramaux). Koop van bomen (Zandvoorde). 1655 1661
KAS15/1134 Pieter Spilliaert contra Pieter Bolleijn, over Jan Deconinck. Geschil over erfenisgrond in Wijtschate (heerlijkheid 

Leeuwenburg).
1672 1679

KAS15/1135 Jacques Belettre contra Passchier Debeuf. Verkoop van “fagoten” (takkenbossen) (Menen).J 1692 1693
KAS15/1136 Jan Simon contra Adriaan Pierens. Tafelkosten, wegnemen van goederen (Ieper, Brugge, Lo). 1681 1684
KAS15/1137 Joos Deburchgrave contra Antheunis Vanackere. Pacht van tienden in Passendale. 1635 1637
KAS15/1138 De weduwe van Filip Vandewiele contra Joos Deburchgrave. Gelagkosten. 1637 1639
KAS15/1139 Meester Ghelain Kamerton contra Jan Coolen. Schulden van medicamenten en verzorging, en huur. 1654 1655
KAS15/1140 Passchier Platteau contra meester Karel Tuerloot. Rest van de betaling van de aankoop van een schuur. 1658 1140
KAS15/1141 Jacques Vanneste contra Jan Hofackere. Schade aan vruchten door derden. 1655 1656
KAS15/1142 Maarten Malengier contra de weduwe van Rogier Cardinael. Wezenpenningen. 1639 1639
KAS15/1143 De abdis van Nonnenbossen contra de erfgenamen van de weduwe van Steven Vanelslande gehuwd met de 

weduwe van Jaentgen Provoost. Geschil over afstand van landeigendommen, "ruuminghe" (Zonnebeke).
1631 1632

KAS15/1144 Oulter Vanneste contra Joos Deburchgrave. Pointing in Moorslede. 1639 1640
KAS15/1145 Frans Gheerste en Antoine Spriet contra Pierre Gouwy. Geschil in verband met erfenis in Boezinge. 1687 1687
KAS15/1146 De heer Pieter Navegher contra sieur Boudewijn Vanzuutpeene gehuwd met jonkvrouw Cornelia Delimon. 

Geschil in verband met rentebrief (Krommenelst ).
1641 1642

KAS15/1147 De weduwe Eloy Delhaye contra Pieter Delroc. Niet terug betalen van geleend geld. 1648 1648
KAS15/1148 De heer en meester Jan-Baptist Proventier contra Joos Desmitter. “Naarhede” van pacht in Boezinge. 1678 1678
KAS15/1149 Jacques Volboudt senior contra Frans Syx. Geschil over de koop van een eigendom "onterving" (Dadizele, 

Boezinge).
1675 1678

KAS15/1150 Pieter Vancostenoble contra Oulter Deboutte. Levering van graan (Ieper). 1667 1671
KAS15/1151 Pieter Develtere contra Ollevier Vandenbulcke. Geschil in verband met een dubbele tiende (met plannetje) in 

Passendale (Ieper).
1642 1645

KAS15/1152 Noël Dekympe van Kortrijk contra de hoofdman ende pointers van Wijtschate. Teruggave van voorgeschoten 
geld die de eiser betaald had aan de inwoners van Wijtschate die gewerkt hadden aan de citadel in Kortrijk.

1649 1653

KAS15/1153 De weduwe Vincent Potfoort (Plaetevoet) contra Pauwels Vuylsteke. Rest van de betaling van het laten grazen 
van een kalf in een weide ” (Noordschote).

1641 1642

KAS15/1154 Gillis Salen contra Pieter Salen. Geschil in verband met een erfenis (Langemark). 1642 1642
KAS15/1155 Matheus Hollevoet contra Niklaas Lefebure. Koop van een koe (Geluwe). 1675 1676
KAS15/1156 Jan Clais contra Rogier Soenen. Achterhouden van gevonden geld (Boezinge, Zonnebeke). 1679 1680
KAS15/1157 Jacques Dewilde contra Frans Goethals. Salaris (Zillebeke, Sint-Jacob). 1674 1677
KAS15/1158 Jacques Crabbe contra sieur Guillaume Liebaert en Adriaan Honoreet, amman van de heerlijkheid van 

Denterghem. Straatboete (Langemark).
1672 1674

KAS15/1159 Jonkvrouw Anne Lansaem  (Ieper) contra de heer Laurens Brant. Geschil over koop van een habijt (Ieper). 1646 1647
KAS15/1160 Pieter Debeckere en Pieter Vaneecke contra Sidroen Liebaert. Geschil over kasselrijdaalders in Langemark, 

heerlijkheid Vlinkambacht.
1644 1646

KAS15/1161 Jan-Baptist Baelen contra Jan Deroo en Guillaume Debackere. Niet betalen van uitgevoerd werk, “picque ces 
advestures” (Voormezele).

1693 1698

KAS15/1162 Guillaume Vanfocquenberge contra François Debaillieul. Gelagkosten (Sint-Jan). 1652 1654
KAS15/1163 Jonkvrouw Cornelie Vanhoucke, weduwe van sieur Frans Lammen contra Maarten Paulyn. Geschil over een 

rentebrief.
1670 1677

KAS15/1164 Charles Boillet contra Ingel Terrier van Beselare. Gelagkosten. 1674 1677
KAS15/1165 De weduwe Joris Devynck contra Gillis Schoonaert. Geschil over omgehakte bomen in Langemark (Zuidschote). 1629 1630

KAS15/1166 Jonkvrouw de weduwe van sieur Jan Bruynbier contra jonker Filip d’Enghein, de heer van Hautecourt gehuwd 
met de weduwe van de heer van Boezinge. Koop en levering van lijnwaad.

1669 1671

KAS15/1167 Jan Looten contra Toussain Herbau. Een jaar achtertallige betaling van landpacht, geschil in verband met 
naarpacht (Sint-Jan).

1679 1680

KAS15/1168 Sieur Louis-Frans Defortrie contra de heer Ferdinande Devoocht, ridder, de heer van Geluveld. Geschil in 
verband met borgstelling "garrant", levering van was voor kaarsen.

1677 1678

KAS15/1169 Ferdinande Devoocht, ridder, de heer van Geluveld, Poelkapelle, etc. contra Louis-Frans Defortrie. Geschil over 
het baljuwschap van Poelkapelle (Geluveld).

1676 1677

KAS15/1170 Charles Bouillie, als pachter van “’t coeghelt” van Zonnebeke contra Laurens Vandergucht. Niet betalen voor het 
geleverde werk van twee paarden (Langemark, Zonnebeke).

1673 1676

KAS15/1171 Jacques Decodt contra de weduwe Pieter Devos. Verwijten (Langemark, heerlijkheid Coutsy). 1659 1660
KAS15/1172 Charles Nutten contra de heer en meester Antheunis Cobbaert. Geschil over het houden van een openbare 

verkoop in Zonnebeke.
1654 1644

KAS15/1173 Pauwels Vieren contra Allardijn Rijspeert. Geschil over een voetweg ” in Dikkebus (Vlamertinge). 1636 1637
KAS15/1174 Cornelis Maelstaf contra Jan Coolen. Kosten in een sterfhuis (Boezinge). 1640 1640
KAS15/1175 Jacques Seuwele fs. Robert contra Jacques Deweerd. Geschil in verband met de erfenis van Robert Seuwele, 

overleden in 1604 (Ieper).
1634 1635

KAS15/1176 Maarten Cochet contra Jan Croy (Courroy). Slagen en verwondingen (Zonnebeke, Passendale, Sint-Jan). 1637 1638
KAS15/1177 Mahieu Vancomeine contra Adriaan Dewinter . Kasselrijdaalders in Krommenelst . 1636 1637
KAS15/1178 Maarten Dumez contra Pieter Paesschezone van Klerken. Koop van hout in het bos van Houthulst (Zarren, 

Klerken, Merkem).
1634 1638

KAS15/1179 Gillis Derijck contra jonker Pieter Wouters, de heer van Hallebast. Geschil in verband met de levering van 
voedingswaren in een sterfhuis.

1633 1638

KAS15/1180 Joos Vuylsteke contra Rogier Vanmechelen. Koop en levering van “loveringe van lande” in Dikkebus. 1638 1639
KAS15/1181 Charles Blieck, als pachter van ‘s conincx impost contra Nicasen Nuuttijnck. Niet betalen van de impost op bier 

(kasselrijdaalders) in Beselare.
1634 1635



KAS15/1182 Gillis Bouquillioen contra Jan Decanter. Levering van bier in Ieper. 1633 1634
KAS15/1183 Jasper Desmaertens (Parijs, Brugge) contra Guillaume Dancoisne, baljuw van Boezinge. Obligatie, geleend geld 

voor de aankoop van een hofstede met een korenwindmolen .
1633 1639

KAS15/1184 Guillaume Troost contra Jan Masen. Huur van een hofstede in Langemark. 1631 1634
KAS15/1185 Pieter Dezwarte, als pachter van de kasselrijdaalders contra Joris Huughe. Kasselrijdaalders op een ton bier in 

Krommenelst .
1632 1634

KAS15/1186 François Destoppelaere, de heer van d’Arlène contra de erfgenamen van de douarière van de heer van 
Beselare. Geschil in verband met een erfenis.

1696 1700

KAS15/1187 Karel Astaes contra de weduwe en erfgenamen van Rogier Prengier en de weduwe van Pieter Calmein. Koop 
van een bos in Zillebeke (Sint-Jacob, Zonnebeke).

1675 1677

KAS15/1188 Antheunis Deman contra Jan Nieulaet, “nu sijne weduwe”. Pointing in Passendale. 1641 1642
KAS15/1189 Jan Dewijndt contra Gillis Verbrugghe, molenaar van de “Corteclytemolen” in Boezinge. Onrechtmatige verkoop 

van vruchten op een partij land.
1620 1629

KAS15/1190 Jan Depynghele, als ontvanger van Brielen contra Jacques Vanthuine. Een jaar achterstallige betaling van 
pointing in Brielen.

1648 1649

KAS15/1191 De weduwe Gerard Boens contra Guillaume Vanmeenen, over hemzelf en Jan Deconinck, als voogd van de 
wezen van Frans Vandamme. Koop van roerende goederen.

1660 1661

KAS15/1192 Daneel Verpoort contra Jan Sobry. Schulden van vervoer van brandewijn (onvolledig). 1680
KAS15/1193 Adriaan Dewinter contra Pieter Dekersschietere. Niet betaalde kasselrijdaalders in Boezinge. 1637 1638
KAS15/1194 De heer Laurens Brand contra de douarière van de heer van Vierliynckhove. Zestien jaar achterstallige betaling 

van pointing in Boezinge.
1638 1640

KAS15/1195 Heer en meester Noël Billau, over de erfgenamen van wijlen Noël Lerygher contra Maarten Amplut. Gelagkosten 
(Langemark).

1636 1638

KAS15/1196 Jan Quidouche, als pachter van de kasselrijdaalders contra Pieter Vandecapelle. Niet betaalde kasselrijdaalders 
in Zonnebeke.

1639 1640

KAS15/1197 Jan Vanderlinde contra Joos Dejonckheere. Koop en levering van twee vette koeien (Ieper, Beselare). 1638 1639
KAS15/1198 Jan Vandenbrielen contra Pauwels Vuylsteke. Negen jaar achterstallige betaling van pointing in Langemark. 1638 1639
KAS15/1199 Hendrik Verlijnde contra Pieter Vermeersch en Colaert Vermeersch. Drie jaar achterstallige betaling van 

zolderhuur.
1656 1658

KAS15/1200 Ingel Denys contra Guillaume Degrendele. Geschil in verband met het “ghersende bestiaelgelt” in Boezinge en 
Westrozebeke (Bikschote).

1639 1640

KAS15/1201 Jonker Pieter Develare, de heer van Zandvoorde, etc. contra Klaas Desmitter en jonker Jacques Develare, de 
heer van Noordvelde. Twee jaar achterstallige pacht van het goed de Wallemolen (Passendale).

1635 1637

KAS15/1202 Ingel Denys contra Christiaan Debryckere. Levering van winkelwaren (Hollebeke, Ieper). 1637 1637
KAS15/1203 Jacques Boeteman, met consoorten contra de erfgenamen en de kinderen van Robert Ghesquiere. Achterstallige 

rente (Poperinge, Belle, Dikkebus, Reningelst).
1631 1631

KAS15/1204 Maiken Lamerant, weduwe van Jan Beckaert contra Antoine Rouse. Een jaar tiende (Elverdinge, Vlamertinge, 
Krommenelst).

1633 1634

KAS15/1205 Jan Coopman contra Joris Coopman. Erfenis (Brielen). 1634
KAS15/1206 Antheunis Rousseau, als pachter van de moulage contra de erfgenamen van Pieter Liefooghe. Moulage in 

Wijtschate.
1682 1682

KAS15/1207 Jonkvrouw Anna Blonde contra de kinderen en erfgenamen van Jan-Baptist Decraeyere. Saisissement in 
Boezinge.

1680 1681

KAS15/1208 Antheunis Rousseau contra Jacques Venan. Geschil in verband met de voogdij over de wezen van Ernest 
Coulon in Zillebeke (Hollebeke, Ieper).

1681 1684

KAS15/1209 Charles Dewilde contra de weduwe van Antoine Bequaert. Gedaan labeur (arbeidsloon). 1684 1685
KAS15/1210 Jonkvrouw de weduwe van de heer Jacques Vanderaerne contra Joos Vervenne, als erfgenaam van Wouter 

Dekemele. Een jaar achterstallige betaling van huishuur (Moorslede).
1656 1658

KAS15/1211 Frans Bulteel en Jacques Bulteel contra Michiel Dedeurwaerdere. Geschil in verband met achtergelaten 
pachtgoed, landpacht in Langemark (Sint-Jan, Brielen, Passendale).

1666 1668

KAS15/1212 Jacob Michiel contra Jan Leeman en Antheunis Causteur. Een jaar achterstallige betaling van landpacht  in 
Zillebeke.

1633 1636

KAS15/1213 Christiaan Hembo contra Gerard Boen. Geschil in verband met een erfenis in Moorslede (Staden). 1653 1658
KAS15/1214 Jean-Baptist Demoor contra sieur Jan-Baptist Duval en Jacques Duval, fii. wijlen Guillaume. Salaris (Menen). 1693 1695
KAS15/1215 Antheunis Thevelin contra Pieter Chateau en Michiel Alleman. Kappen van bomen in Wijtschate. 1679 1681
KAS15/1216 Jan Declercq en Pieter Boudry contra de schepenen van Voormezele. Leveren van koeien aan Franse soldaten 

(Wijtschate).
1678 1680

KAS15/1217 Cornelis Trioen, als pachter van de kasselrijdaalders contra Andries Versype. Niet betalen van kasselrijdaalders 
in Boezinge.

1656 1657

KAS15/1218 Jan Braem contra Jan Maes. Rentebrief betreffende goederen van de Sint-Jacobskerk (Ieper). 1645 1646
KAS15/1219 De weduwe van sieur Maillaert Dewilde contra de weduwe van Filip Burette. Rest van de betaling van de koop 

van granen (Menen).
1664 1666

KAS15/1220 Ghelein Vanderbeke contra Pieter Dewinter junior. Een jaar achterstallige betaling van landpacht in Geluveld. 1663 1665
KAS15/1221 Jan Berten contra Michiel Decock. Koop en levering van bier (Krommenelst, Vlamertinge, Voormezele, Ieper). 1661 1664
KAS15/1222 Jan Vandenbulcke contra Frans Bollaert. Arbeidsloon in Boezinge. 1673
KAS15/1223 Jacques Bouchette contra de baljuw en schepenen van de Kamer-Buiten-Mesen. Geschil in verband met de 

aankoop van grond in Wijtschate.
1673 1673

KAS15/1224 De weduwe van Jan Braem contra Jan Vandenberghe. Salaris. 1645 1647
KAS15/1225 Pieter Syx contra Filip Hasebrouck en Jacques Mortier. Niet doen van afgesproken werk (Reningelst, Sint-

Jacob).
1655 1659

KAS15/1226 Pieter Vanbecelaere contra de baljuw van Moorslede. Geschil in verband met het aanvragen van een proces 
onder jurisdictie van Slijps en Moorslede.

1656 1657

KAS15/1227 Jan Scherrier contra de weduwe van Marijn Verfaillie. Niet gegeven wezenpenningen. 1654 1656



KAS15/1228 Jonker Jan-Baptist Bulteel contra de heer Ollevier Coolsaet, als klerk gouverneur van de Sint- Jorisgilde in 
Langemark. Arbeidsloon voeren van de standaard naar Westrozebeke.

1658

KAS15/1229 Antheunis Becquaert, als eigenaar, en Claes Dehem, als pachter contra Jan Heughebaert en Ollevier 
Heughebaert, gewezen tiendenpachters van Wijtschate. Geschil over de grootte van de tiende.

1652 1654

KAS15/1230 Klaas Depouvere contra Jan Vermeersch. Arbeidsloon (Westrozebeke). 1654 1655
KAS15/1231 Pieter Denoor contra Guillaume Verschoote. Niet betaalde “praticale diensten” als baljuw, salaris (Geluveld). 1655 1658
KAS15/1232 Hubrecht Devynck contra Jacques Liebaert. Levering van een wagenharnas (Langemark). 1651 1652
KAS15/1233 Louis Willaert contra Pieter Ferrijn, ontvanger van Sint-Jan. Pointing van de tienden van Sint-Donaas (Ieper). 1651 1233
KAS15/1234 Antheunis Demispelare contra Joris Coene en Steven Vanelslande. Geschil over het tweemaal afhalen en betaln 

van koeien (Geluveld).
1652 1656

KAS15/1235 Pierre Rouge contra Pieter Campe. Gelagkosten. 1652 1652
KAS15/1236 Pieter Vanmontenberghe contra Jacques Baert, amman (Komen-Buiten). Salaris, akte van veroordeling. 1658 1659
KAS15/1237 Pieter Ramaut en Frans ramaut, met consoorten contra Boudewijn Decapmacker. Geschil over bomen 

voortkomende van een erfenis in de hofstede genaamd Leliehof (Passendale).
1652 1653

KAS15/1238 Sidroen Liebaert contra de abt van Anchin. Geschil over de pacht van een tiende. 1656 1658
KAS15/1239 Vincent Vermeele contra de heer Laurens Brand. Schulden van verpleging en onderhoud, slagen en 

verwondingen (Staden, Oostnieuwkerke).
1652 1653

KAS15/1240 Pieter Cuvelier contra Maarten Sallome. Schulden van een koop van assen  (Passendale). 1651 1654
KAS15/1241 Filip Vanhauwaert contra Augustijn Demersseman. Schulden van huishuur van de herberg de Zwaan 

(Langemark).
1657 1659

KAS15/1242 Melchior Vandevoorde, als pachter van de kasselrijdaalders contra Cornelis Woestijn. Niet betalen van 
kasselrijdaalders in Voormezele.

1655 1656

KAS15/1243 Passchier Desmedt contra de baljuw en schepenen van Hoogledeambacht. Geschil over een rentebrief, 
hoofdvonnis (Hooglede).

1659 1667

KAS15/1244 Dominicus Decasemaecker contra Jacques Descamp. Verkoop van een besmette vaars (“vortheijt ofte pocken”) 
(Sint-Jacob, Boezinge, Ieper)

1669 1670

KAS15/1245 Jonker Jacques-Niklaas Debrume contra sieur Frans Fransoone, causa uxoris. Erfenis. Tegoed van gevelde 
bomen bij wijlen zijn schoonvader (Vinkem).

1682 1684

KAS15/1246 Jan Quidouche, als pachter van de kasselrijdaalders contra Jacob Dewinter . Niet betalen van de 
kasselrijdaalders op bier (Kemmel, Ieper, Wijtschate, Oostvleteren).

1640 1643

KAS15/1247 Wouter Vanneste contra Thomas Dedobbelaere, over Joris Berten. Schulden (Passendale). 1643 1644
KAS15/1248 Pieter Spade contra Jan Desmet. Salaris. 1645 1646
KAS15/1249 Jan Baelen en Jacques Sette contra meester Jan Vanderbeke. Een jaar achterstallige betaling van zettting 

(Bikschote).
1648 1649

KAS15/1250 Jacques Boeteman en Jan Vanackere contra Guillaume Hoet. Beschadigde borg, obligatie (Ieper). 1636 1644
KAS15/1251 Jonker Hendrik Lansaem contra Jacques Delannoy. Pachtgeschil, achterstallige betaling van landpacht, 

pachtbraak (Voormezele, Zillebeke, Ieper).
1637 1638

KAS15/1252 Sieur Jacques Degomme contra sieur Louis-Frans Defortrie. Kosten, schaden en intresten van levering van was 
bestemd voor de kerk van Geluveld.

1677 1680

KAS15/1253 Heer en meester Jacques Fontaine (Dadizele) contra Simon Bentein. Erfenis, verkoop van het vierde deel van 
een hofstede ” (Westrozebeke).

1687 1689

KAS15/1254 Pieter Deuxville en Antheunis Mordack contra sieur Vincente Dharleu of sieur Dubelabre, “sijne ontfanger”. 
“Koegeld ofte vaclage” (Neerwaasten, Wijtschate).

1685 1690

KAS15/1255 Jonker Pieter Goetghebeur en consoorten contra Pieter Vanheule. Pachtgeschil (Westrozebeke) (onvolledig, 
enkel Intendit).

1674

KAS15/1256 Sieur Jan Boogaert contra Pieter Deceunijnck fs. Frans. Verkocht zaailand, obligatie (Houthem). 1680 1681
KAS15/1257 Jan Ghijselen contra Gillis Bernard, als ontvanger van de kasselrijdaalders. Niet betalen van kasselrijdaalders in 

Langemark.
1689 1691

KAS15/1258 De kanunniken van Sint-Maartens in Ieper contra Robert Deloffre. Negen jaar achterstallige betaling van 
landpacht (Zandvoorde).

1679 1684

KAS15/1259 Heer en meester Jacques Deghelcke contra jonkvrouw de weduwe en kinderen van sieur Pierre Depoortere. 
Tieden (Langemark).

1687 1688

KAS15/1260 Jacques Vanthuyne contra heer en meester Ignace Deblieck. Levering van winkelwaar (Waasten). 1687 1687
KAS15/1261 Meester Jacques Stuvaert contra Jan Seghers, presbiter van Ledegem. Pachtgeschil, bezaaien van landen na de 

pachtoverdracht.
1686 1687

KAS15/1262 Jacques Bastynck, als curator van het sterfhuis van wijlen Jan Serrins contra Gillis Vanuppermeersch. Schulden 
van levering van bier.

1631 1636

KAS15/1263 Lodewijk Vanderhaeghe contra Joos Deburchgrave. Geschil over pachtovername (prizie)  (Passendale, 
Moorslede).

1638 1640

KAS15/1264 Ghelain Verfaillie, als voogd van de wezen van Christiaan Gouwy contra François Truant. Geschil over 
pachtovername, prizie in Langemark.

1651 1654

KAS15/1265 Klaas Deschacht contra Jan Vandamme. Gelagkosten (Langemark). 1652 1652
KAS15/1266 Karel Tuerloot contra Antheunis Demispelare. Betaling van zekere dokterskosten” (Ieper). 1655 1657
KAS15/1267 Guillaume Declerck gehuwd met Catharine Gobert contra de weduwe van de heer Pieter Gobert. Geschil in 

verband met een erfenis (Komen).
1643 1645

KAS15/1268 De weduwe van Andries Pauwels senior contra Robert Vanelslande gehuwd met de weduwe van Robert 
Deflandre. Levering van winkelwaren (Passendale).

1640 1641

KAS15/1269 Joos Teurloot contra jonker Joos Weechsteen. Niet betaalde dokterskoten (Langemark). 1650 1652
KAS15/1270 Joris Godtschalck contra Jan Fermeijn. Koop van koren (Sint-Jacob). 1651 1654
KAS15/1271 Cornelis Letten contra Jacques Decodts.  Tafelkost. 1653 1653
KAS15/1272 Filip Haesebrouck contra Pieter Douterlon. Slagen en verwondingen. 1659 1660
KAS15/1273 Jacques Lobbe contra Pieter Ferrijn. Gelagkosten (onvolledig, enkel inventaris en furnissement). 1652 1655
KAS15/1274 Jan Deblauwe contra Louis Grimmelpont. Betaling van van goederen gekocht in een openbare verkoop. 1655 1656



KAS15/1275 De erfgenamen van Jan Coolsaet contra Christoffel Debrune. Niet betaalde straatboeten en opgeëiste meubelen 
(Coutsy, Langemark, Ieper).

1652 1652

KAS15/1276 De heer Joos Campe contra de heer Hendrik Thibault. “Naerhede” van grond (Brielen). 1653 1655
KAS15/1277 Pieter Syx, als pachter van de kasselrijdaalders contra Mahieu Casier. Niet betalen van kasselrijdaalders in 

Houthem.
1660 1660

KAS15/1278 Jan Decuyper contra Jan Ghesquiere. Niet betaalde labeur (dienshuur). 1653 1653
KAS15/1279 Jonker Bonifacio Arents contra Leinaert Ooghe. Pachtgeschil verpachting van een hofstede waarvan een meers 

reeds verpacht was in Passendale.
1656 1657

KAS15/1280 De dis- en kerkmeester van Passendale contra Pieter Sallomme. Niet betaalde wezenpenningen aan de wezen 
van Gillis Verbrugghe.

1651 1654

KAS15/1281 Meester Antheunis Castillion, als pachter van de kasselrijdaalders contra Jan Ghijsele junior. Niet betaalde 
kasselrijdaalders in Langemark.

1654 1656

KAS15/1282 Pieter Dewinter contra Guillaume Vanfocquenberghe. Pachtgeschil, achterstallige betaling wegens inval van de 
Franse troepen (Sint-Jan, het Wielken)

1650 1651

KAS15/1283 Jonkvrouw de weduwe van de heer van Boezinge, over wijlen haar man contra Simphoriën Verhee. Pachtgeschil, 
onderverhuren van een pachtgoed in Bikschote.

1652 1654

KAS15/1284 Antoine Dejonghe contra Jean-Baptist Vanstraseele. Slagen en verwondingen  (Voormezele). 1697 1699
KAS15/1285 Damiaan Durie contra Michiel Lemaire. Verkoop van was. Onvolledig, enkel ‘reprochen’. 1619
KAS15/1286 Klaas Ooghe en Marijn Verenne contra sieur Pieter Boutte ende Pieter Paulijn. Geschil in verband met een 

erfenis (Passendale).
1675 1675

KAS15/1287 De erfgenamen van Mahieu Pardoen contra Pieter Vanheecke. Niet betaalde leveringen (Beselare). 1650 1651
KAS15/1288 Hendrik Treves contra sieur Jan-Baptist Vanstraesseele. Kosten, schaden een intresten van alimentatie 

(Voormezele).
1684 1685

KAS15/1289 Antheunis Bocquet contra Jacques Decodts. “Slachtbetaelynghe” (Langemark). 1659 1660
KAS15/1290 Jan Desmet contra Adriaan Dejonckheere. Niet betaalde winkelwaren. 1642 1643
KAS15/1291 Nicasen Vanhonderghem contra Jan Seisier en François Vermeersch. Geschil over een koe (Zillebeke, 

Hollebeke).
1646 1646

KAS15/1292 Meester Jan Vandenbussche, als ontvanger van het Bellegodshuis contra Charles Dewilde en Ferry Deloffre. 
Niet betalen van de eerste aflossing in de koop van een bos (Zandvoorde, Zillebeke).

1656 1657

KAS15/1293 François Heussele contra de baljuw en schepenen van Hoogledeambacht. Geschil over niet geleverd uittreksel 
betreffende de koop van hout.

1656 1659

KAS15/1294 Lauwers Versavele contra Jan Coolsaet. Kopen van bomen (Langemark). 1644 1645
KAS15/1295 Jan Dutrieu junior contra Jacques Coulon. Niet betaalde arbeidsloon (Zandvoorde, Zillebeke). 1682 1684
KAS15/1296 Adriaan Dewinter contra Jan Vuylsteke. Niet betaalde kasselrijdaalders in Langemark. 1638 1639
KAS15/1297 Jacob Schillewaert contra François Baillieu. Een jaar achterstallige landpacht (Langemark). 1635 1636
KAS15/1298 Jan Degroote contra Guillaume Vandenberghe. Geschil over tienden in Boezinge. 1639 1640
KAS15/1299 Michiel Rommens contra Charles-Frederik Thibault. Beledigingen : (Ieper) 1686 1687
KAS15/1300 Michiel Rommens contra de heer Pieter Depoortere en de schout Nollet. Geschil over straatboeten (Sint-Jacob). 1683 1688

KAS15/1301 Jaocb Vanhove, voogd van de wezen Klaas Vandenabeele contra de weduwe Christiaan Coolen. Dokterskosten 
(pest). Onvolledig.

1646

KAS15/1302 Niklaas Domicent contra Jan Decantere. Niet betaalde rekening van levering van hout 1629 1630
KAS15/1303 De hoofdman en pointers van Langemark contra Jacob Crabbe, over Karel Vanvlamertinge. Onderhoud 

pasgeboren kind (Langemark, Vlamertinge).
1662 1663

KAS15/1304 Jacques Decock contra Jan Vantighel. Arbeidsloon (Langemark). 1666 1667
KAS15/1305 Passchier Devloo contra Pieter Verghelsoone en echtgenote. Uitvoering van een vonnis, erfenis (Dikkebus). 1645 1305
KAS15/1306 Steven Wijffels contra de schout van Hooglede. Mispointing, van Ondankmolen in Hooglede. Onvolledig. 1650
KAS15/1307 De kanunniken van Sint-Donaas in Brugge contra Andries Vandermeersch. Tienden in Wijtschate. 1686 1689
KAS15/1308 Jan Vermeersch contra Matheus Desavere. Wanbetaling van de  koop van een tiende. 1639 1640
KAS15/1309 Jan Verhulst contra Denijs huughe. Een jaar achterstallige landpacht in Zonnebeke. 1640 1641
KAS15/1310 André Lefebure contra Maximiliaan Deleu. Niet betalen labeur, arbeidsloon (Langemark, Westrozebeke). 1699 1701
KAS15/1311 Dominicus Decaesemaecker contra Antheunis Selosse. Restitutie van de koop van een partij mest in 

Voormezele.
1659 1670

KAS15/1312 Jan Gerard contra Herman Debrandere. Schulden van landpacht en proceskosten (Staden). 1662 1662
KAS15/1313 Sieur François Willemet contra Pieter Depoortere. Vier jaar achterstallige betaling van landpacht in Wijtschate. 1662 1662
KAS15/1314 De baljuw en schepenen van de heerlijkheid van Moorslede contra de hoofdman en pointers van Ledegem. Twee 

jaar achterstallige betaling van zettingen.
1664 1664

KAS15/1315 Pieter Ramault contra Lioen Hopsomer. Niet betalen van gekocht koren (Langemark). 1642 1644
KAS15/1316 Frans Winne contra Pieter Debacker. Niet nagekomen levering mest en hout (mutsaarden). 1653 1654
KAS15/1317 Jacques Beauve contra Pieter Damman. Niet nagekomen levering van een partij garen ter delging van een 

geleend bedrag.
1655 1656

KAS15/1318 Antheunis Onraet contra Jan Adam. Niet betaalde kasselrijdaalders op wijn in Dikkebus. 1683 1684
KAS15/1319 Ingel Terrier, als ontvanger van Beselare contra Frans Dewilde en Jacques Dewilde. Een jaar achterstallige 

betaling van zettingen.
1651 1652

KAS15/1320 Jacques Pullemulle, als kerkmeester contra Jan Vandenbrielen, als curator van het verlaten sterfhuis van Marijn 
Dekemele. Een jaar niet betaalde cijns  (Passendale).

1643 1643

KAS15/1321 Guillaume Leinaert contra Lieven Hopsomere. Geschil over “verleggen van ‘t gleij” van een huis in Langemark. 1657 1659
KAS15/1322 Jan Depretz dict Inghelsman contra Pieter Decuvelier junior. Niet betaalde veeartskosten (Ieper). 1652 1652
KAS15/1323 Joos, Anne, de jonkvrouw Marie en de jonkvrouw Jossine Vandermeulen contra Abraham Janssens-Ellinga en 

Filip Huugheloo. Geschil in verband met een erfenis (Ieper).
1656 1657

KAS15/1324 Jonker Robert Derckele, de heer van Schoonvelde contra Ghillebert Descamp. Niet betaalde heerlijke rente in 
Geluveld.

1651 1651

KAS15/1325 Klaas Vanderstraete contra meester Pieter Parent. Niet betaalde levering van bier. 1653 1656



KAS15/1326 Matulin Six contra Charles Ferrijn. Pointing en zetting in Geluveld. 1636 1638
KAS15/1327 Jan Deroo contra Joos Ferrijn gehuwd met Jeanne Vandevelde. Niet betaalde rente in Langemark. 1655 1656
KAS15/1328 Jacques Baert contra de baljuw en de schepenen van Geluveld. Geschil over arbeidsloon. 1659 1660
KAS15/1329 Frans Cauwe contra de weduwe van Jan Nieulaet. Niet betaalde dagingen in Passendale. 1642 1645
KAS15/1330 Jacques Desbonnet contra de heer Vincent Lefebure. Niet betaald smeedwerk (Voormezele). 1648 1649
KAS15/1331 De weduwe van Marijn Verfaillie contra Pieter Vermeersch. Geschil over kasselrijdaalders in Langemark. 1655 1656
KAS15/1332 François Ryckewaert contra Antheunis Clais junior. Koop van een paard (Westvleteren). 1650 1653
KAS15/1333 Bertholomeus Beke gehuwd met de weduwe van Antheunis Moreel contra de weduwe van Jan Pauwels. 

Gelagkosten in Beselare.
1655 1657

KAS15/1334 Frans Wemare contra Cornil Terrier (Tirry). Niet betaalde mondkosten (Komen-Noord). 1693 1701
KAS15/1335 Gillis Vanscheinghele contra de baljuw, hoofdman en pointers van Voormezele. Gelagkosten, e.a. 1646 1647
KAS15/1336 De weduwe van jonker Jan Lahaye, voordien weduwe van jonker Joos Immeloot contra jonker Jan-Baptist 

Zannequin, als erfgenaam van Joos Immeloot. Vijf jaar verloop van de douarie (Wijtschate).
1656 1658

KAS15/1337 De weduwe van Jan Trioen contra Abraham Deprince. De korporaal van wacht nam zonder enige verklaarbare 
reden een kalf af van de eiseres  (Langemark, Kemmel).

1647 1649

KAS15/1338 Sieur Frans Debeauchamp contra de procureur Verhouve, in naam van meester Louis Errenbaut, de heer van 
Dudzele. Jurisdictie.

1686 1686

KAS15/1339 Adriaan Dewinter contra de weduwe van Pieter Desoete. Niet betaalde kasselrijdaalders in Krommenelst. 1635 1339
KAS15/1340 Sieur de Bettenville contra Jozef Dewaterleet, ridder, "seigneur dudit lieu”, en zijn moeder. Geschil in verband 

met een erfenis (onvolledig
1688 1688

KAS15/1341 Roeland Clais gehuwd met de weduwe van Maarten Coolen contra de pointers van Sint-Jan. Schulden van 
levering van haver.

1652 1653

KAS15/1342 Pieter Develtere, als curator van het verlaten sterfhuis van François Fremault contra Boudewijn Decapmaker en 
Pieter Bastoen. Gelagkosten (Passendale).

1637 1638

KAS15/1343 Jan Hoet contra Antheunis Peerd. Bestiaalgeld in Hooglede. 1636 1636
KAS15/1344 Niklaas Sproncholf contra Guillaume Depuydt. Niet geleverd koren (Dikkebus). 1637 1639
KAS15/1345 Jacques Packet contra de schepenen van Neerwaasten. Levering van stro. 1664 1664
KAS15/1346 Antheunis Persyn contra de weduwe van Louis Vandenberghe. Tiendenpacht in Boezinge. 1648 1648
KAS15/1347 Jan Derouck contra de weduwe van Gillis Hille. Niet betaald “marckgeld” op verkochte landerijen. 1669 1670
KAS15/1348 Jan Valcke senior contra Pierre Cnockaert. Niet betaalde kasselrijdaalders, met taalperikelen (uittreksel). 1690 1690
KAS15/1349 Pieter Torout contra Jan Clais. Niet betalen van een levering kalk en arbeidsloon (Zonnebeke). 1641 1641
KAS15/1350 Guillaume Vanfockenberghe contra Jan Verstraete. Levering van hout (Komen). Onvolledig. 1662 1663
KAS15/1351 Antoine d'Allays en Gillis d’Allays contra Guillaume Debal. Schulden. 1685 1690
KAS15/1352 André Deboutte contra Henry Hoylant en de luitenant-baljuw Meluens. Koop van hout. 1687 1690
KAS15/1353 De hoofdman en pointers van Wijtschate contra de schepenen van de Kamer-Buiten-Mesen. Pointing. 

Onvolledig, intendit en uittreksels voor Vierschaar.
1629 1630

KAS15/1354 Jonker Glaude-Louis Grilliet contra jonkvrouw Eleonore Duchastel. Pachtgeschil (Westrozebeke). 1682
KAS15/1355 Maximiliaan Berten contra Niklaas Dehem. Salaris (Houthem). Onvolledig, beschadigd. 1684 0000
KAS15/1356 Glaude-Louis Degrilliet contra Honore Elicques. Geschil in verband met een erfenis (Wervik). 1698 1699
KAS15/1357 Pauwels Vuylsteke contra Adam Bulckaert. Verkoping (Langemark). Onvolledig, beschadigd. 1653
KAS15/1358 De erfgenamen van de weduwe van Silvester Florisoone contra Marijn Sallies. Afbraak van een huis en 

bijgebouwen (Voormezele, Ieper, Sint-Pieter). Onvolledig, inventaris ontbreekt.
1662 1668

KAS15/1359 Filip Vanrohaeis junior contra Claude Haesebrouck. Dagloon. 1670 1672
KAS15/1360 Jan Louage contra Jan Hoet. “Stacken en placken” van een schuur, arbeidsloon (Langemark) 1638 1639
KAS15/1361 Jan Boogaert contra Jacques Volboudt junior, als dismeester. Rente (Langemark). 1681 1682
KAS15/1362 Jan Rogier contra Pieter Cnockaert, als pachter van de kasselrijdaalders. Niet betalen van kasselrijdaalders in 

Passendale.
1682 1683

KAS15/1363 Mahieu Syx contra Robert Bekaert en Jan Haezebrouck. Rente (Komen-Zuid over de leie). Onvolledig, inventaris 
ontbreekt.

1656 1665

KAS15/1364 Pieter Bollaert contra Pieter Pollez. Verkoop van een paard (Geluveld). 1656 1657
KAS15/1365 Pieter Bouillet contra de pointers van Beselare. Levering van klaver aan een compagnie  in Beselare in juli 1666. 

Beschadigd.
1667 1668

KAS15/1366 Jan Debruil, chigurgijn contra Maximiliaan Berten. Betaling van 8 £ 12 s. parisis wegens verzorging van de neef 
van de verweerder.

1690 1692

KAS15/1367 Antheunis Cappelle fs Ghijsel van Oostnieuwkerke contra Marijn Hoorne van Roeselare. Doorgang van de weg 
via Oostnieuwkerke en Moorslede naar Wervik en Menen (Moorslede).

1683 1683

KAS15/1368 Jonker Hendrik Lamsaem en zijn broer contra Jacques Delannoy. Een jaar achterstallig pacht van een hofstede 
in Voormezele en Zillebeke.

1638 1639

KAS15/1369 Joos Deburchgrave contra Jan-Baptist Despieres, de heer van Moorslede (enkel inventaris en furnissement). 1639 1643
KAS15/1370 Mahieu Debrune, pachter van de kasselrijdaalders in Frelinghien contra Jan Plancke. Achterstallige betaling van 

kasselrijdaalders en moulage.
1630 1631

KAS15/1371 Jan Dubar van Ieper contra Jacques Vanoudendicke van Geluveld. Obligatie. 1693 1695
KAS15/1372 Jean-Baptist Debelver, de heer van Geluveld contra Filip Velle, pastoor van Geluveld. Inkomsten verbonden aan 

de Onze-Lieve-Vrouwkapel op de weg van Beselare naar Geluveld.
1691

KAS15/1373 De beheerders van de armendis in Brielen contra Noël Desramault. Ondersteuning armenzorg afhankelijk van 
woonplaats (Brielen/Frelinghien) (enkel rapport).

1694 1698

KAS15/1374 Joos Weechsteen contra Vincent Lefebvre. Aankoop van 1/7 deel van een huis in Ieper. Onvolledig. 1648 1650
KAS15/1375 Jacques Housez van Zandvoorde contra Bernard Lehir. Aankoop van linnen (Zandvoorde) (enkel rapport). 1687 1689
KAS15/1376 Joos Wechsteen contra Maximiliaan Weghsteen en consoorten. Onkosten van een proces gevoerd voor de 

Raad van Vlaanderen met betrekking tot een leen in Izenberge (Langemark). Onvolledig.Zie ook 674, 1527 en 
1946.

1650

KAS15/1377 Jan Vanneste, van de heerlijkheid Hulst, gevangen in de gevangenis van het zaalhof contra Jan-Baptist 
Vuijstaert, de heer van Waldries. Achterstal van landpacht met in beslagneming van goederen in Wevelgem.

1683 1683



KAS15/1378 Michiel Rommers contra Frans Devleeschouwere, procureur; Pieter Dezittere, amman en Filip Rubben. 
Betwisting bij betaling van onkosten (Sint-Jacob).

1674 1678

KAS15/1379 Guillaume Decra, landsman in Langemark contra Joos Immeloot, over Jacques Vaneecke. Betwisting van een 
koop, palend aan het land van de wezen Joos Vandenbussche, waarvan de verweerder voogd is (Langemark, 
Boezinge, Noordschote, Westrozebeke, Elverdinge, Zonnebeke).

1638 1640

KAS15/1380 Jacques Decuypere, Maarten Decorte en de weduwe van François Mersseman, landslieden van Boezinge contra 
de hoofdman en pointers van Bikschote. Parochiekosten betaald voor de “uutlande” in Bikschote. Onvolledig, 
met een stuk uit de Vierschaar.

1659 1661

KAS15/1381 Michiel Olderman, als dismeester en Frans Vandenbroele, als ontvanger van de armendis van Komen-Noord 
contra Jan Behaghel, als dismeester van Hollebeke. Betwisting over de zorg van een pas geboren vondeling, 
geboren in het huis van Passchier Behaghel in Hollebeke.

1682 1686

KAS15/1382 Pieter Dekeersghietere contra Maarten Durant. Betaling (gelagkosten, vergoeding voor metsen) en restitutie van 
een hoed (Boezinge).

1641 1643

KAS15/1383 Jan Veree contra Bernard Vasseur. Verkoop van een koe. 1644 1645
KAS15/1384 Janneken Goethals contra Jacques Dewilde. Betwisting betaling van dienstloon, eiseres als dienstmeid 

(Zillebeke, Wulvergem, Sint-Jacob).
1671 1673

KAS15/1385 Jasper Deroy contra Passchier Pierens. Verweerder gebruikte hout (uit bos van Houthulst) van de eiser om een 
balie te maken (Steenstrate en Ieper, Langemark, Merkem).

1637 1645

KAS15/1386 Karel Playfayt (Playsier) contra Pauwels Maes. Betaling van een levering bier (Staden). 1641 1643
KAS15/1387 Niklaas Verstraete contra Michiel Lammoot. Betaling van een levering graan in Voormezele. 1651 1651
KAS15/1388 Tonis Deghelcke contra Jan Wostijn. Betaling van het maken en de verdeling van “busschen” en “poorters” 

(houtvoorraad) (Beselare, Geluveld).
1662 1663

KAS15/1389 Pieter Blauwe contra Rogier Stalins van Zillebeke. Wezenpenningen. 1665 1666
KAS15/1390 Anthonis Ghesquiere contra Louis Pruys van Komen-Buiten. Vijf jaar achterstallie betaling van landpacht. 1662 1667
KAS15/1391 Klaas Bouten contra Isaak Behaghel . Verdeling nalatenschap, voogdij. 1669 1670
KAS15/1392 Isaak Ghesquiere contra Cornelis Vanpeene, als voogd van de wees van Filip Ghesquiere, en Pieter Vanbelle. 

Wezenpenningen.
1674 1675

KAS15/1393 De weduwe van de heer Antoine Boucquet contra mevrouw de douarière van jonker Pieter Waterleet. 
Gelagkosten (Ieper).

1671 1672

KAS15/1394 Michiel Rommens contra Charles Boulliet. Betaling van heerlijke renten in Geluwe, heerlijkheid Quevijn. Deze 
zaak was eerst aanhanging bij de schepenbank van Dadizele.

1674 1675

KAS15/1395 Klaas Leupe contra ladmoraal Develaere, de heer van Zandvoorde. Betaling van levering van winkelwaren 
(Zandvoorde).

1669 1671

KAS15/1396 Cornelis Vermeulene, landsman in Boezinge contra Klaas Degrave. Verbreking van het akkoord, waarbij 
verweerder 1 jaar als hof- en paardenknecht bij eiser in dienst zou zijn (arbeidsloon).

1670 1671

KAS15/1397 Klaas Woussen, landsman in Mesen, Komen-Buiten contra Pieter Depoortere, als baljuw van de proosdij van 
Voormezele en Pieter Baert, als schout van de grote en kleine vierschaar in Voormezele. Betwistingen over de 
betaling van straatboeten 1673.

1673 1674

KAS15/1398 Charles Dewilde van Zandvoorde contra Charles Delmazieres. Betaling van schulden (o.a. een jaar landpacht) in 
Zandvoorde.

1669 1671

KAS15/1399 Catheline Leroy contra Gilly Delvoye. Betwisting arbeidsloon (arbeidsloon) als dienstmeid. 1660 1661
KAS15/1400 Guillaume Doutaing (Doutain) contra Joos Deburchgrave. Arbeidsloon en vergoeding van een paar schoenen 

van eiser (als dienstknecht). Beschadigd.
1639 1640

KAS15/1401 Gillis Grissy contra Robert d'Erckele, de heer van Schoonvelde. Betaling en levering van "klauwen" te 
Vlamertinge uit naam van Jan Huussuene, timmerman te Elverdinge.

1651 1653

KAS15/1402 Pieter Syx, als pachter van de kasselrijdaalders van Houthem contra Jacques Ringo. Betwisting bierverbruik. 1660 1660
KAS15/1403 Jan Vanmeenen, over meester Jan Cocle contra Jan Vanrapenbusch van Rumbeke, over Jan Amas van 

Rumbeke. Betwisting kasselrijdaalders van 1644 in Rumbeke (Roeselare-Ambacht).
1650 1653

KAS15/1404 Karel Durieu contra de pointers van Komen-Buiten. Pointing. 1651 1652
KAS15/1405 Filip Dewitte contra Christiaan Gouwy. Geschil over de opmeting van landen door twee landmeters in Wijtschate. 1682 1686

KAS15/1406 Steven Delbeke, als voogd van de wezen van Michiel Vanhoutte contra Pieter Ente van Bikschote. 
Wezenpenningen.

1656 1656

KAS15/1407 Laurens Decantere, als gewezen ontvanger van Zonnebeke contra de weduwe van Jan Goemare. Betwiste 
betaling van een jaar zetting (Zonnebeke) (2 dossiers).

1650 1652

KAS15/1408 François Baelen contra de pointers van Voormezele. Arrestatie van twee werkpaarden en de paardeknecht van 
de eiser door de gouverneur van Béthune om contributie te verhalen in Voormezele.

1657 1659

KAS15/1409 Ton Syx contra de weduwe van Jan Tryoen. Betwisting van arbeidsloon (Passendale, Langemark, Zonnebeke). 1640 1641
KAS15/1410 De weduwe van Guillaume Lefebvre contra de vrouw van Jan Vanneste. Slagen en verwondingen van eiser door 

verweerder in fortificatie van Ieper.
1653 1653

KAS15/1411 François Vansuut contra Jan Vandamme. Levering van schapen. 1653 1654
KAS15/1412 Michiel Casier, sergeant contra Jan Valcke. Eiser houdt op bevel van de verweerder toezicht op Gillis Proot, als 

gevangene, maar wordt niet vergoed.
1686 1688

KAS15/1413 Jacques Hallewijn, landsman in Boezinge contra Charles Spetebroot, schout van de kasselrij Ieper. Het niet 
betalen van het gecollecteerde koegeld aan Cornelis Devos, pachter van het koegeld in Boezinge.

1653 1653

KAS15/1414 Pieter Dubois contra de weduwe en erfgenamen van Antoine Rouse. Verkoop van hofstede, niet betaalde 
koopschat in Brielen.

1641 1643

KAS15/1415 Jacques Voorloop contra Jacques Clincke. Betwisting in verband met ploegen van land, arbeidsloon. 
Beschadigd.

1650 1653

KAS15/1416 De weduwe van Pieter Vandepitte en Karel Vanderhaeghe contra Joos Deburchgrave. Betwisting over het vellen 
van bomen op andermans grond in Passendale.

1639 1641

KAS15/1417 Pieter Isaak contra Abraham Lecocq. Kasselrijdaalders in Voormezele. 1638 1639



KAS15/1418 Jan Hoet, als pachter van de kasselrijdaalders en impost van Bikschote contra Niklaas Blanckaert. Betwisting 
van rekening.

1634 1636

KAS15/1419 François Mille, smid contra Joos Deburchgrave. Schulden (o.a. dis van Passendale ) met een aambeeld als 
onderpand

1641 1641

KAS15/1420 Antheunis Vanackere, als “napachter” van Cornelis Devos van impost in Moorslede contra Christoffel 
Dekneuvele. Belastingen.

1636 1636

KAS15/1421 Jacques Leupe, landsman in Wijtschate contra Filip Bourgeois en Pieter Glassaert (Glassant). Een koe van eiser 
werd meegenomen door soldaten.

1639 1640

KAS15/1422 Roeland Vanwervicken contra de weduwe van Maarten Salomme. Verkoop van winkelwaren. 1666 1669
KAS15/1423 Laurens Brant, als curateur van Joos Vansteelant contra Joos Wechsteen. Boedelverdeling sterfhuis. 1645 1647
KAS15/1424 Daneel Willaert, als pachter van de kasselrijdaalders in Langemark contra Jan Lauwers en Filip Vanhauwaert. 

Betaling.
1660 1661

KAS15/1425 Filip Descamp contra Jan-Baptist Keignaert. Levering van bier. 1646 1646
KAS15/1426 Allard Cridt (Crijt) contra Joris Dehitte. Betwisting van recht op een partij tailliehout. Beschadigd. 1657 1658
KAS15/1427 Marc Caudry contra Ghelein Provoost. Betwisting van een koe in Voormezele (Krommenelst, Dikkebus, Ieper). 1687 1692
KAS15/1428 Laurens Lepla, Mathijs Baillioeul, e.a. contra Sidroen Liebaert, als amman van Brielen, en de hoofdman en de 

pointers van Langemark. Vergoeding van de eisers die de vier barrières? van Langemark bewaakten (soldaten).
1692 1693

KAS15/1429 Pieter Cochet, Charles Goudeseune en Christiaan Liebaert, als voogd van de kinderen van Charles Liebaert 
contra Klaas Deblauwe. Verdeling van een windmolen in Wijtschate.

1681 1681

KAS15/1430 Jacques Platevoet contra de weduwe van Pieter Timmerman, in zijn leven ontvanger van het bos van Houthulst. 
Borgstelling door eiser van de aankoop van hout uit het bos van Houthulst aan Guillaume Tahon, houtmaker.

1672 1672

KAS15/1431 Jacques Vandecoutere contra Frans Ferrijn van Zillebeke. Salaris. 1670 1671
KAS15/1432 Jan Vandecasteele contra Pieter Devos, molenaar. Levering van winkelwaren. 1669 1671
KAS15/1433 Michiel Becuwe contra Pieter Duthour. Levering winkelwaren (Ieper). 1672 1674
KAS15/1434 Michiel Decock contra de abt van Voormezele. Betaling van tienden en mindering van levering voor brouwen 

(Dikkebus).
1666 1671

KAS15/1435 Jossine Luucx gehuwd met Joos Baudsoone contra Rogier Vandenbroele. Betaling arbeidsloon. 1669 1671
KAS15/1436 Cornelis Eeckelbout contra Gillis Borry. Grazen van koe (in Boezinge). Beschadigd. 1641 1642
KAS15/1437 Gillis Lamoot, als ontvanger van het H.Geest Godshuis te Ieper contra Jan Verlaere, als ontvanger van 

Boezinge. Bestemming van de verkoop van vruchten wegens achterstallige zetting van de hofstede van het 
H.Geest Godshuis in Boezinge, gebruikt door Jan Hofackere.

1661 1661

KAS15/1438 Jan Devos en Jacob Baert contra de baljuw en schepenen van Geluveld. Tegoeden van de eisers, beide 
gewezen pointers van Geluveld.

1659 1660

KAS15/1439 Jan Catteau contra Pieter Ferrijn, als ontvanger van de zettingen van Sint-Jan. Zetting van tienden in Sint-Jan. 1652 1653
KAS15/1440 De dismeester van Boezinge contra Pieter Debommaere, heer van Kemmel. Zes jaar achterstallige betaling van 

pacht van een hofstede in Boezinge.
1674 1674

KAS15/1441 Jacques Vandenbroucke contra Pieter Demazieres, als gewezen ontvanger van Zandvoorde. Een jaar 
achterstallige betaling van pointing in Zandvoorde (Hollebeke).

1680 1683

KAS15/1442 Jan Leroy contra Cornelis Lesaige van Boezinge. Ontvreemden (voor hofstede van François Jacob) van een 
partij hout.

1630 1635

KAS15/1443 Joos Deburchgrave contra Pieter Gheldolf. Rekening van arbeid op het land (arbeidsloon). 1636 1637
KAS15/1444 Jan Decrem contra Jan Depuydt van Zandvoorde. Betaling van een rente. 1631 1632
KAS15/1445 Laurens Wicke, samen met de baljuw contra François Heusele fs. Hendrik. Vergoeding voor het gebruik van 

land.
1676 1677

KAS15/1446 Charles Dewilde contra Pieter Demazieres. Vier jaar achterstallige huishuur. 1668 1668
KAS15/1447 Gillis Bondue contra Jan Vanrobays. Betwisting van gelagkosten (Zandvoorde). 1680 1681
KAS15/1448 Salomon Millecamp contra François Millecamp, landsman in Houthem. Verbreking van de pacht van een 

hofstede.
1640 1641

KAS15/1449 Bernard Nineve gehuwd met de weduwe van Gillis Defrancq contra Jan Vuylsteke en Rogier Verbrughe. 
Verdeling van het sterfhuis van Jan Verbrugge (Verbrighe).

1643 1643

KAS15/1450 Jonkvrouw Eleonore Duchastel, vrouw van Triolis contra Claude Grillet, schoonzoon van de eiseres. Betwisting 
over verpachting van hofstede in Westrozebeke.

1682 1682

KAS15/1451 Guillaume Spannut, als ontvanger van de kasselrij van Ieper contra Ollevier Vanseveren. Inkomsten uit openbare 
verkoping van het sterfhuis van Ollevier Vanseveren.

1686 1686

KAS15/1452 Gerard Vanbecelaere contra Guillaume Pauwels. Betaling schadeloosstelling naar aanleiding van een 
onrechtmatige gevangenisneming). Onvolledig, sententie ontbreekt.

1670 0000

KAS15/1453 Mahieu Andries contra de weduwe van Noël Donsse. Gelagkosten (Boezinge). 1640 1641
KAS15/1454 Jan Quidouche, als pachter van het “bestiaelgeld” in Zillebeke contra Jacques Delannoy. Betwisting over fraude 

in het opgeven van het aantal hoevedieren.
1640 1641

KAS15/1455 Walrand Dewilde contra Niklaas Desramaut. Onvolledig, enkel ‘replicque’. 1683
KAS15/1456 Pieter Blondeel contra Jacob Dewinter . Schulden (niet nader bepaald). 1639 1639
KAS15/1457 Joos Deburchgrave contra Jacob Hopsomere. Vijf jaar achterstallige landpacht van land en 1/4 van huis in 

Langemark.
1636 1637

KAS15/1458 Adriaan Been, hostellier in “de Drie Koningen” te Ieper contra Andries Samijn. Gelagkosten. 1644 1644
KAS15/1459 Jan Maarten contra Magdalene Gobert, weduwe van Jan Vermeersch. Betaling van loon (arbeidsloon). 1653 1655
KAS15/1460 Jan Decantere contra Guillaume Bouckaert. Betwisting over het fruit van een verpachte boomgaard. 1655 1656
KAS15/1461 De erfgenamen van Pieter Dejonckheere contra François Deswarte. Betaling van landpacht (hofstede “de Rave”). 1655 1656

KAS15/1462 Joris Maelstaf contra Karel Rooze. Betwisting van verkoop van de helft van een schuur (Lisenthoek in Poperinge) 1640 1640

KAS15/1463 Jan Valcke contra Karel Ferrijn. Twee jaar achterstallige betaling van huishuur. 1653 1653



KAS15/1464 Jan Baelen, als ontvanger van de pointing contra de hoofdman en pointers van Bikschote. Betwisting van de 
rekening van de pointing.

1653 1656

KAS15/1465 Pieter Depypere contra Jan Masson van Krommenelst . Gelagkosten. 1642 1642
KAS15/1466 Jan Vanderhaghe contra Pieter Butseine. Uitdiepen van een beek in meersen in Voormezele. 1641 1642
KAS15/1467 Guillaume Samijn contra Niklaas Onraedt, amman. Kasselrijdaalders 1671 1671
KAS15/1468 Frans Wemare, als ontvanger van de imposten op bier contra Noël Lehaire, tavernier in Komen-Noord. 

Bevoorrading van bier bij de brouwerij van de weduwe Jerome Dehem, brouwer in Komen-Zuid.
1695 1696

KAS15/1469 De hoofdman en pointers van Wijtschate contra Guillaume Debuus. Eisers verpachten land van verweerder tot 
voldoening van de pointing en de zetting.

1694 1695

KAS15/1470 Pieter Ferrijn, over de dismeesters van Langemark contra Guillaume Louijs, Guillaume Delahaye en Filip Devicq, 
kanunnik en cantor van het Ieperse Sint-Maartens kapittel. Betwisting van land in Langemark.

1635 1641

KAS15/1471 Pieter Vanpoullien contra Klaas Terdelant. Verkoop van land in Brielen. 1636 1636
KAS15/1472 Adriaan Dewinter, als pachter van de kasselrijdaalders contra Pieter Maes. Betaling kasselrij-daalders naar 

aanleiding van een bruiloftfeest (Pollinkhove).
1633 1634

KAS15/1473 Jan Verhulst contra Ingel Denys. Betaling van proceskosten, jurisdictie. 1638 1639
KAS15/1474 Ingel Denys contra Gillis Bourry. Verkoop van veertig abelen (bomen). 1637 1637
KAS15/1475 Antoine d’Allaeijs contra de graaf van Rumbeke. Levering van winkelwaren. 1682 1684
KAS15/1476 Jacob Piers, als abt van Zonnebeke contra Josse Tratsaert. Tabakstienden. 1688 1689
KAS15/1477 Boudewijn Vandale contra de weduwe van Boudewijn Decapmaker van Passendale. Betwisting van land (de 

Wallemuelene) in Passendale. Successierechten.
1642 1643

KAS15/1478 Pieter Vanhove contra Jan Maes en Passchier Druant, als voogden van de wezen van Adriaan Druant. Kappen 
van bomen in Westrozebeke (Ieper).

1671 1677

KAS15/1479 Pieter-Antoine Marisal contra Augustijn Vandoorne. Onkosten vervoer van hout. 1662 1662
KAS15/1480 De hoofdman, pointers en notabelen van Langemark contra Pauwels Coolsaet, als erfgenaam van Ollevier 

Ferreyn. Schulden in de rekening van pointing en zetting door de inmiddels overleden Ollevier Ferrijn. 
Beschadigd.

1649 1651

KAS15/1481 Jan Syx contra Jan Vandale van Passendale. Betreft een weddingschap. Beschadigd. 1643
KAS15/1482 De pointers van Brielen contra Marijn Fonteine. Beslagneming van koeien als verhaal van een jaar achterstallige 

betaling van zetting.
1649 1652

KAS15/1483 De luitenant-baljuw Onraedt contra François Bollaert, Karel Goemaere, Jan Ramault en Jan Terdelandt, gewezen 
pointers van Zonnebeke. Betreft de betaling van een niet nader bepaalde som geld.

1669 1672

KAS15/1484 Frans Wemare, als ontvanger van de kasselrijdaalders contra Noël Lehaire, tavernier in Komen-Noord. 
Bevoorrading van bier uit de stad Komen-Zuid.

1693 1696

KAS15/1485 De weduwe van Marijn Vannieukerke contra Jan Vandenbrielen, als curator van het achtergelaten huis van 
Marijn Dekemele. Betaling van gevangeniskosten (Passendale). Zwaar beschadigd.

1643 1643

KAS15/1486 Joos Deburchgrave contra Jan Piel, als borg over Pieter Vanelslande. Landpacht. 1639 1639
KAS15/1487 Joannes Deburghgrave, als curator van de bezittingen van Jorine Platevoet contra Arnout Carlier en Laurens 

Decaestekere, kerkmeesters van Passendale. Ontbloten van bos in Passendale.
1636 1637

KAS15/1488 Pieter Ferrijn, als klerk van de venditiën in de kasselrij Ieper contra Jan Vergracht, voormalig amman van de 
kasselrij Ieper.  Niet betaaalde geoederen gekocht in een openbare verkoop van de goederen van Pieter(?) 
Decherf senior in Zillebeke.

1632 1636

KAS15/1489 Adriaan Dewinter contra Jan Viane, als pachter van de kasselrijdaalders. Betaling van kasselrijdaalders (Ieper, 
Boezinge).

1637 1638

KAS15/1490 Maarten Paulijn contra Michiel Soenen. Betwisting van een “prisie” bij overdracht van de huur in Zonnebekee. 1675 1675
KAS15/1491 Charles Slosse en Pieter Vandenkerckhove, als voogden van de kinderen van Antoine Slosse contra Charles 

Ketele gehuwd met de weduwe van Jan Slosse. Verdeling sterfhuis. Onvolledig, enkel furnissement.
1695 0000

KAS15/1492 Jacques Dewilde contra Ollevier Vandenbulcke. De verweerder had iemand anders in zijn plaats op de wacht 
gesteld. Onvolledig, enkel furnissement.

1645

KAS15/1493 Jonker Pieter Waterleet contra Maarten Pauwelijn, als borg over Guillaume Depuydt (Woumen). 
Schadeloosstelling van de borg.

1656 1658

KAS15/1494 Pieter Stoet, als voogd van de wezen van Adriaan Stoet en de wezen van Salomon Vanrobays, gehuwd met 
Janneken fa. Salemon Vanrobays contra Ollevier Vanrobays, als handelaar van dito, zijn vader. Geschil in 
verband met opstellen van een staat van goed

1668 1669

KAS15/1495 Jacques Maeckelberch contra Jan Eustaes, als burgemeester van Zonnebeke. Geschil in verband met 
dienstloon.

1662 1663

KAS15/1496 Jonvrouw de weduwe van Floris Leroux contra Joos Braem. Negen jaar achterstallige betaling van land pacht in 
Hollebeke.

1668 1670

KAS15/1497 Michiel Rommers contra Dominicus Decaesemaecker. Geschil in verband met de verkoop van een zieke vaars 
(Sint-Jacob).

1668 1669

KAS15/1498 Thomas Decaesemaecker contra Jan en Ollevier Heughebaert. Geschil in verband met tiendenpacht en labeur in 
Wijtschate.

1653 1654

KAS15/1499 Joos Deburchgrave contra Noël Lesy, herbergier in “de Valk” (Westrozebeke). Gelagkosten. Samen met een stuk 
uit de Vierschaar (reden van oppositie)

1630 1631

KAS15/1500 Felix Timperman contra Jacques Lammen. Arbeidsloon. 1690 1691
KAS15/1501 Maarten Assent contra Pieter Bossaert. Betaling van koegeld en moulage (Wijtschate). 1640 1641
KAS15/1502 François Wemare contra Jean-Baptist Ducastel. Belasting op bier (Komen). 1695 1696
KAS15/1503 François Wemare contra Noël Lehaire. Belasting op bier (Komen). 1693 1696
KAS15/1504 François Wemare contra Jan Bonduel. Belasting op bier (Komen). 1693 1696
KAS15/1505 Jossine Dauchy weduwe van Josse Bouchette contra Ollevier Dumortier. Geschil in verband met het laten grazen 

van dieren  in Passendale.
1695 1695

KAS15/1506 Henry Duflo contra Jan Vanmoerkerke. Obligatie (Zillebeke). Onvolledig. 1685
KAS15/1507 Jan-Baptist Straesseelle contra Henry Treves. Arbeidsloon. Onvolledig, enkel ‘reproches’. 1687



KAS15/1508 Sieur Gillis Lamoot contra Pieter Vanhoucke. Geschil betreffende een pachtbrief van een hofstede (Langemark). 1673 1673

KAS15/1509 Marijn Vanbrabant contra Rogier Hollevoet. Geschil in verband met de betaling van graan. 1686 1687
KAS15/1510 Christiaan Debryckere contra Maarten Vuylsteke ,Bertram Odent en Jan Bastynck, curatoren van Gerard Odent. 

Betwisting over eigendom in Hollebeke. Zeer zwaar beschadigd.
1633 1642

KAS15/1511 Lauwers Brandt contra Charles Vaneecke. “Naerhede” op de koop van landerijen in Boezinge, Langemark en 
Sint Jan (alleen furnissement)

1643 1645

KAS15/1512 Michiel Soenen contra Maarten Paulyn. Eis van “naerhede” op land (Zonnebeke). 1675 1675
KAS15/1513 De weduwe van Jan Nieulaet contra Hubrecht Vanneste. Heerlijke renten met betrekking tot de heerlijkheid van 

Watermeulen (Moorslede).
1642 1646

KAS15/1514 De weduwe en de erfgenamen van Maarten Dequicke contra de weduwe van Michiel Beaupre. Geschil in 
verband met de verkoop van een hofstede on de heerlijkheden Watervliet en Filiets (Langemark).

1633 1643

KAS15/1515 Jacques Declercq contra Jan Pauwels. Achterstel van pointing in Beselare. 1647 1648
KAS15/1516 De hoofdman en pointers van Langemark contra Sidroen Bekaert. Geschil in verband met het herstel van de 

kerk. Onvolledig.
1657

KAS15/1517 Jan Sissau contra jonker François Vanlanghemeersch. Huur van landerijen in Passendale (met kaartje). 1638 1641
KAS15/1518 Andries Baelde contra Jacques Hullein. Verkoop van olijfolie. 1644 1652
KAS15/1519 Eloy Stalen contra Jan Pattyn. Achterstallige landpacht in Langemark, akte van veroordeling. 1644 1645
KAS15/1520 Antheunis Vanackere contra Pieter Deburchgrave. Tienden in Passendale. 1640 1641
KAS15/1521 De hoofdman en pointers van Houthem contra Jan Boussemaere en consoorten. Belasting op paarden en 

karren.
1691 1691

KAS15/1522 Jacques Decodt contra Cornelis Wostyn. Achterstallige betaling van huishuur (Sint-Juliaan, Langemark, 
Zonnebeke).

1648 1649

KAS15/1523 De douarière van Zandvoorde contra Gillis Bonduel. Terugvordering van aangeslagen meubels. 1691 1693
KAS15/1524 Hendrik Janssen contra Gillis Bodicx. Geschil in verband met pointing op de Watervlietmolen (Langemark, 

Staden)
1660 1665

KAS15/1525 Jan Vanconincs contra Pieter Bottelgier. Tienden van de kanunniken van Sint-Maartens in Ieper (Sint-Jacob). 1638 1639
KAS15/1526 De kanunniken van Sint-Maartens in Ieper contra Daneel Decaestecker. Straatboete. 1661 1663
KAS15/1527 Jonker Joos Wechsteen contra jonker Maximiliaan Wechsteen. Geschil in verband met erfenis (Boezinge, 

Langemark, Ieper). Zie ook 674, 1376 en 1946.
1647 1647

KAS15/1528 De hoofdman en de pointers van Zillebeke contra de hoofdman en pointers van Hollebeke. Grensscheiding van 
de beide parochies. Onvolledig.

1644

KAS15/1529 De hoofdman en pointers van Westrozebeke contra de weduwe van Andries Looten. Verduistering van een som 
geld als pointer.

1664 1668

KAS15/1530 Andries Ghesquiere senior contra Jan Vanmontenberghe en Antheunis Taccoen, als voogden van de wezen van 
Mahieu Taccoen. Koop van land (Deûlémont).

1654 1654

KAS15/1531 Sieur Claude Bouckelaix contra sieur Jean-Baptist Decarnin, baron van Moorslede. Koop van wijn (Ieper). 1683 1685
KAS15/1532 Pieter Tourroult contra Marijn Struyve. Koop van een koe (Beselare). 1650 1656
KAS15/1533 Louis Grimmelpont over Louis Plaet contra Jacques Blieck. Borg voor kasselrijdaalders en moulage in 

Zonnebeke.
1652 1654

KAS15/1534 Jan Nevejans contra Laurens Versavele. Arbeidsloon. 1649 1650
KAS15/1535 Maillaert Verbeke contra Jan Clays. Zettingen (Vlamertinge). 1650 1650
KAS15/1536 Jacques Flament contra Pieter Debal. Eis van schade en intrest naar aanleiding van kwetsuren, slagen en 

verwondingen (Geluveld, Beselare).
1665 1667

KAS15/1537 André Deboutte, Rogier Wyballie en consoorten, landbouwers contra Jan Provoost. Tienden (Langemark). 1688 1692
KAS15/1538 Frans Thybault, over Jacqueline Thybault, zijn zuster contra de weduwe van Pieter Ferrijn en Guillaume 

Vandenbussche. Verkoop van een rente (Langemark).
1661 1662

KAS15/1539 De heer Pieter Vanhalewijn contra Pieter Descamp. Koop van winkelwaren (Komen, Zandvoorde). 1665 1666
KAS15/1540 De weduwe van Pieter Ligneel (Luigne, Ligne) contra Frans Deswarte. Onderhoud van een kind (Zonnebeke). 1662 1664
KAS15/1541 Frans Deconinck contra Dominick Decasemaeckere. Eis van schade naar aanleiding van een herbergruzie in 

Wijtschate (Mesen), slagen en verwondingen.
1657 1659

KAS15/1542 Sieur François Willemet, als ontvanger van de heren commandeurs van Caestre contra Gillis Gryson. Rest van 
betaling van Landpacht in Elverdinge.

1653 1657

KAS15/1543 De heren voogd en schepenen van de stad Ieper contra de pointers van Sint-Pieter-Buiten en de hoofdman en 
pointers van Zillebeke. Geschil in verband met pointingen (meerdere parochie-rekeningen en pointingboeken).

1665 1669

KAS15/1544 De pointers van Beselare contra Jan Denorm en Charles Boultie, als borg. Afrekening van de pointingboeken van 
Beselare.

1668 1668

KAS15/1545 Jacques Letten contra Jacques Vanoudendycke en de heer Joos Campe. Pointingen in Geluveld. 1670 1671
KAS15/1546 Sieur Jean-Baptist Struvaert contra Christiaan Gouwy. Rente (Wijtschate). 1690 1695
KAS15/1547 Mahieu Vanhove, als korporaal van de parochiewacht van Langemark contra Pieter Braem en consoorten. 

Gelagkosten met betrekking tot de wacht. Onvolledig.
1642 0000

KAS15/1548 Pieter Declercq contra Ghijsbrecht Staelen. Levering van ijzerwerk (Langemark). 1680 1684
KAS15/1549 Michiel Polderman en Frans Vandenbroele contra Jan Behaghel en Passchier Behaghel. Onvolledig (alleen 

voorblad).
1684

KAS15/1550 Gerard Geloen en consoorten contra Paul Ghynebeire. Pacht van een hofstede (met staat van goed van Gillis 
Daens fs. Jacob) in Langemark, Zonnebeke (Ieper).

1685 1688

KAS15/1551 Karel Devos contra Rogier Braem gehuwd met de weduwe van Jan Ghesquiere. Betalen van het recht van een 
vat bier (kasselrijdaalders).

1664 1664

KAS15/1552 Walrand Cordier van Westrozebeke contra Jan Valcke van Klerken. Betaling en levering van hout uit het Vrijbos 
(Houthulst).

1635 1636

KAS15/1553 Michiel Vuylsteke contra Jan Syx senior. Betaling van een vat bier (Beselare). 1647 1648
KAS15/1554 Martin-Pierre Mombray contra Filip-Albert Delamotte. Betaling van wijn. 1686 1688
KAS15/1555 Joos Deburchgrave contra de pointers en ontvanger van Moorslede. Mispointing. 1635 1637



KAS15/1556 Pieter Willems contra Joos Spriet en Frans Aernoult. Betaling van de uitvaart van wijlen Spriet fs. Joos (Onze-
Lieve-Vrouw ten Brielen).

1679 1683

KAS15/1557 Ingel Denys, als pachter van het “ghersende bestiael” contra Jan Cousyn. Bestiaalgeld (Krommenelst, Ieper 
).Ingel Denys, als pachter van het “ghersende bestiael” contra Jan Cousyn. Bestiaalgeld (Krommenelst, Ieper 
).Ingel Denys, als pachter van het “ghersende bestiael” contra Jan Cousyn. Bestiaalgeld (Krommenelst, Ieper ).

1640 1642

KAS15/1558 De erfgenamen van Jan Vanisackere contra Noël Druck. Gelagkosten (Westrozebeke). 1642 1645
KAS15/1559 Claude Laval (La Va, Lavae) , ontvanger van de pointingen en zettingen van Rosebeke contra de weduwe van 

jonker Jacques Vandixmude. Pointing (Westrozebeke).
1664 1665

KAS15/1560 De weduwe van sieur Jacques Deblieck contra de kerkmeesters van Boezinge en Cornelis Vermeulen. Gebruik 
van land in Boezinge.

1666 1666

KAS15/1561 Lucas Vanlerberghe contra Laurens Versavele. Koop van een tailliebos in Westrozebeke. 1641 1642
KAS15/1562 Guillaume Vanfockenberghe contra Jacques Devoocht, de heer van Zonnebeke, en Jan Fockenberghe. Geschil 

in verband met een erfenis (Zonnebeke).
1647 1647

KAS15/1563 Jacques Debouck, als voogd van de wezen van Bernard Vansteelant contra de weduwe van jonker Filip 
Vansteelant. Geschil in verband met een erfenis.

1644 1644

KAS15/1564 Passchier Dekeerschieter contra Guillaume Doolaeghe gehuwd met de weduwe van Christiaan Poillie (Pollet). 
Onrechtmatig omhakken van een boom in Zillebeke.

1669 1672

KAS15/1565 Joos Cuvellier contra Lambrecht Machon gehuwd met de weduwe van Pieter Waignon. Zettingen (Komen-
Buiten).

1672 1676

KAS15/1566 Ingel Terrier contra de procureur Leupe, over Gillis Marichael. Eigendomsbetwisting van een hofstede in 
Beselare.

1673 1675

KAS15/1567 Jan Hosaeckere contra Mahieu Pieren, Pieter Ghinnebeire en Frans Vandergote. Pointingen in Boezinge. 1654 1654
KAS15/1568 De hoofdman en pointers van Houthem contra de amman Baert. Borgstelling van Pieter Cuvellier in Houthem. 

Onvolledig, enkel de akte van borgtocht.
1667

KAS15/1569 Pieter Ghyselen contra de weduwe van Antheunis Castillion. Geschil in verband met pacht van een huis en land, 
en de herstelling ervan (Poelkapelle, Langemark). Onvolledig.

1674

KAS15/1570 Jean-Baptist Douay contra Charles Depouttre. Koop van vlas (Komen-Noord, Houthem). 1699 1700
KAS15/1571 Winand, graaf van Glymes contra Joos Declercq, als voormalig baljuw van Hollebeke. Geschil met betrekking tot 

de afrekening als ontvanger van de graaf.
1660 1661

KAS15/1572 Catheline de weduwe van François merchie contra Andries Derycke. Schulden wegens aankoop van klederen 
(Langemark, Wielken, Poelkapelle).

1639 1641

KAS15/1573 Norbert Rollens contra Robert Espeel. Openbare verkoop van grond (Vlamertinge, Krommenelst, Boezinge). 1671 1672
KAS15/1574 Jan Pardoen contra Thomas Decasemaecker. Niet betaald lijnwaad (Rijsel). Onvolledig, enkel de ‘heesch’.Jan 

Pardoen contra Thomas Decasemaecker. Niet betaald lijnwaad (Rijsel). Onvolledig, enkel de ‘heesch’.
1652

KAS15/1575 Ferdinande Vandecouttere contra de weduwe van jonker Guillaume Vandercamer. Gelagkosten (Langemark). 1650 1651
KAS15/1576 Gerard Defeu contra Gerard Boutten. Schulden, assignatie (Moorslede). 1643 1644
KAS15/1577 Jan Deronde en Jan Catteau contra Noël Papegay. Accijnzen op bier (kasselrijdaalders) in Sint-Jan. 1651 1652
KAS15/1578 Jan Boogaert, Pieter Zoete e Pieter Six contra de weduwe Guillaume Bucquoy. Tiendepacht in Passendale. 

Onvolledig, enkel ‘triplicque’.Jan Boogaert, Pieter Zoete e Pieter Six contra de weduwe Guillaume Bucquoy. 
Tiendepacht in Passendale. Onvolledig, enkel ‘triplicque’.

1668

KAS15/1579 De weduwe van Cornelis Wostyn contra Jacques Quinten. Niet betalen van een levering bier. 1659 1660
KAS15/1580 Antheunis Couvreur contra Joos Couvreur. Verzorging en kosten van een kreupele persoon. 1664 1665
KAS15/1581 Joos Spinnewyn en Laurens Verbrugghe contra sieur Jacques Struvaert. Straatboeten (Boezinge, Dikkebus). 1661 1663
KAS15/1582 De heer en meester Arnould Valcke contra Frans Depuydt. Twee jaar achterstallige betaling van landpacht 

(Merkem, Langemark).
1663 1664

KAS15/1583 Jan Mortier contra Jors Cruenaere. Koop van hout (tailliehout). Onvolledig, enkel de ‘heesch’.Jan Mortier contra 
Jors Cruenaere. Koop van hout (tailliehout). Onvolledig, enkel de ‘heesch’.

1651

KAS15/1584 Allard Prouvost contra Guillaume Heyaert. Arbeidsloon. Onvolledig, enkel ‘replicque’. 1664
KAS15/1585 Jan Pil cotnra Klaas Clays. Achterstallige betaling van moulage. Onvolledig. 1645
KAS15/1586 Frans Degruytere contra de hoofdman, pointers en ontvanger van Bikschote. Gelagkosten. 1666 1667
KAS15/1587 Jacques Bollaert contra Thomas Desramault. Tienden van de bisschop van Ieper (Boezinge). 1660 1661
KAS15/1588 François Fremault contra Jan Vuylsteke. Kosten (Geluveld). 1633 1664
KAS15/1589 De baljuw van de zale en kasselrij van Ieper contra de baljuw, schepenen en greffier van de heerlijkheid van het 

hof te Zillebeke. Op grond van de Zale van Ieper wordt onrechtmatig een ‘dingedag’ gehouden en rente geheven 
(jurisdictie).

1663 1589

KAS15/1590 Pieter Dewaele contra jonker Pieter Develaere, de heer van Zandvoorde. Niet betalen van een levering van tarwe 
(Zandvoorde, Ieper).

1664 1668

KAS15/1591 Joos Deburchgrave contra Joos Nieulaet. Geschil in verband met de scheiding van gronden (goed ten 
Goethelse).

1637 1638

KAS15/1592 François Crupenein contra Pierre Merlevede (broer van Guillaume Merlevede) fs. Mahieu. Laster en beledigingen 
(Sint-Jan).

1685 1686

KAS15/1593 Ingel Terrier contra Joris Dewilde. Levering van koren, bier en andere (Passendale, Beselare). 1641 1646
KAS15/1594 Janneken Behaghel contra Robert Bekaert. Een jaar arbeidsloon 1657 1657
KAS15/1595 Jan Goudeseune contra Jan Gommaere. Onrechtmatige passage over eigendom, met schade tot gevolg 

(Zonnebeke).
1641 1645

KAS15/1596 Jan Besems contra Jan Defraeye. Niet betalen van graan (Kachtem). 1697 1698
KAS15/1597 Frans Lacrij contra Leonard Rouser. Arbeidsloon (Brielen). Onvolledig (enkel rapport). 1693 1695
KAS15/1598 Frans Wemare, als ontvanger van de kasselrijdaalders op bier van de kasselrij van Roeselare contra Guillaume 

Samijn. Niet aangeven van bier gebrouwd te hebben (met ordonnantie van 21 februari 1695 en lijst van de 
brouwers per parochie) (Moorslede).

1694 1699

KAS15/1599 De kinderen van sieur Filip-Albert Delamotte contra sieur Gillis-Ferdinande Stalins. Kosten van het sterfhuis van 
sieur Jan-Baptist Stalins. Onvolledig (enkel rapport).

1694 1700



KAS15/1600 François Demeestere contra sieur Josse Vanbelleghem, baljuw van de heerlijkheid Corby in Langemark. Koop 
van “harcelles” (wissen) en beslagname van paard en wagen (Noordschote) (onvolledig).

1695 1695

KAS15/1601 Frans Wemaere, ontvanger van de belasting op het bier contra Jean Van Neste, brouwer te Moorslede. Niet 
opgeven van hoeveelheid gebrouwd bier.

1695

KAS15/1602 Jean De Wilde contra de weduwe Pierre Verfaillie. Schulden voor de aankoop van hout voor de molen ven de 
verweerder te Zillebeke.

1693 1695

KAS15/1603 Adriaen De Wynter, Elverdinge, pachter van de kasselrijdaalders, contra Jan Nollet, Baljuw van Crommenelst. 
Eiser werd door verweerder zijn gaanstok “fourcquette” afgenomen onder pretekst van verboden wapendracht.

1635 1635

KAS15/1604 Antheunis De Man contra Pieter Boussette. Vervallen landspacht. 1651 1651
KAS15/1605 Elisabeth Grietens weduwe van Pieter De la Rue de Jonge contra baljuw en schepenen van Boezinge. 

Afrekening van salarissen en voorschooten van haar overleden man in zijn functie als ontvanger van de 
pointingen van Boezinge.

1651 1651

KAS15/1606 Charles Vander Meersch contra de pointers van Geluveld. Tairekosten gedaan ten huize van de eiser. 1648 1653
KAS15/1607 Jan Quidouche, pachter van de kasselrijdaalders, contra Marten De Carpentier, herbergier te Langemark. 

Weigering om aangifte te doen van drank.
1633 1636

KAS15/1608 Daneel Savaete contra Antoine Onraedt, luitenant baljuw van de Zaele en de Kasselrij van Ieper. Onbetaald 
dienstloon voor prestaties van de eiser als assistent van de verweerder.

1679 1683

KAS15/1609 Jan Quidoulce bij assignatie van Jonker Pieter De Velaere, heer van Zandvoorde contra Matuleyn Syx. Schuld 
van 109 ponden pars.

1637 1638

KAS15/1610 Pieter Guillebert contra Anthoine Mallet in Houtthem. Niet-betalen van de som van 5 ponden en 15 schellingen, 
saldo van de aankoop van een wagen. Al of niet meeleveren van een “katte”.

1634 1636

KAS15/1611 Gillis Bonduweel contra Frans Millecamp. Tairecosten gedaan door de verweerder naar aanleiding van de 
verkoop van een huis te Hollebeke door Jacques Renaert aan de verweerder. Betwisting over wie moet betalen.

1640 1641

KAS15/1612 Adriaen De Wyntere contra Jan Vuylsteke. Tairekosten. 1641 1642
KAS15/1613 Inghel Denys als pachter van 't ghesende bestiael van Bikschote contra Joos Goudeseune. Bewtisting over een 

door de verweerder te betalen bedrag voor het gebruik van het ghersende door zijn koebeesten.
1639 1641

KAS15/1614 Jooris De Ghelcke contra Pieter De Burggrave. Eiser vraagt betaling van de helft van het hout dat door de 
verweerder gekapt werd op een leen van 11 hondert liggende gemeene en onverdeeld met de verweerder.

1649 1651

KAS15/1615 Christiaen Haerynck contra de hoirs van Jacques Gossaert. Betwisting van te betalen pointingen op landen onder 
het Kapitel van Kemmel.

1661 1668

KAS15/1616 Michiel Neckebaert contra de erfgenamen van Justo Blomme en de voogden Michierl Blomme en Jan Merlebecq. 
Betwisting aangaande de verdeling van een nalatenschap. Het dossier bevat en volledige staat van goed van 
Ollivier Neckebaert fs Ollivier, poorter van Ieper, overleden in 1638.

1658 1679

KAS15/1617 Gillis Bouckaert contra Ollivier Coolsaet als ontvanger van Langemark. Betwisting aangaande de pointing van 
vier gemeten land van Gillis Houcke die de eiser al of niet gebruikt had in 1659.

1661 1662

KAS15/1618 Pieter Bastoen, baljuw van het Hof te Passchendaele contra Modaert Vande Kellenare, als garrand van Joos De 
Burchgrave voor kosten, gemaakt te proffijte van  Guille Samyn en Passchier Sissau.

1637 1638

KAS15/1619 Jan Houvenaghe contra Steven De Kien. Steekpartij in herberg Den Beer n.a.v. Reningelst kermis 1654; eiser 
met een mes in de linkerarm gestoken door de verweerder. Eiser vraagt vergoeding van “pyne ende smerte 
costen van chirurgien ende anderssins”.

1654 1655

KAS15/1620 Pieter De Wilde contra Guille Van Focquemberghe. Eiser vraagt betaling van een saldo van 22 £ 4 schellingen 
vier grooten vlaams over de koop van twee paarden op Ste Madeleene feeste.

1665 1666

KAS15/1621 Pieter Schillewaert contra Andries De Blauwe. Betwisting naar aanleiding een eerder prces voor de wet van 
Watervliet en van een akkoord tussen partijen over haverrente op vier gemeten land onder de heerelijkheid 
Watervliet in Langemark en Roosebeke.

1664 1666

KAS15/1622 Jan De Vos contra Jan Eustaes van Burchem. Betwisting over te betalen dienstloon door de verweerder aan de 
eiser.

1662 1664

KAS15/1623 Pieter Cardinael contra de heer van Geluveld en mr. Ghelein Vande Beke. Eiser was borg voor Jacques Titillon 
voor de koop van een partij taillebos, en was toegezegd geweest dat de koeien van Titillon als garrantie zouden 
dienen. Uiteindelijk was dat niet het geval waardoor Cardinael toch nog als borg aangesproken was.  

1665 1665

KAS15/1624 Hindrick Verlynde contra Jacques De Wilde in Zillebeke. Betwisting over betaling van diverse schulden: een koop 
van laken, een koop van een vette koe, en nog achttien jaar achterstallige betaling van een rente van 1 £ grooten 
jaarlijks.

1664 1669

KAS15/1625 Michiel Soenens contra Clays De Pouvre. Betwisting over de prijs van een boom door de eiser aan de 
verweerder verkocht.

1664 1668

KAS15/1626 Robert Bekaert contra Jan Hasebrouck. Achterstallige pacht van vijf jaar pacht van 9 hondert mayghers in 
Houtthem. Betaling te doen aan de Zusters Penitenten te Komen, aan wie de schuld was getransporteerd.

1666 1668

KAS15/1627 Ollivier Boussaert in Komen contra de baljuw van de Kasselrij. Niet-opmaken van een staat van goed. 1664 1664
KAS15/1628 Frans Wemaere, ontvanger van de belasting op het bier contra Jean Baptiste Duchastel, herbergier in Komen 

Noort. Niet opgeven van hoeveelheid gebrouwd bier.
1695 1695

KAS15/1629 Antheunis Spinnewyn contra Jan Hasebrouck. Eiser vraagt betaling van drie jaar slachten van koeien, kalveren, 
zwijnen, schapen  van de verweerder à rato van 7 ponden parisis per jaar.

1665 1666

KAS15/1630 De weduwe van Jan Thybault, in zijn leven baljuw van Hollebeke,  contra schepenen van de prochie en de 
heerlijkheid van Hollebeke. Eiseres vraagt betaling van drie halve jaren “pensioen” wegens de uitoefening van 
het ambt door haar gewezen man.

1670 1675

KAS15/1631 Joos Deschietere contra Pieter Damman. Schuld van 13 ponden, 1 schelling drie grooten plus kosten uit 1668; 
beslag op het geen de weduwe Castillion aan Damman schuldig is in het sterfhuis van haar overleden man.

1673 1674

KAS15/1632 Jan Sohier contra Jooris Sosselain. 24 ponden tairekosten. 1671 1671
KAS15/1633 De directeurs van Langemark contra Jean De Duytschavere, meester meubelmaker te Langemark. Boete door 

diens dienstknecht opgelopen. Overtreding van de ordonnanties mbt de bewaking van het platteland.
1691 1699



KAS15/1634 Joffrauwe Marie Van Haelewyn in Roeselare contra Guilliame Soenen in Oostnieuwkerke. Franchois Crabeels, 
pachter van Van Haelewyn in Oostieuwkerke, had bankroet gespeeld, maar was weggevlucht en had zijn beesten 
en goederen frauduleus ondergebracht bij Soenen om ze te onttrekken aan eventuele hypotkeken. Eiseres 
vraagt de verkoop van de goederen.

1680 1682

KAS15/1635 Frans Bayaert ven Bertholomé Van Lantere, getrouwd met de weduwe Landtsheere, contra Josse Henry 
Werbroucq en Guille Collenbeun, licentiaten in de rechten, als advocaten van de procureur Carton. Tegoeden in 
het geabandonneerd sterfhuis van de weduwe Jeroen Kerckhove in Dikkebus.

1683 1695

KAS15/1636 Frans (De) Denis, bourgois rentier en trésorier te Rijsel, contra Jan Vander Meersch en Laureins Rosseel, 
voogden van de kinderen van Marin Vander Meersch. Beëindiging van pacht van 12 bunders land in Passendale 
en vereffenen van onbetaalde pachtschulden.

1688 1694

KAS15/1637 Frans Wemaere contra Charles Desmazière, Hondschote. Salarissen. 1698 1700
KAS15/1638 Joos Campe contra Joos Salen in Zonnebeke. Beëindiging gebruik door de verweerder van twee lijnen bos in 

Zonnebeke door de eiser gekocht uit het sterfhuis van Joossyne Berchs (Beerschs), weduwe van Pieter Loot. 
Bevat mooie staat van goed van Joossyne Beersch, wedewe Pieter Loot, gedateerd 1634.

1639 1640

KAS15/1639 Jan Hasebrouck contra Antheunis Spinnewyn. Pachtgeschil. 1664 1665
KAS15/1640 Jan Van Elstlande en Jacques De Handtpoorter contra Jacques De Voocht, heer van Zonnebeke. Betwisting over 

eigendom/gebruik van 4 lijnen land in Zonnebeke, ne betaling van de heerlijke renten daarop.
1629 1635

KAS15/1641 Joos De Schildere contra Jan Senessael (Schessael). Achterstallige pacht op vier gemeten land in St. Jacobs. 1632 1633
KAS15/1642 Jacob De Jonghe fs Guilliames te Moorslede als voogd van de vier wezen van Jacques De Fraeye fs Guilliames, 

contra Mahieu De Fraeye fs Mahieu in Passendale. Afstand en aanvaarding van voogdij.
1678

KAS15/1643 Vincent Lefebure contra Pieter Spaede. Spaede poogt bedragen ten laste te leggen van de eiser, die zelf grotere 
tegoeden heeft op Spaede.

1643 1647

KAS15/1644 Caerel De Burchgraeve als curator van zijn vader Joos De Burchgraeve contra de weduwe van Jan Nieulaet in 
Passendale. Eiser had uit het sterfhuis van zijn vader een hofstedeke en drie gemeten land in Passendale 
verkocht aan verweerder. De betaling moet gebeuren op datum van de erfenis, maar Nieulaet was ondertussen 
overleden, en zijn weduwe weigerde de koop te vereffenen.

1641 1643

KAS15/1645 Antheunis Van Heule contra Caerel Pollet. Pachtgeschil mbt de hofstede de Craysype te Zonnebeke. 1640 1643
KAS15/1646 Mailiaert Thierssone contra Pieter Vandewalle. Onkosten door de eiser gemaakt als madelaere ten sterfhuize van 

Anthoine Ronse. Vandewalle is getrouwd met Laureinse De Bevere, weduwe van Anthoine Ronse.
1645 1646

KAS15/1647 Jan Letten contra de hoirs van Jacques Van Wervicke. Salarissen, vacatien en voorschotten door Letten gedaan 
voor de hoirs.

1661 1662

KAS15/1648 Jacques Van Eecke, Josse Vander Haeghe en Jacques Vander Haeghe, Langemark,   contra Pieter De Prez, die 
de zaak overnam van Jacques Devos. Salarissen voor het vervoer van palissaden.

1694 1696

KAS15/1649 Andries Jacob oud-corporaal van de wacht van Beslare contra Joos Maricau. De vader van de verweerder bleef 
herhaaldelijk in gebreke om de wacht behoorlijk te doen.

1679 1680

KAS15/1650 De weduwe Pieter Ferryn contra Ferdinande De Clercq. Pachtbrbief. 1652
KAS15/1651 Anthone Morel en Pieter Bril als curatoren van nhet geabanconneerde sterfhuis van Jacques Ringo contra Pieter 

Syx. Pacht van een pachthofstedeken in Houtthem door Syx gebruikt na Ringo.
1680 1680

KAS15/1652 Frans De Keyser en Christiaen Embo an andere notabelen en inwoners van Staden contra de regeerders van 
Staden. De regeerders worden financiële malversaties ten laste gelegd bij het innen van de pointingen.

1682 1683

KAS15/1653 Lucas Van Leerebrghe contra Jan Van Thune. Arbeidsloon. Zie ook n° 1048. 1667 1668
KAS15/1654 Absolon Lombaert, schepen van Ieper en commis van de “dobbelen impost”, contra Ollivier De Vree (De Wree) 

(burgemeester van Brugge) en consoorten (genoemd worden Jan De Coninck en Christiaen Van Woestwyncle). 
Bevat een staat van goed van Antheunis Van Aries, Raedt en ontvanger van de Zaele en de Kasselrij van 
Ieper,overleden in 1630, en diverse overzichten van eigendommen en verdelingen. Antheunis Van Aries was 
eerst getrouwd met Margriete Vander Mersch, daarna met Maegriete Van Woestwynckle. Betreft de 
nalatenschap van Antheunis Van Aries, discussie over voorgeschoten penningen en bepalingen uit een 
huwelijkscontract waarbij goederen de zijde moeten houden van waar ze gekomen zijn.

1640 1650

KAS15/1655 Jacques De Voldere als transport hebbende van Sr Renier De Fortry (De Forterie), contra schepenen en pointers 
van Voormezele. Tegoeden die De Fortry in zij functie van Baljuw van Voormezele had ten gevolge van 
voorschotten, vacatien en diverse kosten gedaan voor de prochie.

1664 1667

KAS15/1656 George Gherry (Gerrie, Gherrie, Ferie) in Kemmel, cornette van de markies Couslang, contra de pointers van de 
Capitels ven Kemmel. Tien ponden grooten, achterstallige pointingen en zettingen. Vraagt vrijstelling en verwijst 
daarvoor naar gelijkaardige zaken.

1662 1664

KAS15/1657 Chaerles Vannder Meersch contra Jacques Quinten. Obligatie van zes ponden parisis voor sallaris. 1660 1661
KAS15/1658 Pieter Vercamere als ontvanger van de zettingen van Boezinge contra Christiaen Gouwy (Gouy). Vercamere is 

eiser bij beslag op de penningen rustende onder Pieter Feryn en competerende oorspronkelijk aan Andries 
Pardoen, nu aan Gouwy. Achterstallige zettingen van 1639.

1640 1641

KAS15/1659 Jan Quidoulche als pachter van 't ghersende bestiael van Crommenelst in Vlamertinge contra Jaspar 
Desramaults (Desramaulx, De Ramaux). Boete wegens het niet aangeven van beesten.

1641 1643

KAS15/1660 Pieter Ravau over zijn zelven als over zijn medehoirs in het sterfhuis van de weduwe Charles Leupe, contra Jan 
Sobry. Cessie van een borgtocht.

1684 1684

KAS15/1661 Adriaen De Wyntere contra Pieter Mahieu de jonge. Schuld van 6 ponden en vijf schellingen ten gevolge van de 
koop en levering van ameloosen.

1639 1640

KAS15/1662 Joos Clays getrouwd met de weduwe van Leinaert Vander Plaetse cpntra Guilliames Mignoit. Sculd van geleend 
geld.

1643 1644

KAS15/1663 Pierre Norrier, nu zijn weduwe Damoiselle Jacqueline Françoise De Gomme, contra Guille Willemes (Willemet). 
Uitoefenen van naerhede op een hofstede in Elverdinge door Willemet gekocht.

1695 1703

KAS15/1664 Frans Wemaere contra le compte de Glymes, wonende te Judoigne, poorter van Ieper. Schuld van 100 ponden 
en 4 schellingen voor salarissen en onkosten.

1696 1700

KAS15/1665 Rogier Douché, advokaat te Ieper contra Gille De Waes, baljuw en greffier van de heerelijkheid van 
Westquaetackerwalle in Staden, en Frans Bulteel, presbyter, voogd van de heer van de genoemde heerlijkheid. 
Salarissen.

1699 1704



KAS15/1666 Robert Beghein te Rijsel contra Guille De Clercq te Komen-Buiten. De Clercq huurt van Beghein een woonhuis 
en herberg Het Godtshuys te Komen-Buiten. Beghein wil een einde stellen aan de pacht en De Clercq uit de 
woning zetten.

1692 1692

KAS15/1667 Carel Ponnet contra Michiel Lambelin. Ponnet was schipper, er is sprake van een contract tussen Jacques De 
Gruuson en eiser om brycken te laden die Ponnet gekocht had. Een deel van de brycken was tijdelijk 
gestockeerd op grond van de steenbakkerij. Het proces gaat over het eigendomsrecht op deze stenen. Zwaar 
beschadigd en onvolledig.

1617

KAS15/1668 Cornelis Van Elstland contra Pieter Van Montenberghe in Zillebeke. Pacht van de kasselrijdaalders in 1657. 
Dossier onvolledig, 1 stuk.

1657

KAS15/1669 Frans Obyn contra Mevrauwe de gravinne van Fertein, vrouwe van Voormezele. Verweerder eist ontruiming van 
een hofstede in Zillebeke naast 't Hooghe door de eiser gebruikt, wegens gebrek aan pachtovereenkomst. Eiser 
betwist de ontruiming en beweert wel over een pachtovereenkomst te beschikken, wat door getuigen bevestigd 
wordt.

1665

KAS15/1670 Jan Du Pondt en Jan De Clercq contra meester Ghelein De Corte fs Caerels in Langemark, (Capelle ten Poele). 
Verrekening van landprijs (mest op het land) bij verandering van pachter (Jan De Clercq is afgaande pachter, 
Jan De Gryse is nieuwe pachter). Onvolledig (1 stuk)

1617

KAS15/1671 François Wemaere, procureur van Guille De Buyl, contra Jacques Stalins te Rosebeke. Verhaal van rechten te 
betalen naar aanleiding van de openbare verkoop van een cheynseigendom te Staden. Onvolledig (1 stuk)

1696

KAS15/1672 Gillis Schoonaert contra Jacob De Poortere. Eis tot betaling van 64 ponden landspacht. 1628 1630
KAS15/1673 Joos Nieulaet als erfgenaam van Jan Nieulaet, contra de pointers van Moorslede (Denys De Clercq, Maryn 

Struve, Pieter Cruyssaert en Adriaen Gesquiere). Eiser clamint uit de nalatenschap van zijn vader een rente van 
3 ponden pars jaarlijks ten laste van de genraliteyt van de Casselrie van Ieper. Deze rente was door de pointers 
en bestuurders van Moorslede met nog andere renten getransporteerd aan Frans Vander Mersch tot betaling van 
schulden die de generaliteyt en de prochie aan dezelfde Vander Mersch hadden. Onvolledig.

1598

KAS15/1674 Pieter De Deckere contra Frans Isenbrandt, curateur van het geabandonneerde sterfhuis van Frans Cruycke. 
Betwisting van kosten dor de eiser gemaakt bij de verkoop van goederen van het sterfhuis.

1666 1667

KAS15/1675 De weduwe en de hoirs van Cornelis Vander Meersch (Vermeersch), contra Joos Hacke. De genoemde weduwe 
is hertrouwd met Michiel Liefooghe. Dispuut over schade aan de persen van de eisers bij het plukken van groene 
hommel die door de verweerder uit de venditie van het sterfhuis van Cornelis Vander Meersch is gekocht, en die 
bij de persen stond.

1621 1623

KAS15/1676 Jan Van Ysackere cum suis contra Pauwelyne, de weduwe van Pieter Van Ysackere. (Rosebeke). 
Eigendomsbetwisting aangaande een partij zaailand, waarvan de weduwe beweert dat de betwiste partij aan haar 
was geschonken door de toenmalige eigenaars Daneel en Tanneken Van Ysackere. (Gedeeltelijk zwaar 
beschadigd).

1640 1642

KAS15/1677 Jacques Bailleul contra Juliaen Cailley (Hallie). Voormezele. Eis tot vergoeding van schade en sleet aan de 
molen van de eiser tijdens het malen van graan door de verweerder in die molen. Bovendien heeft de verweerder 
de eiser gekwetst en geslagen met een eiken stok. Onvolledig.  

1646

KAS15/1678 Jacques Letten transport hebbende van de amman Baert contra Jaecques Van Oudendycke, ontvanger van 
Geluveld. Eis tot betaling van 25 ponden pars salaris door Baert verdiend in dienst van de prochie.

1668 1670

KAS15/1679 Joncker Pierre De Velare heer van Zandvoorde contra Clais De Smyttere. Afstadn van veertien gemeten land in 
Passendale en betaling van 210 ponden pars voor drie jaar landspacht.

1637 1638

KAS15/1680 Christiaen Salomé contra Franchois Mille fs Alexander. Betaling van zes ponden en vijftien schellingen 
tairekosten.

1630 1630

KAS15/1681 Pieter Ferryn, machtig over de disch van Langemark, contra Joos Sanders fs Mailliaert. Twaalf jaren 
achterstallige pacht.

1635 1636

KAS15/1682 Caerle Dael contra Clays Boudry. Dispuut nopens een tiende. 1629 1632
KAS15/1683 Cornelis  Dekien (Dekyn) procureur special over Thomas Van Becelare contra de weduwe van Denys Vulsteke 

en consoorten. Pacht geschil, pacht gegeven in de afwezigheid en buiten de wil.
1624

KAS15/1684 Thomas Marissael contra Jan Senesael. Batling van een schuld van 180 ponden parisis voor de aankoop van 
hout uit het bos van Houthulst. Bedrag re betalen aan Christiaen Boudens, heer van Capelle ten Poele.

1622 1623

KAS15/1685 De weduwe van Jooris Morel contra Gheeraert Becquaert (Bekaert). Schuld van 52 ponden 17 schellingen parisis 
en levering van 9 francaert bockwey als slot van een afrekening.

1622 1624

KAS15/1686 Frans Wemaere, ontvanger van de belasting op het bier contra Jan Boudeweel, herbergier te Komen Noord. In 
bezit hebben van niet aangegeven gebrouwd bier.

1695 1696

KAS15/1687 Gillis Stalins heer van Mosscherambacht contra Joncker Philippe Albert de la Mot(t)te, heer van Nockerhoute. 
Wederzijdse schulden.

1678

KAS15/1688 Simoen Kaneel als ontvanger van het klooster van Ste Claren Urbanisten in Ieper contra Mahieu Salomé. 
Betwisting aangaande de afwinning van partijen land toebehoord hebbende aan Jan Ghineber in Roosebeke 
tegen achterstellen van renten.

1605                                                                                                                                                                                                                                                            

KAS15/1689 De weduwe van Jan Paresys contra de weduwe Guilliames De Grave. Betwisting over pointingen op en hofstede 
en  land in Dranouter gepacht door Guilliames De Grave.

1662 1668

KAS15/1690 Roelant (De) Vestele contra Guilliames Hof fs Hendick in Dikkebus. Eiser pachte de herberg, brouwerij en 
aanhorigheden van de heerelijkheid van Hallebast van de verweerder, met de conditie van voldoende borg te 
stellen, hetgeen de eiser beweerde gedaan te hebben. Verweerder weigerde de voorgestelde borg te accepteren.

1663 1663

KAS15/1691 De weduwe van Adriaens Jacobs contra Claeys Maerten. Er wordt verwezen naar een akte namptissement van 
1623. Verweerder had bij de verhandeling van beesten met Lucas Fonteyne diverse betalingen gedaan, onder 
meer ten laste van Fonteyne en ten gunste van de eiseres. Een saldo werd door de verweerder betwist.

1624

KAS15/1692 Maryn Van Elstlande, landsman,  pachter van de brouwerguldens in 1620 in St Jacobs, contra Maerten Paulyn 
(Pauwelyn). Eiser had de pacht overgeklaten aan verweerder tegen betaling van een ton bier van 10 ponden 
parisis, mits garrantie en schadeloossteling ingeval van niet betaling. Wegens non-betaling kreeg eiser 
deurwaarders op bezoek, en vraagt daarvoor schadevergoeding van verweerder.

1621



KAS15/1693 Caerle De Bevere, klerk van venditie, en Cornelis Van Elstlande, amman contra Jan Struvaert. Niet betalen van 
het venditierecht bij het houden van een veiling van bomen in Vlametringe in oktober 1626.

1626

KAS15/1694 Joos Van Oost contra Baljuw en schepenen van Beselare. Betaling van kosten van een rechtzaak contra Hector 
Storm, uitgesproken ten gunste van de eiser in 1627, en waarvoor de eiser de onkosten nog niet vergoed kreeg.

1630 1633

KAS15/1695 Clays Ba(e)sen als pachter van de kasselrijguldens van Hooglede contra Lioen de Coninck (De Ceuninck). Niert-
betaling van 5 ponden groten kasselrijguldens op het bier verbruikt n.a.v. Het bruiloftfeest van de verweerder.

1630 1636

KAS15/1696 Philippe Le Maire (Le Mayre, La Mairre) contra Maerten Plantefeve. Betaling van een schuld van 24 ponden 11 
schellingen parisis.

1612 1613

KAS15/1697 Joos De Turck contra Jan Van Damme fs Jacob. Eiser verwijst naar de verkoop in 1626 van een hofstede in 
Langemark aan de verweerder. Verweerder bleef in gebreke van op de verschillende vervaldagen te betalen. 
Eiser claimt betaling plus interesten.

1629 1630

KAS15/1698 Michiel Reingout contra Christiaen Cardinael. Betwisting inzake een tiende op driehondert lants in pacht gebruikt 
door ene Leynaert in Zillebeke.

1626 1627

KAS15/1699 Passchier Blieck en consoorten contra Jan Campe. Eisers vragen betaling door de verweerder van zijn aandeel 
in een rente van 3 ponden jaarlijks door de eisers betaald aan de weduwe van Bernaert Courtten. Tot 
versekerthede van de rente zijn de landen van de eiser en van de verweerder samen verbonden.

1628 1631

KAS15/1700 Quinten Morisse contra Jooris De Coninck in Dikkebus. Betwisting over 36 ponden tairekosten. 1632 1632
KAS15/1701 Passchyne, de weduwe van Urbaen Prouvost, te voren weduwe van Joos Van Belleghem, contra Franchois 

Vander Elst, getrouwd met de weduwe van Pieter Degrave. Joos Van Belleghem was ontvanger van de zettingen 
en pointingen in Langemark in 1581 en 1582. Pieter De grave was nog bedragen schuldig.

1602

KAS15/1702 Caerel De Bevere, klerk van de venduwen (vendities) van Ieper contra Jan De Renel raedpensionnaris van 
Ierper. Misbruik bij het innen van venditierechten.

1627 1631

KAS15/1703 Pauwels Sachepeye (Sacquepeye, Sachepe) contra Jacob Van Damme. Pachtgeschil m.b.t. Een huis en land op 
de plaetse van Poelkapelle.

1619 1630

KAS15/1704 Charles Noze als pachter van den impost van Geluveld contra Pieter Hollebeke. Niet betaalde belasting op 16 ½ 
tonnen bier gesleten op het bruiloftsfeest van de verweerder.

1621 1625

KAS15/1705 Boudewyn Dynghelsche, Marcq Samyn en Jan Fyne (Fiene) contra Jacob Michiel(s). Michiels was pachter van 
de imposten op het bier te Moorslede in 1609/1610. Eisers vragen namptissement van bepaalde bedragen.

1613 1614

KAS15/1706 Abraham de le Court voogd van de wezen van Lieven Staelen contra Jan Van Dixmuyde, ontvanger van het St 
Jans gasthuis te Ieper. Betwisting in verband met de eigendom van vier gemeten en vier honderd en elf roede 
land in Zillebeke, genaamd de Paerdemake (Paerdemaeckele.

1618

KAS15/1707 Jacob Van Damme fs Joos contra Adriaen Versavele. Eiser werd bij condemnaztie gesommeert tot betaling van 
twee jaren landspacht op twee gemeten en half land in Langemark. Eiser betwist condemnatie omdat hij ziek te 
bed lag en zich van geen daging bewust was.

1624 1626

KAS15/1708 Guilliaemes Staelen contra Lyven Hopsomere. Staelen was pachter van de Corbyetiende in Langemark, en eist 
betaling van de tiende door verweerder op de verdroogde Meinaertvijver in het bos van Houthulst, door 
verweerder bezaaid.

1630

KAS15/1709 Jan Quidoucke contra Jan Macquet, amman van de Kasselrij. Betwisting i.v.m. de aankoop van hout in het 
Pilkembos in St Jan door de verweerder van Charles Noze.  Blokkering, vraag voor borgstelling.

1625 1626

KAS15/1710 Michiel Riegnaert (Reynaert) contra Jan Van Leure (Verleure). Opnestaande schuld van zeven ponden grooten 
uit de verkoop van land onder heerlijkheid van Slyps in Moorslede.

1626 1626

KAS15/1711 Jacques Amaere contra Jacques Losier. Betaling van sleet gedaan door de verweerder en van imposten op het 
bier tijdens de bruiloft van de dochter van de verweerder.

1620 1621

KAS15/1712 Jan Boucquillion contra Simoen Casteele. Eis tot betaling van 67 ponden parisis voor labeur met paarden. 1622 1629
KAS15/1713 Jood De Burchgrave contra Antheunis Vazn Halewyn, baljuw van Mosscherambacht. Betaling van issuwerecht 

op grond  in Izegem onder Mosscherambacht door eiser verkocht aan Maerten van Moerkercke in Rumbeke.
1626 1629

KAS15/1714 Gheraert Noothe contra Issenbaert Savate. Schuld van zes ponde parisis voor de koop en leverring van greis (?) 1624

KAS15/1715 Philips De Saffes (?) contra Jan Lefebure. Schuld van 63 ponden. 1614
KAS15/1716 Jan de Clercq getrouwd met Proonken de dochter van Antheunis De Coninck contra Mahieu Lemahieu. Schuld 

van 80 ponden parisis over het derde deel van een schuur bij de hofstede bewoond door Claude Goudesoone. 
Dit derde deel was gekocht van Jan De Ramaulx en Roeland De Coninck, voogden van Proonken De Coninck.

1622

KAS15/1717 Jan Le Loing contra Jan Le Houck(e). Verweerder had op 28 september 1628 het huis en herberg het Sloteken 
langs de weg van Mesen naar Ieper verkocht aan eiser, met conditie dat de toemalige bewoner Franchois 
Bouckenooghe daaruit zou vertrekken uiterlijk mei 1629. Dit was niet gebeurd en eider procedeert daarvoor 
tegen de verweerder/verkoper.

1630 1632

KAS15/1718 Adriaen De Moor, poorter van Ieper, contra Joos Heynaert. Lichting van de pachtbrief van tien gemeten land in 
Zandvoorde. Betaling van de overeengekomen som van zeven ponden grooten.

1633 1633

KAS15/1719 Gheleyn Kesteman conbtra Jooris Bois (Boys). Schuld aan de eiser van 45 ponden elf schellingen en acht 
penninngen grooten; beslag op de meubelen en de vruchten van de verweerder.  

1611

KAS15/1720 Hendrick Vanden Berghe contra Oieter Zoetaert. (De inventaris vermelt Hendrick Schillewaert als eiser). 
Pachtschuld van een hofstede en land in Dikkebus.

1617

KAS15/1721 Michiel Salomé contra Balthazar Becque (Becq, Beguet, Becquet); Passendale, Roosebeke. Betwisting over 
wederzijdse prestaties van labeur.

1612

KAS15/1722 Frans Peere contra Pieter Van Wervicke. Vergoeding van verliezen geleden door en tijdens de detentie van de 
eiser in 1610. Verwijzing naar veroordeling van de verweerder daarvoor van 21 oktober 1611. .

1611 1612

KAS15/1723 De weduwe van Rougier Wulleman contra Nicolais Rybreux. 13 ponden dienstloon. 1615 1617
KAS15/1724 Cornelis Blieck contra Michiel Vanden Berghe. Tairekosten van 1624. 1625 1627



KAS15/1725 Jacob Deuraert (Duiraert) met procuratie over Franchois Langhemersch contra Jan De Smet d' oude. Verwijzing 
naar een sententie van 23 maart 1618 waarbij verweerder veroordeeld was tot betaling van de verlopen intresten 
op twee renten aan Melchior Vander Doolaeghe en Jan Machelier, kerkmeesters van Passendale.

1621 1623

KAS15/1726 Jan Proot, getrouwd met de dochter van Gillis Looten, contra Christiaen Van Ysacker. Schade geleden naar 
aanleiding van een transport van een hofstedeke en materiaal uit de erfenis van Gillis Looten, gelegen te 
Roosebeke , palende aan Lieven Vlamynck, Claeis Van Elstlandt en Christiaen Van Ysacker.

1605                                                                                                                                                                                                                                                            1606

KAS15/1727 Rougaer Priem contra Jan De Puut. Recupartie van voorgeschoten geld n.a.v. een publieke verkoping van land 
door Willem Gheldof in Moorslede.

1605                                                                                                                                                                                                                                                            1606

KAS15/1728 Gillis Verlende, laandsman in Brielen, contra Pieter De Hondt. Pachtgeschil m.b.t.land in Brielen. 1621
KAS15/1729 Jan House (of Houséé) contra Jan Bey(e). Ruiming van een gepacht huis. 1612 1612
KAS15/1730 Clays Letten als voogd van de kinderen van Steven Vanden Bussche contra Jacob Michiels. Pachtschuld van 

zeven ponden en zestien schellingen vier groten. Joos Billiet in Langemark is garrant.
1617 1619

KAS15/1731 D'heer Joos Van Schorisse contra Rougier Le Cocq. Schuld van drie jaar landspacht en schadevergoeding voor 
een boom in Passendale onder het Hof van Zonnebeke, door Jan De Clercq verkocht aan Pieter Woussen. Le 
Cocq had een schuld aan Woussen, die een schuld had aan Van Schorisse.

1610 1611

KAS15/1732 Anthoine Lasalle contra Robert Maerten (Martin). Loon van het maken van onder meer een broek. 1616 1617
KAS15/1733 Jan Veranneman contra Pieter Van Bert (De Beert, Van Beert). Eiser had aan verweerder een linnenwerkerskam 

verhuurd, en eist restitutie en huur.
1618 1620

KAS15/1734 Jan Delvoye luitenant baljuw van Komen, contra de heer van Beselare (Maximiliaen Vande Woestyne). Aankoop 
door de eiser van land van de erfgenamen van Jacques De Cock.

1630 1632

KAS15/1735 Joos Godtschalck contra Sylvester Pollet. Levering van twee duizend mutsaerts (bundels hout) door de eiser 
gekocht van de verweerder, waarop door de eiser reeds betalingen werden verricht.

1622

KAS15/1736 Robert De Lossre, waard van 't Harthuis in Zandvoorde, contra Chaerles Venin (Venyn) als verantwoordelijk voor 
zijn zoon Matthys Venin. Tairekosten.

1617

KAS15/1737 Jan De Puudt (De Puud) contra Carel Brouckaert. Verweerders aandeel van acht ponden tairekosten samen 
anderen ten huize van de concierge van de kasselrij.

1622 1624

KAS15/1738 Jaecques Lescornez (Le Corne) contra Pierre Beghyn. Betwisting over de verkoop van hop. 1607
KAS15/1739 Adriaen De Wintere, voogd van de kinderen van Pieter Vander Haeghe overleden landsman in Langemark, 

contra Jacques Vander Vist, greffier van de heerlijkheid vande Strate in Langemark. Verweerder hield sedert 
1628 in zijn bezit het geld afkomstig van verkopen van het sterfhuis zonder daarvan enige rekening te doen, 
ondanks diverse aanmaningen.

1629 1629

KAS15/1740 Gillis Van Hove contra Jacob Van Hecke met de weduwe van Philips Van Hove als garrant. Schuld van een jaar 
pacht van zeven lijnen land in Langemark te advenante van tien ponden parisis per gemet, verschenen te 
Baemisse 1622, plus de onkosten. Bevat een copie van de staat van goed opgemaakt in januari 1587 door de 
voogden van Gilleken van Hove fs Philips, die getrouwd was geweest met Janneken Huughe.

1623 1631

KAS15/1741 Ferdinande Terin (Teryn, Terryn, Terrin) contra Daniel Amma(dt) (Amant, Amandt). Schuld van 34 ponden parisis 
om twee jaar houdenisse van het kind van de verweerder, gevallen mei 1628, plus te onkosten.

1629 1630

KAS15/1742 Marye, de weduwe van Guilliame (De)Bonnet contra Jacob De Roo. Schuld van 24 ponden parisis van de koop 
en levering van een koe.

1609

KAS15/1743 Robert De Flandre contra Pieter Woulters (Oulters, Passendale. Pieter Oulters d' oude had in 1628 al zijn rechten 
in het sterfhuis van zijn overleden echtgenote en haar moeder verkocht aan Robert De Flandre. Nochtans eiste 
Woulters van Arnould Blanckaert pacht sedert 1618, bewerende dat De Flandre hem niet ten volle betaald had 
voor de verkoopovereenkomst.

1629 1631

KAS15/1744 Cornelis Van Brabant contra Jan De Ber(d)t, Elverdinge. Tairekosten. 1628 1631
KAS15/1745 Janneken Martens, de weduwe van Jan Vanden Dryessche (Driessche) d' oude contra Passchier Hardeschene 

de jonge. Eis tot vergoeding van schade en kosten opgelopen naar aanleiding van de doodslag door Passchier 
Hardeschene en zijn broer Jooris op haar zoon Jan Vanden Driessche. Het betreft een aanslag op 4 juli 1627 te 
Staden, Jan Vanden Driessche overleed op 25 juli van dezelfde maand.

1629 1630

KAS15/1746 Ghileyn Huughe contra Guillames De Turck. Tairekosten. 1619
KAS15/1747 Jan Vermeersch, pachter van de casselrijdaelders van Rumbeke contra Pieter De Comere fs Pieter in Roeselare. 

Belsating op dertig tonnen bier gesleten op de bruiloft van de verweerder.
1632 1632

KAS15/1748 Jan Van Elstlande contra Maerten Pauwelyn, Geluveld. Schuld van 62 ponden parisis voor leveringen van hout. 1622 1623
KAS15/1749 Jan Le Comte contra Woutter Berch. Schuld van 31 schellingen parisis voor de levering van “fusten” en andere 

winkelwaar.
1624 1627

KAS15/1750 Jacob Michiel, pachter van de casselrijdaelders van Boezinge, contra Pieter Goeman. Belasting op het slijten van 
bier. In bijlage een mooi gedrukt document “Instructie van weghe de gheestelycke ende Vier-leden 's landts van 
Vlaenderen  ghearresteert waer oppe men verpachten zal de oude dobbele imposten. Te ghendt, gheduckt by 
Jan Vanden Steene wonende op Sinte Pharahilden plaetse anno 1614”

1633 1635

KAS15/1751 Pieter De Coninck (De Keuninck) en consoorten, hoirs van wijlent Michiel Taccoen, in zijn leven pastoor van 
Dikkebus, contra de pointers van Dikkebus. De hoofdmannen en pointers hadden een overeenkomst met 
Taccoen om hem jaarlijks voor zijn dienst 20 ponden grooten te betalen. Voor de periode van kerstmis 1607 tot 
28 augustus 1608 (datum van Taccoen's overlijden) was er niet betaald geweest. Deze betaling wordt door de 
eisers nu geclaimd.

1609 1610

KAS15/1752 Jooris Moreel contra Pieter De Cock, Bozeinge. Schuld van 72 ponden en 18 schellingen parisisz van 
tairekosten. De weduwe van Jooris Moreel was nadien getrouwd met Philips Vander Wiele.

1620 1623

KAS15/1753 Franchois Du Thien contra Louys Grimmo(n)pond (Grimmelpont). Tairekosten. 1636 1636
KAS15/1754 Jan Quidouche pachter van het koegeld (“tghersende bestiael”) van Zillebeke in 1642 contra Christiaen De Cock 

in Zillebeke. Verzwijgen van zeven kjoeien en een paard. Boete van twee ponden grooten voor elk verzwegen 
beest.  

1642 1643

KAS15/1755 De weduwe van Jan Nieulaet (ontvanger van de zettingen van Passendale) contra Cornelis De Smet. Saldo van 
40 ponden parisis van pointingen en zettingen van 1638 en 1639.

1642 1643



KAS15/1756 Hubrecht Van Roubais, landsman in Zonnebeke,  contra Christiaen De Witte en Maerten Vande Wat(t)ere in 
Ledegem. Diefstal van drie koeien, waarmee de eiser in het bos van Zonnebeke gevucht was voor de Franse 
legers die naar St- Winnoksbergen trokken.

1646 1648

KAS15/1757 Simon Caneel als ontvanger van het klooster van Ste Claren Urbanisten in Ieper contra Mahieu Salomé. Schuld 
van 20 ponden 6 schellingen van één jaar pacht vervallen Baemisse 1601. Zwaar beschadigd en onvolledig.

1602

KAS15/1758 Jan Spetael, pachter van het “cleyn bestiael” van Hooglede contra Franchois De Bueckelaere. Niet aangeven 
van een koe.

1603 1603

KAS15/1759 Joncker Joos Immeloot heer van de Torre,crediteur ten sterfhuize van Joncker Pieter Immeloot en zijn 
echtgenote Anna Speryncx, contra Jaecques Immeloot heer van Steenbrugge. Betwisting over de verdeling van 
het sterfhuis.

1630 1630

KAS15/1760 Cornelis Van Elstlande voor de heer,contra Hubrecht Van Neste, Zillebeke. Inbreuk tegen een placcaet van 1554 
waarbij het verboden was om zijn vruchten te oogsten en te vervoeren zonder eerst de tiendenheer daarvan te 
verwittigen en waarbij de portie van de heer op het land moest gelaten worden, op straf van dubbele tiende. 
Copie van het placcaet in bijlage.

1627 1629

KAS15/1761 Jean Baptiste De Moor als curator van de goederen van Gille Bonduel, contra Anthone Gobert (later de weduwe). 
Pachtschulden op land in Zandvoorde.

1696 1698

KAS15/1762 Jacob Michiel en consoorten (Guilliames Troost, Henry Le Conte, Pieter Vanden Berghe, Pieter Balen, al 
inwoners van Zillebeke) contra de hoofdmannen en de pointers van Zillebeke. Bewtisting van de pointingen.

1632 1633

KAS15/1763 Joos De Burchgrave, curator van de goederen van Joossyne Plaetevoet (later zijn zoon Pieter),  contra Jan 
Baptiste Despieres, heer van Moorslede. Betwisting over gebruik van vier bunderen land in Moorslede.

1639 1643

KAS15/1764 Charles Beghin, baljuw van Hollebeke, contra de weduwe en erfgenamen van Jean Haesbrouck. Bataling van 
straatboeten.

1682 1683

KAS15/1765 Joos Lust, pachter van de kasselrijdaalders in Oostnieuwkerke, contra Jan Van Bruwaes (Bruwane) in Roeselare, 
als garrand van Pieter Williaert. Belasting op bier gesleten op een bruiloft.

1630 1631

KAS15/1766 Joos Lust, pachter van de kasselrijdaalders in Oostnieuwkerke, contra Jaspar Algoet, als garrand van Pieter 
Hoornaert (Hoorne). Belasting op bier gesleten op een een ondertrouw en bruiloft gehouden in Ardooie en 
Moorslede.

1630 1631

KAS15/1767 Caerel Feys contra Guilliames Vlamynck, Moorslede. Schuld van vijf ponden grooten voor de levering van 
fourage.

1643 1644

KAS15/1768 Gillis Boury en Jacques De Cuupere als napachters van Jan Quidouche van het “cleen bestiael” van Boezinge in 
1629 contra Charles De Berdt. Onbetaalde rechten en boete op bezit van diverse soorten dieren.

1630 1635

KAS15/1769 De douagière van Bavinchove contra Jacob Michiel, landsman in Zillebeke. Pacht op meersland in Voormezele. 1630 1630
KAS15/1770 Anthone Rouze (Rooze) contra Pieter De Keerle. Verkoop van een bos. Zie ook n° 660 1638 1638
KAS15/1771 Jan Van Fechelen contra de weduwe van Pieter Traetsaert. Eis tot einde gebruik van land in Boezinge door de 

verweerster gebruikt (voordien door Jacques Cheyns). Later treden op Andries Hosde en Mahieu Pielen als hoirs 
ten sterfhuize van de genoemde weduwe.

1618 1625

KAS15/1772 Hoofdman en pointers van Brielen contra Sebastiaen Gesquiere (Guesquiere). Verachterde pointingen en 
zettingen op land in Brielen.

1629 1630

KAS15/1773 Mayken Van Comines, weduwe van Charles Provoost contra Joos Clays (Clay) (op sommige stukken staat 
geschreven Clays Clay). Achterstallige pacht.

1627 1629

KAS15/1774 Jan De Cherf, heer van Vlametinge uit hoofde van zijn echtgenote Marie Van Polynckhove contra mevrauwe de 
douarière van Westouter en consoorten (genoemd zijn den heere van Neufvile, den heere van Tangueville, beide 
ter cause van hun echtgenote, joncker Fransois, heer van Waterleet als deelvoogd van de heer van Westouter). 
Betwisting in verband met nalatenschap.

1621 1627

KAS15/1775 Pieter Schoonaert als gewezen ontvanger van Boezinge contra Christiaen Mahieu. Onbetaalde pointingen en 
zetingen van 1638 en 1639.

1640 1641

KAS15/1776 Antheunis Van Arien contra Jan Verghote en Lodewyck Pollet in Bikschote. Betwisting aangaande einde pacht 
van een hofstede in St Jacobs Capelle, eigendom van Van Arien. Joos De Nieuwelaere (Nielaere) vermeld als 
afgaande pachter, Matke, de weduwe van Eloy Aerlebout als aankomende pachter.

1624 1626

KAS15/1777 Joos en Lucas Van Lerberghe en consoorten contra de weduwe van Vincent Van Lerberghe als garrant van 
Pieter Van Isackere. Betwisting aangaande de verkoop van een partij land, en aan wie de opbrengst ervan 
toekomt.

1640 1641

KAS15/1778 Jan Van Steenstraete als voogd van de wezen van Pieter Van Waelscappel contra Jan Prys. Schuld van 
negentig ponden parisis van diverse jaren landpacht tot 1616 van land in Wijtschate.

1617 1619

KAS15/1779 Andries Pauwels d' oude (getrouwd met Mayken Baelde, voordien weduwe van Jacques Janseune (?)) contra 
Pieter De Cherf (schildknaap en heer van Hondschote). Schuld van negen ponden dertien schellingen van een 
assignatie door de verweerder gegeven op de weduwe van Jan Versavele.

1628 1629

KAS15/1780 Tram Verhaghe en zijn schoonzoon Charles Breyne (Breine) (getrouwd met Proentgen Verhaghe), in Wervik, 
contra Clays Claysen. Betwisting over de bevoegdheid om taks op bier te heffen n.a.v. de bruiloft van Charles 
Breyne en Proentgen Verhaghe ten huize van Tram Verhaghe in augustus 1623.De bruid was van Wervik, de 
bruidegom van Komen.

1624 1624

KAS15/1781 Joos Bottelgier contra Carle Vlaemynck. Schuld van vijf ponden grooten. Verweerder was vertrokken uit de 
kasselrij zonder te betalen. Eiser vraagt beslaglegging op een partij koren van de verweerder in Moorsele.

1619 1621

KAS15/1782 Jacques Vanden Berghe getrouwd met de weduwe van Arnout Michiel contra Christiaen Manssen (Massy) 
officier van 't hof van Houthulst, die optreedt ten verzoeke van Joncker Christiaens Boudens, zelf borg van Jan 
Alberts. Schuld van 83 ponden parisis.

1623 1624

KAS15/1783 Jan De Vuyldere (De Vulder) contra Gillis Vuylsteke Claeys (Langemark). Acht ponden tien schellingen schade 
aangericht door beesten.

1630 1631

KAS15/1784 Heer en meester Pieter Cauweel kanunnik en scholastiek van de St Maartenskerk van Ieper, contra de weduwe 
van Philips Van Steelandt. Achterstallige pacht op land door Cauweel gekocht van Joos Van Steelandt (fs 
Philips) in een hofstede in Wijtschate onder Camere buyten Meessen. De pacht werd door de pachter op heel de 
hofstede betaald aan de eigenaar, inclusief de pacht voor de verkochte twee gemeten.

1619 1627



KAS15/1785 Jan Vande Voorde contra Jan De Bailleul. Negen jaar achterstallige pacht van land in een hofstede 58 gemeten 
en half in Zonnebeke.

1622 1624

KAS15/1786 Jan Desramault (Desrumaulx) contra Franchois (Le) Mahieu en Noel Descamp, pointers van Komen Buiten. 
Pointingschulden, beslaglegging

1629 1630

KAS15/1787 Jan Van Elstlande contra Joos Van Damme. Schuld van 34 ponden parisis voor de aankoop van hout uit het bos 
van Houthulst.

1619 1621

KAS15/1788 De kerkmeesters van Geluveld (Franchois Le Mahieu en Jan Ferrin zijn genoemd) contra de erfgenamen van 
Jacob Vanden Broele (getrouwd met Mayken Vermersch). Betwisting over het vellen van een lindeboom voor het 
herstel van de kerk van Geluveld.

1628 1629

KAS15/1789 Philips Vande Wiele en Gillis Van Ottermeesch contra Pieter De Neuf. Achterstallige huishuur. 1628 1628
KAS15/1790 Anthonius De Pouttere (De Poutre), Hollebeke, voor zijn echtgenote Isabeau Terrain,  contra Jan Vulsteke. 

Slagen dor de verweerder toegebracht aan de echtgenote van de eiser.
1632 1633

KAS15/1791 Pauwelyne Van Hee contra Boudewyn De Capmaker. Naerhede op twee partijen land in Passendale en 
Langemark door de verweerder gekocht van de vader van de eiser.

1618 1630

KAS15/1792 Jan Quidouche contra de weduwe van Michiel De Smet. Schuld van 67 ponden en 6 schellingen parisis die de 
man van verweerder had als kerkmeester van Boezinge in 1622. Bevat gedetailleerde rekeningen van de jaren 
1621 en 1622.

1627 1630

KAS15/1793 Joos Immeloot contra Caerle De Beucke. Schuld van 17 ponden grooten voor de aankoop van een paard door 
de verweerder. De schuld wordt door de verweerder betwist.

1629 1630

KAS15/1794 Hendrick Du Floo (Duflo) en Jacques Stampe contra Loys Vander Mersch (Vermeersch) ontvanger van de heer 
van Hollebeke. Eisers hadden in 1612 labeur en zaad geleverd op het land gepacht door Jan Vande Quelderie. 
De daaropvolgende oogst werd door de ontvanger verkocht, en eisers vragen om als preferente schuldeisers uit 
de opbrengst daarvan vergoed te worden.

1613 1614

KAS15/1795 Lioen Hopsomere contra Jacques Ollivier. Eiser was eigenaar van een meersch in Passendale uit de erfenis van 
Lieven Vlamynck en Calleken Bauwe, schoonouders van de eiser. Dezelfde meersch werd onterecht gemaaid 
door verweerder en begraasd door diens schapen.

1619 1620

KAS15/1796 Jacques Godey (Goddey) en Michiel De Villiers, pachters van de tienden van de heerlijkheid van Corbye,contra 
Robert Maerten (Martin, Martein) in Langemark. Heffen van tienden op anderhalf gemet land, vervoeren van de 
vruchten zonder aangifte te doen. Eis tot betaling van dubbele penningen zoals voorzien bij de placcaeten..  

1633 1636

KAS15/1797 Gilllis Stalins raedt 's coninckx, greffier en ontvanger-generael van West-Vlaanderen, contra Pieter Van Heule en 
Jan Soenen, en verder Joncker Jan Van Scheinghen. Naerhede op een hofstede met 88 gemeten land in 
Zillebeke door Pieter Van Heule bij volmacht van Van Scheinghen verkocht aan Jan Soenen.

1643 1645

KAS15/1798 Pieter Boudry en Antheunis Bekaert contra de Baljuw en Schepenen van de Camer buiten Mesen, en Mevrauwe 
d'Abdesse van Mesen. Betwisting aangaande het betalen van pointingen.

1658 1662

KAS15/1799 Michel Leonard getrouwd met Cecilie Van Outterive, weduwe van Jancques Torsy (Toursy), contra Philibert 
Bulteel. Eis tot beslag op alle waardepapieren van verweerder tot recuperatie van een schuld van 47 ponden 
grooten van mondkost (“dépens de bourse”) van verweerder gedaan bij Torsy. Onvolledig, eis tot beslaglegging 
is enig aanwezig document.

1686

KAS15/1800 François Durant contra Pierre De Poorter, baljuw van de Kleine en Grote Vierschaer van de abdij van 
Voormezele. Weigering door Pieter Huughe, amman, en Pieter De Poorter, baljuw, om de alimentatie van Pieter 
De Berch, gevangen amman van Wijtschate, te betalen. Onvolledig.

1686

KAS15/1801 Pierre De Coninck fs François, getrouwd met Catherine Hasebrouck fa Jean, en Jean Vilette (Villet) fs Jean, 
getrouwd met Magdaleine Haesebrouck fa Jean, contra hun stiefmoeder, de weduwe van Jean Haesebrouck. 
Liquidatie van het sterfhuis van Jean Haesebrouck

1687

KAS15/1802 Cornelis Sanders en consoorten broers en zusters (genoemd zijn Batholomeus Van Male, getrouwd met 
Janneken Sanders), erfgenamen van Joos Sanders en Maria Bollaerts, contra Godefroy De Bosquel (Bosquelle). 
Betwisting in verband met de eigendom van een hofstede van 16 gemeten in Passendale.

1611

KAS15/1803 Pieter Dumon contra Jacques Cochert en Jan Bataille. Eiser vraagt de levering van vlas door hen gekocht en 
waarvoor zij godspenning en lijfcoop voorgeschoten hebben in 1617.

1628 1629

KAS15/1804 Antheunis Gardelein contra Andries Bertholf. Betwisting aangaande de verkoop van hout. Livin Hopsomere 
betrokken partij omdat koper/verweerder beweert de koop aan hem overgelaten te hebben. Langemark.  

1628 1630

KAS15/1805 Jacob Van Damme, pachter van de moulage van 1628, contra Jan Ghyselen. Niet betalen van maalrechten. 
Langemark/Poelkapelle.

1628 1629

KAS15/1806 Pieter Salomé contra Jacques Vander Vist, baljuw van de heerlijkheid van Kemmel en de heerlijkheid van 
Watervliet in Langemark, optredend voor het gebied van Coutsy en Vlincambacht, Boeten van 
straatschouwingen. Onvolledig.

1625

KAS15/1807 Denys Vanden Bulcke contra Maryn Vanden Bulcke. Gtroot aantal bedragen geleend of voorgeschoten door de 
eiser aan de verweerder en zijn echtgenote. Onvolledig.

1655

KAS15/1808 Jacques De Wilde contra Jan Darthois (Dartho). Schuld. Onvolledig. 1672
KAS15/1809 Pieter La Francq contra Jan Baptiste Frans de Carnin, heer van Slyps, Moorslede, enz. Eiser was in het bezit van 

diverse panden aangaande het sterfhuis ver verweerders moeder. Verweerder vroeg lange tijd de panden niet te 
gelde te maken, wat eiser toestond. Omdat intresten en kosten te hoog opliepen, en de panden onvoldoende 
werden om de schulden te vereffenen,  werden de panden uiteindelijk toch verkocht, waarna nog een schuld van 
ongeveer 75 ponden grooten overbleef.

1676 1688

KAS15/1810 Simon Caneel, ontvanger van de Sinte Claren Urbanisten contra Augustyn Du Mez. Pachtgeschil. Onvolledig. 1600
KAS15/1811 Frans Pochet contra Gillis Vlamynck. Twee jaren achterstallige pacht van 4 lijnen 36 roeden zaailand en meersch 

in Langemark.
1655 1656

KAS15/1812 Pieter Cuvelier in Komen contra Anthoine De Pouttere in Hollebeke. Betwisting aangaande de verkoop van turf. 
Niet-betalen door verweerder wegens slechte kwaliteit. Onvolledig.

1645

KAS15/1813 Jan De Cantere contra Pieter Laymeel (Laynieel?). Betaling van labeurwerk. Onvolledig. 1603
KAS15/1814 Cathelyne De Febure contra Antheunis Van Steenkiste. Betaling van 21 ponden parisis van een half jaar 

dienstloon als koemaerte.
1655 1656



KAS15/1815 Jaecques Biebaut en Maryn Verfaillie, kerkmeesters van Langemark, contra Jan Pankoucke. Beëindigen van de 
pacht van een hofstedeke. Onvolledig.

1624

KAS15/1816 Charles Bouilie, pachter van het koegeld (bestiaelgeld) van Zonnebeke, contra Laureins Vander Guchte. 
Bestiaelgeld op twee paarden; discussie of het recht moet betaald worden in de woonplaats van de schuldenaar 
(Staden), of in de plaats waar hij met de paarden gewerkt heeft (Zonnebeke).

1673

KAS15/1817 Jan De Puudt (De Puut) contra Jan Verboch (Vanderborcht) in Moorslede. Betwisting aangaande de aigendeom 
en pacht van een hofstedeke in Moorslede.

1606

KAS15/1818 Anthoine Rouzée (Rousée) contra Jan Flameng. Onderhuur door verweerder van de bakkeuken van een 
gepachte hofstede in Brielen aan Cornelis Saisier (Saysier).

1633

KAS15/1819 Jan Baptiste Despieres, ridder, heer van Rollegem-Kapelle, contra Pieter Salembier. Prysie van ondermeer vette 
bij het beëindigen van de pacht van een hofstede in Rollegem (687 ponden 18 schellingen parisis). Pieter 
Salembier was afgaande pachter van een hofstede van de eiser onder het Laetschip van Rollegem-Kapelle. Hij 
betrekt in de zaak Jan Carlier, opkomende pachter.

1627 1630

KAS15/1820 Christiaen Plaetevoet ende weduwe van Pieter Swynedau contra Willemyne Buens, weduwe van Pieter Vander 
Haghe. Kappen van bomen zonder toelating op een hofstede in Dikkebus. Discussie over op wiens land de 
bomen stonden.

1608 1608

KAS15/1821 Jan De Moenewet, pachter van de impost van bier, wijn en brandewijn, contra Jan Blieck (Hollebeke). Impost van 
3 ponden parisis over twee tonnen bier uit Komen gehaald.

1644 1645

KAS15/1822 Gillis Saelen (Salen) contra Philips (Van) Roubais (Roubais). Niet respecteren van een pachtovereenkomst van 
29 maart 1638 (in bijlage). Verplichting om op een gemet land "braecke" te winnen.

1638 1639

KAS15/1823 Noël Desramaut (Desramaux) fs Pierre, "laboureur" in Frelinghien, contra de pointers van Brielen. Eiser beweert 
ten onrechte onderworpen te zijn aan pointingen op cheinslans in Brielen, Crommenelst en Vlamertinge, gepacht 
van Charles Beuvet in Rijsel, ontvanger van het sterfhuis van Gillis De Vendeville.

1696 1699

KAS15/1824 Jan Van Elstlande (Zillebeke) contra Loys Grimmelpont. Verkoop door verweerder aan eiser van een koe die 
naderhand van slechte kwaliteit bleek. Eiser vraagt en krijgt schadevergoeding.

1628 1630

KAS15/1825 Maerten De Quicke, ontvanger van het klooster van de Nonnebossen, contra Pieter Cruusaert. Het klooster 
bezat 1/3 in 1800 lants bos en meers in Geluveld, gemeen en onverdeeld met de kerk van Geluveld. De kerk 
verkocht taillehout aan Maerten Bentin zonder det derde deel van de opbrengst te willen overmeken aan het 
klooster.

1624

KAS15/1826 Jan Ryckebusch contra Cornelis Van Elstlande. Niet betaling van 15 ponden en 18 schellingen parisis over 60 
weker zakhuur, vervallen op 29 september 1629.

1629 1630

KAS15/1827 Baljuw, schepenen en pointers van Voormezele contra Renier de Fortry (Fortrie) en Jacques De Voldere 
(transport hebbende van De Fortry). Betwisting van een akte namptissement van zes honder ponden parisis.

1667 1668

KAS15/1828 Jan De Brune de jonge (Oostnieuwkerke) contra Gillis Dassonneville (Ieper St. Niklaas). Verkoop van twee 
koeien, niet betalen van 15 ponden 13 schellingen en 8 denieren parisis plus de intresten en 40 schellingen 
parisis vaoor de knecht van eiser.

1630 1632

KAS15/1829 Cornelis Sanders en Bartholomeus Van Male (getrouwd met Janneken Sanders), hoirs van Joos Sanders x Marie 
Bollaerts, en van hun broers en zusters, contra Frans Mariage in Rijsel. Eisers hebben een hofstede van 16 
gemet in Passendale, waarvan de eigendom betwist wordt door Frans Mariage die beweert de hoeve te bezitten 
door afwinning en decreet van Christiaen Van Ysacker en consoorten. De afwinning wordt door de eisers betwist 
omdat hun broers en zusters toen mo-inderjarig waren en nooit werden gedagvaard. Mariage had de hoeve 
ondertussen ook verpacht aan Antheunis Tylloen. Het dossier bevat een document aangannde ene tweede zaak 
uit 1613, dezelfde eisers contra Adriaen De Corte, aangaande de verkoop van de hoeve aan Adriaen De Corte 
voor 8 ponden 12 schellingen en 3 denieren grooten per gemet. Verweerder De Corte wordt gesommeerd in 
erfenis te komen.

1610 1611

KAS15/1830 De voogden van het Onze Lieve Vrauwe Gasthuis van Ieper contra Jan Soby en Maryn De Kemele. Schade dor 
het kappen van taillehout in een partij bos te Zillebeke.

1676 1677

KAS15/1831 Jan Pattyn, getrouwd met Jehemine Warteliers (?), de weduwe van Jacques Amari contra de weduwe van Jan 
Sanders. Betwisting aangaande een hofstede van negen gemeten, in Langemark onder Corbie.

1628 1636

KAS15/1832 Pieter De Schuttelaere contra Jan De Deurwaerdere, getrouwd met de weduwe van Mahieu Van Hove. Schuld 
van vijf ponden grooten, wegens de verkoop en levering van asse.

1651 1653

KAS15/1833 Quinten Ghys contra de weduwe van Ollivier Delbeke (Del Beque). Eiser was pachter van de tienden op land van 
de abdij van Sint Berten in Sint Omaers. Landspacht, napacht.

1597 1601

KAS15/1834 Marijn Van Elstlande contra Philips Vande Wiele. Wederzijdse schulden. 1628 1629
KAS15/1835 Laureins Vanden Bussche, chirurgijn te Staden, contra Pietronelle Perboom (Peirboom, Peireboom, Perreboom), 

weduwe van Pieter Verhaeghe. Onterechte uitoefening van geneeskunde en voorschrijven van medicijnen. 
Talrijke getuigenverklaringen van inwoners van Staden.

1673 1673

KAS15/1836 Mailliaert Lauwers , ontvanger van de Gilde van Sint-Jooris in Langemark contra Pauwels Vulsteke. Schuld van 
twaalf ponden parisis over her gelag van de gaaidag.

1618 1620

KAS15/1837 Joos De Burchgrave contra Pieter Van Overberghe, smid te Zonnebeke (met Maerten Cousset als garrand). 
Betaling voor de levering van driehonderd mutsaerts à dertien ponden parisis per honderd. Verweerder had 
tegenclaim voor smissewerk, en beweerde een deel van de schuld betaald te hebben.

1632 1634

KAS15/1838 Pieter Ferryn en Joos Hacke contra Joos Marbeghem. Verweerder heeft op een openbare verkoop vruchten 
gekocht, en weigert betaling. Hij verzet zich tegen de manier waarop de veiling verlopen is.

1629 1631

KAS15/1839 Caerle Boucquillioen (Boucquillion) contra Joncker Christiaen Boudens (Bouddens), heer van Poelkapelle. 
Betwisting aangaande een verkoop van twee gemeten land onder Watervliet, die de eiser waren toegewezen 
door de wet van Watervliet in 1629 ter vereffening van schulden, voordien eigendom van de weduwe van 
Cornelis Vermeersch. Verweerder betwist de verkoop.

1631 1632

KAS15/1840 Bartholomeus Odent contra Jaspar Rousseel. Huishuur; verweerder weigert te betalen omdat de huizen niet 
verhuurd waren maar op zijn grond stonden.

1609 1610

KAS15/1841 Pieter Damman contra de weduwe van Joncker Jaecques van Dixmuide, Ieper.  Terugbetaling van voorschot op 
onkosten. Onvolledig.

1665



KAS15/1842 Jacques Godtschalck, molenaar neffens Wielckes in de parochie van St. Jan, contra de pointers van St. Jan. 
Eiser klaagt dat de laatste pointing berekend was op vijftien gemeten land in plaats van op acht gemeten zoals 
van eertijds het geval was.

1632 1632

KAS15/1843 Adriaen Baltyn, advocaat in de Raed van Vlaanderen, curator van het geabandonneerde sterfhuis van Jacques 
Van Hullenbusch, in zijn leven Raedtpensionnaris en griffier van de Zaele en de Casselrije, contra de weduwe 
van Frans Lombaerts en consoorten (genoemd zijn Anthone Boucquet en Frans Dalays). Tegoeden uit het 
sterfhuis. Het dossier bevat een uitgebreide staat van goed van Jacques Van Hullebusch. De dochter van 
Adriaen Baltyn, Catherine Marie, was getrouwd met Jan Baptiste Van Hullebusch.

1675

KAS15/1844 Ferdinande Vande Couttere contra Noel Druck. Schuld van vier en twintig ponden grooten van de aankoop van 
taillebusch in Staden.

1630 1633

KAS15/1845 Aymond de Woest contra Jacques Del Cambre. Schuld; eiser vraagt de verkoop van land in Roosebeke onder 
Hennau om zijn schuld te voldoen.

1623

KAS15/1846 Jan Zannekin, getrouwd met Jonckvrouw Jossyne De Wulf, dochter van wijlen Joncker Niclays De Wulf,  contra 
de weduwe van Joncker Niclays De Wulf, zijn schoonmoeder (Steenwerck). Recht op pachtontvangsten van land 
verhuurd aan Ollivier Callens.

1633 1633

KAS15/1847 Pieter Cardinael contra Christiaen Boys (Boers). Betaling van zettingen. Discussie over de grootte van gepachte 
landen.

1604 1605

KAS15/1848 Jan Stoet contra Matthys Vlamynck. Eiser wil dat verweerder hem schadeloos en kosteloos garrandeert in m.b.t. 
een eis van Augustijn Merseman. Eiser had in 1624 samen met Jan de Graeve de pacht van de kerkassisen 
overgenomen van Marseman voor honderd ponden parisis.

1627 è

KAS15/1849 Cornelis De Vos, pachter van de impost van Moorslede,  contra Jacques Vermersch, amman,  en zijn 
“garrandeur” de heer van Moorslede. Betaling van honderd ponden parisis over het recht van het slijten van bier 
en wijn door de verweerder in het seizoen 1623.

1624 1627

KAS15/1850 Joncker Gillis Stalins, heer van Mosscherambacht, contra Jeacques De Lie (De Lye). Discussie over landerijen in 
Zillebeke, uit het sterfhuis van Jan Cobbaert. Met figuratieve kaart, eigendomstitels en uittreksels uit landboeken. 
Onvolledig.                                                                                                                                                                                                        

1671

KAS15/1851 Joos De Burghgraeve contra Pieter Bastoen, baljuw van het Hof te Passendale. Verkoop van goederen zonder 
daartoe de benodigde akte van afwinning te hebben.

1637 1638

KAS15/1852 Pierre Schaddaert contra de pointers van Rosebeke. Onvolledig. Los document dat spreekt over wegvoeren van 
personen naar Diksmuide tijdens de passage van de geallieerde troepen in 1694

1696

KAS15/1853 Jan Quidouche contra Joos De Burchgrave. Schuld van twee en dertig ponden acht schellingen parisis van 
tairekosten.

1630 1631

KAS15/1854 Jacques Salen contra Jan Burie. Schuld van elf ponden en zestien schellingen van huur van een koebeest en 
labeur.

1633 1633

KAS15/1855 Symoen Rousseau contra Joos De Burchgrave. Arbeidsloon. Onvolledig. 1603
KAS15/1856 Jacob Vlamynck, lantsman in Passendale, getrouwd met Mayken fa Gheeraert Bouckenooghe, contra de 

pointers van Passendale. Eiser vraagt inkohiering van drie obligaties ten laste van de parochie van Passendale, 
komende uit de erfenis van zijn schoonvader.

1608 1609

KAS15/1857 Hendrick Vanden Berghe contra Willem Pladys. Eiser vraagt verweerder rekening te doen van acht gemeten land 
in Dikkebus.

1606 1614

KAS15/1858 Cas Van Steenkiste contra Christiaen Maussen. Eiser had in 1629 twee boeten van twintig ponden parisis aan de 
heer opgelopen voor het vellen van twee eiken in het bos van Houthulst. Verweerder moest daarvoor borg staan, 
en wordt veroordeeld om de veertig ponden te betalen.

1629 1631

KAS15/1859 Joos Wechsteen contra Vincent Lefebure. Voormezele. Intresten op onbetaald deel van de aankoop van een 
huis, en tafelkosten. Zie ook n° 294.

1650 1651

KAS15/1860 Jacob Ferrincq (Ferrynck), pachter van de kasselrij assisen van enkele parochies, contra Pïeter Ghysele, waard 
te Poelkapelle,  en Pieter Calmeyn, (Calmein), waard te Zillebeke. Boeten wegens het weigeren om bier en wijn 
te laten testen. Discussie over wie bevoegd was om de proeven te nemen. Eiser wordt in het ongelijk gesteld.

1682 1685

KAS15/1861 Frans De Cherf, heer van Leystraete, contra Roeland De Smet, heer van Belame, erfgenaam van Joncker 
Alexandre Soffre (Saffray). Discussie over een oude rente. Bevat stukken van een proces tussen De Cxherf en 
De Saffray van 1667.

1670 1671

KAS15/1862 Maryn Van Elslande contra Frans Bouckenooghe. Niet-betaling van bieraccijnsen in 1658. Plaats niet vermeld. 
Onvolledig.

1660 1660

KAS15/1863 Guillames Hennebo landsman in Staden contra Andries Verbrugghe op (Oost)nieuwkerke.  Niet correct uitvoeren 
van transport door verweerder van vette door de eiser in Handzame van een schipper gekocht, waardoor eiser 
zijn land niet tijdig kon bemesten en bezaaien. Onvolledig.

1650

KAS15/1864 Philips Vanden Broucke contra Jacques De Cant. Aankoop van een paard en wagen door verweerder in de 
herberg van Pieter (De) Boutten in Hollebeke, schoonbroer van de eiser. Onvolledig.

1680

KAS15/1865 Marie Maurot (Mauroit) filia Daniel, uit Fretin, jonge dochter, contra Jooris De Brouckere, baljuw van de 
heerlijkheid van Moorslede. Discussie over erfenis en onterfenis van partijen land. Opheffing van het vebod tot 
verkoop door de voormalige voogd van eiseres.

1639 1642

KAS15/1866 Jacob Lauwers contra Anbraham Vulsteke(r). Restitutie van onterecht geïnde tienden op achttien gemeten land 
in Passendale. Met uittreksel uit het tiendenregister van de Sint-Maartensabdij.

1607

KAS15/1867 Mahieu Blieck, pachter van de moulagerechten in Wijtschate contra Franchois Heughebaert en Claeys 
Mabezone (Mabeseune), molenaars. Weigering om maalrecht te betalen.  

1635

KAS15/1868 Jan Spotbeen (“settinckgharder” van het kapittel in Kemmel)  contra Cornelis van Elstlande, amman van de Zale 
en Cassselrije van Ieper. Jan van Elstlande, zoon van Conelis had onterecht uitvoering gedaan tegen Mahieu 
Gheerardyn, pointer van hetzelfde kapittel.

1633 1639

KAS15/1869 Fransincken Beke (Becke) contra Carel Vande Velde. Schuld van 42 ponden parisis van de aankoop van stenen. 
De stenen bevonden zich bij de herberg Sint-Eloois te Voormezele;

1660 1661



KAS15/1870 Caerle Boucquillion (Bouchilioen, Bouchilion) de oude contra Joncker Christiaen Boudens, heer van Poelkapelle. 
Betwistng van de eigendom van land onder Watervliet. Eiser had van de weduwe van Cornelis Vermeersch twee 
gemeten land onder Watervliet afgewonnen, komende uit de nalatenschap van haar vader Mailliaert Sanders. De 
weduwe had daarna hetzelfde land verkocht aan Christiaen Boudens. Eiser wordt in het ongelijk gesteld.       

1630 1631

KAS15/1871 Gabriel Lotte (later zijn weduwe) contra Jooris Coopman, brouwer te Boezinge,  en Guilliames s'Ancoisne. 
Verweerder had eiser laten gevangennemen en beslag laten leggen op zijn goederen en deze daarna laten 
verkopen. Eiser, poorter van Ieper,  betwist de bevoegdheid van lokale schepenen en baljuw.

1631 1637

KAS15/1872 De weduwe van Steven Lecointe (Lacante), van Sint-Pieters, contra de pointers van Voormezele. Eiseres had 
van de bestuurders van Voormezele enkele partijen vaag liggend land gepacht, vrij van alle kosten. Nadien had 
de ontvanger Maryn Van Hoenacker toch contributies gevraagd op deze landen.

1659 1660

KAS15/1873 Jan Montreu in Kemmel contra Jan Packet. Eiser was eigenaar van de herberg de Goude Burse in Kemmel, 
maar had daaruit moeten vluchten tijdens de belegering van Ieper. Jan Packet had clandestien met zijn vrouw en 
dienstknechten de herberg bewoond in afwezigheid van Montreu en daar in het ovenbeur brood gebakken. Ten 
gevolge daarvan was er brand ontstaan en was de hele herberg afgebrand. Eiser vraagt schadevergoeding. 
Eiser krijgt ongelijk.

1678 1681

KAS15/1874 Jan Van Thuyne contra Joos Vanden Broucke (als borg van Jacob Willeman). Pachtschulden van zeven honderd 
lants in Zandvoorde.

1604 1605

KAS15/1875 Pieter Denys contra Jan Coopman. Betaling van 33 ponden grooten voor vier jaar huur van een brouwerij op de 
plaats van Boezinge.

1633 1634

KAS15/1876 Jacques Dieryck, getrouwd met de weduwe van Alexandre Ployaert contra de schepenen van de Kamer buiten 
Mesen. Niet naleven van een toegestane moderatie (wegens logementen) op de pointingen van zijn echtgenote.

1663 1664

KAS15/1877 Jacues Houckaert als ontvanger van de pointingen van Wijtschate contra de voogden van het Gasthuys van 
Belle in Ieper. Beslag op een half bunder taillebos op de grens van Voormezele en Wijtschate.

1632 1633

KAS15/1878 Jacob Michiel landsman in Zillebeke, contra Guiliames Troost, Zillebeke. Schuld van pointingen en zettingen en 
van de koop van meubelen uit vendities ten tijde dat de zoon van eiser ontvanger was.

1629 1634

KAS15/1879 Maryn Van Elstlaende (Elstlande) pachter van de moulage van Zandvoorde contra Guilliaume Van(den) Drische 
(Driesche, Driessche), Matheus Van Doorne, Jan De Puudt en andere. Cornelis Van Elstlande zou Maryn Van 
Elstlande aangesteld hebben als pachter van de moulage. Verweerders vragen bewijs daarvan, en beweren het 
moulagerecht aan Cornelis betaald te hebben.

1637 1639

KAS15/1880 Jacques Michiel,pachter van de tiende van de bisschop van Ieper in Zillebeke, contra Jacques Behaghele 
(Behaeghele). Betaling van tienden op de vruchten van een gemet land.

1643 1645

KAS15/1881 Jacob en Tobias Heyte en Jacob Boeteman contra Jacob Vercoutere. Eisers waren eigenaars van een hofstede 
en acht gemeten land in Boezinge langs de Ieper vaart en langs de beek komende uit de Drie Torren. Eisers 
hadden het recht om slijk uit de vaart te gebruiken als mest voor hun land, wat door de verweerder werd belet. 
Eisers kregen gelijk.

1611 1612

KAS15/1882 Jacques Boeteman als hoir van zijn schoonbroer Frans Deshien (Desquien) contra Mailliaert Masschelyn, als hoir 
van zijn moeder. Eiser probeert van verweerder betaling van schulden van diens moeder te bekomen, alhoewel 
verweerder aan het sterfhuis had verzaakt. Eiser krijgt ongelijk.

1629 1631

KAS15/1883 Jacques Godtschalck contra Gillis Schoonaert (Schonaert). Schuld van acht ponden en tien schellingen parisis 
van de aankoop van stof (“stamet”, stamette”, zie in het farns “estamet”) door de dochter van verweerder.

1626 1628

KAS15/1884 Abraham Izack (Isaac, Isack) contra Pieter Hessel. Abraham en Jorinken Isack van Harderwijk in Gelderland 
erven drie gemeten land in Wijtschate onder de heerlijkheid van Hulsbusch. Dat land zou toebehoren aan Pieter 
Hessel die beweert het destijds gekocht te hebben van Maillart Isack hun grootvader. De Isaac's hadden in 
Holland verbleven, het dossier bevat een aantal getuigschriften van Harderwijk.

KAS15/1885 Jan Beuns contra Guillaumes De Blonde. Eiser was eigenaar uit de nalatenschap van zijn vader Claeis Beuns 
van de helft van zes honderd lands in Voormezele onder de heerlijkheid van Barrizeele. De andere helft 
behoorde toe aan Guillaumes De Blonde. Deze laatste had het hele perceel gekapt en het hout vertransporteerd 
op een ander stuk land. Eiser krijgt het recht op de helft van het hout toegekend.

1630 1632

KAS15/1886 Franchois Wemaere, procureur van de Zaal en de Kasselrij contra Pierre Van Laere, baljuw van Poelkapelle. 
Verweerder had van eiser restitutie gevraagd van teveel betaalde belastingen op het bier door de eiser 
aangerekend.

1700 1704

KAS15/1887 Antheunis Coolen, pachter van de tiende van Vierlynckhouck in Boezinge, eigendom van de kanunniken van St. 
Maartens in Ieper, contra Pieter Coopman. Niet betaalde havertiende.

1643 1645

KAS15/1888 Jacques De Turcq contra Batholomeus De Boutte. Verrweerder was in de zaak betrokken als borg van Mahieu 
Du Chasteau voor een schuld van 37 ponden en 19 schellingen parisis van winkelwaar.

1640 1641

KAS15/1889 Jan Pauwels, brouwer op St. Eloois contra Pieter Mahieu, waard op Crommenelst. Schuld van levering van bier. 
Onvolledig, enkel uittreksel uit het handboek van de eiser.

1621

KAS15/1890 Caerle (Charles) Rouscheau (Rosseel, Roucheel, Rousseel) en consoorten contra Guille (Willem) Vande(n) Pitte. 
Betwisting over gebruik van land te Roosebeke. Onvolledig.

1600

KAS15/1891 Joos De Burchgrave contra Adriaen De Vos, baljuw van 't Hof te Passendale. Eiser vraagt dat baljuw De Vos 
verbod zou krijgen om hem verder te “molesteren” in verband met boeten voor onbetaalde heerlijke renten 
opgelegd aan eiser door zijn voorganger baljuw Pieter Bastoen. Deze laatste had ongelijk gekregen. Eiser vraagt 
vrijgave van land dat in pand was gegeven.

1638 1638

KAS15/1892 Heindrick Perse (Peerse, Persse) ontvanger van Hollebeke contra hoofdman en pointers van Zillebeke, als 
borgen van Ollivier en Nicasius Van Hondeghem, de weduwe van Maerten Van Damme en Clays Byn. Discussie 
over wie bevoegd was om pointingen te heffen

1643

KAS15/1893 Adrien De Febure contra Inghel Loncke (Rumbeke, Hof t' Iseghem). Pachtschulden opgelopen door de zoon van 
verweerder voor de pacht van een molen van de eiser. Vader Loncke had beloofd de schulden te betalen.

1692 1693



KAS15/1894 Jan Keignaert (Keingjart) contra deverse credieturen van Jan De Puudt (onder meer Jan Hoet, Jan Quidouche, 
Guille Vermeulen, Maerten Dewyndt, Antheunis De Moor, Jan Braem, Frans Gallant, Christiaen Coevoet, Caerel 
Dael). De Puudt was pachter van een hofstede van eiser in Boezinge. Eiser betwist openbare verkoop van 
goederen van De Puudt, op verzoek van de crediteuren, gehouden in de herberg de Swatelare. Preferentierecht 
van de crediteuren.  

1625 1639

KAS15/1895 Quinten Ghys contra Gillis Basyn (Bazyn). Gebruik van een voetweg op land aan de weg van Menen naar 
Mesen; land eigendom van Gillis Witroot en gebruikt door Bazyn.  

1605

KAS15/1896 Joos Godtschalck contra de weduwe van Jan Vermeersch. Verweerder was betrokken als borg over haar zoon 
Antheunis, pastoor van Wijtschate, voor schulden door die pastoor gemaakt voor levering van medicijnen en 
winkelwaar.

1624

KAS15/1897 Jacques Verbroucke contra Philips Ollivier. Betaling van twintig ponden en vier schellingen parisis voor het 
maken van diverse kledingstukken. Langemark, Zuidschote.

1624 1627

KAS15/1898 Pieter Van Damme bij procuratie over zijn moeder Cathelyne De Blonde, weduwe van Jacob Van Damme contra 
Cathelyne Verbrugghe, weduwe van Clays Vulsteke, als hoir ten sterfhuize van haar zuster wijlen Peryne 
Verbrugghe. Schuld die Peryne Verbrugghe nog had van de aankoop van hout in 1630 bij de verdeling gehouden 
op de hofstede van Joos Den Turcq te Langemark.

1640 1641

KAS15/1899 Pieter De Leu contra Jan Du Flo. Schuld van twintig ponden parisis, saldo van een grotere schuld wegens de 
aankoop van hout. Plaats niet duidelijk. Onvolledig.

1632 1634

KAS15/1900 Cathelyne Bacq, weduwe van Jan Vander Stichele, als transport hebbende van Joos Stove en diens echtgenote 
Christyncken Poucke, contra Pieter Verhaghe. Twee jaren croisen van een erfelijke losrente van twee ponden vijf 
schellingen grooten jaarlijks, bezet op een hofstede van dertig gemeten. Plaats onbekend. Onvolledig.

1614

KAS15/1901 Jan Vander Beke, getrouwd met Lowyse Weghsteen, en Joossyne Weghsteen, contra Joos Weghsteen. 
Erfeniskwestie, aandeel van de eisers in een hofstede te Langemark. Zie ook n° 957.

1644 1645

KAS15/1902 Hubrecht Van Robays (Robaeys) landsman in Zonnebeke, contra Pieter De Backere (Backere) in Langemark als 
borg van Pieter Scheldeman. Diefstal van koeien. Andere betrokken personen: Maerten Vande Watere en 
Christiaen De Witte in Ledegem.

1647 1654

KAS15/1903 Jan Vermeersch over de gemene hoirs van Petronelle Van Eecke contra Franchois De Puut en Quinten 
Flameng. Onterecht kappen van bos in Pilkem, door de eisers verworven uit het sterfhuis van Petronelle Van 
Eecke.  

1629 1629

KAS15/1904 Hoofdman en Pointers van Passendale contra Pieter Remault (Ramault). Te kort betaalde pointing op enkele 
partijen land door de verweerder gebruikt.

1632 1633

KAS15/1905 De hoirs en erfgenamen van Maeycken Van Comines, weduwe van Charles Prouvost (genoemd: Jan, Gillis, 
Antheunis Charles en Janneken, weduwe van Passchier Spilliaert) contra Jaecques Steven. Schuld van zes en 
dertig ponden parisis van huishuur van een huis in Ieper. .

1654 1661

KAS15/1906 Cornelis De Vos contra Adriaen De Velter, amman. Vermeend misbruik bij de verkoop van goederen van Davidt 
Paelynck en Jooris Maelstaf, waarvan De Vos bedragen probeerde re recupereren.  

1622 1622

KAS15/1907 De weduwe van Jan Erckelbout contra de curatoren van Bertram Verheule fs Bertram (onder curatele). Eiseres 
verkocht een hoeve in Brielen aan Anthoine Cousé, die weigert te betalen omdat een deel van de grond gemeen 
is met Bertram Verheule, wiens curatoren dralen om te ageren.

1633 1634

KAS15/1908 De erfgenamen van Henry Braem contra Jaecques Van Kemmel (en vervolgens diens weduwe). Achterstallige 
pacht op een half gemet land in Vlamertinge, nabij de herberg het Millecapelleken.

1680 1687

KAS15/1909 Melchior Vande Voorde, pachter van de kasselrijdaalders  in Voormezele contra Carel De Vos, Michiel De Cocq 
en Frans Vande Wiele. Procedurekwestie: kasselrijdaalders werden opgehaald door een door de pachter 
aangestelde persoon. Verweerders betwisten de bevoegdheid.

1655 1656

KAS15/1910 Clays Claey, pachter van de kasselrijdaalders van Comen Buyten in 1627, contra Passchier Lamote. Niet betaald 
bedrag van acht en dertig ponden parisis over negentien tonnen bier gebruikt op de bruiloft van de zoon van 
verweerder.

1627 1631

KAS15/1911 Frans Du Bie (De Bie) contra Jacques De Clercq, madelaar in het sterfhuis van Jaecques Van Hille. 
Compensatie van wederzijdse schulden tussen De Bie en het sterfhuis, onder meer  voor de levering van wijn.

1673 1679

KAS15/1912 Maerten Paulyn (Pauwelyn) contra Michiel Soenen. Er wordt verwezen naar een sententie van 16 december 
1673, waarbij de eiser partrijen land moest namptieren. Discussie omtrent de eigendom van het land. Diverse 
stukken om de herkomst, de eigendom en de waarde van het land aan te tonen. Ook genoemd: Michiel 
Pauwelyn fs Maerten, getrouwd met Madeleentgen Vanden Broucke fa Maryn en Madeleene Bauwen. Zie ook n° 
215.

1674 1679

KAS15/1913 Victoor Beuten voor hemzelf en voor de kinderen van Mael Beuten, Boudewijn Beuten, en Cornelis Eyman, 
contra Jan Campe. Landpacht op land in Zandvoorde. Onvolledig. Zie ook n° 1914.

1610

KAS15/1914 Victor Beuten contra Jan Campe. Achterstyallige pacht op een half gemet land in Zandvoorde. Zie ook n° 1913. 1613 1615
KAS15/1915 Jan Boucquillion contra Philip Coisne. Schuld van zeven en dertig ponden parisis voor de levering van bier. Geen 

plaatsnaam.
1628 1630

KAS15/1916 Wederzijds proces tussen Marie Van Ackere, weduwe van Antheunis De Deken (De Deecken, Deken) contra 
Noel Corré. Pacht van een hofstede, plaats niet vermeld.

1615

KAS15/1917 Willem Leupe contra Andries De Zomere. Betaling voor hetr maken van twee stukken lijnwaad door de zoon van 
de eiser. Onvolledig.

1615

KAS15/1918 Simoen Verstraete (Vander Strate) contra Jan Hoet, Boezinge. Discussie over eigendom van bepaalde goederen 
verkocht ter openbare veiling van de goederen van Gabriel Lotte. Verweerder wordt veroordeeld tot betaling aan 
de eiser.

1632 1634

KAS15/1919 Henry Du Flo (Duflo, Du Flocq), “laboureur” in Hollebeke contra Guillames Terrin (Terreyn), Terryn). Onderwerp 
niet duidelijk. Sommige stukken verwijzen naar een zaak tussen Duflo als eiser contra Geeraert (De) Lannoy ak-
ls verweerder.

1616

KAS15/1920 Joosyne Hellecops weduwe van Lodewyck Bacx (Bricx, Brycx) contra de weduwe van Jaecques Van Haverbeke. 
Betwisting over de verkoop van een herberg de Valcke op de plaats van Roosebeke. Onvolledig.

1618

KAS15/1921 Maerten Van Wildemeersch en Jacop Everaert als issuwenaars van Passendale, contra Jacob De Handtpoorter, 
uit Gent. Issuwerecht op enkele partijen land in Passendale door verweerder verkocht. ,

1617 1619



KAS15/1922 Adriaen Clarisse contra Jan Prys. Schuld van 107 ponden en 16 schellingen parisis, saldo voor diverse 
leveringen van wijn.

1616 1618

KAS15/1923 Pauwels Ooghe getrouwd met de dochter van Maryn Minne contra de weduwe van Jan Dynghelsche (voormalig 
ontvanger van Moorslede). Opname door Jan Peeren fs Juliaan met Jan De Grendele als borg, van weesgeld ten 
sterfhuize van Maryn Minne. De Grendele had deze borgtocht overgedragen aan Jan Dynghelsche, ontvanger 
van Moorslede, in ruil voor een tegoed op de parochie.

1618 1627

KAS15/1924 Jan De Keuwere contra Mathieu Buseyne. Schuld van zeven ponden parisis van tairekosten. Onvolledig. 1618
KAS15/1925 Jan Baptiste De Same contra Gheraert Becquaert. Schuld van 28 ponden parisis van tairekosten. Onvolledig. 1618 1620
KAS15/1926 Diego Bulteel contra Christoffels Costenoble. Borg voor de pacht van een hofstede en land in Boezinge. 

Onvolledig.
1614

KAS15/1927 Jooris Priem contra Maryn Becquaert. Schuld van negen ponden drie schellingen en vier grooten van een half 
jaar landspacht. Plaats niet duidelijk. Onvolledig.

1618

KAS15/1928 Joos De Burchgrave als pachter van de Schaegetiende in Paasendale contra Jacob De Poortere. Tiende van zes 
schoven op honderd op twaalf gemeten land onder het Hof te Passendale en Schaeghe (Passendale, Moorslede, 
Oostnieuwkerke).

1616 1616

KAS15/1929 De weduwe en de hoirs van Denys Vulsteke contra Jan Vaner Meersch, baljuw van Zonnebeke. Doorbetaling van 
de opbrengst van een venditie van de vruchten van Michiel de Conynck fs Pieter, pachter van een goed in 
Zonnebeke, eigendom van Vulsteke.

1615 1618

KAS15/1930 Joos Campe contra Pieter Feryn. Schuld van sallaris, vacatien en belegd geld. 1640 1646
KAS15/1931 Heindrick Perse, ontvanger van Hollebeke, in naam van de pointers en hoofdman van Hollebeke, contra de 

prelaat van de OLV-kerk en het Klooster van Voormezele. Pointing op landen in Hollebeke door de kerk en het 
klooster gebruikt.

1641 1647

KAS15/1932 Pieter Woutters, heer van Hallebast (Dikkebus), contra de Baljuw en de Schepenen van de Zaal en Kasselrij van 
Ieper. Bevoegdheid van de Amman van de Kasselrij om onder Hallebast op te treden. Met stukken die betrekking 
hebben op diverse zaken.

1636

KAS15/1933 De weduwe van Pieter Goeman contra Baljuw en Schepenen van Boezinge. Betaling van een assignatie aan de 
disch van Boezinge.

1652 1652

KAS15/1934 Jan Van Isackere contra Joos De Burchgrave. Onterechte houtkap op een patij bos in Passnedale onder de 
heerlijkheid van ter Heyde, op de grens met Roosebeke.

1639 1640

KAS15/1935 Jan Buseine (Beseine, Buzeine)), getrouwd met Marie Fache, madelaar ten sterfhuize van Glaude Faes, 
overleden te Boezinge, contra Simoen Verstraete. Eisers vragen een officiele verklaring van verweerder van wat 
hij in het sterfhuis heeft aangetroffen toen hij daar ging wonene, plus de desbetreffende betaling.

1638 1638

KAS15/1936 Pieronne Portemans, jonge dochter,  contra Jacob en Frans Plouvier en Michiel De Hellem in Zandvoorde. 
Eiseres is bevallen van een kind, waarvan zij beweert dat Jan Pouvier, overleden jongeman, de vader was.n Zij 
probeert van de erfenamen het aandeel van het kind in de erfenis te krijgen.

1642 1642

KAS15/1937 Jan Quidouse (Quidouche) als pachter van de kasselrijdaalders in Boezinge contra Osten Van Westbusch. 
Betaling van kasselrijdaalders geschonken in twee herbergen. Verweerder betwist gebruik van één van de 
herbergen.  

1640 1640

KAS15/1938 Adriaen De Wyntere als pachter van de kasselrijdaalders in Boezinge in 1633, contra Jan Hoedt. Zes en zestig 
ponden  parisis kasselrijdaalders voor de drank geschonken tijdens drie bruiloftfeesten gehouden ten huize van 
verweerder in 1633.

1634 1638

KAS15/1939 Joannes Baptiste Keignaert contra Jacques Van Neste, Rougier De Kemele en Daniel Savate. Verbod om bomen 
te vellen in de bossen van de eiser in Boezinge.

1657 1664

KAS15/1940 Charles Wils, landsman uit Bollezele, contra Jan Baptiste Van Strazeele en Pieter De Poorters, baljuws van de 
prochie en heerlijkheid van Voormezele, en Joos Dillie. Vrijgave van een gestolen paard.

1682

KAS15/1941 Jan Schellebeke contra de hoofdman en pointers van Roosebeke. Eiser vraagt betaling van vijftien ponden 
groten die de prochie aan hem schuldig is.  

1611 1614

KAS15/1942 Jan De Keerle contra Pieter Messiant (Messeant). Eiser vraagt annulatie van de verkoop van land door de 
verweerder aan de moeder van eiser, en restitutie van de betaalde sommen. (Het land was geen eigendom van 
verweerder).

1612 1614

KAS15/1943 Matthys Vlamynck contra Jan Stoet. Betwisting van een namptissement die de eiser als borg moet stellen tot 
voldoening van een contract door verweerder afgesloten.

1627 1628

KAS15/1944 De weduwe van Jan Desquien, landsvrouw in Zillebeke,  contra Anthone Le Cocq. Al of niet onterecht vellen van 
een boom; grens- en eigendomsgeschil.

1628 1629

KAS15/1945 Jonkvrouw de weduwe van Charles De Corte contra Joos Van Stavele. Niet-betalen van een jaar pacht door de 
verweerder, van een pachtgoed genoemd Haeghendoorne in Langemark of Poelkapelle.  

1610 1611

KAS15/1946 Jonker Joos Wechsteen contra Jonker Maximiliaen Wechsteen en zijn andere broers, zusters en neven, 
aangaande de verdeling van de successie van zijn ouders. Verwijzing naar sedert enkele jaren lopend proces. 
Zie ook 674, 1376 en 1527.

1645

KAS15/1947 Pieter, Jan en Joos Ooghe, hoirs van Philips Ooghe, met andere consoorten,  contra Jooris Crabbe in 
Passendale. Betaling van pacht van zeven gemeten land en door de verweerder genoten, in tegenspraak van 
een onderling akkoord van 1655.

1659 1669

KAS15/1948 Adriaen DerWintere (Wynttere), pachter van de kasselrijdaalders en de oude impost, contra Jan Priem. Betaling 
van honderd ponden parisis over twee maanden schenken van bier in 1632.

1633 1635

KAS15/1949 Frans Wemaere contra Gillis Ferdinande Stalins (heer van Mosscherambacht). Salarissen voor prestaties door 
eiser geleverd inzake het sterfhuis van Jan Baptiste Stalins, broer van de verweerder.

1692 1693

KAS15/1950 Henderyck (Franchois?) Thybault contra Jan De Rivel (Revel), raedtspensionaris van Ieper. Eiser, in de 
gevangenis, verzoekt om zijn eigendommen te mogen verkopen om zijn schulden aan Rivel te vereffenen.

1633 1633

KAS15/1951 Jacques Ellebode, waard te Ieper, contra Frans Baillieul. Negen en vijftig ponden en vier schellingen tairekosten. 1653 1654

KAS15/1952 Michiel De Cocq (De Kock) contra Jan Boucquillioen. Schulden. Onvolldedig. 1623
KAS15/1953 Maarten Assent contra Guilliame Gueldof. Schulden voor de levering van bier en huishuur. 1620 1622



KAS15/1954 Frans Winne contra Jan Deboutte (originele verweerder) en Guille Doolaeghe, Jan Decantere en Ghys Staelen 
(geroepen ter garrantie). Tairekosten door de verweerder en zijn garranten gedaan teh huize van de eiser.

1675 1676

KAS15/1955 Loys Bonaert uit naaam van zijn vader Ollivier Bonaert (Boonaert) contra Maerten Bentin (Beinten, Bentein). 
Naarhede bij de koop van  land van Loys Vander Beke (Verbeke) in Geluveld.

1615

KAS15/1956 Laureins Brand (Brant) contra Charles Van Eecke (Van Ecke), poorter van Ieper. Inroepen van Naarhede op een 
hofstede in Langemark, Boezinge en St. Jans.

1644 1645

KAS15/1957 Grisolus Vulsteke (Vuulsteke) en consoorten hoirs van Wouter Vulsteke en Michiels De Visch contra Jacques 
Plateel. Pachtschuld van zeventien ponden grooten op vier gemeten land in Komen Buiten (onlangs verkocht) en 
nog op zeventien gementen.

1617 1619

KAS15/1958 Jan Hoet pachter van het bestiaelgeld in Ledegem en Beselare contra Willem Samyn pachter van het 
bestiaelgeld in Moorslede. Bevoegdheid om bestiaelgeld te innnen voor een aantal personen (genoemd zijn 
Pieter De Grendele, de weduwe Antheunis Vuyst, Jan Van Mechelen en de weduwe Pieter De Rommelaere.

1629 1631

KAS15/1959 Jan Mahieu in Zonnebeke contra Michiel Vande Lanoote de jonge in Komen. Schuld van tien ponden en vijf 
schellingen parisis voor de verkoop van honderd amalosen.

1692 1693

KAS15/1960 Jonker Jan Baptiste Vander Camere in naam van Antheunis De Praet contra Gheeraert Becaert (Becquaert, 
Bekaert), landsman in Boezinge. Wederzijdse schuld van landspacht en levering van hout.

1614 1617

KAS15/1961 Guillaume Muette contra Pieter Assent. Pacht op een pachtgoed in Zandvoorde? Het goed was gepacht door Jan 
De Flo, die het goed verlaten had met nalating van pachtschulden. Eiser wil beslag laten leggen op de vruchten 
die door een aantal personen van het land gehaald werden.

1610 1615

KAS15/1962 Ghelein Ameloos contra Guillames Vander Camere en consoorten, wonende te Haarlem in Holland, 
vertegenwoordigd door Laurens Metsu. Dienstloon als ontvanger en beheerder van de goederen in het Ieperse 
van Jan Vander Camere, overleden te Antwerpen. Eiser beweert zestien jaar gediend te hebben, waarvoor het 
zes ponden grooten per jaar beloofd was, maar verweerders betwisten dit.

1613 1615

KAS15/1963 Nicolays Vande Putte fs Pieter cum suis (genpemd Vincent Beuvet (Buffet) contra Laureins Le Rou. Schuld voor 
de overname van brouwerijalaam uit de hof, herberg, land en brouwerij de Swaene te Roosebeke, gepacht door 
verweerder na overname van de pacht van Jan Faucquet. Onvolledig.

1645

KAS15/1964 Meester François Isenbrandt, als curator van het sterfhuis van Antheunis Couvreur contra de crediteuren van het 
sterfhuis (genoemd: Jan Caudron, Jan Staelen, Laureins Leleu, Jossyne fa Noel Derck, de kanuniken van St. Jan 
in Ieper, de pointers van St. Jan, de weduwe van Mailliaert Dewilde, Antheunis Leupe, Meesseman). Chijnspacht 
op de herberg het Oosteynde (St. Jan) Zie ook n° 1088.

1669 1676

KAS15/1965 Marie Houts ('s Houdts, s' Houts, 't Shoudts) contra Pieter Robert (Robeert). Eigendomsbetwisting m.b.t. De 
goederen nagalaten door Joos Caenen fs Willem.

1609 1615

KAS15/1966 Vrouwe Leonore De Bryarde contra Mevrouwe de douarière van Staple. 1 stuk, beschadigd en onduidelijk. 1638(?) 1642

KAS15/1967 Clays Doorne contra Adriaen Ryckebusch. Betwisting aangaande de verkoop van een koe. 1659 1659
KAS15/1968 Jan Quidouche, pachter van het bestiaelgeld van Zonnebeke contra de abt van de abdij van Zonnebeke. Schuld 

van twee seizoenen moulage.
1632 1633

KAS15/1969 Frans Fremault contra Allardyn Gryspere. Tairekosten. 1624 1625
KAS15/1970 Balthazar De Costere, boekverkoper, contra Deken, librairiers en schoolmeesters. Openhouden van een stand 

op de St. Jansbrug.
1684

KAS15/1971 Jan Sqellier (Cellier), getrouwd pet Perone Myle in Langemark contra Frachois Mille (Myle). Betwisting 
betreffende de goederen van het sterfhuis van Marie Couvreur, echtgenote van Alexander Myle en oude moeder 
van Perone.

1629 1631

KAS15/1972 Anselmus Van Royen heer van Huyseghem contra Maerten Plantefeve. Recuperatie van kosten n.a.v. Een 
beslaglegging.

1627 1630

KAS15/1973 De “Pauvriseurs” van Boezinbge en Langemark contra Adolf De Cononck en Meester Jean Ghelthooft, curator. 
Bewtisting m.b.t. Het geabandonneerd sterfhuis van Josse Denys. Eisers beweerden dat een deel van de 
opbrengst van de verkoop van de goederen aan de armen toekwam.

1686 1687

KAS15/1974 Abraham Isacq syndic van de stad Ieper, contra Charle Backere (Backo, Backero, Backeroot) in Zandvoorde. 
Bertwisting m.b.t. Het geabandonneerd sterfhuis van Josse Vande Walle in Ieper. Verweerder was pachter.

1692 1699

KAS15/1975 François Wemaere, baljuw,  contra Pierre Bouillet (brouwer en “tavernier” in Beselare).  Belasting op het bier. 
Partijen komen overeen om proces stop te zetten mits een minnelijke schikking.

1696 1699

KAS15/1976 Andries De Dobbelare contra Anthone Ronse. Levering van graan. Plaats niet vermeld. 1631 1632
KAS15/1977 De weduwe van Jean (Vande) Quellerye contra Mahieu Bernaert (Beernaert). Pachtschuld van negen ponden 

grooten. Boezinge.
1613 1614

KAS15/1978 Pieter Naveheer contra Maillaert Goudesone (Goudeseune), poorter van Ieper, landsman op een hoeve onder 
Cromemnelst in Vlamertinge, en pachter van eiser. Verweerder had een schuld van zes à zeven honderd ponden 
aan de eiser, die pachtbreuk wil inroepen met vergoeding van alle kosten.

1640

KAS15/1979 Christiaen Gouwy contra Anthone De Clercq (De Clerck). Betwisting aangaande een jaar pacht op twee lijnen 
land in Boezinge.

1628 1630

KAS15/1980 Jan Verhulst (Vander Hulst) in Zonnebeke contra Mattheus Quinten (Quynten), Jaecques Quinten en Guille 
Duran (Durant) (voogden van de wezen van Balthazar Quinten en Franchyncken Blieck), en Frans Moenen 
(Moens, Moenes), baljuw van Zonnebeke. Eiser betwist verbod op verzoek van verweerders opgelegd, om 
handelingen te stellen inzake de gemene eigendommen van eiser en verweerders, zijnde en hofstede van zestig 
gemeten.

1672

KAS15/1981 Jan Braem, schout, cessie van actie hebbende vanwege Gabriel Lotte, contra Jan Coopman in Boezinge. Schuld 
van honderd en negen ponden parisis van tairekosten, afgehaald bier en de levering van een ketel. Verweerder 
blijkt betaald te hebben en wordt in her gelijk gesteld.

1631 1635

KAS15/1982 Joannes Petry (Petri), pastoor van Wijtschate, contra hoofdman en pointers van Wijtschte (hoofdman Jan 
Spinnewyn, pointers Frans De Wilde en Jacques Hueghebaert). Herstelwerkzaamheden  aan de pastorij van 
Wijtschte.

1667 1668



KAS15/1983 Jan Sobry (Soubry), getrouwd met Marie Jenne Le Cocq fa Matthys, voor zichzelf en als voogd van Michiel Le 
Cocq, Zillebeke, contra Pieter De Mazières (De Masières), voogd van de kinderen uit het eerste huwelijk van 
Marie Jenne Le Cocq uit haar eerste huwelijk met Anthone Ravau. Betwisting aangaande de verdeling van de 
goederen. Uitvoerige documentatie.

1682 1684

KAS15/1984 Claeis (Nicolais) Babinga contra Guilliames Troost. Schuld van elf ponden grooten van de verkoop van een os.  1629 1629
KAS15/1985 Gabriel Vynchent (Vynchant, Vincent), contra Jan Du Rieu. Eiser is afgaande pachter en verwxeerder 

opkomende pachter van een pachtgoed in Moorslede, eigendom van Anthone Du Bosquel. Eiser eist betaling 
van de prysie opgemaakt door erkende schatters.

1610 1612

KAS15/1986 De weduwe van Passchier Vermeersch contra Clais Metsu. Onderverhuur zonder toelating van de eigenaar/eiser 
van een hofstede en twaalf gemeten land in Boezinge door de verweerder aan Jooris Viaene.

1638 1639

KAS15/1987 Jan Vermeersch fs Pauwels contra Jan Van Dommele, molenaar, Jan Brael de jonge en Joos Braem de oude, 
Oostnieuwkerke. Moulagerechten.

1623 1626

KAS15/1988 Adriaen De Wintere (Wyntere), pachter van de kasselrijdaalders in Boezinge, contra Pieter Gotman. Taksen op 
het bier.

1633 1633

KAS15/1989 Pieter Ferryn, ontvanger van venditien,  contra Clays Clarebaudt (Claereboult), Augustin Meersseman, Ollivier 
Ferryn, Marcus De Hoorne en Frans Jacob. Betaling van vruchten opgedaan en verkocht door Ghelein De 
Hoorne op het land van de heer van Ricourt, waarop door de ontvanger van de heer beslag was gelegd wagens 
onbetaalde pachten.  

1632 1634

KAS15/1990 Jan Vlamynck contra Andries De Heijon. Naarhede op een partij land van twee gemeten in Langemark onder 
Vlynckambacht, door de weduwe en kindern van Jan Vyaene verkocht aan de heer Thibault. Beide partijen 
claimen recht van naerhede.

1652 1653

KAS15/1991 Jooris Lanssone (Lansseune) contra Jacques Lohier. Schuld van negen ponden vijftien schellingen en drie 
denieren grooten van winkelwaar (lijst bijgevoegd). Plaats niet vermeld.

1628 1629

KAS15/1992 Jan Frans De Vleesshouwere contra Engel Terrier. Twee jaar tafelkosten voor de zoon van de verweerder die als 
klerk bij de eiser gewoond heeft.

1673 1674

KAS15/1993 Lambert Du Chateau (Catteau) contra Ferdinande De Smyttere (Smittere), optredend voor zijn broer Jacques De 
Smyttere. Onduidelijk waarover zaak handelt. Waarschijnlijk Zillebeke.

1690 1690

KAS15/1994 Jan Boute en Crispyn De Croo, dismeesters van Zillebeke, contra Gillis Stalins over Maryn Van Brabant. Tienden 
op de oogsten van de jaren 1667 en 1668.

1669 1675

KAS15/1995 Jan De Hoorne fs Andries contra Maillaert Spotbeen (Spootbeen) en Jan Vercoutter Vercoutere). Verwijzing naar 
een proces met sententie van 7 oktober 1617 tussen eiser en Alexander De Coene(fs wijlen Nicolais) en Jan 
Nucle (Neucle) over afstand van land. Eiser daagt verweerders als pachters van dat land, verweerders betwisten 
land gepacht te hebben. Onvolledig.  Plaats onbekend, waarschijnlijk Passendale of Langemark.

1617

KAS15/1996 Ghelaude (Claude) Du Bois, Merkem, contra Chriqtiaen Boudens, heer van Poelkapelle en ontvanger van het 
koninklijk bos van Houthulst. Betwisting over de aankoop ban hout uit het bos. .

1647 1653

KAS15/1997 Tanneke Du Boo, weduwe van Anthone Couderye contra Pieter Frans Du Chastel, heer van Triolis. Eiseres was 
pachter van een pachthof van verweerder. Bij een ontmoeting langs de weg van Langemark naar Roosebeke 
schold verweerder eiseres uit wegens slecht onderhoud van het pachtgoed, de ontmoeting eindigde met slagen 
en verwondingen.

1657 1658

KAS15/1998 Jan Rake (Raeke) contra Andries De Somer (Somere, Zomere). Schuld van negen ponden drie schellingen 
parisis, saldo van de aankoop van een achterwagen door de verweerder, die claimt dat eiser ook aan hem 
schulden heeft.

1618 1620

KAS15/1999 Jan Baert als ontvanger van mevrouwe van Baynckhove contra Maerten Ampluut (Ampluus). Onbetaalde 
heerlijke renten en tiende penningen. Betreft de Diefthiende in Passendale, “gehouden vanden heere van Noielle 
ter cause van Roosebeke”, door verweerder gepacht van de vouw van Bavynckhove. Met denombrement op 
perkament en fragment van een zegel.

1632 1637

KAS15/2000 Frans Baillieul landsman op Zonnebeke, contra Rougier Pauwels in Langemark. Onbetaalde bedragen van 
landspacht en prysie. Onvolledig.  

1642

KAS15/2001 Philips De Vysch (Visch) causa uxoris contra Philips Ollivier. Eiser vraagt verweerder hem te ontlasten van een 
schuld van acht en vijftig ponden grooten jegens de hoirs van Loys Le Compte.

1630 1630

KAS15/2002 Maerten Cochet contra Simoen Cocquut (Couckuut) in Beselare. Schuld van zeven en dertig ponden en zeven 
schellingen parisis van gelagkosten.

1632 1633

KAS15/2003 Guilliames Spilliaert contra de weduwe van Jacques Passcheseune (Paesscheseune). Onbetaalde schuld van 
zeven ponden grooten voor de levering van mest aan de man van verweerster in 1647. (Ieper of St. Jan).

1654 1656

KAS15/2004 Jan Bekaert (nadien zijn weduwe) contra Christiaen Gouwy. Pacht op vierhonderd lants. Plaats niet duidelijk.  1672 1672
KAS15/2005 Pieter Van Renterghem fs Joos als hoir bij beneficie van inventaris van zijn vader,  contra Caerle Van Mechelen 

fs Caerle. Betwisting inzake pacht van een hofstede in Langemark, door de vader van eiser toegestaan aan de 
weduwe Coorenhuyse.

1614 1614

KAS15/2006 Joos Immeloot (Ymeloot), fs Jan, heer van Corvere, contra de hoofdman en pointers van Brielen. Betwisting 
inzake land onder de Drie Torren in Brielen.

1629 1632

KAS15/2007 Antheunis Desramaulx (Desramault) contra Cornelis Sobry. Schuld van twee honderd negen en zeventig ponden 
van diverse jaren huishuur van een huis op de plaetse van Zantvoorde.

1628 1630

KAS15/2008 Ghelein Kesteman (Kersteman) contra Cornelis De Vos. Eiser had een vordering op Jan Balon, waard van het 
Svheurken. Eiser daagt verweerder omdat hij aan schout De Coninck van Ieper opdracht heeft gegeven om 
goederen op te halen uit de woning van Balon, waarvan eiser beweert dat diezelfde goederen door Balon te 
zijnen gunste als garantie voor zijn schuld waren belast. Onvolldedig.

1624

KAS15/2009 Jan Nollaert contra Dierick Wostyn (Woestyn, Woestin). Beselare. Eiser vraagt aan verweerder, voor wie hij borg 
was voor de zettingen, van zijn verplichtingen ontlast te worden. Onvolledig.

1647

KAS15/2010 Marc Van Lokeren (Van Loker) contra Heyman Van Oest (Woest). Schuld van verteer en van levering van bier. 
Onvolledig.

1621



KAS15/2011 Frans Albert Destompes, heer van Boezinge, contra Gheeraert De Feu (De Fu). Onvolledig en onduidelijk. Er 
wordt verwezen naar een andere zaak, waarin de huidige verweerder, samen met zijn moeder en zijn 
schoonbroer Ignatius De Boosere, beslag lieten leggen op de tegoeden die de huidige eiser had op Louis 
Ghesquiere, dit tot recuperatie van schuylden voor de levering van wijn.

1661

KAS15/2012 Renault Ferryn (Ferrin), contra Jan Flamez (Flamech). Schild van zeven pondne en tien schellingen grooten voor 
de aankoop van vlas. Plaats niet vermeld.

1630 1631

KAS15/2013 Adrienne De La Douve, vrauwe van Ardooie, douazrière van Bavinckhove, contra de weduwe en erfgenamen van 
Jan Reuben (Rubben). Onterecht vellen en verkopen van zestien bomen in Zillebeke.

1629

KAS15/2014 Fernand Vander Linde (Lynde) contra de weduwe van Denys Vulsteke. Salarissen. Onvolledig. 1626
KAS15/2015 Daniel Verstraete (Verstraten) contra Pieter Angillis, oud-pachter van de kerkgelden van Langemark. Eiser 

betwist executie op hem gedaan door de schout Pieter De Coninck, wegens onbetaalde gelden. Eiser claimt dat 
zijn vrouw het gevraagde bedrag betaald heeft aan Guilliame Verschaeve.

1624 1626

KAS15/2016 Daniel Stampe in naam van zijn minderjarige zoon Jan Stampe, contra François Vallays (Vallais, Wallays). 
Agressie met verwondingen in de herberg de Nieuwe Stede in Mesen.    

1625

KAS15/2017 Boniface Despinosa (Spinoza) contra Jooris Maerten (vertegenwoordigd door Denys Vuylsteke). Onterecht 
kappen van bos van eiser in Voormezele en Wijtschate. Betrokken bij de zaak als borgen van verweerder: Jan 
Ruebrecht cum suis hoirs van wijlen Passchier Stevens en Janneke Malewys, en van Janneken Stevens fa 
Pieter.

1602

KAS15/2018 Jacques De Fyne contra de gemene hoirs van de weduwe van Pieter De Fyne. Betwisting inzake verdeling van 
de nalatenschap. Onvolledig.

1649

KAS15/2019 Joos Chenaeve (Seynave, Seynhave) in Oekene contra zijn crediteuren (de erfgenamen van Pieter Vierstraete in 
Oekene).. Eiser vraagt uitstel van betaling van een rente van twintig ponden grooten kapitaal. Verwijzing van 
Doornik naar Ieper. Onvolledig.

1681

KAS15/2020 Willem Coorene, Victor Bentin en Nicasius Michiel, pachters van de bestiaeltiende van Zillebeke, eigendom van 
de bisschop van Gent, contra Pieter Bonte. Onbetaalde tiendepenningen. Onvolledig.

1600

KAS15/2021 Guilliames Verslype contra Andries Pardoen. Eiser vraagt beslag op de vruchten van verweerder. Eiser had zich 
borg gesteld voor verweerder ten gunste van de weduwe Frans Bourry (voor een rente van drie ponden jaarlijks), 
en werd ter uitvoering van de borg aangesproken.

1635

KAS15/2022 Frans Wemaere contra Philippe Albert De la Motte Barasseele, heer van Neckerpoel, en konsoorten. Salarissen 
en onkosten. Onvolldedig.

1627

KAS15/2023 Jan De Beer over hem zelf en als voogd van de wezen van Pieter Tratsaert (Traetsaert), met Jan Berten, 
getrouwd met Jacquemijne Tratsaert, hoirs van halven bedde van Lambrecht Tratsaert, contra Steven 
Wildemeersch. Eigendom van een partij land uit de verdeling, gelegen in Passendale. Later treden Lambrecht 
Tratsaert en Sebastiaen Vanden Bussche op als borgen van verweerder.

1651

KAS15/2024 Jan De Mersseman contra de weduwe van Jan Nieulaet. Betwisting aangaande de afrekening van diverse 
schulden. Onvolledig.

1645

KAS15/2025 Jan De Moenewet, pachter van het bestiaelgeld van Boezinge, contra Ghilein Andries. Verweerder pleit 
onbevoegdheid van de eiser. Onvolledig.

1644

KAS15/2026 Jonker Marco Ferrari causa uxoris contra Jan Dhane, heer van Kanegem. Onvolledig. Voorwerp van de 
betwisting onduidelijk.

1646

KAS15/2027 Maerten Vande Pitte en Nicolais Arent (Arentz), issuwenaars van de prochie en het laetschip van Ledegem, 
contra Jan Van Langhedock, baljuw van Ledegem. Bevoegdheidsoverschrijding van de baljuw, onterecht 
opleggen van issuwerecht.

1624

KAS15/2028 Jacob Leeman over zijn zoon Michiel Leeman contra Liebaert Ramault (Ramout. Slagen en verwondingen in een 
herberg te Houthem. Verweerder wordt veroordeeld tot vergoeding van de medische kosten en alle verdere 
schade.

1631 1632

KAS15/2029 Passchier Lammen (Lammers) contra hoofdman, pointers en Louys Cloet, ontvanger van Hooglede. Eiser betwist 
opgelegde zetting op basis van het fait dat hij als soldaat vrijstelling genoot.

1629 1630

KAS15/2030 Matthys Van Hofacker (later Pieter De Briarde, die de zaak over Hofacker had aanvaard) contra de pointers van 
St. Pieters en Zillebeke. Bevoegdheid om zettingen te heffen. Betreft het goed ter Diependaele, gelegen in de 
heerlijkheid van St. Pieters in de parochie van Zillebeke.

1666

KAS15/2031 Clays De Caesteckere contra Jacques Abelheyt (Abeleyt) in Merkem. Levering van twee bestekken in het bos 
van Houthulst.

1645 1648

KAS15/2032 Pauwels Schoonaert en konsoorten contra Joos Van Robais. Verweerder betrokken als borg voor Adriaen Stoet 
voor een schuld van zeventien ponden grooten.

1646 1647

KAS15/2033 Jacques Goddey de oude, Jacques Goddey de jonge en Pauwels Goddey in Langemark contra Jacques Abeley 
in Merkem. Schuld van zeven honderd zestien ponden en zestien schellingen parisis voor de koop van slaghout 
uit het bos van Houthulst.

1645 1646

KAS15/2034 Passchier Van Robays contra Guilliames Baes in Klerken. Schuld van twee en veertig ponden parsis van de 
koop van zes honderd ameloosen uit het bos van Houthulst.

1645 1646

KAS15/2035 Joos De Burghgraeve contra de baljuw en schepenen van 't Hof te Passchendaele (genoemd: Clais De Smyttere, 
Rougaer Van Mechelen, Maryn Mortier, Cornelis Van HeuleMichiel Bisschop, Carel Tteurloot). Verwijzing naar 
een zaak tussen tussen eiser (toen verweerder) en Pieter Bastoen. (zie n° 1851).  

1638 1639

KAS15/2036 Maerten Hoet, pachter van de kasselrijdaalders in Oostnieuwkerke, contra Jan De Rycke. Belasting op drank in 
de herberg van verweerder.

1638 1639

KAS15/2037 Cornelis Van Brabant contra Jacques Carlier (Carrelier). Gelagkosten. 1638 1638
KAS15/2038 Louys Lohier contra de weduwe van Pieter Tahon. Schuld van de prijsie van de haag staande op land van de 

disch van Langemark onder Corby, door eiser gepacht en door hem door verpacht aan verweerder.
1637 1638

KAS15/2039 Clays Clay contra Pieter Bonte. Verweerder was borg voor zijn zoon voor een schuld voor leveringen door eiser 
gedaan.

1628 1631

KAS15/2040 Clais Letten als voogd van de kinderen van Steven Vanden Bussche contra Jooris Priem. Schuld van zeven en 
zestig ponden grooten van een huis met erf en herberg onder de Hoge Zieken.

1616 1622



KAS15/2041 Maerten De Quicke, ontvanger van het klooster van de Nonnebossen, contra Andries Du Flour, pachter van een 
goed van het klooster in Geluveld. Schuld van diverse jaren landpacht.  

1629 1630

KAS15/2042 Antheunis Mallet contra de weduwe van Antheunis Le Maire in Houthem (Catherine Wulleman, eerder weduwe 
van Jan Samyn). Vergoeding bij overlating van pacht op een hofstede in Houthem.

1632 1632

KAS15/2043 Pieter Strobbe, pachter van de kasselrijdaalders van St. Jan, contra Guilliames Van Focquenberghe. Schuld van 
twee maanden kasselrijdaalders.

1652 1652

KAS15/2044 Maryn Van Elslande 'Elstlande) met procuratie van Janne Verstraete, de huisvrouw van Jan Clyncquet,  contra 
Philippe Verstraete. Discussie m.b.t. Ondermeer de eigendom van een hofstede naar aanleiding van een erfenis.

1644 1645

KAS15/2045 Jacques De Wilde contra Arnoudt Verhouve als transport hebbende van Antheunis Leupe (en voordien Jacques 
Baert). Betwisting over salarissen.

1670

KAS15/2046 Francois Roeland (Roelandt) contra Jan De Smet (alias Costere) in Staden (later diens weduwe en de voogden 
van diens kinderen). Betaling van zeven honderd eenenzeventig guldens en zestien stuivers waarvoor De Smet 
borg stond voor zijn schoonbroer Joos Rodefroot (Rodefaert, Rodefart) voor diverse leveringen.

1621 1624

KAS15/2047 Adriaen De Wyntere (Wintere), pachter van de kaselrijdaalders van Crommenelst, contra Guilliames Blioen 
(Billioen, Blion). Betwisting aangaande de belasting op bier.

1641 1647

KAS15/2048 Guilliames Du Bois contra Jacques Keingnaert (Keyngnaert, Keignaert). Salaris voor timmerwerk door eiser 
gedaan op de hofstede door verweerder gepacht van Pieter Hanneron, heer van Weert.

1642 1646

KAS15/2049 Adriaen Van Dixmuide contra François Torroudt (Thouroult, Van Thouroult, Van Thorrout), sdchepen van 
Zonnebeke. Betwisting aangaande de oppervlakte van partijen land gekocht door de vader van eiser.  

1643

KAS15/2050 Guille Joncheere, deken, en, Jan Van Dixmuide, ontvanger van de Gilde van St. Niclaus binnen Ieper, contra 
Pieter Eustaes, pachter van een hofstede van de Gilde in St. Jans. Onterecht vellen van bomen op de hofstede.

1622 1624

KAS15/2051 Fernandt Vander Lynde contra Michiel De Cock. Salaris. 1618
KAS15/2052 Fernand De Clercq contra Jooren Obyn en zijn borg Philips Cauweel. Schuld van de levering van wol. Onvolledig. 1623

KAS15/2053 Louis Willaert tiendenaaar van de tiende van de parochie St. Jans bij Ieper (eigendom van de kanunniken van St. 
Maerten te Ieper en van de kanunniken van St. Donaas in Brugge) contra Lioen Cauweel. Niet-aangifte van 
geoogste  vruchten.

1650 1651

KAS15/2054 Antherunis De Mandole, heer van Boucelier (Bouchelles), contra Pieter Du Bois, landsman in Brielen. Saldo van 
diverse openstaande schulden, onder meer van landpacht.

1643 1647

KAS15/2055 Daneel Verstraete contra Pieter Parmentier. Schuld van acht ponden grooten van gepresteerd labeurwerk. 1619 1620
KAS15/2056 Frans Victor, uit Beselare, gevangen geweest in Ieper, contra de directeur en de ontvanger van het Onze Lieve 

Vrouw hospitaal in Ieper. Op basis van een brief (“letttre de cession misérable”) vanwege het Parlement van 
Doornik, verzoekt eiser kwijtschelding van zijn schulden tegen vrijwillige afstand van al zijn eigendommen.  Bevat 
een volledige staat van goed van Jan Van Robaeys fs Jan, poorter van Ieper te Vlamertinge, onder 
Crommenelst.

1687

KAS15/2057 Guillaem (Willem) Loncamp contra Jacques Bertholomeus. Schuld van twee ponden grooten van twee jaar 
tiende. Plaats onbekend.

1614 1617

KAS15/2058 Steven Vanden Bussche contra Jan Pardien. Beschadigd. Voorwerp onduidelijk. 1616 1617
KAS15/2059 Pieter Isaack, ontvanger van de zettingen van Wijtschate, en de pointers van Wijtschate, contra Pieter Bulyn 

(Bulin) en de erfgenamen van Mahieu Duflo. Geschil m.b.t. Pointingen. Met uittreksel uit een vonnis van de Raad 
van Vlaanderen.  

1605 1606

KAS15/2060 De weduwe van Joos Laire contra Antheunis Desrammaulx. Onterecht snoeien van bomen en verkopen van 
hout. Tijdstip en plaats niet duidelijk.

KAS15/2061 Joos Immeloot, heer van Torre, contra Jan Staet. Schuld van verkoop van bomen in Langemark. 1629 1631
KAS15/2062 Jan Sinnesael contra Cornelis De Vos, Amman. Restitutie van geld. Onvolledig, slechts één document. 1618
KAS15/2063 Augustijn Van Ende (Van Hende) contra Frans Fremault (Fremaut), Ieper. Schuld van 37 ponden en 16 

schellingen parisis van de aankoop en levering van kleren.
1623 1625

KAS15/2064 Jooris Mormentyn contra Caerle Pauwels, Mailliaert Soens (?) en Magdaleene, de weduwe van Frans Erckelbout. 
Afwinning van land in Zillebeke en Hollebeke. Niet-betaalde rente.

1606 1609

KAS15/2065 Michiel Vanden Berghe contra Ferdinand De Clercq. Betwisting van de transfer van een obligatie ten gunste van 
Pieter Hesselbeke.

1629 1630

KAS15/2066 Passchier Desmaricaux contra Cornelis Le Saige, Boezinge. Eiser betwist arrestatie wegens niet-betaling van de 
belasting op een ton bier gesleten ten huize van de pastoor van Boezinge.

1628 1629

KAS15/2067 Jean Sobry contra Charles Depouttre. Betwisting van een volmacht die al of niet door eiser gegeven is aan 
procureur Laurent Verhouve. Plaats onbekend.

1699 1701

KAS15/2068 Alexandre de Cambray, heer van Boudermont, contra Pierre De Man (ook genoemd: de weduwe van Rogier 
Eynsaem, de erfgenamen van wijlen Cornelis Letten, en de erfgenamen van Henry Braem). Heerlijke rente. 
Zandvoorde.

1688

KAS15/2069 Pieter De Conynck, procureur, contra Michiel De Beuf (De Buf). Betwisting inzake salaris. Onvolledig. 1621
KAS15/2070 Ammandt Moreel in Roosebeke contra Jooris Jansseune Betwisting van een afwinning wegens een niet-betaalde 

schuld. Eiser betwist de schuld. Onvolledig, enkel supplicatie.
1619

KAS15/2071 Robert Rooze, ontvanger van de zettingen van Hollebeke, contra Heindrick Perse. Onbetaalde pointingen. 1628 1629
KAS15/2072 Frans Allays (Vallays) contra Pieter Verhaeghe (“abt ghetrauwt hebbende Janneken Vercruce” – sic!). 

Onvolledig, waarschijnlijk schulden van diverse leveringen, slechts één document: uittreksel uit het “handtbouck” 
van Allays.

1646

KAS15/2073 François Van Costenoble heer van Voormezele contra N. Plantefebvre en Michiel Verhaeghe van Langemark. 
Pachtgeschil m.b.t. Een huis en land door Verhaeghe van eiser gepacht. Onvolledig. Geen tijdstip.

KAS15/2074 Jean Brassart contra Simon Depuyt. Onvolledig (slechts één document) , waarschijnlijk schulden voor leveringen. 
Tijdstip onbekend

KAS15/2075 Michiel Leeman landsman in Houthem, contra Christiaen De Cocq, landsman in Boezinge . Diefstal van twee 
koebeesten. Onvolledig, slechts één document.

1646



KAS15/2076 Jan Vanden Bussche en consoorten, hoirs van Lieven Vanden Bussche contra baljuw en schepenen van de 
heerlijkheid van Denterghem in Langemark. Eis om verder te handelen in een proces tussen eiser en Joos 
Ymeloot.

1622

KAS15/2077 Jaecques De Hane (De Haene) in Boezinge contra Josse Lugghe in Boezinge. Naerhede op land door 
verweerder gekocht van Pieter De Haene. Onvolledig, maar met verkoopakte.

1699

KAS15/2078 Fransois Myle contra Hugo Cotteel. Verwijten en in twijfel trekken van de goede naam. Onvolledig. 1602
KAS15/2079 Gillis Van Provyn, curator van de kinderen van Ysenbalt Van Provyn,  contra Pieter De Syne, ontvanger, 

administrateur en voogd testamentair van de kinderen van Joncker Jacques Van Provyn heer van Jonckershove, 
over de heer van Staple. Schuld blijkende uit de afsluiting van een rekening.  

1606

KAS15/2080 Willem Coorne (Coorene) contra Danneel De Mey. Verpachting van een tiende in de parochie van St. Pieters bij 
Ieper.

1601 1602

KAS15/2081 Nicolays (Claeys) Boone, ontvanger van Ferlinghien, contra Robert De Zomere. Onterecht kappen van een bos 
in Dikkebus.

1602

KAS15/2082 Michiel Caree en zijn zoon Michiel contra Jan Le Rou. Schuld van labeurwerk. Onvolledig. 1603
KAS15/2083 Jan Ghyselen fs Jan contra Hubrecht Samyn. Schatting van een hofmeulen te Moorslede. Onvolledig (1 stuk). 1673
KAS15/2084 Jan Van Moe contra Albert Delbaere. Verkoop van bomen. Onvolledig. 1672
KAS15/2085 Berbard Nineve contra Rogier Verbrugghe en Jan Vulsteke. Betwisting m.b.t. Een staat van goed en de verkoop 

van land. Zie ook n° 57.
1644 1645

KAS15/2086 Jaecques De Jonghe en Victor Bentin contra de heer van Zillebeke, Jan Van Elslande en Michiel Vande Werfve. 
Betwisting over de aankoop van taillehout in de Herrenthaghe en Passchendaele bossen te Zillebeke.  
Onvolledig.

1601

KAS15/2087 Ja Masurel contra Jan De Flo. Lijfkoop van land door de verweerder verkocht aan Noel Papegaey. Onvolledig, 
plaats en tijdstip onbekend.

KAS15/2088 Antheunis De Leus heer van Byliques contra mevrauwe de douagière van Staple. Onvolledig en beschadigd, 
deels onleesbaar; voorwerp onduidelijk.

1637

KAS15/2089 Loys Drunyle (?) contra de weduwe van Jonker Maxililiaen Baltyn en de weduwe van Cornelis Baltyn. Onvolledig 
en beschadigd; moeilijk leesbaar. Waarschijnlijk betwisting over een staat van goed.

1642

KAS15/2090 Jonker Cornelis Baltyn met Cathelyne en Adriaene Baltyn contra Joachim Christiaens cum suis. Onvolledig en 
beschadigd. Moeilijk leesbaar. Waarschijnlijk betwisting over een staat van goed.

1629

KAS15/2091 Christioffels Van Bolden contra Pieter Doutrieu. Onvolledig en beschadigd. Moeilijk leesbaar. Voorwerp 
onduidelijk. Onduidelijkj of dit een proces van de Kasselrij is.

1641

KAS15/2092 Cornelis Boudins contra de wet van Maldegem mey Jan Vande Velde en de weduwe van Jan Van Simay. 
Naerhede. Onvolledig en beschadigd. Onduidelijk of dit een proces van de Kasselrij is.

1635 1638

KAS15/2093 Joos De Burchgrave contra Robert Van Elslande de jonge. Geschil over de pacht van zeven gemeten land 
(waarschijnlijk Passendale).

1614

KAS15/2094 Inghel Terrier contra Jan Sys de oude. Afrekening van wederzijdse schulden. Onvolledig.  1646
KAS15/2095 Jacob Michiels, afgaande pachter van de kasselrijdaalders in Voormezele contra de erven van Anthoine 

Loncamp. Verachterde kasselrijdaalders. Onvolledig, enkel de heesh.  
1616

KAS15/2096 Andries Racke (Raecke) contra de weduwe van Pieter De Quicke (Cwicke). Gebruik van twee lijnen meers in 
Dikkebus. Onvolledig.

1638

KAS15/2097 Jan Benten contra Guille Van Montenberghe, getrouwd met de weduwe van Mailliaert Laigneel (Ligneel). 
Wederzijdse schulden. Onvolledig.

1622

KAS15/2098 Jan Spitael contra Jaspart Verstraete. Salarissen. Onvolledig. 1625
KAS15/2099 Jean Sanalu (Sanalus), getrouwd met Bonne Françoise Du Moulin contra Louis De Mere (Le Mere) in 

Neerwaasten. Prysie bij beëindiging van pacht van land in Neerwaasten. Ook genoemd: Jean en Georges Parent 
als nieuwe pachters. Onvolledig.

1698

KAS15/2100 Jaecques Houvenaghele contra Pieter Berten, landsman in Komen Buiten. Betwisting aangaande impost op 
“slete” van drank. Onvolledig.  

1618

KAS15/2101 Pieter De Coninck contra Nicola (Nicollas) Dassonvyle (Dassonneville). Beloofde levering van vijftig mutsaerts 
als tegenprestatie van diensten door eiser geleverd in een diverse zaken van de verweerder.  Onvolledig.

1628

KAS15/2102 Cornelis Der Souttere contra Pieter De Borch. Salarissen? Onvolldeig. 1663
KAS15/2103 Pieter Schacht contra Rougier Hallosserie. Eén los blaadje. Voorwerp, tijdstip en plaats onbekend. Er wordt 

verwezen naar een contract zonder verdere gegevens.
KAS15/2104 Bonifase Despinossa contra  Pieter Nieulaet. Niet-teruggeven van een renteboek, nieuw opgemaakt renteboek 

voldoet niet.
1607


